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Pan Jiří Mokroš (KSČM), který složil slib zastupitele města 25. 6. 2003

Představovat pana Jiřího Mokroše mnohým nemusím. Je to člověk, který rád přiloží ruku k dílu a pro naše město již pracuje několik volebních období. Od složení slibu zastupitele se stal zároveň předsedou dopravní komise. Dovolila jsem si mu položit několik otázek pro vás, čtenáře Petřvaldských novin.

Pane Mokroši, prozraďte čtenářům PN, jak dlouho již pracujete v různých komisích našeho města?

Již od roku 1986, kdy jsem byl poprvé zvolen členem zastupitelstva. Byly to postupně komise pro mládež a tělovýchovu, školská a nyní dopravní. Zvlášť kladně hodnotím první komisi, kde pracovali lidé, kteří komisi pro mládež a tělovýchovu věnovali spoustu svého osobního volna.

Jako stávající předseda dopravní komise plníte úkoly svěřené radou města. Jaké úkoly to jsou do budoucna?

Tak jako každý rok komise vykonává pořadatelskou službou na petřvaldské pouti a Běhu Terryho Foxe, provádí kontrolu místních komunikací, dopravního značení a značení ulic, domů apod. Rada města uložila v tomto roce komisi dopravy nový úkol, a to zakreslení  dopravního značení a tabulek s názvy ulic do mapy města Petřvaldu.

Co Vám osobně přináší práce v komisi a zastupitelstvu města?

Chtěl bych jen říct, že mne těší pracovat pro lidi a pro naše město.

Nejste někdy zklamán z rozhodnutí zastupitelstva?

Nejsem vždy spokojen s rozhodnutím zastupitelstva, ale respektuji i jiný názor na daný problém. Naopak jsem rád, že jednání zastupitelstva bývají věcná a bez emocí. Špatným příkladem je naše Poslanecká sněmovna, kde si jeden druhého neváží.

Které rozhodnutí zastupitelstva jste ocenil nejvíce, zejména v poslední době?

Tak je to jednoznačně vybudování kruhové křižovatky v centru města, výstavbu PENNY MARKETU a přilehlých obchodů. Centrum dostalo nový kabát, takže zkrásnělo. Zvýšila se bezpečnost silničního provozu v našem městě.

Co nám prozradíte o sobě? Jste domácí kutil? Baví Vás opravy rodinného domu nebo zahrádka?

Velice rád manuálně pracuji, fyzická námaha mne uspokojuje. A když bydlíte v rodinném domku, plně toho využijete. Jinak si rád přečtu nějakou tu knížku a sport, ten mne již provází od mládí.

Za rozhovor moc děkuji a přeji panu Jiřímu Mokrošovi, aby funkci zastupitele města úspěšně zvládl tak, jak nám všem dokázal a dokazuje ve funkcích předsedů různých komisí. Je na něj spolehnutí a vše dokáže pomocí dobrého kolektivu vyřešit.

Za rozhovor děkuje J. Skálová

21. schůze Rady města Petřvaldu se konala 17. března 2004

RM rozhodla uzavřít smlouvy o zřízení věcných břemen vedení vodovodní přípojky;

RM vyhlašuje  záměr pronájmu pozemků parc. č. 38, č. 40, č. 46/1 a č. 47 v k.ú. Petřvald;

RM po projednání rozhodla

- na základě doporučení bytové komise o uzavření nájemní smlouvy s občankou města na uvolněnou bytovou jednotku č. 2, velikosti 1+1, I. kat. v DPS Ráčkova čp. 1735, s účinností od 19. 3. 2004;

- o uzavření smlouvy o umístění reklamní tabule na reklamních hodinách k prezentaci činnosti podnikatelů pana Jaroslava Jančiho a pana Rudolfa Mendlíka; 

- o uzavření smlouvy o dílo  s architektem Richardem Špačkem o architektonickém posuzování staveb; 

- o uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o nájmu, provozování a údržbě tepelného hospodářství a na prodej tepla uzavřené mezi městem Petřvald a Dalkii Česká republika, a.s.;

- o uzavření dohody s Úřadem práce Karviná, na jejímž základě město Petřvald uzavře pracovní smlouvy (do 31. 12. 2004) s maximálně 5 uchazeči o zaměstnání, kteří mají trvalý pobyt na území města Petřvaldu;

- o způsobu vyřízení petice občanů Nové dědiny týkající se plynofikace a posílení vedení NN v této lokalitě;

RM vzala na vědomí výkaz o plnění rozpočtu k 29. 2. 2004 a informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ.

SLAVNOSTNÍ OCENĚNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ

28. březen je dlouho spjat s narozením učitele národů Janem Ámosem Komenským a povoláním učitelů. I když toto datum v dnešních kalendářích není zapsáno jako Den učitelů, rozhodli se zastupitelé  podpořit pedagogickou veřejnost a schválili v rozpočtu města na rok 2004  finanční částku  na pokrytí kulturního programu právě pro ně, ale i správní zaměstnance  školských zařízení ve městě.

Součástí slavnostního večera bylo i předání cen učitelům, kteří se stali vítězi  žákovské ankety " O nejoblíbenějšího učitele".

Pamětní list, kytičku a plastiku moudré sovy převzaly: 

pí Vlasta Mikulová   - učitelka mateřské školy 2. května 562,

Mgr. Ivana Kutrová  - odloučené pracoviště ZŠ Závodní 822,

Mgr. Jiřina Káňová a Mgr. Radmila Staňková - ZŠ Školní 246,

pí Šárka Podhorná    - ZUŠ B. Kulínského.

Slavnostního večera se zúčastnili i hosté z města Strumień a Jasienica. Starosta města Ing. Václav Holeček všem přítomným poděkoval za  jejich obětavou práci slovy:

"Vaše práce je nelehká. Mnozí z nás si vůbec nedokáží představit, kolik trpělivosti a obětavosti vaše povolání vyžaduje. Proto jsem rád, že jste přijali pozvání na dnešní večer, který je určen vám."

Dále Ing. V. Holeček pokračoval: "Mohu říci, že školství v našem městě patří mezi priority. V rozpočtu jsme pro tento rok vyčlenili na školství částku  cca 10 300 000, Kč což činí 17% ze schváleného rozpočtu. Je to poměrně velká část finančních prostředků, které máme pro tento rok k dispozici. Ze státního rozpočtu se podařilo zajistit dotaci ve výši 2,9 mil. Kč na výstavbu víceúčelového hřiště, které bude realizováno v místě stávajícího nevyhovujícího školního hřiště a jistě přispěje i k využití volnočasových aktivit našich dětí, mládeže i dospělých. 

Po slavnostním předání cen všem přítomným zahrála ve svižném tónu krojovaná kapela Galánečka, kterou skvěle doplňoval lidový vypravěč Josef Černý.   

Nejlepším pedagogům Moravskoslezského kraje poděkoval 26. března 2004 v sále minoritského kláštera v Opavě hejtman Evžen Tošenovský. Kraj ocenil deset kantorů jako výrazné osobnosti roku, patnáct bylo oceněno za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost. Mezi oceněnými byla také Ing. Marcela Šafránková ze Soukromého středního odborného učiliště DAKOL v Petrovicích u Karviné, petřvaldská občanka, členka Zastupitelstva města Petřvaldu a předsedkyně školské komise.

Tato absolventka Vysoké školy báňské má třiadvacetiletou pedagogickou praxi a na učilišti DAKOL působí šest let. Její zásluhou se škole podařilo úspěšně realizovat sedm projektů, které jsou zaměřeny na smysluplné naplnění volného času mládeže. M. Šafránková vyučuje především chlapecké obory a podle názoru studentů se snaží ve třídách vytvářet dobrou atmosféru s citem pro věk. "Pomáhám najít v žácích lepší stránku, což je, myslím si, velmi důležité. Hodně mi v tom pomohla i výchova dvou synů," říká M. Šafránková. 

Srdečně blahopřejeme.

J. Skálová

Kácení dřevin kolem hřiště u ZŠ Školní

V rámci přípravy pozemku na výstavbu víceúčelového hřiště u ZŠ Školní probíhalo na základě povolení ke kácení dřevin žadatele města Petřvald ve dnech 22. - 23. 3. 2004 kácení 25 bříz a 6 jasanů. Rozhodnutím, kterým bylo kácení povoleno, byla zároveň městu uložena za pokácené stromy náhradní výsadba v počtu 31 dřevin včetně zajištění jejich následné péče po dobu pěti let. Dřeviny budou vysázeny částečně kolem nově vybudovaného a oploceného areálu a dále pak na takových pozemcích města, kde bude možno vysázené dřeviny uchránit před vandalismem, který pravidelně doprovází výsadbu nových stromů.

V. Křístková, odbor výstavby a ŽP

KTERAK PENĚŽENCE ODLEHČIT

Toho dne jsem šel k lékaři. Pro ukrácení času v čekárně jsem si s sebou vzal časopis "Motocykl",  časopis zaměřený na celkem úzkou skupinu čtenářů.

K mému překvapení však byla čekárna prázdná a ve dveřích do místnosti před ordinací mě již čekala zdravotní sestra. Ve spěchu jsem odložil bundu a časopis položil na stůl v čekárně. Poté mě čekalo již jen krátké posezení  u sestry a ještě kratší vyšetření u lékaře. S radostí z tak rychlého průběhu návštěvy ordinace jsem se ve dveřích minul s dalším člověkem a ocitl se v čekárně. K mému údivu místo na stole, kde předtím ležel můj časopis, zelo prázdnotou. Skoro sedmdesát korun fuč ...

Jen dva lidé se v tom čase vyskytli v čekárně. Člověk, který byl již v ordinaci a ten, který přišel za mnou. Dva, snad běžní a slušní občané našeho města. Ono asi ta doba, kdy "všechno patřilo všem a tak je vlastně všechno mé" není až zas tak daleká, aby lidé zapomněli, kterak za socialismu bylo možné přilepšit vlastní kapse. 

V každém případě chci člověku, který se těší z časopisu, ze kterého nejspíš nemá nic než pár obrázků, poděkovat, že nechal viset aspoň mou bundu. Tam bylo mnohem víc ...!

Ing. T. Bužek

Setkání občanů se zastupiteli města se uskutečnilo 17. března 2004 v kulturním domě

Setkání bylo plánováno dlouho dopředu a také voliči tuto informaci získali s patřičným časovým předstihem. Měli jsme za to, že občané budou zvědaví, kam vývoj města směřuje, že je bude zajímat, do kterých oblastí jsou pro letošní rok prioritně rozděleny finanční prostředky, ale zároveň jsme se těšili  na jejich podněty k zlepšení naší práce.

Zpočátku to vypadalo na početní přesilu přítomných zastupitelů, ale počet občanů se vyšplhal na číslo 16 (stav byl tedy 15:16).

V úvodu přivítal všechny přítomné starosta města Ing. V. Holeček. Představil hosty, kterými byli zástupci SME. Ti se konkrétně  snažili vysvětlit situaci a stav  elektrické sítě v lokalitě Nová dědina. Přítomní se  dověděli, že na začátku 90. let  vývoj přinesl velkou poptávku po zavedení  elektrického vytápění. Poté se zájem přesunul na plynové topení a dnes je trend vracet se k topení na tuhá paliva.  Z tohoto důvodu musí SME řádně vyhodnotit situaci při budování nových trafostanic. Pro SME je město Petřvald specifické. Jedná se o velké množství odlehlých míst a i zde je zájem občanů o výstavbu rodinného domku. To vyžaduje dodávku elektrické energie. Tu může SME dopravit na krátké vzdálenosti, řádově 100m. Je-li vzdálenost delší, vzniká potřeba trafostanice z VVN na NN. To ovšem firmě přináší další finanční náklady a na nich se musí podílet buď jednotlivec, nebo někdo jiný (uváděli např. město, obec aj.). Náklady na podíl jsou možné až do výše 60%.

Pro letošní rok chystá SME dvě akce v našem městě. Jedná se o úpravu sítě v oblasti Nové dědiny. Tuto úpravu sítě bude SME financovat z vlastních zdrojů ve výši 1 300 000 tis. Kč. Další firmou plánovaná akce je úprava sítě na ulici Šenovské. Výše nákladů  na druhou akci ve  městě se vyšplhá na 2 000 000 Kč. Celkem tedy SME vydá z vlastních zdrojů na úpravy sítí v našem městě v letošním roce 3 300 000 Kč. Jedná se o požadavky z dřívější doby, takže se nikdo jiný nebude podílet na těchto vysokých nákladech. Pracovníci SME poukázali na nový energetický zákon, který vejde v platnost od 1. 1. 2006.

Ing. V. Holeček vysvětlil přítomným, a tím zároveň odpověděl na četné dotazy občanů z lokality Nová dědina, proč město Petřvald nepokračuje v letošním roce v plynofikaci právě  oblasti Nové dědiny.

Občané vedli s přítomnými hosty ze SME plodnou debatu, ve které se dověděli mnoho zajímavého např. o černých odběrech a co s tím, jak postupovat při podpětí, ...

Po zodpovězení všech dotazů se starosta města rozloučil s hosty a pokračoval v dalším programu. Seznámil přítomné s akcemi, které  město realizovalo v roce 2003 a s rozpočtem na rok 2004.

Po výzvě starosty města se občané dotazovali na problémy, které je trápí, např.:

Kolik je nezaměstnaných v našem městě? Mají nějaké úlevy? Kdo spravuje silnici na ul. Šumbarské? Může občan dostat dvě nádoby na komunální odpad, má-li více tohoto odpadu? Co se bude dít s bývalou prodejnou Pramen na ulici Šumbarské?  

Připomínky a náměty z řad občanů jsou pečlivě zaznamenány a dle možností ihned řešeny.

Závěrem mi dovolte krátký dovětek k tomuto setkání. Dle počtu přítomných soudím, že buď lidé jsou docela spokojeni s prací členů zastupitelstva města a nemají k zastupitelům připomínky, nebo jde z jejich strany o nezájem o dění ve městě. Ale ať už je tomu jakkoli, lze konstatovat, že záměr setkání se naplnil a budeme v něm určitě v příštích letech pokračovat.

J. Skálová

OČKOVÁNÍ  PSŮ

Městský úřad v Petřvaldě ve spolupráci s veterinárním lékařem bude jako každoročně zajišťovat očkování psů proti vzteklině, které proběhne dne  4. května  2004

na těchto obvyklých stanovištích:

Petřvald  -  zastávka
U kaple



08.00 - 08.30 hod.      





U hřiště  HEPO


09,00 - 09,30 hod.  

                  



Podlesí, prostranství u fy TRIAS
10,00 - 10,30 hod.





Březiny, hasičská zbrojnice

11.00 - 12.00 hod.  





Městský úřad



13,30 - 16.00 hod.

V letošním roce je očkování prováděno za úplatu 60,- Kč, (plus 5,- Kč za nově vystavený očkovací průkaz),  které se platí při očkování. Na místě bude možno zakoupit tablety na odčervení.

Každý pes předvedený k očkování musí být opatřen náhubkem. Psa musí předvést osoba  fyzicky způsobilá k zajištění potřebné fixace zvířete při očkování. Chovatel předloží průkaz o očkování psa k dalšímu záznamu.

Očkování proti vzteklině jsou povinni chovatelé psů zajistit ve stáří do 6 měsíců a poté vždy jednou za rok. Doklad o tomto očkování musí majitelé psů uchovávat po dobu nejméně jednoho roku a na požádání jej předložit orgánům vykonávajícím státní veterinární dozor.

Chovatelé, kteří mají psy v  letošním  roce  již  očkované,  tuto  skutečnost  oznámí na MěÚ  Petřvald a předloží ke kontrole  potvrzení o  provedeném očkování. Očkování je uloženo § 4, odst. 1, písm. f, zákona č. 166/1999 Sb.  o veterinární péči v platném znění.

V průběhu roku je očkování možno zajistit v kterémkoliv veterinárním zařízení.

Daňové přiznání z akce bude uloženo na MěÚ Petřvald. 

D. Szotkowská, odbor výstavby a ŽP

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA 2. ČTVRTLETÍ 2004

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

Květen

  4.,   5.

11., 12.

18., 19.

25., 26.

Červen

  1.,   2.

  8.,   9.

15., 16.

22., 23.

29., 30.

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

Pozor! v měsíci květnu a červnu bude svoz žlutých pytlů probíhat ve čtvrtek.

13. května -  čtvrtek         

17. června - čtvrtek

KLUB DŮCHODCŮ PS A ÚK J. FUČÍK INFORMUJE

Vybíráme ze zprávy Klubu důchodců PS a ÚK J. Fučík, která byla přednesena na členské schůzi v kulturním domě dne 25. 3. 2004.

Stav členů k 1. 1. 2004 je 133 členů. V průběhu roku bylo zasláno 22 blahopřání členům ve věku 80 let a starším. Na setkání s jubilanty bylo pozváno 24 jubilantů s možností přizvat rodinného příslušníka. Posezení se zúčastnilo 20 jubilantů a 11 rodinných příslušníků. Rodinám po zesnulých členech byly zaslány kondolence. Jubilantům, kteří se nemohli účastnit setkání, byly předány balíčky.  

Pro rok 2003 byly naplánovány tyto akce:

22. února proběhla první zdárná akce - společenský večer. Měla velký úspěch a účastníci se těšili na další podobné setkání v příštím roce.

20. března se uskutečnila členská schůze klubu důchodců, kterou  zahájili žáci ZUŠ B. Kulínského hezkým vystoupením, poté následovalo hodnocení činnosti za uplynulý rok a  zvolení nového výboru Klubu důchodců.

V závěru měsíce března 2003 obdržel výbor klubu výzvu od ZV o.z. Odra - DIAMO k vyúčtování za prodané rekreační středisko Stožek. Po důkladné kontrole předložených seznamů byla v dalším termínu podepsána darovací smlouva.

25. dubna 2003 se uskutečnil autobusový zájezd. První zastávka byla v Bystrovanech v arboretu, kde si účastníci prohlédli exponáty flóry v krásném moderním prostředí. Další zastávka byla Olomouc, kde v té době probíhala výstava Flóra Olomouc. Na zpáteční cestě se účastníci zastavili v lázních Teplice nad Bečvou a prohlédli si krásné lázeňské městečko. Při celkovém hodnocení zájezdu byla vyslovena spokojenost účastníků.

V měsíci červnu, od 22. 6. do 29. 6., byl v Nové Vsi u Frýdlantu v penzionu Šance zajištěn sedmidenní pobyt pro 49 dospělých osob a pět dětí. Účastníci této rekreace vzpomínají na krásné prostředí, ubytování, výborné stravování, které poskytla vedoucí střediska Šance paní Makovičková.

Další plánovaná akce pro houbaře se pro malý zájem členů neuskutečnila.

18. září 2003 proběhla členská schůze klubu, na které byly podrobně hodnoceny všechny akce plánové pro rok 2003.

Setkání s jubilanty se uskutečnilo 25. září. 

V říjnu se klub účastnil celoměstské výstavy spolkové a klubové činnosti, kterou pořádalo SKS Petřvald. Při této příležitosti poděkoval předseda těm členům výboru, kteří se podíleli na přípravě, instalaci a účasti na výstavě, člence paní Havlíčkové za poskytnuté exponáty paličkované techniky, které se těšily velkému zájmu všech návštěvníků výstavy.

Minulý rok 2003 byl zakončen jako obvykle slavnostní výborovou schůzí 4. prosince 2003. V restauraci u Mokrošů byli přítomni členové výboru, úsekoví důvěrníci a rodinní příslušníci. Poděkování se dostalo všem, kteří se účastnili plnění úkolů.

CHCETE ZŮSTAT CO NEJDÉLE SOBĚSTAČNÍ A NEZÁVISLÍ?

V druhé polovině roku 2003 začala Slezská diakonie v Ostravě s realizací systému služeb tísňové péče pro seniory a zdravotně postižené občany. Projekt Tísňová péče "Dorkas"  je pojmenován podle řeckého jména učednice, která konala dobré skutky. Její život byl ohrožen a pouze rychlá pomoc přátel ji zachránila. Tento projekt díky podpoře programu EU Phare 2002 - "Podpora aktivního života seniorů" - dotacím MPSV, statutárního města Ostravy a příspěvkům dárců může být realizován také v Moravskoslezském kraji.

Hlavním cílem této moderní sociální služby je poskytování nepřetržité a odborné pomoci v krizových situacích prostřednictvím monitorovacího zařízení. Jedinou nutnou podmínkou k využívání této služby je pevná telefonní linka. V případě náhlé krizové situace (úraz, zdravotní kolaps, vloupání) se člověk snadno dovolá pomoci. Aktivací dálkového ovládače velikosti krabičky od zápalek dojde okamžitě k propojení s dispečerskou stanicí. Operátorka (kvalifikovaná zdravotní sestra) podle situace zorganizuje odpovídající pomoc - přivolání záchranné služby, policie, hasičů, případně zkontaktuje ošetřujícího lékaře, sousedy nebo příbuzné.

Naše vize pro rok 2004 a léta následující je poskytování stabilní a spolehlivé služby, která umožňuje setrvání uživatele v domácím prostředí, zvýší jeho soběstačnost a bezpečnost, sníží počty čekatelů na umístění v ústavech sociální péče, propojí sociální služby. Dále usilujeme o lepší informovanost seniorů a osob se zdravotním postižením, což jim napomáhá při prosazování jejich zájmů a práv a zároveň vede ke snížení narůstajícího počtu zdravotních, sociálních a kriminálních rizik souvisejících s postavením naší cílové skupiny uživatelů ve společnosti.

Jednorázový poplatek za instalaci zařízení v bytě činí 1.000,- Kč. Měsíční poplatek za pronájem zařízení, jehož skutečná hodnota převyšuje 17.000,- Kč byl stanoven na výši 200,- Kč, služby dispečinku uživatele stojí rovněž 200,- Kč. Od ledna 2004  platí pro nové uživatele výhodná nabídka - první měsíc jsou pronájem zařízení a služby dispečinku poskytovány zdarma. V případě, že zájemce o službu Tísňové péče Dorkas pobírá nízký důchod, může být jednorázový i měsíční poplatek ve spolupráci se sociálním odbory obecních úřadů snížen. Současně s touto službou lze využívat některou z dalších navazujících služeb - poradenskou a pečovatelskou službu nebo domovinku (centrum denních služeb pro seniory). Zájemce o zavedení služby, jehož trápí pocit ohrožení a nejistoty, může kdykoliv kontaktovat pracovníky na dispečerské stanici na telefonním čísle 596 613 513. Zde může získat podrobnější informace, případně se zaevidovat do databáze zájemců o služby TP Dorkas.

vedoucí projektu M. Kvasničková

OŠETŘENÍ  PROTI  KLÍNĚNCE  JÍROVCOVÉ

V  průběhu měsíce dubna až začátkem května (s ohledem na klimatické podmínky) bude proveden u kaštanů v lokalitě Pokrok a na ulici K Muzeu první postřik proti klíněnce jírovcové, škůdci, který způsobuje již během července a srpna odumírání většiny listové plochy  a opad listů kaštanů (jírovců maďalů). Postřik kmenů stromů bude prováděn insekticidem DIMILIN 48 SC. Přípravek je schválen Státní rostlinolékařskou správou, je zdravotně nezávadný, není klasifikován jako jed. Stromy  budou po dobu ošetřování a jeden měsíc po jeho ukončení  označeny výstražnými štítky. Druhý postřik bude prováděn na základě monitoringu výskytu škůdce koncem května až začátkem června. Ošetření stromů bude provádět  firma, která  je oprávněna k této činnosti dle platných právních předpisů.

V. Křístková, odbor výstavby a ŽP  

Sejdeme se v máji ...

Mateřská škola Petřvald K Muzeu oslaví 40. výročí založení MŠ a zahájení provozu, které se uskutečnilo 1. 2. 1964. Zveme všechny příznivce, rodiče, děti současné i z let minulých, bývalé zaměstnance, sponzory a přátele školy na slavnostní akademii  s bohatým programem, ze kterého si jistě vyberete něco pro sebe. Akademie se koná v pátek 7. května 2004 v 15.30 h. v  Kulturním domě města Petřvaldu. Přijďte se potěšit s námi a zavzpomínat si.

Za mateřskou školu vedoucí uč. J. Pavlovská

Petřvaldští občané - POZOR!

Rada města na své 22. schůzi dne 14. 4. 2004 vyhlásila soutěž "Rozkvetlé město" o nejhezčí květinovou výzdobu balkónů, oken a teras.

Začněte včas s přípravou výsadby květin. Další informace přineseme v příštím vydání Petřvaldských novin.

JaS

JARO NAŠICH JUBILANTŮ


A bylo jaro. Všechno, všechno kvetlo, a ty včely tolik bzučely, a ta tráva byla taková veliká, a ta rosa jako granáty, a ti ptáčci tolik zpívali, a ti cvrčci - ale ti se něco nacvrčeli! 

Tak jako se těšili na jaro Karafiátovi broučci, těšili se po dlouhé zimě na krásné jarní dny jubilanti, kteří těch jar prožili už 80, 85 či 90. Přišlo jich v sobotu 27. března 2004 do obřadní síně osm a s nimi jejich nejmilejší, aby zalistovali v plyšovém albu své paměti a připomněli si

první zub a první Štědrý den,

první šle a první sáňky,

první třídu, první kaňky,

první vyplněný sen.

Přivítal je pan starosta Ing. Václav Holeček, do jeho slavnostní prózy se neustále pletla Ilona Karkošková s poezií, popřát jubilantům přišla také tajemnice městského úřadu paní JUDr. Hana Kotová. 

Tím však zástupy gratulantů nekončí. Když už konečně máme to dlouho očekávané jaro, přiletěl našim jubilantům zazpívat pro radost a potěšení "Petřvaldský skřivánek", pěvecký sbor Základní umělecké školy Bohumila Kulínského v Petřvaldě, který před osmi lety založila paní Olga Šmídová. Poslední dva roky stojí v jeho čele paní Šárka Podhorná a klávesový doprovod zajišťuje paní Jana Bajgarová, obě učitelky naší ZUŠ. Obřadní síní zněly lidové písně, verše o Zlatovlásce a pyšné princezně, které zahnaly z myslí našich jubilantů vzpomínky opačné, ty které zarmoutí - které čekají v tmavém zákoutí toho plyšového alba, jež každý z nás občas chtě nechtě otevře.

Vzpomínky však nevyblednou,

všechno první je jen jednou,

na to každý vzpomíná si rád.

Proto otevírám tiše 

zaprášené album z plyše,

je toho dost, nač mám vzpomínat. 

Je toho dost.

Vzpomínky jubilantů byly asi pěkné, neboť se většinou usmívali. Pak jsme si na to pěkné připili šampaňským, ještě kytičku a dáreček a na pět let se loučíme. Přání pevného zdraví, osobní i rodinné pohody a optimismu si z obřadní síně odnášeli:

paní Aleška Vaňková               80 let

paní Miluše Koláčková            80 let

paní Libuše Jaglařová              80 let 

pan  Josef Děchtář                   80 let

paní Anna Ševečková               80 let

paní Vlasta Placová                  80 let

pan  Miroslav Dudek                80 let

pan  Augustin Chladek             95 let

Za SPOZ I. Karkošková

FOTO 

Zprava: A. Vaňková, M. Koláčková, L. Jaglařová, J. Děchtář 

Zprava: A. Ševečková, V. Placová, M. Dudek, A. Chladek

BESKYDE, BESKYDE, KDO PO TOBĚ IDE ...

Děti, které chtějí prožít svůj volný čas v kolektivu přátel a krásné horské přírody.

Druhá jarní sobota 27. března 2004 odstartovala akci pod názvem "ŠEST BESKYDSKÝCH VRCHOLŮ", kterou pro děti ZŠ Závodní pořádá Klub českých turistů, odbor Petřvald.

Trasa našeho prvního společného výšlapu vedla z Vyšních Lhot na vrchol Prašivá (843 m), kde už na děti čekal medvěd (naštěstí jen vycpaný). Děti se občerstvily, odpočinuly si a pokračovali jsme dále. Pěkně v řadě za sebou jsme si prošlapovali cestičku krásně zasněženým lesem. Kalendář sice oznamoval příchod jara, ale paní Zima se rozhodla, že nás ještě nemíní opustit a uštědřila nám pořádnou sněhovou nadílku. Druhé zastavení jsme měli v chatě "na Kotaři". Tady si děti také mohly koupit turistické známky a pak už nás čekal sestup dolů do obce Morávka. Každý turista obdržel účastnický diplom jako upomínku na uskutečněný výšlap. Trošku nás sice bolely nohy, ale stálo to za to!

Za všechny své malé turisty chci poděkovat výboru KČT Petřvald za uskutečnění této akce, jmenovitě panu D. Kráčalíkovi za přípravu skvělé trasy a panu Č. Dolejšímu za zhotovení krásných účastnických diplomů.

Vím, že ve stejně hojném počtu a se stejným nadšením zdoláme i zbývajících pět vrcholů.

Mgr. I. Palová, učitelka ZŠ Závodní

SRDÍČKOVÝ DEN 2004

Jednou z mnohých aktivit studentů Moravskoslezské obchodní akademie Petřvald je jejich angažovanost v humanitárních akcích pořádaných jimi samotnými nebo jinými organizátory s celorepublikovou účinností.

K těmto akcím patří i Srdíčkový den pořádaný občanským sdružením Život dětem. Výtěžek každoroční sbírky je určen především pro dětská oddělení nemocnic. Pořádání těchto Srdíčkových dnů přineslo částku přes 27 miliónů Kč, které byly použity na vybavení, přístroje a pomůcky pro nemocné a postižené děti. V této částce jsou i desítky tisíc korun, které získali studenti MSOA. Jen v roce 2002 to bylo 20.652,30 Kč.

Posledním Srdíčkovým dnem bylo úterý 30. března 2004. Studenti školy tentokrát oslovili obyvatele Petřvaldu, Šenova a samozřejmě také spolužáky a své učitele. Letos nabízeli ke koupi přívěsek ke klíčům s vyjímatelným žetonem za částku 40,- Kč. Byli úspěšní u 180 lidí, od kterých inkasovali celkem 7.557,50 Kč. Tuto částku poukázali na účet občanského sdružení Život dětem.

Studenti školy děkují obyvatelům Petřvaldu za projevy solidarity.

Mgr. J. Salva, ředitel MSOA 

KOUTEK VČELAŘŮ

Ještě několik informací o medu. V minulém článku jsme se zmínili o obsahu mnoha cenných minerálů v medu (uvedeno nesprávně materiálů). Kromě nich obsahuje med celou řadu přírodních látek, které z něj tvoří výjimečnou potravinu, jež obsahuje harmonicky vyváženou směs látek podporujících obranyschopnost lidského organismu a upravujících mnoho pochodů v lidském těle. Jsou to různé rostlinné enzymy a hormony, rostlinná barviva, silice, aromatické látky, vitaminy, flavonoidy, koloidy a podobně. Nejdůležitější složku medu tvoří jednoduché cukry. Jde hlavně o glukózu (cukr hroznový) a fruktózu (cukr ovocný). Tyto jednoduché cukry jsou u člověka rychle vstřebány z žaludečního obsahu do krve a rozváděny k buňkám, které je potřebují. Jednoduché cukry v medu slouží tedy jako okamžitý zdroj ztracené energie. Kdybychom měli možnost stanovit hladinu cukrů v krvi po požití medu a po požití řepného cukru (sacharózy), viděli bychom patrný rozdíl. Řepný cukr musí totiž v celém svém objemu projít játry, kde se štěpí na využitelné jednoduché cukry, a proto jeho využití nastane až po určitém zpoždění. Z výše uvedeného vyplývá, že slazení medem je pro lidský organismus daleko méně zatěžující, proto i mnohem  přirozenější.

Rady pro zdraví

- je vhodné konzumovat med z prostředí, ve kterém žijeme

- máte-li potíže se zažíváním, doporučuje se užívat med nalačno rozpuštěný ve sklenici vlažné vody asi půl hodiny před snídaní

- pokud máte potíže spíše neurotického charakteru (nespavost, nervozita a podrážděnost, neklidný spánek) - rozmíchejte lžíci medu ve vlažném mléce a vypijte večer před spaním

Pramen: MUDr. J. Hajdušková - Včelí produkty očima lékaře, vydal ČSV v roce 2000, možno zakoupit v prodejnách včelařství.

O.P.

Klub českých turistů Ferda mravenec Orlová

Vážení přátelé turistiky!

Dovolte mi, abych oslovil příznivce turistiky a turistických pochodů. Náš klub pravidelně každý rok v závěru měsíce května organizuje turistický pochod Fučíkovská třicítka. Nejinak tomu bude i letos. Letošní pochod má přesto zvláštní místo v dosavadní historii pochodu. Je to již 30. ročník. Chtěl bych se s vámi podívat do historie těchto pochodů:

Na samém počátku jsme začínali v Životicích u památníku životické tragédie. Start pochodu pro 2 ročníky, pak jsme místo startu a cíle přesunuli na hřiště TJ Stružník - Havířov, celkem 16 dalších ročníků. Od roku 1993 se místo startu a cíle přesunulo do Beskyd, konkrétně do  Bystřice nad Olší, přes vrcholy Kozinec, Ostrý, Javorový do Tyry. Celkem 6 ročníků. Jelikož náročnost zajištění této akce po stránce ekonomické a organizační přesahovala možnosti tehdejšího turistického kroužku při odborové organizaci Dolu J. Fučík, bylo rozhodnuto, že Fučíkovská třicítka skončí. Jak je však zvykem, zdravému jádru se to nelíbilo, a proto zorganizoval pochod po stopách Fučíkovské třicítky. Tento moment je zlomový. Nadšenci turistiky a bývalí zaměstnanci Dolu J. Fučík zakládají svůj Klub českých turistů Ferda mravenec Orlová v roce 1999. Opět jsme oživili tradici pochodu Fučíkovská třicítka. Jelikož celá řada bývalých organizátorů tohoto pochodu se stala členy našeho Klubu, rozhodli jsme se zachovat nejen název pochodu, ale i pořadové číslo ročníku. Naposled jsme trasu ponechali v Beskydech, avšak z důvodu dostupnosti zájemců pochodu jsme se vrátili do Havířova. Změnili jsme trasu pochodu na nejdelší trase 35 km a upravili ostatní trasy tak, že start a cíl byl u Zimního stadionu Havířov. To vše platilo až do 29. ročníku. Ten letošní, 30. ročník, bude výjimečný nejen proto, že je jubilejní, ale proto, že trasy povedou novým terénem. Tato akce je trošku vzpomínková, a to tím, že 60% našich členů jsou bývalí zaměstnanci Dolu J. Fučík, který v důsledku útlumu těžby uhlí vlastně zanikl. Chceme všem turistům i těm, kteří se přijdou jen projít po místech, kde pracovali a zanechali kus svého života, ukázat toto prostředí z jiné stránky - pohled na krásnou přírodu s pozůstatky bývalých provozů. Pro tento turistický pochod si budete moci vybrat trasy v rozsahu 8, 12 a 25 km, které budou řádně označené a provedou Vás městy Petřvald, Radvanice a Orlová. Každý jistě zvolí dle svých schopností vhodnou trasu a průvodcem mu bude podrobná mapa se značením okruhů, ale také námi vydaný Almanach, kde se dozvíte o historii Klubu českých turistů Ferda mravenec Orlová a o historii bývalých závodů Dolu J. Fučík.

Na závěr mi dovolte, abych uvedl to podstatné - pochod Fučíkovská třicítka, její 30. ročník, se koná v sobotu 22. května 2004.  Start je v areálu "Sokolovna" v Petřvaldě, kde je také cíl pochodu.

Start chodců a cykloturistů na 25 km trase je v 7,30 hodin.

Ostatní trasy, 8 a 12 km, v 9.00 hodin.

Na kontrolách a v prostoru startu a cíle bude pro účastníky připraveno občerstvení a doprovodný sportovní i kulturní program jak pro děti a mládež, tak  pro dospělé.

Zve Klub českých turistů Ferda mravenec Orlová.

K. Budin, předseda KČT Ferda mravenec Orlová

NABÍZÍME KOUZELNÉ KUKÁTKO

Milí čtenáři Petřvaldských novin! Já vím, že mnozí z vás chodíte do naší knihovny. Ale ve dne! Naše děti však poprvé v knihovně prožily i noc - "Noc s Andersenem". Je vám líto, že jste u toho také nebyli? Nebuďte smutní, ani byste se tam už nevešli, tolik nás tam bylo. Ale my vás tam zavedeme. Měli jsme skrytou kameru a ta všechno pro vás zachytila. Tak pěkně po špičkách, každý dostane kouzelné kukátko a už jsme tady ...

Je pátek 2. dubna 2004.

Budova knihovny vypadá sice stejně, ale co to? Blíží se 19. hodina a do knihovny míří plno dětí, některé v doprovodu rodičů. Dveře se otevírají ... kdo to stojí nahoře na schodech? Děti se nestačí divit - lesní víly, rusalky, čarodějnice, mořská babička, nějaký tvor z kosmu. A ti všichni vítají děti do pohádky. Rychle vybalit batůžky a batohy, připravit si pelíšek na spaní a už se blíží (ale co?) - překvapení za překvapením.

19.00 - víla (knihovnice I. Burová) zve všechny do místnosti, kam děti chodí půjčovat knihy. Ta se však proměnila jako mávnutím kouzelného proutku. Je to tajemná komnata, ve které svítí sporé lampičky na mořské dno, tajemnou jeskyni, polštářky na koberci. 

Víla vítá děti do pohádkového světa, ve kterém důležitou roli sehraje dánský pohádkář Hans Christian Andersen. Nechybí písnička, protože "není nutno, aby bylo příliš veselo, hlavně nesmí býti smutno, natož aby se brečelo..." (Nevypadá to, že by někdo chtěl brečet.)

19.30 - Když si děti, bylo jich kolem třiceti, prohlídly prostory knihovny, které byly k nepoznání, zamířily do jídelny, aby se na tu noc pořádně nadlábly. V tak velké rodině a za přítomnosti pohádkových bytostí ještě nestolovaly, o to více jim chutná.

20.00 - Co přijde po večeři? No přece pohádka, ta od H. Ch. Andersena o mořské žence. Děti se natáhnou na koberec, polštářek pod hlavu nebo pod zadeček a už přichází mořská pohádková babička (není to I. Karkošková?) a mořská víla (to je přece L. Mančařová) a děti se přenesou do zcela jiné krajiny ... "Daleko na širém moři je voda tak modrá jako lístečky nejkrásnější chrpy a tak jasná jako  nejčistší sklo. Ale je velmi hluboká ..."

Posluchači jsou pozorní, nikdo z nich ještě neusnul.

20.30 - Malá pauza na popovídání a soutěží se, tančí, je veselo.

21.00 - Venku se úplně setmělo, děti si oblékají bundy a míří do budovy naproti, do muzea. Je tam tma, je v nás malá dušička. Blíží se nějaká tajemná postava s lampou v ruce - je to lesní víla (nebo paní M. Malinová z muzea?), v ruce hornický kahan. Vypráví dětem o práci horníků a o permonících. Poté se rozsvítí světlo a děti mají nakreslit permoníka nebo patronku horníků svatou Barborku.

22.00 - 23.00 Děti ve skupinách nastupují do kočáru, s kterým přijel pan školník M. Graf a zachumlány do dek si prohlížejí noční Petřvald. Koníček má radost z malých pasažérů.

23.00 - 23.45 - Začíná bojová hra. Tři družstva hledají po celé budově písmena (každé družstvo má svou barvu) a z písmen musí složit název Andersenovy pohádky. Že je to jednoduché? Vůbec ne. Budova se ponořila do tmy a děti mohou použít jen baterky. To je fuška!

00.15 - Hurá do jídelny! Podává se věneček s krémem a čaj. U klavíru usednou malí hudebníci a improvizovaný koncert může začít. Nechybí ani hymna "Baníčku, my jsme s tebou."

0.45 - Děti ve skupinách připravují "večerníčky". Předváděné pohádky jsou spíše grotesky, při kterých se všichni dobře baví. Mezitím některé děti navazují na internetu kontakt s dalšími knihovnami. Zdraví nás Trnava, Bardějov, Dunajská Streda, Červený Kostelec a další (dokonce z Polska). Dostáváme pozdrav od profesora PhDr. Z. Matějčka, básníka J. Žáčka a spisovatelky D. Fischerové. Jak je ten svět malý! J. Stančíková z 9.A všem posílá "hymnu", kterou u počítače složila:

My jsme děti z Petřvaldu,

máme dobrou náladu.

Dneska spíme v knihovně,

je nám tady prímovně.

Místo auta ohnivý vůz,

táhne ho kůň

a ujeli jsme pořádný kus.

I v muzeu jsme byli,

dobře se tam pobavili.

Přejeme vám krásnou noc,

pan Andersen měl velkou moc.

1.30 - Ceny za výkony jsou rozdány, pozdravy poslány, je třeba pomýšlet na spánek. Tak - umýt se, vyčůrat a na kutě (totiž do pelíšku nebo spacáku) ve společné noclehárně.

1.45 - 2.15 - Bez pohádky to nepůjde. Jak to skončí s tou malou mořskou vílou? Ti, kteří to zaspali, si to mohou dočíst, až se vyspí.

Dobrou noc!

8.30 - Po snídani se děti rozběhly domů. Je sobota 3. dubna 2004. Noc s Andersenem byla prima.

I. Karkošková

DRUM  and BASS v 4F

Jako matka jsem  sledovala, že se v Relaxačním centru 4F chystá velká akce. Měli se zde setkat mladí DRUM and BASSaři, což jsou příznivci jednoho ze stylů soudobé taneční hudby.  

Organizátoři akce Michal Szotkovský alias Shotty, Mirek Mach alias Ma2x a Aleš Krapl alias Alfonz připravili na 6. 3. 2003 akci pro 500 lidí. Domluvili si zajímavé prostory bývalé Tesly, ve kterých jsou nástěnné malby bratrance Johna Lenona Davida Lloyda, který zde také byl. Na akci nakonec přišlo asi 550 lidí, někteří až z Karviné, Českého Těšína, Frýdku-Místku, Havířova i Ostravy. 

Podle ohlasu vše dopadlo dobře a myslím, že je na místě pochválit a říct: "Kluci, klobouk dolů,“ přestože nynější taneční scéna a hudba není pro naši generaci. Ale nebylo to tak náhodou vždycky?

M. Šafránková

KOSMETICKÉ OKÉNKO

Sviť, sluníčko, sviť ...

Ano, právě začíná období, kdy se ženeme za bronzově opálenou pletí. Kromě přirozeného slunění můžeme zjara využít i opalování umělé, tzn. v soláriích. Tento trend se každoročně objevuje v jaro-letní sezoně. Nejde jen o módní záležitost, ale přirozeně nám po dlouhé zimě sluníčko chybí. 

Proč máme dát sluníčku zelenou

Zimní slunce není v ozáření kůže natolik výkonné, aby v ní mohlo dojít k syntéze vitamínu D3- tzv. vitamínu dobré nálady. Slunění dává pocit svěžesti a zlepšuje celkový zdravotní stav. Paprsky aktivizují krevní oběh, látkovou výměnu, obranný systém proti infekcím, tvorbu vitamínu D, zlepšují některá kožní onemocnění. Sluneční světlo při redukčních dietách stimuluje organismus a má prý dokonce schopnost zvyšovat pevnost svalů a ovlivňovat tvorbu hormonů. Paprsky UV spektra pozitivně ovlivňují dýchání, krevní tlak a hladinu cukru v krvi. Slunce je však zdrojem energie a může způsobit také spálení, stárnutí kůže a v krajním případě i rakovinu kůže. Na druhou stranu budeme-li úzkostlivě chránit kůži před sluncem, ztratí přirozenou schopnost přizpůsobit se záření prostřednictvím přirozené pigmentace.

Samoopalovací krémy a solária

Na otázku, co říkám samoopalovacím přípravkům, Vám odpovím slovy dermatologa - pokud snesete chemické látky, které samoopalovací přípravky obsahují, nevyvolávají u Vás alergie, potom v zásadě nejsou dermatologové proti. Moderní přípravky mají docela dobrou snášenlivost, je nutné je však aplikovat na dobrém světle a lépe po tělovém peelingu. Pozor, nikterak nechrání před UV zářením, protože nemají přírodní pigment a rovněž nepůsobí na Vaše zdraví (viz výše), jako třeba opalování v soláriích.

Populární opalování v soláriu má kořeny v medicíně. Do 30. let minulého století sloužilo ošetřování pomocí UV záření jako preventivní podpůrný prostředek při léčbě neurodermitis, seborea, poruch krevního oběhu, nemocí způsobených oslabenou imunitou a dalších. Pokud solária navštívíte, můžete zažehnat deprese, špatnou náladu, jarní únavu. Je jedno zda zvolíte vertikální či horizontální solária. Dodržujte však pravidla pro opalování v soláriích. Dobré solární studio má vyškolený personál, který Vám musí poradit, nabídne speciální kosmetiku (určitě ji použijte), ochranné brýle. Pokud ne, utíkejte jinam.

Vydejte se na pouť za opálenou pletí po bezpečných stezkách. Ve svých salonech Vám ráda nabídnu kosmetiku do solárií a pro opalování. Rovněž poradím a zodpovím veškeré dotazy týkající se opalování v soláriích.

G. Macháčová

Vaše kosmetička

TROCHA  STUDENÉ  KUCHYNĚ

Sýrová roláda

120g sýra (cihly), 1 sýr Lučina, 50g tvarohu, 2 stroužky česneku, lžička kečupu, lžička Worcesteru, zelené a černé olivy, 1 vejce uvařené natvrdo, kyselý okurek, 1 rajče, máslo

Sýr dáme do mikroténového sáčku a pomalu jej zahříváme ve vodní lázni až do změknutí. Pak ho rozválíme na tenký plát a potřeme náplní z ušlehané Lučiny s máslem, ochucené česnekem a kečupem. Přidáme na kostičky nakrájené olivy, kyselý okurek, vařené vejce a oloupané rajče. Pak roládu svineme, zabalíme do mikroténového sáčku a necháme přes noc uležet.

Tvarohový dort nepečený

500g tvarohu, 2 pol. lž. želatiny, 4 dl mléka, 100 g másla, 1 vejce, 1 vanilkový cukr, 1/2 balení piškotů, 1 kompot broskví, 1 konzerva mandarinek, 150g cukru

Želatinu namočíme do 2 dl studeného mléka a necháme chvíli nabobtnat. Tvaroh ve šlehači smícháme s cukrem, změklým máslem a vejcem. K nabobtnané želatině přilejeme 2dl horkého mléka, zamícháme a přidáme k tvarohu. Do připravené dortové formy nalejeme trochu hmoty, na kterou pokládáme střídavě piškoty a ovoce a přidáváme tvarohovou směs. Dokončený dort  necháme  vychladit v lednici, nejlépe do druhého dne. Pak formu otevřeme a dort krájíme na dílky. Můžeme zdobit šlehačkou.

(Do dortu je vhodnější použít kompotované ovoce, čerstvé je sice dobré, ale brzy se začne kazit. Dort se pak nedá skladovat víc než dva dny.)

KONEČNĚ JE TADY!

"Nějak rychle" přišlo jaro, plavková sezona se blíží ... Proč mě bolí celé tělo, když přijdu ze zahrady? Jak to, že nedopnu kalhoty z podzimu?

Naši předkové nasadili očistnou dietu ve formě bylinkových čajů, jarních salátů, omezili těžká masa a tuky. Prostě půst. My dnes máme další zbraně - kolo, plavání, posilovny nebo aspoň procházky lesem na delší trať.

Kde brát čas, slýchávám. Odpovím - ten máme všichni stejný, jen si ho rozvrhnout lépe. Omezme denní utírání prachu nebo tlachání u piva, zbude nám čas na aerobic, jogu, běhání, kalanetiku pro každý věk. Přidejte gumový pás na posilování a zjistíte zajímavé změny.

Co se svaly, které bolí? Co s psychikou, která se vyrovnává s jarními změnami? I tady máme dluh vůči sobě, musíme nastolit rovnováhu.

Dát si masáž pro dobrou kondici, thajskou (tlakovou) pro nabuzení organismu nebo reflexní terapii na momentální problém (např. píchání za krkem), není dnes nic mimořádného. Tak jako pravidelně pečujeme o svůj účes, bychom se měli chovat ke svému tělu a zdraví.

Přesvědčte se a poraďte se svým masérem.

J. Pavlovská, masér

KNIHOVNA MĚSTA PETŘVALD informuje - květen

"Přežily jsme" NOC S ANDERSENEM!!! Je to za námi. A jak to dopadlo v naší knihovně se dozvíte podrobně v článku paní I. Karkoškové, která měla tu odvahu a vstoupila také do "jámy lvové" převlečená za vodní žínku. Vydržela až do závěrečného téměř ranního čtení poslední pohádky, asistovala celý večer a noc, za což jí moc a moc děkujeme.

Rády bychom také poděkovaly našim mladým asistentům, J. Stančíkové a O. Adamczykovi, kteří trpělivě snášeli rozmary dětí a pomáhali, kde bylo třeba. Veliký dík my, knihovnice, skládáme naší nové kulturní spolupracovnici L. Mančařové, která bez znaků únavy "táhla" celý večer her a soutěží, vydržela až do rána a ještě pomáhala děti uspat pohádkou.

A samozřejmě děkujeme všem ostatním pomocníkům. Bez nich by naše první andersenovská noc vůbec nebyla - D. Skrzyžalovi za pomoc u soutěží a R. Štěrbovi, který hlídal počítače, když děti chatovaly.

Díky pracovnicím muzea, paní M. Malinové a paní K. Stenchlé, které se zúčastnily celé akce a připravily dětem večerní soutěže a prohlídku v prostorách muzea (to jsme měli v knihovně aspoň chvilku na odpočinek a nabrání dechu do další části večera).

Panu M. Grafovi, který se svým koníčkem Bárou děti v noci povozil po Petřvaldě a trochu je tak provětral.

Poděkování za sponzorské dárky do soutěží firmě ZdaJa, manželům Svrčinovým, a paní M. Krystové - fa Prodej knih, za pomoc při zajištění výzdoby pro proměnu dětského oddělení knihy v podmořskou sluj paní M. Moštíkové z prodejny Květin a všem šikovným dětem i učitelkám z MŠ Petřvald. Také místostarostce J. Skálové za sponzorování sladkých zákusků pro přítomné.

Možná, že se vám těch díků zdá hodně, ale věřte, že dětí bylo mnoho a páteční den, noc a sobotní ráno byly hodně, hodně náročné. Bez všech těchto pomocníků bychom celou akci zvládnout nemohly.

J. Burová a M. Mráčková 

Akce se zúčastnilo 280 knihoven z celé republiky a také knihovny na Slovensku a v dalších zemích, školní družiny, několik dětských domovů a muzeí. Všude se soutěžilo, hrálo, děti přijímaly návštěvy významných osobností, povídali si s nimi starostové, cestovatelé, spisovatelé,  zpěváci a herci.

Pomáhaly maminky, tatínkové, babičky i dědečkové. Přišly nám stovky pozdravů z jiných knihoven, básničky dětí, které uveřejníme příště a také mnoho fotografií.

Noc s Andersenem

byla jedna z dětských akcí, která mě obzvlášť bavila. Přivítali nás krásné pohádkové bytosti. Četli jsme Andersenovy pohádky, tančili, zpívali, hledali ve tmě písmena, ... Dokonce nás čekala noční vyjížďka na voze taženém koníkem. Pak nás vzali do muzea, kde jsme si pěkně povídali. A pak? Šup do spacáku. 

A nakonec bych ještě chtěla vzkázat paní knihovnici, která akci připravila, že se mi tam moc líbilo a předem bych si chtěla rezervovat místo na příští rok.

P. Hrušovská 

Noc s Andersenem

Petra Hrušovská

Noc s Andersenem byla príma,

jen v noci mi byla zima.

Hráli jsme hry, povídali,

na Andersena vzpomínali.

Projeli jsme se na koni,

kreslili skřítky permóny.

Dosyta jsme se nacpali,

pak jsme pěkně spinkali.

CELOSTÁTNÍ ANKETA MOJE KNIHA

aneb jak si stojíme v hlasovací anketě o nejoblíbenější knihu obyvatel České republiky.

V I. etapě ankety Moje kniha bylo hlasujícími vybráno 200 nejoblíbenějších knížek. Do dnešního dne bylo při zapojení 450 knihoven odevzdáno téměř 40 000 hlasů. Z první dvoustovky nejčtenějších knížek je více než polovina děl, která byla zfilmována, nebo adaptována jako televizní seriál či inscenace.

Převážnou většinu titulů tvoří samozřejmě beletrie. Ve výběru je například Waltariho Egyťan Sinuhet, Děti ze stanice ZOO, Deaverův Sběratel polibků, Hrabalova kniha Obsluhoval jsem anglického krále, Bassův Cirkus Humberto, román Zdeny Frýbové Z neznámých důvodů či kniha Jane Austenové Jana Eyrová a mnoho dalších českých i světových děl.

Velké procento hlasujících bylo z řad dětských čtenářů. Jsou tady nejen knihy Harry Potter, jak bychom všichni očekávali, ale v této dvoustovce najdete také českého Krtečka, švédskou Pipi Punčochatou, Lvího krále i Koucourka Modroočka, mnoho dívčích románů Lenky Lanczové i Kytici K. J. Erbena.

Nechybí knihy fantasy, např. Tolkienův Pán prstenů, ale chybí poezie. Dokonce i některé tituly naučné literatury se dostaly na seznam. Například Vastjájanova Kámasútra nebo Guinnesova kniha rekordů. A také kniha Bible. A co je nejvíc potěšující, téměř polovinu knih tvoří původní česká literatura.

A TAK VÁS ZNOVU ZVEME - ZAPOJTE SE I VY DO VÝBĚRU NEJČTENĚJŠÍCH KNIH TOHOTO ROKU.

Hlasovat můžete přímo na internetové adrese www.mojekniha.cz anebo v knihovně na anketním lístku. Hlasování je anonymní.

A NAKONEC JAK DOPADLA AKCE BŘEZEN - MĚSÍC INTERNETU?

Internet byl zdarma pro děti - tedy relativně, výměnou za básničku či obrázek. Této možnosti využilo 34 dětí. Některé byly v psaní dokonce velice šikovné. Posuďte sami:

Informace a rady na netu

Pokud se na monitoru praví,

tak vás internet zdraví.

Rádce vám poradí, jaká je okurková kůra,

když se to podaří, zvoláte hurá.

Pokud nevíte, jak upéct vdolky,

pomůžou vám kuchyňské holky.

Pokud jste sami, jsou tady seznamky,

tam prožijete třeba románky.

Martin Swider, 6 tř.

Důchodci byli letos pilnější a zvídavější - celkem se jich na internetu učilo a dopisovalo si s blízkými 19 petřvaldských důchodců. Někteří už zcela sami, bez pomoci zvládali všechny záludnosti internetu.

Také nezaměstnaní využívali možnosti hledání práce před internet. Přišlo jich celkem 9, někteří opakovaně.

SLUŽBA HLEDÁNÍ PRÁCE NA INTERNETU ZŮSTÁVÁ I NADÁLE PRO NEZAMĚSTNANÉ ZDARMA.

No a nakonec - možnosti najít si dovolenou v českých horách přes webové stránky města využily dvě rodiny. Doufáme, že si vybraly dobře a dovolená se jim bude líbit.

J. Burová

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB V MĚSÍCI KVĚTNU

- 4. 5. ve Středisku kulturních služeb soutěž pro II. stupeň ZŠ na téma: Evropská unie

- Příjemný májový večer se sopranistkou Sylvou Pivovarčíkovou a tenoristou Josefem Krpcem "TOUJOURS ĽAMOUR" můžete prožít dne 8.  5. od 18.00 hod. v Kulturním domě. Vstupné 50,- Kč, předprodej v SKS

- 15. 5. zájezd do Prahy a na hrad Karlštejn

- 21. 5. výchovný koncert folklórních souborů pro ZŠ

- 28. 5. pravidelný zájezd do divadla v Ostravě, tentokrát na operu Madama Butterfly

- Den dětí v Petřvaldě plánujeme na 30. 5.

- Od 10. - 14. 5. 2004 se koná v SKS výstava pod názvem "Vzdělávání sportem"

Otevřeno: po, st, pá   9.00 - 17.00           

                 út, čt         9.00 - 16.00

KLUB ZASTUPITELŮ ZA KSČM SPOLU SE ZO KSČM

V PETŘVALDĚ

pořádá u příležitosti 59. výročí osvobození města Petřvaldu

SLAVNOSTNÍ POLOŽENÍ KVĚTIN 

spojené s oslavou 1. máje a vstupu ČR do EU.

Slavnost se koná u pomníku rudoarmějců v Petřvaldě

dne 1. 5. 2004 v  10.30 hodin.

Slavnostní projev přednese senátor s. Eduard Matykiewicz

Srdečně zveme všechny občany.

POZVÁNKA NA BESEDU

Klub přátel hornického muzea OKD, pobočka Petřvald, pořádá v roce 2004 každý druhý čtvrtek v měsíci (mimo měsíce červenec a srpen) v 15.00 hodin ve Středisku kulturních služeb v Petřvaldě besedy týkající se zejména hornické problematiky.

Přednášky v jednotlivých měsících:

13. května - Mgr. Martin Juřica - Archiv města Ostravy

10. června - Ing. Jiří Šebesta - Nové výplňové a těsnící hmoty, aplikace pro hornictví

9. září - Ing. Osvald Pencek - Ražba štítem v podmínkách Dolu Julius Fučík, spojovací překop, 7. patro

Všechny zájemce srdečně zve výbor KPHM OKD, pobočka Petřvald

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

13. 4.  Zdeňka Čaněcká     80 let

18. 4.  Irena Tothová         80 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Narozené děti

Tereza Šobrová

Lukáš Lenděl

Michal Harviš

Uzavřená manželství

Lucie Rewendová a René Bystroň

Lucie Štríchelová a Libor Štěpaník

Zemřeli občané

Miroslava Hodulová       59 let

Ludmila Konopková       58 let

Jirma Rosinová               82 let

Josef Majer                     78 let

Tomáš Volný                  27 let

Marta Rusoňová             92 let

Erich Pachol                   80 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.   

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, 

jen vzpomínka zůstane v srdci dál.

Dne 30. dubna 2004, vzpomínáme 1. výročí úmrtí pana Roberta Václavka, rodáka z Petřvaldu - Nové dědiny. S láskou vzpomínají manželka, dcera, vnučka s rodinou a ostatní členové rodiny.

foto

Dne 28. 4. 2004 oslavila své 70. narozeniny paní Zdeňka Varmusová. Do dalších let hodně zdraví, pohody a elánu přejí dcery s rodinami.

foto

Dne 9. 5. 2004 vzpomeneme nedožité 72. narozeniny a dne 31. 5. 2004 1. smutné výročí úmrtí

pana Lumíra Pavelka.

S úctou a láskou vzpomínají manželka a synové s rodinami. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

foto

ŽÁCI - TJ PETŘVALD

Na zimním turnaji pořádaném Slovanem Havířov naši starší žáci obsadili v konkurenci 6 družstev skvělé 2. místo. Josef Kőkeny byl vyhlášen nejlepším střelcem - vstřelil 6 branek. Turnaj byl dobrou přípravou na jarní sezonu.

Mistrovské utkání - starší žáci

11. kolo TJ Petřvald           - Skřečoň       4:1 (1:0)    Ščerba 2, Kralík 1, Slíva 1

12. kolo Viktorie Bohumín - TJ Petřvald  2:3 (0:1)   Ščerba, Kalok, Stec

Benjamínci

12. kolo  Sn Havířov - TJ Petřvald            3:0 (2:0)

V. Sobek

INZERCE:

             Servis  televizorů

                     VAŠUT

             Provádíme opravy 

         televizorů všech značek a

 dálkových  ovládání - fa TELEMAC

            Havířov, Hlavní 27

               Tel. 596 812 142

Volejte ráno do 9.00 hod. 

odpoledne od 14.00 do 16.00 hod.

večer po 20.00 hod.

    Potřebujete půjčit peníze?

Chcete vzít děti na hory nebo 

potřebujete zaplatit daně?

           Nabízíme Vám

SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR,

který za Vámi přijde sám!

Pro zaměstnané, důchodce 

i podnikatele, bez ručitele,

BEZ RUČITELE a bez složitého papírování,

vyřízení ZDARMA.

Výše úvěru od 20 do 100.000,- Kč na 2 až 4 roky,

splátky od 702,- Kč měsíčně.

Tel.: 605 363 579                                                                                              9x4 cm

                                                                                                                         změna textu!

               MONAPET

Šenovská 1063, 735 41  Petřvald

- Pracovní oděvy

- Ochranné pomůcky

- Šití pracovních oděvů

Po - Pá 8.00 - 15.00    So 9.00 - 12.00

Tel.: 603 716 689

Koupím rodinný dům v Petřvaldě nebo okolí. Platba v hotovosti. Prosím nabídněte. 

Tel.: 606 710 464

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                       TEPLO

         ZATEPLOVÁNÍ STAVEB

         - zateplená a odvětraná fasáda

           VINYL SIDING

        - foukané izolace

           TEMPELÁN

Nyní s výraznou slevou do konce dubna 2004.

              Ivan TOŠENOVSKÝ

739 34  Šenov          mobil: 602 818 103

Kaštanová 818        Tel.:    596 887 515

                                                                                                                                    9x5 cm

PRODEJ TVRDÉHO PALIVOVÉHO DŘÍVÍ

Tel.: 602 718 872                  9.00 - 11.00

                                                                                                                                    9x3 cm

STAVEBNICTVÍ ŠEVEČEK

Tel.: 723 055 161                                                                                           logo       9x3 cm

     STŘEŠNÍ  SYSTÉMY

               EWEREST

JARNÍ SLEVY NA STŘECHY:

S tímto inzerátem získáte 10% slevu na nákup střešních krytin, oken, lepenek, okapů, plechů, tepelné izolace, fólií, hřebíků a dalšího mat. pro střechy (1200 druhů zboží).

Dále nabízíme: dopravu zboží, práce tesařské, klempířské a pokrývačské, stavby  a rekonstrukce střech, ploché střechy (opravy s životností až 40 let), rozpočty zdarma.

Nabídka platí do vyprodání zásob.

ŠENOV U OSTRAVY

ul. Šachetní 1275, PSČ 735 41 (za šachtou Fučík 1)

tel.: 596 542 255, tel/fax: 596 542 790

mobil 608 111 316, 777 222 221

Po až Pá 7.00 až 15.30 hod.

e-mail:ewerest@ewerest.cz, http://www.ewerest.cz

                                                                                                                            logo 9x8 cm

Stavebniny Petřvald - nascanovat
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          ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ

PŮJČOVÁNÍ ČISTICÍHO VYSAVAČE

    NA KOBERCE A ČALOUNĚNÍ

           Telefon: 606 253 743

                                                                                                                                 9x3cm

HUSQVARNA

zasláno e-mailem                                                                                                                          

                                                                                                                                6x8,5 cm

ELEKTRO B MARKET

nascanovat                                                                                                              18x 14 cm

                                             JIŘÍ RAŠÍK

                     soudní znalec a odhadce nemovitostí

Vypracování znaleckých posudků - odhadů nemovitostí pro účely

převodů (prodeje, darování), vyřizování pozůstalosti atd.

V případě potřeby volejte, po domluvě Vás navštívím osobně.

Telefon: 596 314 768 (i záznamník)                 Mobil:   605 712 803

                                                                                                                                    9x5 cm

OPRAVY  TELEVIZORŮ

Jaromír Pětrášek, Petřvald, ul. Ráčkova 653

Tel.: 596 541 426

Mobil: 603 727 244

                                                                                                                                    9x3 cm

                  Nová nabídka

Masérka Jarmila Pavlovská rozšiřuje

v Kulturním domě Petřvald nabídku:

- klasická masáž pro dobrou kondici svalů

- thajská (tlaková) pro nabuzení organismu

- reflexní terapie na běžné potíže

Na objednávku již od 14.00 do 20.00

MO: 604 705 621 nebo osobně na místě

                        EUROGAS

VODA - TOPENÍ - PLYN - ELEKTRO

- Provedení vodoinstalace v kovu, mědi, plastech.

- Montáž ústředního a podlahového vytápění včetně dodávky kotlů.

- Montáž plyn. rozvodů a revize plynu.

- Montáž centrálního vysávání.

- Opravy - voda, topení, plyn, elektro do 24 hod.

- Nabízíme zpracování projektu.

- Naše služby nabízíme také na splátky.

Tel.: 777 552 438  p. Sobek


                                  Zveme milovníky divadla 


na operu Giacoma Pucciniho 


MADAMA BUTTERFLY


v pátek 28. 5. 2004 v 18.30 hod.


do Divadla Antonína Dvořáka 


Cena 110,-Kč (vstupné 60,-Kč + 50,-Kč rež. náklady)


------------------------ Odjezdy autobusu: -------------------------


Petřvald – vodárna           17.15            Benzinka        17.29


Samoobsluha – Podlesí     17.18            MěÚ                17.30


            Březiny – směr Ká 	  17.22           Jiskra (HEPO)  17.34


            Jamro			  17.24           Kaple	           17.36


            Parcelace                      17.27            DPS	           17.38


Telefonické objednávky vstupenek – SKS 596 541 648. 


Předprodej 3. 5. 2004 OMEZENÝ POČET VSTUPENEK!











