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1. ZÁŘÍ JSME VÍTALI ŠKOLÁKY V PRVNÍCH TŘÍDÁCH

Prázdniny se nachýlily ke svému konci a školní škamna zaplnili žáci od prvních tříd až po ty nejstarší žáky základní školy, žáky devátých tříd.

Škola bývá pro ty nejmenší velkou neznámou. Někteří se do ní těší, jiní přichází s bázní. Škola se pro ně může stát strašákem. Velkou měrou na tomto postoji prvňáčka mají i rodiče.

Mám na mysli hlavně ty, kteří čekají od svého dítka jen ty nejlepší výsledky. Děti jsou si vědomy svého úkolu a mnohdy se škola pro ně stane noční můrou.

Já doufám, že v našem městě jsou rodiče rozumní a nepřipustí situaci, kdy se dítě do školy nebude těšit. Naopak, pevně věřím, že přátelské prostředí a vlídná paní učitelka umožní každému z nich rovnocenný vstup do další etapy jejich života.

Když jsem se dívala na školáčky, kteří si, slavnostně oděni,  s nadšením prohlíželi nové školní pomůcky, měla jsem dobrý pocit z toho, že naše děti budou navštěvovat školská zařízení, která  přes prázdniny doznala mnoha změn k lepšímu. Barevně odlišené chodby jednotlivých pavilonů na ZŠ Školní 246, tělocvičny natřené protiskluzovým nátěrem, opravené části šaten včetně dlažby, dokončená zámková dlažba u bočního vchodu do ZŠ Masarykovy, a na co se nejvíce těší pedagogové i žáci, je dokončené víceúčelové hřiště u ZŠ Školní 246. Konečně žáci mohou v důstojných podmínkách rozvíjet svou tělesnou zdatnost. Na víceúčelovém hřišti se mohou věnovat jak atletickým disciplínám, tak kolektivním sportům, např. házené, košíkové, volejbalu nebo nohejbalu.

Chci pevně věřit, že děti získají ve svých nových učitelkách velký vzor a pomoc. Jejich krásně vyzdobené třídy vypovídaly o pečlivosti, s jakou je pro své žáky  chystaly.

Chtěla bych popřát všem chlapcům a holčičkám, aby se jim ve škole líbilo a vše se jim dařilo. Rodičům potom hodně trpělivosti, ale zároveň i radosti z pokroků, které budou jejich děti provázet při vzdělávání ve škole. Tato radost jim jistě bude odměnou za péči, kterou svým dětem budou věnovat.

Moje poděkování  patří zejména paní Mgr. Z. Zachníkové, Mgr. Z. Vicherkové a Mgr. I. Palové. To jsou jména těch, které se budou věnovat všem prvňáčkům v našem městě. Všichni víme, že se jedná o velmi náročnou práci. A také víme, že péči, obětavost potřebují všechny děti.

J. Skálová   

Dnes si budeme povídat...

s ředitelkou MŠ 2. května 1654, Petřvald - Jiřinou Budíkovou

Paní ředitelko, uplynul měsíc od zahájení školního roku 2004/2005. Jak vy, z pozice ředitelky MŠ, hodnotíte vynaložené finanční prostředky z rozpočtu zřizovatele, 

města Petřvald, do zařízení MŠ v letošním roce?

Zcela jednoznačně patří zřizovateli - městu Petřvald - velký dík za péči věnovanou zařízením mateřské školy. V rámci finančních možností se pokračovalo v obnově budov, na kterých přece jen zub času pracuje. Budova mateřské školy na Březinách dostala ve druhé etapě nová plastová okna, byly vymalovány vnitřní prostory, obnoven prostor venkovní terasy. Na našem odloučeném pracovišti, mateřské škole K Muzeu, byla provedena obnova vnitřního zařízení  (kuchyňky a výdejny stravy), zhotoveny podhledy ve vstupní chodbě. Na pracovišti mateřské školy Šenovská byly provedeny nátěry schodiště a vstupních dveří, byla provedena výměna baterií v dětské umývárně, v přípravně stravy, rekonstrukce osvětlení vnitřních prostor pro pobyt dětí. Samozřejmý je vždy vstřícný přístup města v případě havárií a jejich okamžitém řešení. Takže já mohu určitě i za své kolegyně, vedoucí učitelky odloučených pracovišť, jen kladně hodnotit přístup zřizovatele ke školským zařízením ve městě.

Máte naplněnou kapacitu  zařízení v MŠ?

V současné chvíli máme naplněnou kapacitu mateřské školy na všech pracovištích. Pravdou však je, že bylo stanoveno v tomto novém školním roce pravidlo, že přednostně jsou k docházce  zařazovány  děti zaměstnaných rodičů, pak děti s každodenním pobytem v mateřské 

škole a teprve pak děti s nepravidelným pobytem v zařízení. Na pracovišti Závodní (Masarykova ZŠ) bylo v novém školním roce přijato k pravidelné docházce 20 každodenně chodících dětí.

Určitě máte plány spolupráce s rodiči, veřejností. Můžete již nyní prozradit, o jaké akce půjde?

Ve spolupráci s rodiči jsou na každém našem pracovišti v plánu akce, které se osvědčily a jsou rodičovskou veřejností kladně hodnoceny. Na našem pracovišti máme v plánu pro děti uspořádat karneval s kamarádem Hopsalínem, na zahradě oslavy Dne dětí s kouzelníkem, skákacím hradem, s jízdou dětí na ponících. Z dalších akcí všech našich pracovišť je to  cesta pohádkovým lesem, besídky pro rodiče k Vánocům, ke Dni matek, u příležitosti odchodu  předškoláků. Spolupracujeme také s městem, a to při vystoupeních dětí v domově důchodců, v domě s pečovatelskou službou ... 

Došlo v MŠ k personálním změnám?

Ano, v souvislosti s odchodem kolegyně do důchodu a skončením pracovního poměru nekvalifikované zaměstnankyně jsou přijaty dvě nové paní učitelky, školní jídelna byla posílena také novou zaměstnankyní. V návaznosti na počet docházejících dětí a výkonové normativy budou pravděpodobně snižovány úvazky u pedagogických i správních zaměstnanců s novým kalendářním rokem.

Máte nějaký vzkaz pro rodiče, veřejnost?

Přála bych všem rodičům našich předškolních dětí, aby byli spokojeni s péčí a prací všech mých kolegyň, aby v případě potřeby vyřešit jakoukoliv záležitost našli společně tu správnou cestu a kdykoliv mají otevřeny dveře také v ředitelně na mateřské škole 2. května 1654 při řešení všech záležitostí, při poradě v pedagogických záležitostech, při spolupráci s odborníky 

zaměřenými na děti předškolního věku ... 

Za rozhovor děkuje J. Skálová

Víte, že...

- finanční náklady na nově vybudovaný chodník u PENNY MARKETU činily 598.294,- Kč?

- ve dnech 5. a 6. listopadu 2004 proběhnou volby do zastupitelstev krajů? Do toho našeho - Moravskoslezského - podalo své kandidátní listiny celkem 20 politických stran a hnutí a 1 koalice. Celkem 65 zastupitelů kraje budeme moci zvolit z 894 kandidátů. Je to nejvyšší počet zaregistrovaných v celé republice.

- naproti PENNY MARKETU staví prodejnu oděvů manželé Sojkovi?

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA 4. ČTVRTLETÍ 2004

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

Říjen

  5.,  6.

12., 13.

19., 20.

26., 27

Listopad

  2.,  3.

  9., 10.

16., 17.

23., 24.

30.

Prosinec

  1.

  7., 8.

14., 15.

21., 22.

28., 29.

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

14. října - čtvrtek

11. listopadu - čtvrtek

16. prosince - čtvrtek

3. Svoz papíru z 1100 l kontejnerů

7. října - čtvrtek 

4. listopadu - čtvrtek

9. prosince - čtvrtek

Organizace školního roku 2004/2005 v základních, středních a speciálních školách

Období školního vyučování ve školním roce 2004/2005 začalo ve všech základních, středních a speciálních školách ve středu 1. září 2004. Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno v pondělí 31. ledna 2005. Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno ve čtvrtek  30. června 2005.

Podzimní prázdniny připadnou na středu 27. října a pátek 29. října 2004.

Vánoční prázdniny budou zahájeny ve čtvrtek 23. prosince 2004 a skončí v neděli 2. ledna 2005. Vyučování začne v pondělí 3. ledna 2005.

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 4. února 2005.

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou podle sídla školy stanoveny pro okres Karviná od 14. 3. - 20. 3. 2005.

Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 24. března a pátek 25. března 2005.

Hlavní prázdniny budou trvat od pátku 1. července do středy 31. srpna 2005.

Zápis do 1. ročníku Základních školy Školní 246 proběhne 21. 1. 2005.

BYLI JSTE TAKÉ OSLOVENI?

Dne 13. 9. 2004 nás na městském úřadě v Petřvaldě navštívily studentky Střední odborné školy veřejnosprávní  E. Kaňová a A. Záborcová.

Nabídly nám srdíčko s magnetkou, na kterém bylo vyobrazeno logo občanského sdružení Život dětem,  za  cenu 25 Kč. Výtěžek sbírky byl určen pro Pediatrickou kliniku UK 2. LF a FN Motol a Kliniku dětského a dorostového lékařství VFN a 1. LF UK, Ke Karlovu 2 v Praze a v rámci České republiky pro dětská odd. nemocnic  pečující o nemocné a postižené děti ve městech: České Budějovice, Brno, Havířov, Havlíčkův Brod, Hořovice, Frýdek - Místek, Cheb, Krnov, Kroměříž, Lázně Kynžvart, Litoměřice, Náchod, Rakovník, Rumburk, Sokolov, Sušice, Teplice, Třinec, Zlín.

Oceňujeme aktivitu studentek, ale i celého výše jmenovaného školského zařízení.

JaS

Celou akci pořádalo občanské sdružení Život dětem, Linderova 6, Praha 8. 

PODĚKOVÁNÍ

Jménem všech členů Mysliveckého sdružení HALDY  Petřvald vyjadřuji upřímné poděkování majiteli Státní technické kontroly v Petřvaldě  panu Jaroslavovi Jančimu za poskytnutí finanční dotace 10.000 Kč našemu MS.

Tento vstřícný a jistě chvályhodný postoj byl pro nás přímo šokující, neboť je v ostrém kontrastu s nepochopitelnými projevy některých občanů (bohužel našeho města), kteří mají snahu především škodit a špinit prospěšnou činnost myslivců.

Finanční částka bude použita k nákupu krmiva pro dančí zvěř  v areálu u naší chaty.

MVDr. V. Kačmař, předseda MS HALDY Petřvald

NÁMOŘNICKÁ PÁRTY V DOMOVĚ DŮCHODCŮ PETŘVALD

Je dopoledne 11. srpna, sluníčko svítí a v domově vrcholí poslední přípravy na originální podívanou. O zahájení dlouho očekávané Námořnické párty se postarali, jak už bývá zvykem, naši obyvatelé a sociální pracovnice v originálních námořnických kostýmech, na kterých se pracovalo několik dní.

Samozřejmě nechybělo lahodné občerstvení, které bylo tentokrát vskutku bohaté. Každý účastník této akce si mohl pochutnat na grilovaném kuřátku, klobáse, nechybělo dobře vychlazené pivečko. Pro něžné pohlaví byl připraven letní Námořnický drink.

A co říci na závěr? Celý den byl pro nás velmi náročný, ale rozzářené tváře našich obyvatel nám dodaly elán do další práce.

sociální úsek domova důchodců Petřvald

FOTO

13. zasedání Zastupitelstva města Petřvaldu se konalo 1. září 2004

ZM schválilo zprávu o plnění rozpočtu města Petřvaldu za 1. pololetí 2004.

ZM rozhodlo

- o úplatném převodu části pozemku parc. č. 5395/1 v k. ú. Petřvald u Karviné;

- o uzavření směnné smlouvy mezi městem Petřvald a OKD, a.s. člen koncernu KARBON INVEST, a.s.

ZM vyhlásilo

- záměr prodeje pozemku parc. č. 474/7  v k. ú. Petřvald u Karviné;

- záměr směny pozemků parc. č. 4890, č. 5208, č. 5200, č. 5314/1, č. 5384/1 a části parc. č. 5395/1 v k. ú. Petřvald u Karviné.

ZM rozhodlo neakceptovat nabídku R. Vargy na uzavření smlouvy  o výstavbě polyfunkčních obytných domů na pozemcích města.

ZM bere na vědomí

- organizační zabezpečení a organizaci oslav 700. výročí založení města Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města; 

- informace starosty a místostarostky.

Zpráva o plnění rozpočtu v 1. pololetí 2004

Dne 1. 9. 2004 schválilo zastupitelstvo města na svém zasedání "Zprávu o plnění rozpočtu města Petřvaldu za 1. pololetí 2004. 

Předkládáme občanům některé údaje z předloženého materiálu, který zpracovala vedoucí finančního odboru MěÚ Ing. Š. Lehnerová.

Rozpočet je v souladu s platnou metodikou koncipován jako nevyrovnaný. V příjmové části je sestaven v objemu 52 493 tis. Kč, ve výdajové části v objemu 59 863 tis. Kč. Ke krytí výdajů jsou použity prostředky z účelových fondů (fond rezerv a rozvoje a sociální fond) a finanční prostředky získané odprodejem podílových listů.

Rozpočet výdajů byl v průběhu 1. pololetí 2004 posílen rozpočtovými opatřeními o 20 545 tis. Kč (např. výkup pozemků pod parkovištěm u bývalého Dolu Fučík, přímé 
náklady na vzdělání pro školská zařízení, úprava plochy v centru města, vysavač listí, zvuková audiotechnika pro kulturní dům, přeplatky za služby spojené s užíváním  kulturního domu a bytů, nákup popelových nádob, volby do Evropského parlamentu, úhrada daně z příjmů právnických osob za obec). Posílen byl překročenými daňovými, nedaňovými a kapitálovými příjmy, přijatými dotacemi a převodem prostředků z fondu 
rezerv a rozvoje.

Daňové příjmy  - jedná se o daně spravované finančním úřadem (daň z příjmů fyzických osob z kapitálových výnosů, daň z příjmů právnických osob, daň z přidané hodnoty, odvody za odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu a daň z nemovitostí), o místní poplatky spravované obcí (poplatek za likvidaci komunálního odpadu, poplatek ze psů, poplatek za užívání veřejného prostranství, poplatek ze vstupného a poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj), odvod výtěžku z provozování výherních hracích 
přístrojů a o správní poplatky. Tyto příjmy byly průběžně plněny v závislosti na lhůtách splatnosti.

Mezi tyto daňové příjmy je zahrnuta daň z příjmů právnických osob za obce, která byla vypočtena z příjmů města Petřvaldu za rok 2003. Tato daň se neodvádí finančnímu úřadu, pouze byla převedena z výdajů do příjmů.

Nedaňové příjmy - byly tvořeny činností jednotlivých úseků. Zahrnují:

- splátky půjček ze sociálního fondu

- příjmy z úhrad dobývacího prostoru

- přijaté pojistné náhrady

- školné v mateřských školách, příjmy z pronájmu části budovy MŠ na ul. Šenovské

- školné ve školních družinách, příjmy z pronájmu tělocvičen, přijaté pojistné náhrady

- knihovnické poplatky, příjmy za používání Internetu

- příjmy za Petřvaldské noviny a inzeráty

- příjmy za služby spojené s užíváním kulturního domu, příjmy z kulturních pořadů, odvod zůstatku zrušených bankovních účtů příspěvkové organizace Střediska kulturních služeb, nájemné z nebytových prostor kulturního domu, přijaté pojistné náhrady, příjmy z plesu města, nájemné z bytů a nebytových prostor, příjmy za služby spojené s užíváním bytů a nebytových prostor, přijaté pojistné náhrady, hřbitovní poplatky, pronájem pozemků, přijatý neinvestiční dar, úhrady za zřízení věcných břemen, úhrady za odvoz komunálního odpadu, prodej palivového dříví, příjmy za pečovatelskou službu a dovoz obědů důchodcům, sankční platby, úhrada nákladů řízení při projednávání přestupků, příjmy za sňatky, příjmy z prodeje knihy kapitolky z historie Petřvaldu, exekuční náklady, dobropis, úroky z bankovních účtů.

Kapitálové příjmy - zahrnují prodej pozemků pro výstavbu PENNY MARKETU, splátku za prodej pozemků v lokalitě Centrum, splátku za prodej plynárenského zařízení a prodej kanalizace na ul. Březinské.

Přijaté dotace - jedná se o dotaci ze státního rozpočtu na úhradu výdajů spojených s konáním voleb do Evropského parlamentu, na výkon státní správy, školství, sociální dávky a na vytvoření pracovních míst na veřejně prospěšných pracích.

Moravskoslezský kraj poskytl dotaci ve výši 9.754 tis. Kč na přímé náklady na vzdělání pro předškolní zařízení a školy,  dotaci ve výši 59 tis. Kč na vzdělávání pedagogických pracovníků.

II: Čerpání rozpočtu výdajů

(některé kapitoly z finančního rozpočtu města)

Ozdravování hospodářských zvířat a zvláštní veterinární péče - 90 tis. Kč.

(zahrnuje výdaje za odchyt psů)

Silnice - zahrnuje výdaje spojené s údržbou, opravami a čištěním místních komunikací.

Za zimní údržbu místních komunikací bylo vynaloženo 329 tis. Kč. Bylo provedeno zaměření části místní komunikace ul. K Muzeu kolem římskokatolického kostela za účelem převodu pozemku do majetku města.

Ostatní záležitosti pozemních komunikací - za služby bylo uhrazeno 33 tis. Kč, byla provedena likvidace nežádoucí vegetace na chodnících kolem ul. Ostravské, a na zaměření parkoviště u smuteční obřadní síně.

Byla zpracována projektová dokumentace v hodnotě 16 tis. Kč na vybudování chodníku na ul. Závodní,  proveden výkup části pozemků pod parkovištěm u bývalého Dolu J. Fučík v hodnotě 132 tis. Kč.

Provoz veřejné silniční dopravy - byla provedena oprava zábradlí autobusové zastávky po autonehodě na ul. Šumbarské.

Pro zajištění hromadné autobusové dopravy byla poskytnuta dotace ČSAD Karviná, ČSAD Havířov a Dopravnímu podniku Ostrava ve výši 1.472 tis. Kč. ČSAD Havířov byla poskytnuta investiční dotace ve výši 114 tis. Kč na úhradu části nákladů na zakoupení autobusu.

Předškolní zařízení - zahrnuje výdaje spojené s příspěvkovou organizací MŠ 2. května

1654 Petřvald.

Za služby bylo uhrazeno 49 tis. Kč. Jedná se o úhrady za pojištění budov a vybavení a odborné prohlídky kotelen. V mateřské škole na ul.2. května byl proveden rozbor odpadních vod a čerpání a odvoz tuku z lapolu.

Na údržbu se vyčerpalo 119 tis. Kč. Byla zpracována projektová dokumentace na úpravu chodníků v zahradě mateřské školy K Muzeu. V mateřské škole na ul. 2. května byla provedena výměna oken a dveří, rekonstrukce terasy, zhotovení stříšky, úprava elektrického zapojení hlavního rozvaděče a montáž přívodu vody k varným kotlům, v mateřské škole na ul. Šenovské oprava pískoviště a laviček, v zahradním domku mateřské školy na ul. Závodní  montáž vodovodu kanalizace.

Příspěvkové organizaci Mateřská škola 2. května 1654 Petřvald byl poskytnut příspěvek na provoz ve výši 546 tis. Kč, na přímé náklady na vzdělání 2.338 tis. Kč (mzdové náklady, učební pomůcky) a na informační gramotnost 16 tis. Kč (vzdělávání pedagogických pracovnic).

Základní školy - kapitola zahrnuje výdaje spojené s příspěvkovou organizací Základní škola

Školní 246 Petřvald.

Za služby bylo uhrazeno 155 tis. Kč. Jedná se o úhrady za pojištění budov a vybavení, odborné prohlídky kotelen, rozbor odpadních vod a čerpání a odvoz tuků z lapolu.

Na údržbu se vyčerpalo 245 tis. Kč. V základní škole na ul. Školní byla provedena výměna dvou plastových oken zničených požárem, nátěr dveří a ocelových zárubní, 

        malování, oprava osvětlení v malé tělocvičně, chodbě a šesti kabinetech, odstranění závad 
 po elektrorevizích a oprava v kotelně, byla zpracována projektová dokumentace na opravu izolace školní kuchyně na ul. Školní. V Základní škole na ul. Závodní bylo provedeno seřízení regulačního systému ústředního vytápění a oprava zpevněné plochy.

Příspěvkové organizaci Základní škola na ul. Školní 246 Petřvald byl poskytnut příspěvek na provoz ve výši 1.950 tis. Kč, na přímé náklady na vzdělání 7.416 tis. Kč (mzdové náklady, učebnice, učební pomůcky) a na informační gramotnost  43 tis. Kč (vzdělávání pedagogických pracovníků).

Činnosti knihovnické - výdaje spojené s činností knihovny.

Na platy a povinné pojistné bylo vynaloženo 253 tis. Kč. Za knihy a časopisy bylo uhrazeno 99 tis. Kč. Bylo nakoupeno vybavení v hodnotě 127 tis. Kč(počítač, regály, skříně, počítačové a pracovní stoly, knižní vzpěry).

Za služby bylo uhrazeno 62 tis. Kč, zahrnují telefonní poplatky, školení a zpracování katalogových listů knižního fondu.

Na údržbu bylo čerpáno 11 tis. Kč (servis výpočetní techniky, oprava nábytku). Bylo

zakoupeno programové vybavení v hodnotě 10 tis. Kč.

Tělovýchovná činnost - Tělovýchovné jednotě Petřvald byl poskytnut příspěvek na činnost ve výši 80 tis. Kč, Cyklistickému klubu FESO 40 tis. Kč, Klubu českých turistů Petřvald 5 tis. Kč a Klubu českých turistů Ferda Mravenec Orlová 1tis. Kč.

Bytové hospodářství - jedná se o náklady na běžnou údržbu a provoz domů.

Za vybavení (hasicí přístroje) a materiál na údržbu bytového fondu bylo uhrazeno 12 tis. Kč. Za vodu, teplo, plyn a elektrickou energii 1.117 tis. Kč. Na služby bylo vynaloženo 154 tis. Kč (pojištění všech obytných domů, úhrada za zpracování plateb nájemného přes SIPO, provedení deratizace, výdaje na provedení  odečtu na rozdělovačích topných nákladů v domech č.p. 559 a č.p. 1611-1615, měření  hluku v kotelně ev. č. 651 a kalibraci čidel úniku plynu v kotelně č.p. 1737).

V rámci údržby, na kterou bylo vynaloženo 72 tis. Kč, byly provedeny elektropráce v domě č.p.558, montáž ohříváku vody v domě č.p.559, výměna uzávěru ÚT v domě

č.p.1614, oprava vchodové stříšky a kanalizace v domě č.p. 1735 a oprava v kotelně č.p.1737. Nájemníkům byly vráceny přeplatky za služby spojené s užíváním bytů ve výši 294 tis. Kč.

Veřejné osvětlení - zahrnuje výdaje na materiál na údržbu veřejného osvětlení ve výši 116 tis. Kč a na elektrickou energii 321 tis. Kč.

Za služby bylo uhrazeno 13 tis. Kč, zahrnují pojištění sloupů veřejného osvětlení na ul. Ostravské a vytyčení pozemků pro umístění sloupů na ul. Na Návrší.

V rámci údržby, která byla čerpána ve výši 615 tis. Kč, byla kromě běžné údržby veřejného osvětlení provedena oprava veřejného osvětlení na části ul. U Kulturního domu, ul. Porubské, ul. Parys, ul. Dolní a ul. V Zimném dole. Na  ul. Ostravské byly provedeny opravy veřejného osvětlení po dopravních nehodách a výměna zemního kabelu. Na ul. Ostravské, Šenovské a Radvanické byl proveden nátěr stožárů a výložníků. Na ul. G. Svobody byl opraven přívodní kabel k rozvaděči. Bylo zakoupeno veřejné osvětlení chodníku do kolonie Pokrok v hodnotě 15 tis. Kč a  zpracována projektová dokumentace na rozšíření veřejného osvětlení do kolonie

Pokrok a osvětlení ul. Na Návrší v hodnotě 12 tis. Kč.

Činnost místní správy - zahrnuje výdaje na provoz městského úřadu a výdaje hrazené ze sociálního fondu ve prospěch zaměstnanců úřadu.

Za knihy, tiskoviny, kancelářské potřeby, čisticí prostředky a materiál na drobnou údržbu bylo uhrazeno 133 tis. Kč.

Za vybavení bylo uhrazeno 187 tis. Kč. Pro městský úřad bylo zakoupeno pět kompletních počítačů, monitor, kalkulačka, hasicí přístroj a vlajky EU.

Za vodu, plyn, elektrickou energii a pohonné hmoty uhrazeno 85 tis. Kč.

Na poštovní a telefonní služby vynaloženo 289 tis. Kč, na pojištění budovy a vybavení městského úřadu 57 tis. Kč. Za ostatní služby bylo vynaloženo 255 tis. Kč. Byly hrazeny služby daňového poradce, právní pomoc, školení pracovníků, revize zabezpečovacího zařízení, poskytování informačního systému TV Polar formou teletextu, provedení přezkumu hospodaření, uveřejnění informací o veřejných zakázkách na centrální adrese, zpracování poštovních poukázek a zápis města v publikaci Moravskoslezský kraj. V rámci údržby, za kterou bylo uhrazeno 300 tis. Kč, byly prováděny opravy dopravních prostředků, servis počítačové sítě, zabezpečovacího zařízení, kopírek a elektropráce.

Za rozšíření programového vybavení (daně, dávky, poplatky, personalistika a mzdy, sklad) bylo uhrazeno 120 tis. Kč.

Obecně prospěšným společnostem, občanským sdružením a neziskovým organizacím byly poskytnuty příspěvky na provoz ve výši 67 tis. Kč. Byl poskytnut příspěvek Klubu  přátel hornického muzea v Ostravě, Sdružení rodičů při ZŠ Masarykově, Tyfloservisu Ostrava, Českému rybářskému svazu Orlová, Českému svazu včelařů Petřvald, Nadaci pro transplantaci kostní dřeně Plzeň, Mysliveckému sdružení Haldy, ZOD Dolu Fučík 

a svazu tělesně postižených Orlová.

Svazu měst a obcí ČR byl uhrazen členský příspěvek  12 tis. Kč a Svazu obcí okresu Karviná 17 tis. Kč.

POZVÁNKA

Klub přátel hornického muzea OKD, pobočka v Petřvaldě, pořádá v roce 2004 každý druhý čtvrtek v měsíci v 15.00  v Kulturním domě v Petřvaldě besedy týkající se hornické činnosti.

Přednášky v jednotlivých měsících:

14. října - Rozpojování hornin razicími stroji - Prof. Ing. Jaroslav Vašek, DrSc.

11. listopadu - Doly Žofie - Evžen - Václav - PhDr. Aleš Zářický

9. prosince - Vyhodnocení celoroční činnosti KPHM v Petřvaldě.

                     Oslavy patronky všech horníků "Barborky".

Srdečně zveme všechny zájemce o hornickou problematiku, na společné posezení v "banketce" kulturního domu při chutném pivním moku.

předseda KPHM v Petřvaldě, M. Čapča

ZAČAL ŠKOLNÍ ROK 2004/2005

1. září znovu ožila naše škola. Nejkrásnější den začínal prvňáčkům, kteří přicházeli spolu s rodiči, aby se seznámili s paní učitelkou a třídou, ve které začnou svou školní docházku. Kromě třídních učitelek Mgr. Z. Zachníkové a Mgr. Z. Vicherkové je přivítali i zástupci vedení školy (ředitel Mgr. R. Torž, zást. ředitele Mgr. M. Suchánková a výchovná poradkyně Mgr. A. Krakovská) a vedení města (místostarostka  J. Skálová).

V letošním roce budou naši prvňáčci členy velkého kolektivu - ve 23 třídách bude pracovat 549 žáků. Na jejich výchově a vzdělání se bude podílet 34 pedagogických pracovníků, o stravování ve školní jídelně se bude starat 10 kuchařek a o čistotu a pořádek ve školách bude pečovat 14 správních zaměstnanců. Učitelský kolektiv se mírně obměnil. Po odchodu pí uč. Věry Růžičkové do důchodu nastoupila na její místo Mgr. Ivana Studená z Orlové. Ostatní učitelé i vychovatelky zůstávají nadále pracovníky naší školy.

Další změny nastaly mezi správními zaměstnanci. Paní D. Radová odešla do invalidního důchodu a na její místo nastoupily pí Jeziorská a Hellerová.

Velké změny však zaznamenala naše školní budova. Třídy jsou čistě vymalovány, chodby barevně natřeny, nátěry v obou tělocvičnách přímo září a polovina šaten má novou kachlíkovou podlahu a nové drátěné boxy. A co je nejdůležitější? V měsíci září otevíráme druhou počítačovou učebnu, která bude sloužit k využití výukových programů. Zásluhou našeho zřizovatele máme 11 počítačů, bude probíhat i výuka psaní na počítači.

Nejvýznamnější proměnou naší školy je zřízení školního hřiště, které je financováno ze státní dotace, ale i z dotace našeho města. Na slavnostní předání se všichni velmi těšíme a jsme přesvědčeni, že bude sloužit ke sportovnímu využití jak školních dětí, tak i ostatní veřejnosti. Určitě bude chloubou města.

Na Masarykově škole je opravena příjezdová cesta a hlavní vchod. Město Petřvald se o obě budovy naší školy vzorně stará, za což mu patří velký dík. My všichni pracovníci školy se snažíme, aby naše škola byla co nejkrásnější a vedeme žáky k tomu, aby se o třídu a okolí školy sami starali a všímali se vandalů, kteří nám školu ničí. Žákovská samospráva bude i v letošním roce garantem čistoty a pořádku ve škole i okolí.

Ve školním roce 2004/2005 ukončí školní docházku 48 žáků 9. ročníků. Přáli bychom si, aby našli co nejlepší uplatnění, vybrali si správně další studium na středních školách a odborných učilištích. Přispějí k tomu vedle řádné přípravy i SCIO testy, které budou v 9. třídách probíhat 6. prosince 2004. Na základě zpracování výsledků testů z M, Č a studijních předpokladů dostanou rodiče hodnocení svého dítěte a náměty, pro který obor studia má předpoklady. SCIO testy proběhnou i v 6. třídách (23. září) a jejich výsledky budou informací o znalostech a dovednostech žáků při vstupu na 2. stupeň ZŠ.

Rok 2005 bude významným rokem města Petřvald, které oslaví 700 let od první písemné zmínky o této lokalitě, a Masarykova škola 80 let svého trvání. Na všech oslavách se bude naše škola podílet. 

Všem žákům, učitelům, ostatním pracovníkům školy i rodičům přejeme, aby byl pro ně školní rok 2004/2005 úspěšný.

Mgr. M. Suchánková, zást. ředitele

Mgr. R. Torž, ředitel školy

A co na odloučeném pracovišti?

Na odloučeném pracovišti Závodní 822 jsme přivítali po prázdninách 85 žáků, z toho 20 nových prvňáčků. Krásný sál ZUŠ dýchal očekáváním. Žáci vyšších ročníků připravili krátký program a samotné uvítání prvňáčků bylo milé. Potěšila nás bezprostřednost dětí i jejich odvaha vystoupit s básničkou či písničkou před svými rodiči i staršími spolužáky. Děti přivítala nejen vedoucí učitelka Mgr. M. Wasilová, ale i třídní učitelka 1. třídy Mgr. I. Palová. Děti dostaly uvítací listy, kytičku a sladkost. Do třídy je pak přišli pozdravit i ředitel školy Mgr. R. Torž, zástupkyně ředitele Mgr. M. Suchánková, výchovná poradkyně Mgr. A. Krakovská a místostarostka paní J. Skálová.

Mgr. M. Wasilová, vedoucí učitelka

Všem dětem, které vkročily do nového školního roku, přejeme hodně hezkých chvil ve školních lavicích.

Mgr. M. Wasilová, vedoucí učitelka

PODZIMNÍ STAROSTI S ODPADEM ZE ZAHRAD

Každým rokem na podzim se u popelnic na našich ulicích objevují pytle se sesbíraným padaným ovocem. V tomto období také můžeme potkat zahrádkáře s vozíky či kolečky, jak vezou toto ovoce nebo i jiný odpad ze zahrad směrem k lesu. Proč asi? Nevíme si rady s takovým množstvím zahradního odpadu (biologicky rozložitelný odpad).

Přitom je to tak jednoduché! Každé zahradě prospěje více pro lepší výnosy kompost zpracovaný přímo z vlastního biologicky rozložitelného odpadu než různá chemická hnojiva, která nás navíc určitě přijdou dráž. Na trhu jsou již i různé kompostéry, které nám s výrobou kvalitního kompostu pomohou. V každé zahradě se určitě najde kousek místa v rohu, kde takový kompost můžeme zpracovávat. 

Podle Obecně závazné vyhlášky o nakládání s komunálním odpadem (schválené Zastupitelstvem města Petřvald) jsou fyzické osoby (občané) povinni odkládat komunální odpad na místa k tomu určená, dále odpad třídit a předávat k dalšímu využití tak, jak je  stanoveno touto vyhláškou.

Proto pokud opravdu nemůžeme nebo nechceme odpad ze zahrady, jako je např. padané ovoce, listí, posečená, tráva sami kompostovat, výše uvedená vyhláška  stanovuje  povinnost  uložit tento odpad do kontejneru k tomuto účelu určenému ve sběrném dvoru. Není tedy  nutné  rostlinný materiál spalovat na zahradách a  obtěžovat kouřem své sousedy. 

Kromě odpadu vhodného ke kompostování můžeme ve sběrném dvoru odložit papír, textil, kov, sklo, polystyren, PET láhve, v malém rozsahu stavební odpad, kusový odpad (koberce, nábytek,...), nebezpečný odpad (motor. oleje, zářivky, autobaterie, monočlánky, zbytky barev, ředidla, ledničky, elektronický odpad,...). Nemáme tedy důvod a ani nesmíme odkládat tento odpad k popelovým nádobám a spoléhat na to, že to za nás NĚKDO uklidí.

Znovu vám připomínáme provozní dobu sběrného dvora:

zimní období (1. 11. - 31. 3.)



letní období (1. 4. -  31.10)

pondělí - pátek
 9.00 - 17.00 hod.


pondělí - pátek 9.30. - 18.00 hod.

sobota, neděle
 9.00 - 16.00 hod.


sobota, neděle
 9.30. - 16.30 hod.

PET láhve od nápojů je možno sbírat do žlutých plastových  pytlů  (k obdržení na MěÚ,  odbor výstavby a ŽP, dveře č.1), které jsou 1 x měsíčně sváženy dle svozového kalendáře.

Sklo, plasty a papír je možno také odložit do speciálních, barevně odlišených nádob. Je nutné dodržovat odkládání pouze toho druhu odpadu, na který je nádoba určena a označena. Do nádob na papír je možno odkládat pouze papír čistý, ne znečištěný od potravin, olejů, mazadel,... Tyto nádoby jsou rozmístěny v různých lokalitách města.

Případné další informace je možno získat v kanceláři č.1 Městského úřadu v Petřvaldě nebo na telefonním čísle  596542913 nebo 596542909.   

D. Szotkowská,  odbor výst. a ŽP

OZNÁMENÍ

Dne 8. 9. 2004 byla v areálu firmy ANKRA odchycena zatoulaná fenka, kříženec, středního vzrůstu, s osmi štěňaty. Nyní jsou umístěni v útulku MIRPAL v Dětmarovicích, kde se nachází více různých psů. Vyzýváme milovníky zvířat, aby se na ně informovali a případně si je vzali do péče.

Dne 14. 9. 2004 v ranních hodinách byl odchycen pes, německý ovčák s obojkem a vodítkem, na ulici v Zimném dole. 

Informace na tel. č. 596 542 913 nebo 596 542 909.

D. Szotkowská, odbor výst. a ŽP

CESTUJEME PO EVROPSKÉ UNII

Cestování

S datem vstupu České republiky do Evropské unie byly na hranicích ČR odstraněny celní kontroly (evidence pohybu zboží), kontroly cestovních dokladů (policejní) budou zachovány až do doby, kdy se ČR plně zapojí do schengenského systému.

Občanský průkaz

Nyní nám k cestování po EU stačí pouze občanský průkaz nebo platný cestovní pas. Jsou uznávány všechny typy občanských průkazů ve formátu ID karty, které byly v České republice vydány od května roku 1993.

Kromě zemí EU můžeme pouze na občanský průkaz cestovat i do zámořských departmentů Francie (to jsou Francouzská Guyana, Guadeloupe, Martinik a Réunion). Po ratifikaci smlouvy o Evropském hospodářském prostoru to bude platit i pro Norsko, Lichtenštejnsko a Island.

Osoby mladší 15 let bez občanského průkazu potřebují i nadále při cestování po EU buď vlastní cestovní pas, či - při cestování s rodiči - být zapsáni v jejich pase.

Pas

Cestovní pasy platí do doby v nich uvedené (souběžně jsou tedy platné nové pasy se čtecí zónou vínové barvy a starší pasy bez čtecí zóny v barvě zelené).

Takzvaný europas čili pas s označením členského státu Evropské unie začne být v ČR vydáván nejpozději do 1. 5. 2005 (tj. do jednoho roku od našeho vstupu do EU). Pasy ale ani pak nebudou vyměňovány plošně, ale až po uplynutí své platnosti. Občan si bude moci o nový europas zažádat, pokud nebude chtít čekat do doby vypršení platnosti starého pasu.

Řidičský průkaz

Při cestování po členských zemích EU nám platí řidičský průkaz vydaný v České republice, nepotřebujeme mezinárodní řidičský průkaz.

Letištní koridory

Na mezinárodních letištích máme právo na rychlejší odbavení ve zvláštních vstupech pro občany Evropské unie.

Překračování hranic ČR - EU

Dokud se ČR plně nezapojí do schengenského systému, je možné překračovat státní hranici pouze na místech k tomu určených - na hraničních přechodech a jiných určených místech.

Podmínky pobytu rodinných příslušníků

Rodinný příslušník občana ČR nebo občana EU (manžel/manželka, druh/družka, děti), který nemá občanství Evropské unie, může požádat o povolení k přechodnému pobytu na území ČR. Podmínkou je, že občan EU, o jehož rodinného příslušníka se jedná, již žádost o povolení k přechodnému pobytu podal nebo na základě tohoto povolení na území ČR již pobývá. Doba platnosti průkazu k pobytu vydaného rodinnému příslušníkovi je shodně dlouhá jako doba platnosti přechodného pobytu státního příslušníka členského státu Evropské unie.

Víza

Občané nečlenských zemí, vůči nimž ČR uplatňovala vízovou povinnost a kterým bylo některým ze současných členských států schengenského prostoru vystaveno povolení k pobytu nebo schengenské vízum, potřebují i nadále ke vstupu na území ČR české národní vízum. Změna v tomto směru nastane až ve chvíli, kdy se ČR plně zapojí do schengenského prostoru. 

Zaregistrování se k pobytu, pobyt nad 90 dní

Při pohybu a pobývání v jakékoli členské zemi obecně platí, že je vhodné svůj pobyt zaregistrovat. V některých zemích je registrace dobrovolná, v jiných povinná, pro upřesnění úzu a specifik dané země je vhodné před odjezdem do zemí EU kontaktovat bezplatnou informační linku 800 200 200.

Dále platí, že registrace u ubytovacích zařízení zajišťuje automaticky ubytovatel, v ostatních případech je potřeba kontaktovat místní oddělení cizinecké policie a pobyt na území nahlásit.

Po dobu nepřesahující 3 měsíce (resp. 90 dnů) odpadá povinnost hlásit se v členských zemích EU k pobytu. Při pobytu delším než 90 dnů je vhodné na místně příslušném úřadu požádat o vystavení dokladu, který se nazývá průkaz o povolení k pobytu pro státního příslušníka ES.

Zdravotní a sociální pojištění

Zdravotní pojištění je zřizováno v zemi ekonomické aktivity (platí pro osoby zaměstnané i samostatně výdělečně činné). Výjimkou jsou vysílaní pracovníci, kteří jsou pojištěni ve státě, ve kterém má sídlo jejich zaměstnavatel.

Na všech cestách po zemích EU (turistika, dočasný pobyt mimo zemi pojištění) je potřeba mít s sebou Evropský průkaz zdravotního pojištění nebo Potvrzení dočasně nahrazující Evropský průkaz zdravotního pojištění (k dostání ve své zdravotní pojišťovně), na jejichž základě budou refundovány eventuální náklady na bezodkladně nutnou zdravotní péči. Bez uvedeného formuláře bude nutné uhradit na místě všechny náklady za lékařské ošetření a tyto nárokovat až po návratu do země pojištění.

Od 1. června 2004 je zavedena evropská zdravotní karta, na kterou mohou občané čerpat zdravotní péči ve všech zemích EU. Tato zdravotní karta je vydávána příslušnou zdravotní pojišťovnou.

V zemi ošetření bude občanu ČR poskytnuta péče podle práva daného státu - zde je potřeba mít na paměti rozdílnou výši spoluúčasti pacienta v různých zemích a obvykle nutnost určitých plateb v hotovosti.

V případě, že bude český občan v jiné zemi zaměstnán a bude tam i bydlet, bude ze svého výdělku odvádět platby na zdravotní a sociální pojištění a bude zcela pojištěn v této zemi.

Studentům před vycestováním na území jiného členského sátu EU bude po předložení potvrzení o přijetí ke studiu na pobočce jejich zdravotní pojišťovny vydán Evropský průkaz zdravotního pojištění. Ten je třeba předložit buď přímo u lékaře, nebo v nemocnici, nebo u místního nositele zdravotního pojištění.

Pomoc při problémech v zahraničí, využití ambasád členských zemí EU

Dosud platilo pravidlo, že pomoc občanům ČR v případě nouze poskytoval náš zastupitelský úřad. Nyní se při problémech během pobytu mimo území EU mohou naši občané obrátit na tamní diplomatické a konzulární zastoupení kterékoli země EU, pokud v dotčené zemi nemá Česká republika dostupné vlastní zastoupení.

Cestování se zvířaty 

Cestování se zvířaty z České republiky do Velké Británie, Irska, Švédska a na Kypr

Musí být splněny tyto požadavky: pas, identifikace zvířete mikročipem, očkování proti vzteklině, sérologické vyšetření na vzteklinu.

Štěňata a koťata mladší 3 měsíců nesmí cestovat. Cestovat s nimi lze pouze tehdy, pokud tyto členské sáty udělí výjimku.

Cestování se zvířaty z České republiky do ostatních členských států EU

Musí být splněny tyto požadavky: pas, identifikace zvířete mikročipem nebo tetováním, očkování proti vzteklině.

Mláďata mladší 3 měsíců, která nejsou očkována, mohou cestovat, pokud jsou provázena pasem a od narození obývala v tomtéž místě, aniž by přišla do styku s volně žijícími zvířaty, nebo jsou provázena matkou, na které jsou závislá.

Stejné podmínky platí pro tyto evropské státy, které nejsou členy EU: Andorra, Island, Lichtenštejnsko, Monako, Norsko, San Marino, Švýcarsko, Vatikán.

Pohotovost v zemích EU

Pokud potřebujete kontaktovat pohotovost v některé z 25 zemí Evropské unie, stačí vytočit číslo 112. Služba je k dispozici v angličtině nebo v jazycích země, ve které pobýváte.

Bezplatná informační linka EuropeDirect

Ve všech zemích Evropské unie můžete vytočit číslo bezplatné informační linky, na které můžete hovořit s operátorem ve své mateřštině. Telefonní číslo linky s informacemi o Evropské unii je 00800 67 89 10 11. 

Další zdroje informací k této problematice

800 200 200 Bezplatná informační linka o EU

Konkrétní odkazy na příslušné internetové stánky k jednotlivým tématům můžete nalézt na stránkách: www.euroskop.cz/cestujeme

KOUTEK VČELAŘŮ

V minulých článcích jsme informovali o medu a pylu. Propolis je třetím  a posledním rostlinným materiálem, který včely sbírají v přírodě, obohacují o látky ze svého těla nebo jinak upravují a přinášejí jej do úlu.

Propolis je směs přírodních pryskyřic, kterou vylučují rostliny a povlékají a ochraňují jimi své zranitelné části, většinou pupeny a mladé letorosty. Včely sbírají propolis podobně jako pyl do košíčků na zadním páru nohou. Propolis je lepkavá substance různé barvy od nahnědlé, zelené až po červenou podle druhu dřevin ze které pochází. Nejcennější jsou pryskyřice z topolů, bříz a borovic. Jejich výskyt je rovněž na kaštanu, smrku a vrbách. Včely je získávají na jaře a na podzim. 

Výlučnost propolisu spočívá v tom, že obsahuje mnoho stopových prvků, zejména měď, brom, chrom, mangan, zinek, kobalt, křemík, hliník, vanad, stroncium, magnézium, ale také vápník a železo. Pro svůj různý původ a tím i složení je zjišťováno jeho rozdílné působení, a proto propolis nedoznal dosud širšího uplatnění v lékařské praxi. Zkoumání propolisu je však ve vědeckých kruzích věnována značná pozornost. Na rozdíl od lékařské praxe je od nepaměti používán v lidovém léčitelství. Propolis totiž má značné antiseptické, antibakteriální a anestetické (znecitlivující) vlastností, o kterých si budeme povídat v příštím pokračování naší rubriky. 

Propolis se získává škrabáním z rámků a stěn úlu, které včely ošetřují a povlékají touto látkou. Nověji se propolis získává z různých sítí vkládaných nad horní loučky v medníku. Zmražením  sítěk  se propolis snadno vydrolí, a dokonce je takto získaná substance mnohem čistší.

Informace: ZO ČSV organizuje pro zájemce včelařský kroužek. Schůzky se konají každou středu ve 13:45 hod. v přírodopisném kabinetu ZŠ na ul. Školní. 

DOSTALI JSME DOPIS...

Chtěla bych velmi srdečně poděkovat za 2 lavičky umístěné MěÚ u našeho kostela. Pro naši starší generaci možnost odpočinku v tomto terénu je veliká výhoda. Rok co rok se očividně množí práce, které jednak vzhled našeho města různými opravami a stavbami vylepšuje, jednak se rozšiřuje obchodní síť a různá řemesla. MěÚ se stará také o kulturní činnost pro všechny naše občany. Jsme velmi spokojeni s Vaší prací, děkujeme Vám, velmi srdečně zdravíme a přejeme Vám hodně elánu a zdraví do Vaší další úspěšné práce.

manželé Hoskovcovi

POZVÁNKA

Mladé zájemce (i dívky) o rybaření ve věku 8 až 15 let zve místní organizace rybářského svazu Orlová (MO ČRS) na zahajovací schůzku nového ročníku rybářského kroužku.

Bez navštěvování tohoto kroužku nemůže být vydána povolenka k rybolovu pro rok 2005 (ani těm, kteří už povolenku měli v roce 2004)!!!

- 1. schůzka se bude konat 31. 10. 2004 od 9.00 hodin na chatě místní organizace u rybníka BALATON v Orlové,

- na této schůzce zaplatí zájemci 150 Kč zápisné, poplatek za pravidelné proškolení a 5 Kč za rybářský řád, podle kterého bude školení probíhat,

- proškolení dále proběhne na 4 až 5 schůzkách v soboty od 8.30 - 10.00 nebo 10.30 - 12.00 hod., které se budou konat taktéž na chatě Balaton a jejich termíny budou upřesněny na zahajovací schůzce (pravděpodobně 14.11., 28.11., 12.12., 9.1. a 16.1. přezkoušení),

- po závěrečném přezkoušení budou počátkem února vydány rybářské povolenky pro rok 2005,

- všichni si přinesou poznámkový sešit, tužku, své rodné číslo,

- předběžně vyjde cena dětské rybářské povolenky na 280 Kč,

- bližší informace je možno obdržet na chatě Balaton v úředních hodinách - čtvrtky 15 - 17 h. nebo na tel. 596 542 599 ve večerních hodinách.

Na vaši účast se těší a ještě jednou vás srdečně zve do svých řad MO ČRS Orlová.

O.P.

VÝZVA

Prosím všechny občany, kteří mají betlém, aby jej zapůjčili dne 20. 11. 2004 do KD na celoměstskou výstavu a akci pod názvem DEN PŘÁTELSTVÍ. Akce se uskuteční v rámci česko-polské spolupráce. Volejte prosím do 14. 11. 2004 na tel. číslo 596 541 648, L. Mančařová.

V sobotu 11. září byl v našem městě odstartován I. ročník tarokového turnaje, který pořádala MO SOKOL. 

Dovolte mi, abych se podělila o zážitky a informace z turnaje s hlavním pořadatelem Ing. V. Jurčíkem.

Kolik účastníků se na turnaj přihlásilo?

Na první ročník tarokového turnaje se organizátorům přihlásilo 28 hráčů.

Jsou to hráči pouze z Petřvaldu nebo i  z  jiných obcí?

Většina pochází z blízkého okolí, ale je zde zastoupení  např. z Přerova, Brna a také i tři hráči z Polska.

Vidím nakoupené poháry pro vítěze. Z jakých zdrojů pokrýváte nákup cen, občerstvení hráčů ...?

Hlavní náklady jsme se snažili pokrýt z vlastních zdrojů a ze startovného. Každý hráč musel zaplatit startovací poplatek ve výši 200 Kč. Z toho je pro hráče zajištěno průběžné občerstvení ve formě volného stolu, dále oběd a večeře. Musíme uhradit pronájem sálu a nakoupit i odměny pro vítěze.

Co bylo hlavním motivem pro zorganizování I. ročníku tarokového turnaje v našem městě?

Před dvěmi lety se podobné akce zúčastnili naši dva členové z organizace v Orlové. Přes orlovskou organizaci jsme se dostali i do Polska hrát taroky a to byl hlavní impuls k tomu, že jsme se rozhodli pro organizaci turnaje i u nás, v našem městě. Chci připomenout skutečnost, že naši hráči se turnajů  již zúčastňují za město Petřvald a nikoliv za Orlovou, tak jako tomu bylo v samotném začátku.

Jste spokojen s počtem hráčů na dnešním turnaji?

Musím konstatovat, že na I. ročník účast není vysoká, ale počítáme s tím, že další 
ročníky by mohly být více obsazeny, a to zejména Poláky, neboť hra taroky je v této zemi podstatně rozšířenější než u nás. V Polsku jsou organizace čítající 100 i více hráčů, takže jsou -li pořadateli turnaje právě kolegové z Polska, potom ta účast je přes 100 hráčů.

Popřála jsem panu Jurčíkovi, ale i všem pořadatelům i účastníkům pěkné zážitky a vzpomínky na I. ročník mezinárodního turnaje v tarokách.

Je vidět, že když se dá parta dobrých lidí dohromady, potom jde ledacos udělat. Je to na úkor volného času, ale radost z dobře zorganizované akce dá mnohdy více, než volný čas prosezený u televize, počítače nebo v hospodě u piva. Těším se spolu s čtenáři PN na další zprávy ze života zájmové organizace MO SOKOL Petřvald.      

JaS

POZVÁNKA

V římskokatolickém kostele sv. Jindřicha v Petřvaldě zazní v neděli dne 24. 10. 2004 v 16.00 duchovní hudba a zpěv.

Na tento koncert našich mladých přátel z Radvanic srdečně zvou farníci z Petřvaldu.

MUZEUM TĚŠÍNSKA si Vás dovoluje pozvat na výstavu

Z historie dolování uhlí na Karvinsku

Výstavní síň MUZEA TĚŠÍNSKA Interklub, Masarykovo nám. 10, Karviná - Fryštát, 

tel.: 596 311 425

Otevřeno: út - pá    9 - 17 h

                       so    9 - 13 h

                       ne  13 - 17 h

Vstupné: děti do 6 let zdarma, děti od 6 do 15 let 5Kč, studenti, důchodci 10 Kč, dospělí 20 Kč, rodinné vstupné 30 Kč.

Výstava potrvá do 10. října 2004. Je uspořádána pod záštitou statutárního města Karviná a KARBON INVEST, a.s.

TJ PETŘVALD - FOTBAL

Starší žáci

1. kolo Těrlicko - TJ Petřvald           0:9  Slíva 3, Kőkeny 2, Bernatík 3, Maslák

2. kolo TJ Petřvald - MFK Karviná  5:1  Onderek 2, Slíva, Grym, Bernatík

3. kolo D. Lutyně - TJ Petřvald        0:7  Slíva 3, Onderek, Grym, Budina, Kőkeny

Mladší žáci

1. kolo MFK Karviná - TJ Petřvald  1:4  J. Kostka 3, Nalevajka

2. kolo TJ Petřvald - Těrlicko           1:0  O. Ševčík

3. kolo FK Havířov - TJ Petřvald      2:4  J. Kostka, O. Ševčík, Gorovič, vlastní gól

Benjamínci

1. kolo TJ Petřvald - Albrechtice         2:0  O. Kostka, Bora

2. kolo Karviná "D" - TJ Petřvald       1:2  O. Kostka, Gorovič

3. kolo TJ Petřvald - Karviná "B"       5:0  Gorovič 3, O. Kostka, Dvořák

4. kolo TJ Petřvald - ČSAD Havířov  4:1  O. Kostka 2, Dvořák, Bora

5. kolo SL Orlová "B" - TJ Petřvald   0:9  Lukša 3, O. Kostka 2, Dvořák 2, Gorovič 2

V. Sobek  

NOVĚ!!!

CVIČENÍ V POHODĚ

Kde? V tělocvičně ZŠ "U kostela" (zadní vchod od hřiště u kostela).

Kdy? Každou středu od 19 hodin (začínáme 29. 9. 2004).

Co? Cvičení pro dobrou kondici pro ženy a dívky POMALEJŠÍ TEMPO (vhodné i pro ty, které  již delší dobu necvičily).

S sebou: podložku na cvičení

Pozor! Pro omezený počet cvičebního náčiní je nutno svou první účast nahlásit o týden dříve.

Informace a přihlašování: Šárka Hrušovská

Tel.: 604 969 062

Teď již žádné výmluvy, jdeme na to!!!

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB a KNIHOVNA MĚSTA PETŘVALD V ŘÍJNU 2004

-  4. - 8. 10. Týden knihoven

- 15. 10. představení pro děti "Maxipes Fík", Kulturní dům Petřvald, 16.00, vstupné 30,- Kč

- 15. - 16. 10. "PROVĚTREJTE SVOJE SKŘÍNĚ"

Podzimní akce ve spolupráci se ZO ČSŽ, na které se můžete zbavit věcí, které už vám doma dosloužily a naopak za "levný peníz" si pořídit něco jiného na sebe. 

Budova STŘEDISKA KULTURNÍCH SLUŽEB města Petřvald.

Pátek:   VÝKUP/PRODEJ   9.00 - 17.00

Sobota: VÝKUP/PRODEJ   8.00 -   9.00 a pak do 12.00 hod. pouze prodej

Vstupné: 5,- (platí na oba dny)  

- 23. 10. volba Miss Babička Petřvaldu, Kulturní dům Petřvald, 18.00, vstupné 35,- Kč

- 30. 10. zájezd na operní představení ruské pohádky "Sněguročka" do Divadla A. Dvořáka

POZOR!!!

Nadešla ta pravá chvíle, abyste si VY,

občané Petřvaldu, zvolili svou

MISS BABIČKU PETŘVALDU

Učinit tak můžete v sobotu 23. 10. 2004 v 18.00 v Kulturním domě v Petřvaldě za cenu 35,- Kč. Neváhejte a přijďte se společně s babičkami pobavit a pořádně je podpořit. Určitě nebudete litovat.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

14. 9. Adolf Kubický      85let

22. 9. Jarmila Balonová  80 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Narozené děti

Michaela Grossová

Jan Molata

Uzavřená manželství

Dagmar Bartáková a Roman Částka

Kateřina Volná a Rostislav Czujek

Petra Mokrošová a Petr Vavřík 

Zemřeli občané

Karel Gříbek          84 let

Emilie Pytliková     90 let

Jan Skýba               92 let

Josef Barvik            88 let

Alois Fojtík              74 let

Zdenka Konderlová  72 let

Anděla Černá            75 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.    

Těžko se s Tebou loučilo, 

těžko je bez Tebe žít,

v srdci Tě však stále budeme mít.

Dne 14. 10. 2004 vzpomínáme nedožitých 81. narozenin pana Ladislava Seiberta. S láskou a stálou bolestí v srdci vzpomínají manželka Marie a dcera s rodinou.

Dne 29. 9. 2004 vzpomeneme 10. výročí úmrtí pana Miloslava Kratěny. S úctou a láskou vzpomíná manželka Ilona, dcera a syn s rodinami.

FOTO

Dne 24. 10. 2004 by se dožil pan Karel Koběrský 90 let. S láskou a úctou za celou rodinu vzpomíná Elfrída Koběrská.

FOTO

Odešel jsi nečekaně,

ruku Ti už nepodáme,

jen kytičku na hrob dáme.

Dne 2. 10. 2004 by se dožil pan František Koběrský 55 let. Kdo měl rád, nezapomene, kdo znal, vzpomene!

S láskou a úctou vzpomíná maminka Karla, manželka Marie, dcera Zdeňka a Vlasťa, Tomík s rodinou, sestra Eva, švagr Stáňa, synovec Petr a neteře Jana, Helena a Pavlína s rodinami.

Těžko se s Tebou loučilo,

těžko je bez Tebe žít.

Láska však smrtí nekončí,

v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 19. října 2004 vzpomeneme 2. smutné výročí úmrtí paní Heleny Kačorové. S láskou stále vzpomíná sestra Karla a celá rodina.

INZERCE:

Restaurace KOTELNA, která úspěšně funguje od poloviny

července, Vám nabízí možnost uspořádat u nás svatbu (zařídíme 

i koně s kočárem), narozeniny, firemní a kolektivní večírky apod.,

do 30 osob a k tomu živou hudbu (duo WEGA) ZDARMA.

Těší se na Vás Břeťa Hečko a Lenka Černá.

Tel.: 603 476 453, 596 542 007

Prodám řadovou garáž v Petřvaldě. Cena dle dohody. 

Rudolf Gvózď, Březinská 1614, Petřvald

Koupím rodinný dům v Petřvaldě nebo okolí. Platba v hotovosti. Prosím nabídněte. 

Tel.: 606 710 464

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                       TEPLO

         ZATEPLOVÁNÍ STAVEB

         - zateplená a odvětraná fasáda

           VINYL SIDING

        - foukané izolace

           TEMPELÁN

Nyní s výraznou slevou do konce dubna 2004.

              Ivan TOŠENOVSKÝ

739 34  Šenov          mobil: 602 818 103

Kaštanová 818        Tel.:    596 887 515

                                                                                                                                    9x5 cm

PRODEJ TVRDÉHO PALIVOVÉHO DŘÍVÍ

Tel.: 602 718 872                  9.00 - 11.00

                                                                                                                                    9x3 cm

DUO - ELTON    živá hudba

akce, plesy, večírky, svatby, Silvestr,

Disco, Caruso show, home video

Zdeněk Ryška

tel.: 603 582 972

                                                                                                                                9x6 cm

PÁLENICE RADVANICE

nascanovat                                                                                                          1/4 strany

STAVEBNINY PETŘVALD

zasláno e-mailem v září  

        ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ

PŮJČOVÁNÍ ČISTICÍHO VYSAVAČE

    NA KOBERCE A ČALOUNĚNÍ

           Telefon: 606 253 743

                                                                                                                                   9x3cm

Přímá regulace tahu komína

zasláno e-mailem

                                                                                                                                  9x9 cm

CENTRUM PRO ZATEPLOVÁNÍ DOMŮ

zasláno e-mailem

                                                                                                                         1/2 strany A4 

Sportovní centrum

zasláno e-mailem                                                                                                         9x5 cm  

B MARKET ELEKTRO

Prodejní akce bez navýšení a úroků se týká všech výrobků praček, chladniček a jiných dalších spotřebičů různých značek s dovozem zajištěným firemním autem.

Nabízíme: chladničky, pračky, mrazničky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, sendvičovače, vysavače, žehličky, bojlery, kotle, průtokové ohřívače, vestavné spotřebiče, mobilní telefony, zahradní bazény, šicí stroje, zahradní techniku, televize, rádia, věže, videorekordéry, kamery, magnetofony, autorádia a mnoho jiných výrobků s dobrým servisem.

Kontaktní místo a prodejny: 

Ostrava - Bartovice, Majovského 26

Šenov - Lapačka, Frýdecká

Otevřeno: od 9 - 17 hod.

Tel.: 596 228 037, Mob.: 608 826 705, 608 973 114, 608 973 113

                                                                                                                                 9x9 cm

NOVINKY!

Co může být krásnějšího než dřevěný nábytek za bezkonkurenční a zavádějící ceny.

K výrobě používáme pouze masivní dřevo, z kterého jsou vyrobeny veškeré části našeho nábytku. Jedná se o interiéry jídelny, kuchyně, obývací pokoje.

Naše výroba je hlavně podřízena ruční práci, a proto se stává každý kus originálem.

Dále nabízíme kvalitní plastová okna s 10 letou zárukou z německých komponentů a zasklení oken v největší kvalitě, skla plněná ARGONEM, opět za bezkonkurenční a zavádějící ceny.

Kontaktní místo a prodejny: 

Ostrava - Bartovice, Majovského 26

Šenov - Lapačka, Frýdecká

Otevřeno: od 9 - 17 hod.

Tel.: 596 228 037, Mob.: 608 826 705, 608 973 114, 608 973 113

                                                                                                                                 9x9 cm

Realitní činnost

Zdarma zprostředkuji prodej nemovitostí 

včetně znaleckého posudku.

Nabízím poradenství v oblasti st. spoření,

úvěru ze st. spoření, penzijní připojištění a pojistky.

Petra Sanaková

Tel.: 732 505 291

                                                                                                                               9x3 cm

