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70 let trvání ZUŠ B. Kulínského v našem městě

30. května 2003 připravilo vedení ZUŠ B. Kulínského v prostorách školy spolu s kolektivem žáků velmi působivý koncert pro veřejnost k sedmdesátiletému výročí Základní umělecké školy Bohumila Kulínského v Petřvaldě.

Takové výročí je důvodem k ohlédnutí, k zamyšlení i úvahám o budoucí perspektivě.

O tomto se vyjádřila současná ředitelka Pavla Kozlová ve svém písemném projevu, kterým začala jubilejní ročenka k uvedenému výročí. Tuto ročenku zpracovala paní ředitelka P. Kozlová a Šárka Lukáčová, stávající administrativní pracovnice ZUŠ B. Kulínského v Petřvaldě.

Paní P. Kozlová uvádí (cituji):

Vážení kolegové, milí přátelé!

Všechny obory lidské činnosti mají své dějiny. Některé velmi dlouhé, jiné kratší, všechny plné bohatého dění, změn a objevování nového. Nejinak je tomu i v sedmdesátileté historii školy - Základní umělecké školy Bohumila Kulínského v Petřvaldě.

V těchto 70 letech života školy bylo mnoho cest k hledání a nalézání, vítězství i proher, ale také osudů lidí, kteří spojili své životy s její minulostí i přítomností. Významné události se střídají s množstvím pracovních dnů zpestřených vysvědčeními a prázdninami.

Hudební a pěvecká škola Matice slezské v Petřvaldě vznikla ve školním roce 1932 - 1933. Jejím zakladatelem a později ředitelem se stal pan František Cimmer, který měl velký podíl na rozvoji hudební osvěty. Založil a vedl smíšený dětský sbor, vyučovalo se zde zpěvu, hře na klavír a housle. V této podobě existovala škola až do r. 1938. Její činnost však přerušila válečná léta. Obnovená, s názvem hudební škola, začala působit v r. 1945. Učitelé často pracovali v nevyhovujících podmínkách, mnohokrát se stěhovali, až nakonec nalezli své působiště v prostorách ZŠ Pustky.

V roce 1971 se stala z lidové školy umění pobočka Lidové školy umění v Rychvaldě. Nastal rok 1989, období změn v politickém i hospodářském vývoji našeho státu. Tato skutečnost ovlivnila i život na naší škole. Pokračuje zápas o přežití škol typu LŠU, které svým záběrem estetickovýchovného působení nemají v okolním  světě obdoby. Na podnět učitelů, s velkou podporou veřejnosti a tehdejšího městského národního výboru, získala škola k 1. 9. 1990 opět samostatnost. Základní umělecká škola Bohumila Kulínského v Petřvaldě poskytuje vzdělání dětem a mládeži od 5  do 18 let v hudebním, tanečním a výtvarném oboru. Postavení všech oborů je rovnoprávné a jejich spolupráce je na na dobré úrovni. Tyto obory se vyučují i dnes v nezměněné podobě, tradičně největší je obor hudební.

Smyslem naší práce není naučit dítě hrát na hudební nástroj nebo zvládat základy tance, kresby či malby. Rozvíjením talentu se žáci stávají osobnostmi, u nichž převažují kladné morální hodnoty a estetické cítění.

Najúčinnějším nástrojem je právě hudba. A tak pedagogové dělají vše pro jejich hudební rozvoj, hudební aktivitu a pěstují v nich lásku k hudbě.

Od roku 1990, kdy se škola osamostatnila, k současným dnům se také mnoho změnilo. Přínosem pro rozvoj školy, ať už materiálním či profesním, byla spolupráce se Školským úřadem v Karviné (v té době byl naším zřizovatelem). Ochota vyslyšet a podpořit naše požadavky nám dodávala chuť k práci.

Školní budova zdevastovaná důlní činností prošla velikou generální rekonstrukcí. Její současný stav je obdivuhodný v porovnání se stavem před 10 lety. V renovovaných prostorách je radostné učení a všichni, kdo budovu navštívili, byli nadšeni. Podporu nacházíme rovněž u vedení města, které si oblast školství vytyčilo jako svou prioritu.

V roce 1995 jsme jako mnoho jiných škol získali právní subjektivitu. A nastaly těžkosti a práce, o které jsme mnoho nevěděli, ale hlavně vstup do oblastí, které jsme dosud neznali.

Od roku 1998 nese škola jméno po petřvaldském rodákovi dr. doc. Bohumilu Kulínském. Radost byla převeliká.

Bylo by toho mnoho, o čem by se dalo psát. O naší práci, účasti na soutěžích, veřejných koncertech, o přátelském vztahu učitelů a žáků, spolupráci mezi učiteli i mimo školu, o vstřícných rodičích. Nedá se obsáhnout, o čem všem by bylo možno psát. Snad někdy příště. Komu poděkovat? Bývalým i současným pedagogům školy, kteří se svou trpělivostí, láskou a moudrostí podíleli na umělecké výchově absolventů školy.

Absolventům školy, rodičům, spolupracovníkům z jiných škol, sponzorům, kteří jako opravdoví přátelé pomáhají nezištně škole svými radami i finančními prostředky.

A naší oslavenkyni ZUŠ-ce bych popřála mnoho dalších úspěšných let.

                                                                                                       P. Kozlová, ředitelka školy

Květinový den

Dne 14. května navštívily městský úřad dvě ženy (občanky našeho města) se zvláštním posláním. Přišly nám nabídnout žluté květiny v ceně 20,- Kč. Tyto ženy byly ze sdružení Onko Amazonky Ostrava a aktivně se zapojily do celorepublikové akce nazvané Květinový den Ligy proti rakovině. Žluté květinky měly podobu květu měsíčku lékařského. Výměnou za kytičku jim oslovení občané darovali výše zmíněný obnos nebo také finanční částku vyšší (o tom si rozhodl každý sám). Tyto dobrovolnice mi v neformálním rozhovoru prozradily, že peníze jsou pak použity na osvětu v boji proti rakovině a pro výzkum této zákeřné choroby. I když výzkumné týmy pokročily určitě hodně kupředu, stále ještě mají na této nemoci co odhalovat.

Byla jsem mile překvapena tím, že se dvě ženy z našeho města zapojily do této humanitární akce. Jména ráda čtenářům Petřvaldských novin prozradím. Byla to paní Marie Koběrská a Šárka Mutušů. Za zajímavou informaci jsem považovala i to, že akce probíhá již sedmý rok a jednotlivé roky se liší barvou stužky na květince.

Pevně věřím, že jste se zapojily do akce i vy, kteří jenom trochu můžete. Je i na nás ostatních, abychom svou troškou do mlýna přispěli na výzkum léku, který by pomohl mnohým nemocným. Vždyť i jedno ustálené rčení říká: "Dnes pomohu já tobě a příště pomůžeš ty mně".

                                                                                                                                         JaS

Den dětí v mateřské škole na Březinách

V pátek 30. května jsme slavili na školní zahradě naší mateřské školy Den dětí. Už ráno jsme chystali stoly, lavice, slunečníky, protože se klubal krásný slunečný den. Pro děti byl připraven poklad plný překvapení, který musely najít podle fáborků v prostoru školní zahrady. Ve spolupráci se školní jídelnou jsme měli také slavnostní oběd oslazený moučníkem zhotoveným cukrárnou Jiřinka. Rodičovské sdružení zakoupilo pro děti nafukovací bazénky a dětská kola pro hry dětí. Myslím, že se tento prosluněný den vydařil, radostná nálada byla všude kolem nás. Chtěla bych proto poděkovat našim rodičům za spolupráci při zajišťování akcí pro děti, školní jídelně při naší mateřské škole za vstřícnost, ochotu a spolupráci při organizaci života dětí.

Všem teď už na prázdniny přeji mnoho sluníčka, načerpání energie do nových školních měsíců a našim budoucím školáčkům mnoho úspěchů při nástupu do první třídy základní školy.

                                                                                                       J. Budíková, řed. MŠ

V pořadí již 13. odměněný dárce krve - pan Jiří Mikšan

Rada města se usnesla v roce 2001, že bude bezpříspěvkovým dárcům krve z našeho města přiznána odměna. Jedná se o finanční dar a knihu "Kapitolky z historie města".

Již v pořadí 13. odměněný radou města se stal pan Jiří Mikšan. Požádala jsem jej o krátký rozhovor pro naše čtenáře.

Kolik je Vám let? (pozvání se uskutečnilo 2. 6.)

(smích) V pátek 6. 6. 2003 mi bude 30 let.

To jste poměrně mladý člověk. Jak jste přišel na myšlenku dárcovství krve?

První odběr krve mi byl proveden v 19 letech, a to na vojně v Českých Budějovicích. Už tehdy jsem si uvědomoval, že mohu pomoci druhým. Poté jsem nějakou dobu odběry krve nerealizoval, protože jsem měl nějaké zdravotní potíže. Následoval vstup do nového zaměstnání a tam mne parta spolupracovníků opět přemluvila k dárcovství krve. A od té doby chodím pravidelně na bezpříspěvkové odběry. K odběrům se přihlašuji ještě dříve, než mne pracovníci zdravotního zařízení pozvou. Uvědomuji si, že i já sám, ale i někdo z blízkých v rodině a v okolí může krev potřebovat. Proto chodím na odběry krve. Chtěl bych pomoci těm, kteří krev nutně potřebují.

Jak se dívá na váš lidský přístup zaměstnavatel? Máte problémy s uvolněním z práce na odběr krve?

Ne, to v žádném případě.

Budete i nadále pokračovat v bezpříspěvkovém dárcovství krve?

Pokud mi to zdraví dovolí, pak je to pro mne samozřejmost.

Chtěla bych poděkovat panu J. Mikšanovi a popřát mu hodně zdraví a dobré "počteníčko" v Kapitolkách z historie našeho města. Těším se jistě i spolu s vámi, čtenáři Petřvaldských novin, že se s panem J. Mikšanem setkáme při předávání ceny za zlatou Janského plaketu. Dnes si pan Mišan odnesl odměnu za stříbrnou Janského plaketu.

A teď trochu statistiky:

Za rok 2001 byli oceněni 4 dárci krve (1x zlatá Janského plaketa a 3x stříbrná plaketa).

V roce 2002 bylo oceněno 7 dárců krve (Zlatý kříž II. stupně - 120 odběrů - 1x, 1x zlatá Janského plaketa a 5x stříbrná plaketa).

Za I. pololetí roku 2003 byli oceněni dva dárci krve ( 1x zlatá plaketa a 1x stříbrná Janského plaketa).

                                                                                                                           J. Skálová

Kalendář svozu odpadů na 3. čtvrtletí 2003

1. Svoz odpadů ze 110 l ( 1100 l) nádob

Červenec

   1., 2.

   8., 9.

15., 16.

22., 23.

29., 30.

Srpen

  5., 6. 

12., 13.

19.,  2.

26., 27.

Září

  2., 3.

  9., 1.

16., 17.

23., 24.

30.

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

12. července

  9. srpna

13. září

Hráli jsme Coca-Cola Školský pohár

Stejně jako v loňském roce, tak i letos se naše škola zúčastnila celorepublikové soutěže v kopané Coca-cola Školský pohár. Hrál se již třetí ročník a do soutěže nastoupilo více než 3000 školských týmů.

Naši školu reprezentovali tito hráči: Radim Hradzki, Radim Kokošínský, Robin Kolek (IX.A), Martin Jonšta, Jan Sobotík, Jan Pavliska (IX.B), Tomáš Jaglař, Tomáš Mihalco, Tomáš Koběrský (IX.C), Pavel Németh, Petr Stec, Petr Malásek, Václav Vala (VIII.A), Jan Ščerba, Lukáš Czarny, Jan Knapčok (VIII.B).

K prvnímu utkání jsme nastoupili proti ZŠ Petrovice u Karviné. Naše škola poměrně jednoduše vyhrála 2:0, oba góly dal Tomáš Mihalco. Naším druhým soupeřem byla ZŠ Dolní Lutyně. Utkání bylo vyrovnané a obě družstva nevyužila různé gólové příležitosti. Až 4 minuty před koncem hrací doby rozhodl o našem vítězství Jan Pavliska a vyhráli jsme 1:0.

Ve třetím kole jsme se utkali se ZŠ Dr. E. Beneše z Bohumína. První poločas skončil 1:1, ale do druhého jsme nastoupili s naprostou převahou a utkání jsme dotáhli do vítězného konce s výsledkem 5:1. Za naši školu skórovali: Pavel Németh (2), Robin Kolek (2), Radim Hradzki.

Ke čtvrtému utkání jsme nastoupili proti ZŠ Havířov - Prostřední Suchá. Soupeř byl sice lepší, přesto jsme měli dost gólových příležitostí, které jsme bohužel nevyužili a po druhém poločase byl výsledek 2:2. Za naši školu skórovali: Pavel Németh a Robin Kolek. Následoval penaltový rozstřel. Ten ale o výsledku také nerozhodl, protože všichni hráči penaltu proměnili a skóre bylo tedy 5:5. Následovaly penalty do jedné série. První série skončila také nerozhodně, ale v další sérii chytil havířovský gólman naši penaltu a bylo rozhodnuto. Toto utkání jsme prohráli 2:3. Přesto je postup do čtvrtého kola nejlepším výsledkem, jakého jsme za ty tři ročníky dosáhli.

Touto cestou bych také chtěla poděkovat výboru TJ Petřvald, který nám umožnil odehrát všechny zápasy na domácím hřišti a také zajistil rozhodčí jednotlivých utkání.

Letošní ročník fotbalového turnaje Coca-cola Školský pohár byl pro nás velmi úspěšný. Naši kluci podali skvělé výkony a za to jim patří velký dík. Doufám, že na jejich výsledky v příštím roce navážeme.

                                                                                                               Mgr. R. Staňková

                                                                                                           ZŠ Petřvald Školní 246

HODNOCENÍ  PRÁCE  ŽÁKOVSKÉ  SAMOSPRÁVY

Jak všichni víte, naše škola vstoupila 1. ledna do právní subjektivity a od 1. února byla ustavena žákovská samospráva, která hned od začátku své existence začala vyvíjet činnost, která,  troufám si říct,  je na naší škole znát. Členy žákovské samosprávy jsou předsedové tříd.

Zástupci tříd si jednou za měsíc povídali o problémech ve svých třídách, o atmosféře, která tam panuje atd. Nebyli jsme spokojeni s tím, jak to v některých třídách vypadá, ani okolí školy po zimě nevypadalo nijak příjemně. A tak se zrodil nápad. Budeme se (každá třída) týden starat o pořádek kolem školy. Zástupci 9. tříd byli skeptičtí. Nedovedli si představit, že po vyučování vyrazí skupinka spolužáků a bude sbírat smetí kolem školy. Ale zástupce 5.A rezolutně prohlásil, že začnou oni a že je přesvědčen, že se zapojí celá třída. A měl pravdu. Ostatní třídy se nechtěly nechat zahanbit páťáky, takže kolem školy se uklízelo a bylo to vidět. Od února se také namátkově hodnotil pořádek v šatnách a ve třídách a po týdnech byl hodnocen i úklid v okolí školy.

Takže závěrečné hodnocení:

ŠATNY: -- nejvyšší počet bodů - 40 - nezískala žádná třída, ale téměř vždy mají uklizeno třídy 2.A, 3.A, 4.A, 5.A, 6.C, 9.B. Největší nepořádek v šatně měla 8.B.

TŘÍDY: -- vždy uklizeno měly tyto třídy: 1.A, 2.A, 3.A, 4.A, 5.A, 6.C, a 9.C a získali tak plný počet bodů. Nejméně bodů získala 7.A. 

Úklid kolem školy se hodnotil nejhůře, protože třídy se vystřídaly jen jednou. Znevýhodněni byli žáci 1. - 4. třídy, kteří byli ohodnoceni průměrným počtem bodů a úklid provádějí v červnu až po hodnocení. V příštím školním roce začneme od začátku školního roku a hodnocení bude mnohem spravedlivější. Úklidu kolem školy se nejlépe zhostily třídy 5.A, 9.B a 9.C.

Závěrečné hodnocení:

Na 3. místě se umístily třídy 2.A, 3.A, 4.A a 9.B se ziskem 125 bodů a získaly do třídního fondu 500 Kč -  každá třída 125 korun.

Na 2. místě se umístila 9.C se ziskem 126 bodů a výtěžkem 1000 Kč jako příspěvek na školní výlet.

1. místo se ziskem 128 bodů získala 5.A, která si angažovaností všech žáků třídy  zajistila odměnu 1500 Kč.

Srdečně blahopřejeme vítězným třídám. Děkuji všem žákům a třídním  učitelkám za aktivní podíl na zdárném průběhu soutěže. V příštím školním roce navážeme na započatou akci a ještě ji více propracujeme, aby hodnocení bylo co nejobjektivnější. Děkuji rovněž Sdružení rodičů za finanční příspěvek.

                                                                                  Mgr. M. Suchánková, zástupce ředitele

Provoz mateřských škol o prázdninách 2003

2. května 1654

mimo provoz: 30. 6. - 25. 7. 2003

provoz pro děti: od 28. 7. 2003

K Muzeu 257

mimo provoz: 30. 6. - 8. 8. 2003

provoz pro děti: od 25. 8. 2003

Závodní 822

mimo provoz: 30. 6. do 22. 8. 2003

provoz pro děti: od 25. 8. 2003

Šenovská 356

mimo provoz: 7. 7. - 22. 8. 2003

provoz pro děti: 30. 6. - 4. 7. 2003

Pod modrou vlajkou 

proběhl 5. června 2003 7. ročník tělovýchovné olympiády všech mateřských škol v Petřvaldě s účastí 170 dětí. Předcházelo mu 6 úspěšných ročníků, o jejichž průběh se postarala vždy některá ze čtyř petřvaldských MŠ.

Od letošního roku pracují mateřinky jako jeden subjekt na 4 pracovištích a tuto akci si vzala za vlastní pro následující léta mateřská škola K Muzeu.

Ve třech disciplínách - běh 20 m, hod tenisovým míčkem, skok z místa - soutěžily dívky a chlapci, kteří se nominovali ve školních kolech.

Na stupních vítězů stanuli:

V běhu dívek na 1. místě Eliška Krupičková              MŠ K Muzeu

                          2. místě Dominika Dohnalová          MŠ 2. května

                          3. místě Katka Plesniková                MŠ Šenovská

Běh chlapců    -  1. Marek Hanák                             MŠ Šenovská

                          2. Robin Schindler                          MŠ 2. května

                          3. Lukáš Strouhal                           MŠ K Muzeu

Hod chlapců    - 1. Marek Hanák                               MŠ Šenovská

                          2. Richard Karkoschka                    MŠ Závodní

                          3. Daniel Chen                                 MŠ 2. května¨

Ve skoku dívek - 1. Katka Plesniková                       MŠ Šenovská

                           2. Natálka Spratková                     MŠ K Muzeu

                           3. Anička Rojanová                        MŠ 2. května

Skok chlapců   -  1. Marek Hanák                             MŠ Šenovská

                           2. Martin Kutra                              MŠ Závodní

                           3. Vojta Feher                                MŠ 2. května

K medailím patřily věcné odměny od Rodičovských unií MŠ, sladkosti od firmy Park Lane Confectionery GMBH Petřvald a Potravin pí Pailové na ul. Ostravské. Jim patří dík za podporu dětského sportu. Děkujeme i p. řediteli Toržovi, který nám vždy ochotně uvolní sportovní areál základní školy u kostela.

Na naší modré vlajce se nevlní pět olympijských kruhů, ale velké oranžové slunce. Ať našim dětem svítí nad každým jejich krokem.

                                                                                                                Za vedení MŠ

                                                                                                                 J. Pavlovská 

Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu

                           HASIČI V MALÉM

Výstava je otevřena od 19. června 2003 do 11. ledna 2004

Výstavní síň Technického muzea v Petřvaldě

K Muzeu 89, 735 41  Petřvald 

tel. 596 541 092

Otevřeno: út - pá    9 - 17 h.

                so           9 - 13 h.

                ne         13 - 17 h.

Vstupné: děti, studenti, důchodci 5 Kč, dospělí 10 Kč, rodinné vstupné 15 Kč  

Výstava je věnována 150. výročí vzniku nejstaršího závodního dobrovolného hasičského sboru na území naší republiky a modelům hasičských autíček a hasičské techniky, která má pomoci propagovat náročnou práci hasičů a samotné požární ochrany.

Petřvaldský hasičský sbor vznikl v roce 1853. Byl jednotkou soukromě ustavenou Hermannem Menzelem, hormistrem uhelného dolu Heinriches - Glück - Zeche, později Důl Evžen v Petřvaldě. Byla to zvláštní hasičská jednotka, která zpočátku vykonávala i funkci důlně -  záchranářskou. Dlouho se tradovalo, že petřvaldský hasičský sbor byl založen 25. 6. 1855, kdy jej uznalo vedení šachty a její majitel hrabě Jindřich Larisch-Mönnich. Poté, co se začaly formovat speciální důlní záchranářské skupiny, přestalo vedení šachty hasiče podporovat a sbor se transformoval na dobrovolný obecní hasičský sbor. Úředně byl zaregistrován až po 24 letech, 9. 10. 1876. V jeho tradicích pokračovaly hasičské sbory na Zbytkách a protipožární jednotky na dolech Pokrok, Hedvika a Evžen, které již neexistují. Skutečným nástupcem tohoto nejstaršího sboru u nás jsou hasiči v Petřvaldě - Březinách.

Druhou část výstavy tvoří modely s tématikou požární ochrany. Představuje širokou škálu hasičských modelů ze sbírek soukromých sběratelů. Jsou to modely světoznámých firem, jako např. Matchbox, Solido, Siku, Revell, Herpa, Maisto, Burago, Gorgi, Roco, Dinky, Lledo, Schuco, Mattel, Cararama, a také domácích firem Igra a Kovap. Jsou zde také vystavena hasičská auta, která vytvořili samotní modeláři. Velmi cené jsou modely aut z počátku 20. století. Vyráběli je němečtí výrobci např. Bing, Marklin a Schuco. Před 2. světovou válkou u nás hodnotné modely vyráběla např. firma Heller a Schiller pod značkou Husch. Výstava je doplněna hasičskou technikou, fotografiemi, pohlednicemi, kalendáři a kalendáříky. Je malým dárkem petřvaldským hasičům k jejich velkému výročí.

Přejeme Vám příjemný zážitek při prohlídce výstavy.

                                                                                                  Muzeum Těšínska 

Ani jsme se nenadáli,

verše o tom můžem psát,

rok k roku jsme nastřádali 

no a je nám šedesát.

Tento verš je výzvou pro všechny žáky, kteří ukončili školní docházku na naší Masarykově škole ve školním roce 1957. Vážení absolventi, pokud máte zájem a znáte adresy svých spolužáků, volejte pí Alenu Tvrdoňovou (Krotasovou) 596 541 936 nebo napište na adresu:

Alena Tvrdoňová, Družstevní 662, Petřvald.

Společně to oslavíme a zas půjdem cestou svou a ta chvíle se nám bude vracet milou vzpomínkou.

                                                                                                                          A. Tvrdoňová 

MEMORIÁL J. GROSSE A K. SMETANY

 "STARÝCH GARD" V KOPANÉ

Kdy: sobota 19. 7. 2003 ve 13.00 hodin

Kde: hřiště TJ Petřvald

Program: 13.00 - ČSAD Havířov - Fučík Orlová

                 14.15 - Slavnostní zahájení

                 14.30 - Hepo Petřvald - Sokol Šenov

                 15.45 -     0   3 - 4. místo (pořažení)

                 17.00 -     0   1 - 2. místo (vítězové)

KČT Petřvald informuje, že

letní počasí, které začalo již v květnu, přálo našim turistům při velmi náročném výstupu na Suchý vrch v Malé Fatře, který se uskutečnil 24. května. Díky krásnému počasí všichni účastníci dorazili do cíle v Krásňanech bez jakékoliv újmy na zdraví a tím si ověřili svoji zdatnost pro příští výšlapy, které nás letos ještě čekají. Další společenskou akcí, která se uskutečnila 31. května na chatě našeho člena v okolí Filipky, bylo smažení vaječiny. Bylo přítomno 30 členů. Díky počasí byla i tato aktivita velmi hezká, všichni byli moc spokojeni a mnozí zůstali i přes neděli. Další vydařená a dosti náročná túra se uskutečnila 12. června, a to Vidly - Švýcárna - Praděd - Ovčárna - Karlova Studánka. Byla to čtrnáctikilometrová túra s poměrně velkým převýšením. 45 spokojených členů hodnotilo celý výlet jako jeden z nejlepších v tomto roce právě díky jedinečnému počasí. Nyní se již 35 našich členů velmi těší na plánovaný zájezd do rakouských Alp, který se uskuteční od 4. do 11. července. Cílová stanice je "Stubai". Věříme, že hezké počasí se ještě udrží a mnozí účastníci si budou moci vylepšit své osobní výškové rekordy na alpských štítech. Na 21. červenec je opět plánován zájezd do zahraničí, a to na Slovensko, kde hodláme navštívit Chočské vrchy po trase Prosek - Svorad - Prosečná - Kvačany. Délka trasy je 14 kilometrů.

A zase trochu historie:

Píše se rok 1945, 2. světová válka končí 8. května vítězstvím spojeneckých armád nad hitlerovským Německem. Na Těšínsko, které bylo odtrženo od zbytku republiky, se opět vracejí lidé, kteří museli opustit své domovy po příchodu polských vojsk. Situace se normalizuje, lidé jsou šťastní, že krutá válka skončila a my díky RA jsme opět svobodní. Koncem května se scházejí v restauraci paní Čarnecké pánové Melichar, Menšík, Beran, Kukla a další obětaví nadšenci, aby obnovili činnost KČT v Petřvaldě. Byl sestaven první výbor klubu. Řady starších jsou posíleny novými mladými členy. U odboru je založen dorostenecký oddíl, který vede A. Košnovský. Prvním úkolem výboru je nábor nových členů a ustanovení značkařské skupiny, která dostala za úkol obnovit značení v Těšínských Beskydech. Do vínku své činnosti dostává KČT Petřvald bývalou německou celnici na Morávce  pod Polomem, kterou členové obětavou prací upravují na chatu. V roce 1947 je založen lyžařský oddíl. V roce 1949 dochází ke sloučení všech tělovýchovných, sportovních a turistických organizací. Tímto vynuceným aktem došlo k pomalému, ale jistému nezájmu o činnost a k rozpadu KČT, jelikož turistika zůstala na okraji zájmu tělovýchovných organizací.

                                                                                                   Za výbor KČT D. Kráčalík 

Poděkování

Velmi děkujeme panu inženýru Jiřímu Stromskému za zapůjčení křovinořezu na úpravy trávníku kolem kostela a na pozemku farní zahrady Církve československé husitské.

                                                                                                                  Rada starších CČSH

Víte, že ...

- Zlaté stránky Moravskoslezský kraj 2003/2004 (bez Ostravy a okolí) vyšly v nákladu 

  160 000 výtisků? 

- Zlaté stránky pro Moravskoslezský kraj (bez Ostravy a okolí) obsahují 880 stran, z toho 296 

   žluté oborové části seznamu? 

- Zlaté stránky pro Moravskoslezský kraj a pro Ostravu a okolí obsahují 29 749 firem,   

   podnikatelů a organizací v 963 rubrikách? 

- Zlaté stránky obsahují 8 848 inzerátů?

- ve Zlatých stránkách inzeruje 1 851 firem z jiného než Moravskoslezského kraje?

- ve Zlatých stránkách pro Moravskoslezský kraj je již uvedeno integrované číslo linky 

   tísňového volání 112, které zahrnuje všechna krizová volání. I nadále však lze volat původní 

   tísňové linky policie, záchranné služby, hasičů.

Zdařilé sportovní odpoledne

U příležitosti "Mezinárodního dne dětí" se v pátek 6. 6. 2003 uskutečnilo v prostorách klubovny cyklistů sportovně zábavné odpoledne pro děti ZŠ. Celou akci uspořádal klub zastupitelů za KSČM spolu se ZO KSČM v Petřvaldě a TJ Petřvald - Březiny.

Soutěžilo se ve střelbě ze vzduchovky, slalomu s míčem, v hodu na koš, slalomu na kole a v šipkách. Pro nejmenší byly připraveny atrakce jako běh v pytli, hod na plechovky a hod na cíl.

Každé zúčastněné dítě dostalo malé občerstvení. V každé soutěži byli oceněni 3 nejlepší, kteří obdrželi věcné ceny. Za zmínku stojí výkony těch nejlepších. Ve střelbě ze vzduchovky dosáhl devítiletý Libor Vaněk 27 bodů z 30 možných a porazil i ty nejstarší soupeře. V hodu na koš zvítězila třináctiletá Jarka Pavlasová, která z 5 pokusů trefila koš 4x. V cyklistickém slalomu  dívek zvítězila Pavla Šmardová, z chlapců zvítězil Martin Stančík. Slalom s míčem vyhrál Patrik Půža. V průběhu odpoledne soutěžilo a bavilo se více než 40 dětí. Nešlo ani tak o to, kdo zvítězí, ale vytvořit dětem pěkné sportovně - zábavné odpoledne. Snad se to podařilo, alespoň podle vyjádření samotných dětí, které byly velmi spokojené. Co víc si přát, než rozzářené oči dětí, které soutěží a baví se hrou. Určitě je to cesta, jak děti ochránit od nečinnosti, drog a jiných škodlivých nástrah současného světa.

                                                                                                                 Ing. O. Polanský 

Ne slova, nýbrž činy

Sobota 31. května 2003 byl den jako malovaný. Od rána kraj zalévaly paprsky slunce, kterými letošní jaro nijak neskrblilo. Jestlipak bude slunce tak štědré i za hranicí? Není vám jistě jasné - proč za hranicí a za kterou hranicí?

Před 9. hod. stojí před Městským úřadem v Petřvaldě jeden pěkný nový autobus a menší minibus. Sobotní dopoledne jako každé jiné - lidé míří na poštu, nakupují u zahrádkářů, postávají na chodníku. Po 9. hodině se kolem autobusů začínají rojit děvčata a chlapci s nejrůznějšími zavazadly, ramínky na šaty, s hudebními nástroji, zahlédneme i žíněnky, ... 

S dětmi přicházejí či přijíždějí rodiče a učitelé, jsou zde někteří členové zastupitelstva a pracovnice SKS. Teď už mnohým svítá. Podobná scéna se odehrávala přesně před rokem. Tenkrát autobus mířil k polským hranicím. Nejinak je tomu letos - ve  spřáteleném městě Strumień je už vše připraveno na každoroční svátek zvaný "Staromiejska wiosna", který je spojen s oslavou Dne dětí. A protože naše severní sousedy čeká příští týden referendum o přistoupení k Evropské unii, určitě se tyto události objeví v programu, který probíhá v sobotu i v neděli na náměstí ve Strumieni, kam mají oba naše autobusy namířeno. Ještě zamávat rodičům a odjezd.

Cesta netrvá dlouho. Hraniční přechod v Chotěbuzi projíždíme docela plynule, ani se nenadáme a před odbočkou na Strumień nás zastavuje uvítací výbor s tabulí "Witamy Petřvald." Na náměstí je čilý ruch, na velkém krytém jevišti už probíhá program - děti zpívají a tančí, vystupují folklorní soubory. Naši hostitelé nás srdečně vítají. Pro všechny je připraveno dostatek tekutin (slunce totiž neuznává hranice a pálí i tady) a něco sladkého k zakousnutí. 

Přesně v poledne na jeviště vystupují dva muži - starosta města Strumieně pan Mgr. Adam Zaremba zahajuje tuto slavnost, blahopřeje dětem k jejich svátku, vítá občany města a hosty ze spřáteleného města Petřvaldu. Vyjadřuje přesvědčení, že oba naše státy vstoupí společně do EU a naše vzájemné návštěvy se brzy obejdou bez cestovních pasů a zbytečných formalit. Poté předává strumieńský starosta slovo starostovi Petřvaldu, našemu Ing. Václavu Holečkovi. Také on zdraví přítomné diváky, i on je přesvědčen, že také Česká republiky řekne v referendu ANO vstupu do Evropské unie, ve které se všichni sejdeme. (Dnes už můžeme říci, že optimismus obou starostů byl oprávněný.)

Zatímco na náměstí sledují diváci a petřvaldské děti další program, ujíždí náš minibus se zastupiteli a polskými hostiteli z města. Po krátké zastávce v malém motorestu u hlavní cesty, ke kterému patří překrásná japonská zahrada s leknínovým jezírkem, krásnou parkovou úpravou a pěkným posezením, vjíždíme do sportovního areálu v nedaleké obci Chybie. Od rána zde na travnatém fotbalovém hřišti probíhaly sportovní soutěže v minikopané, hodu oštěpem, vrhu koulí, v házené, hodu kriketovým míčkem, štafetovém běhu a dalších disciplinách. Toto sportovní klání má název "Okres bez hranic". Závodníci - žáci, mládež, muži a ženy - se od začátku školního roku účastní bojů v jednotlivých disciplinách v rámci okresu, který má 12 obcí. Ti nejlepší se pak sjedou k závěrečnému finále. Finále probíhá každý rok v jiném městě či obci. Tentokrát padl los na obec Chybie společně s městem Strumień. Přijeli jsme právě včas, abychom byli přítomni slavnostnímu udílení cen. Na stupně vítězů vystupovali jednotlivci i družstva a kromě potlesku si, šťastní, odnášeli poháry a ceny.

Až dojemně působila nefalšovaná radost handicapovaných závodníků, kteří pocházejí z nejrůznějších sociálních ústavů pro mentálně postižené v těšínském okrese, ale i těch, kteří žijí v rodinách a zřejmě se pravidelně zapojují do sportovních aktivit.

Našemu starostovi V. Holečkovi připadl čestný úkol předat vítězům generální cenu. Pro naše strumieńské hostitele bylo velkým překvapením, když přebírali jednu z  těchto cen:

1. Chybie

2. Strumień

3. Goleszov

To bylo pořadí vítězných obcí.

Příkladem česko - polské spolupráce může být i účast českých hadicapovaných závodníků z Kozlovic.

A teď rychle zpět na strumieńské náměstí, kde v 16 hodin vystupují naši žáci. Pod pódiem se řadí vlajkonoši 15 států EU - a 10 států, které chtějí do EU vstoupit. Je tam i červenobílá vlajka s modrým klínem. Na jevišti zazní hymna EU - Óda na radost - a pak čeština. To moderátor Rádia Kotowice ohlašuje vystoupení našich dětí. Do programu přispěla ZUŠ Boh. Kulínského se svými hudebníky, ZŠ Školní vyslala chlapce s akrobatickými prvky na žíněnce a dívky s ukázkou aerobiku. ZŠ na Březinách nacvičila slezské tance. Všichni účinkující se snažili o co nejlepší výkon a publikum nešetřilo potleskem.

Naše spolupráce se Strumieńskými není jen na papíru, projevuje se činy - tak jak to řekl Ing. V. Holeček při podpisu smlouvy obou měst loni v kulturním domě. A to je dobře.

                                                                                                                   I. Karkošková 

 Zeptali jsem se za Vás Mgr. E. Káňové, vedoucí správního odboru

"Jaké opravy jsou připraveny o prázdninách ve školských zařízeních v našem městě?"

Období letních prázdnin je dobou, kdy se každoročně provádějí velké opravy školních budov. V roce 2003 je na údržbu škol, předškolních a školských zařízení z rozpočtu města Petřvaldu vyčleněna částka 4 mil. Kč.

Již v květnu byla zahájena poslední etapa výměny oken v objektu ZŠ Školní 246 a v objektu vedlejší MŠ K Muzeu. Náklady na tuto akci jsou 1.924 tis. Kč. V objektu MŠ K Muzeu  dojde i k výměně rozvodů a těles ústředního topení (302 tis. Kč). V letošním roce bude také pokračovat výměna oken v objektu MŠ 2. května,  náklad 184 tis. Kč. V ZŠ Masarykově byla zahájena výměna osvětlení ve třídách (440 tis. Kč) a nátěry oken (107 tis.). Bude se  pokládat nová dlažba před hlavním vchodem do ZŠ Školní (60 tis. Kč), měnit PVC v některých třídách ZŠ Školní (70 tis. Kč) a MŠ 2. května (40 tis. Kč), malovat a provádět další drobná údržba.

Představujeme Vám ...

paní Ing. Marcelu Šafránkovou, v roce 2002 poprvé zvolenou do zastupitelstva města Petřvaldu (ODS).

V zastupitelstvu města zastává paní M. Šafránková funkci předsedkyně komise výchovy, vzdělávání, kultury, sportu a sociálního zabezpečení. Položili jsme jí několik otázek, které by mohly zajímat i Vás, čtenáře Petřvaldskkých novin.

Kde jste se narodila a prožila své mládí?

Narodila jsem se v Karviné 2 a v roce 1981 jsme se přestěhovali do Petřvaldu. Tam, kde jsem trávila své mládí, je poddolované území a nyní již naštěstí rekultivovaná krajina.

Víme o Vás, že jste vystudovala vysokou školu. Jakou?

Vystudovala jsem Vysokou školu báňskou v Ostravě, obor nauka o kovech, tváření kovů a slévárenství, při zaměstnání potom pedagogickou fakultu.

V jaké profesi nyní pracujete? Uspokojuje Vás toto zaměstnání?

Po počáteční praxi jsem nastoupila do školství, kde pracuji dodnes. Vyučuji odborné předměty, výpočetní techniku apod. Od roku 1998 pracuji na soukromé škole v Petrovicích u Karviné, kde jsem se asi poprvé setkala i s dětmi, které měly nějaké problémy s výukou a potřebují individuálnější přístup. Musím říct, že mě tato práce baví, a když vidíte, že po vyučení si tito žáci najdou práci, pak je vše dobré. Velmi ráda vzpomínám na své loňské třeťáky-dřevaře, kteří se občas objeví u mně doma. Je to dobrý pocit. Ale asi jsem se příliš rozpovídala.

Jak jste se dostala do politického dění?

V roce 1989 jsem byla v OF a pracovala jsem v 1.radě města po roce 1989. Pak jsem dala přednost rodině, přesto jsem se o politiku zajímala. V  roce 2001 jsem vstoupila do ODS, jsem předsedkyní místního sdružení a členem oblastní rady ODS. Po loňských volbách jsem členem zastupitelstva města.

Byla jste krátce po zvolení do zastupitelstva navržena na předsedkyni komise výchovy, vzdělávání, kultury, sportu a sociálního zabezpečení. Není to na „nováčka“ v politickém dění příliš velké sousto? Dá se tato práce zvládnout? 

Doufám, že jsem se již rozkoukala a nyní budu využívat svých zkušeností, kterých jsem nabyla na naší škole jednak při práci učitele, jednak při realizaci 4 projektů financovaných ze zdrojů Evropské unie. První se týkal trávení volného času žáků našeho učiliště, nyní realizujeme velký projekt, který zajišťuje kurzy pro lidi evidované na ÚP a v rámci dalšího projektu získalo zaměstnání 20 lidí se změněnou pracovní schopností.

Od Vašeho zvolení uběhla poměrně krátká doba. Můžete již nyní zhodnotit, zda práce zastupitele města splňuje vaše očekávání?

Je to opravdu krátká doba, hodnotit asi ještě nemohu, mohu jen říct, že mě tato práce uspokojuje.

Máte před sebou nějaký zajímavý úkol, který členům komise uložila rada města?

V roce 2005 bude Petřvald slavit 700 let svého trvání a naše školská komise bude garantem oslav. Již nyní se začínají zpracovávat návrhy k těmto oslavám. Líbilo by se mi, kdyby si všichni Petřvalďané toto výročí uvědomili a společně připravili oslavy, na které budeme dlouho vzpomínat. Úkol to je nelehký!

A co rodina? Toleruje Váš čas, který věnujete práci člena zastupitelstva města?

Asi ano. Manžel mi pomáhá s domácností a je mým prvním kritikem. Starší syn se dokonce zapojil do práce v letopisecké komisi a mladší je aktivní spíše ve škole, kterou studuje.

Jste optimista? Jaké je Vaše životní krédo?

Optimista určitě. No a to krédo? Myslím, že se jedná spíše o přání. Mít kolem sebe soudné lidi, kteří jsou ochotni vzít odpovědnost za své jednání na sebe. 

Vím o Ing. M. Šafránkové, že je kantorem tělem i duší. Se svými žáky z odborného učiliště prožívá jejich úspěchy i neúspěchy. Chtěla bych jí popřát v práci zastupitelky města nezdolný optimismus, mnoho dobrých nápadů v komunální politice a pracovitý kolektiv při přípravě oslav města v roce 2005.

Za rozhovor děkuje J. Skálová

A co na závěr…

Před nastávajícím příchodem prázdnin bych chtěla poděkovat všem petřvaldským pedagogům a školským pracovníkům za celoroční práci s dětmi. Dětem potom popřát kouzelné prázdniny. A všem přeji, aby načerpali co nejvíce nových sil do školního roku 2003-2004. 

                                                                 Marcela Šafránková, předsedkyně školské komise

Vandalové v Petřvaldě

Vandalismus. Negativní jev provázející civilizovanou společnost,  jehož výplodem jsou rozbitá okna a výlohy, rozházené popelnice, poškozená auta na parkovištích a zničené či polámané stromy a keře. V poslední době se s tímto jevem bohužel stále častěji setkáváme i v našem městě. Spousta lidí  samozřejmě začne hned namítat : " A co dělá policie ?!?".  Já jakožto policista mohu na tyto námitky odpovědět : " A co dělají občané ?!?". Proč nezavolají ? Ať mi nikdo netvrdí, že si nikdy nikdo ničeho nevšimne, když se kolem něco děje, že nikdo nic neslyší ani nevidí, když se tříští sklo, převracejí popelnice a  praskají větve. Policie dohlíží na dodržování zákonů a dbá na pořádek. Policie chrání majetek občanů i majetek města, tedy majetek nás všech. Policie ale není všemocná. Policie nemůže být všude, nemůže uhlídat v rozloze našeho města s více než 6000 obyvateli každé auto, okno či strom. Policie ale může dorazit tam, kde je porušován zákon, a pachatele zadržet. Jenomže o porušení zákona se musí nějak dozvědět. To, co nezjistí sama, jí můžete pomoci zjistit vy. Nedbejte na rčení " Co tě nepálí, nehas!" Zapojte se do boje proti všem, kteří zákony nedodržují. Nebojte se zavolat, když vidíte pachatele při činu. Nebuďte lhostejní k tomu, co se děje ve vašem okolí. Jednou to může být vaše auto, vaše okno či strom, který bude chtít někdo zničit. Potom si uvědomíte, jak rádi byste byli, kdyby nás lidé v okolí, kteří to třeba viděli, zavolali. Nemusíte se do telefonu představovat, my pochopíme, že si přejete zůstat v anonymitě. Důležitější je, abychom chytili a rázně zatočili s těmi, kteří ničí věci kolem nás. Nebuďte lhostejní, zapojte se do boje proti vandalům,kteří páchají zlo v našem městě. Zapojte se do boje proti těm, kteří si zaslouží nejen trest, ale i hluboké opovržení za tak ubohý a trapný čin, jakým vandalství bezesporu je. Tito vandalové jsou vlastně jen ubozí chudáci, kteří nemohou ve společnosti vyniknout ničím dobrým a pořádným, nemohou zapůsobit svými schopnostmi a dovednostmi, a tak se snaží na sebe upozornit něčím tak nízkým a zbabělým, jako je pod rouškou noci rozbít, zničit a 
polámat co se 
dá.  

Na závěr bych chtěl znovu apelovat na hrdost a slušnost ve Vás, občanech našeho města. Nebuďte lhostejní, oznamte na Policii ČR, jste-li svědky porušování zákona, pomozte nám chránit naše okolí. Pokud uvidíte, jak nějaký opilý spratek poškozuje věci kolem Vás, zavolejte nebo ho rovnou popadněte  za límec a předejte nám. 

(tel. obvodní oddělení Policie ČR v Petřvaldě: 596 541 124, 596 541 125)

                                                                                      Policista Obvodního oddělení Petřvald

Žijí tady s námi ...

Mgr.R.Torž, ředitel ZŠ Školní 246,Petřvald

Od roku 2003 přešla školská zařízení v našem městě do právní subjektivity. Přineslo toto rozhodnutí nějaké závažné změny k lepšímu nebo naopak?

Když jsem se dozvěděl, že od 1.ledna 2003 dojde ke změně právní formy v souladu s §14 odst.2 a 6 a § 126 zákona č. 564/1990 Sb.,   a znění zákona č.284/2002 zhrozil jsem se, jak to asi vše zvládnu. Pak jsem si ale říkal:“Pracuji s velmi  vzdělanými a odborně schopnými lidmi, neboj se a bojuj!“ Stručně řečeno, není záviděníhodné postavení ředitele s právní subjektivitou, neboť jako statutární orgán právnické osoby, tj. příspěvkové organizace, je zodpovědný v plné míře za chod školy ve všech oblastech práva ústavního, správního, občanského, rodinného, obchodního, živnostenského, pracovního a finančního až po právo trestní.

I když své podřízené jsem pověřil dílčími úkoly, je konečná odpovědnost na řediteli školy. Stát v čele školy s právní subjektivitou je jednoznačně velmi náročné na znalosti i psychické zdraví a velmi odpovědné, současně je to však z hlediska kariérního růstu symbolicky hozená rukavice a velká čest.

Protože už tomu bude 30 let, co vzdělávám a vychovávám petřvaldské žáky a znám pracovníky školy, nebyl problém, abych kolem sebe jmenoval vedení školy :

statutárního zástupce Mgr.M.Suchánkovou, ved.uč.Mgr.M.Římánkovou-odloučené pracoviště 2.května 562, ved.uč.Mgr.M.Wasilovou-odloučené pracoviště Závodní 822, ved.školní jídelny I.Róžanskou, ekonomku a personalistku J.Sobotíkovou, školníka M.Grafa a výchovnou poradkyni Mgr.A.Krakovskou. Scházíme se každou sudou středu a řešíme problémy, které se vyskytnou. K tomu jsou nám nápomocni i všichni ostatní pracovníci školy, kterých je dohromady 66. 

Kdybych měl, paní místostarostko, hodnotit ten půlrok, přes některá úskalí, která přinesla právní subjektivita, jsme celkem úkoly na nás kladené zvládli.

Jaká je spolupráce s městem Petřvald - zřizovatelem škol? (provoz, údržba, investice)

Na Vaši otázku mohu jednoznačně odpovědět, že je výborná. Tady bych musel vyjmenovat téměř všechny pracovnice a poslance MěÚ, kterým patří velký dík za pomoc a péči o naše školství v Petřvaldě.

Když už jsme u investic. Jaké opravy vás čekají na vaší kmenové škole a odloučených pracovištích  v prázdninových dnech?

Jako každoročně opět i o letošních prázdninách se budou provádět generální opravy (výměna oken III.etapa, malování, pokládání PVC, nátěry, osvětlení …) . V brzké době se musíme zaměřit i na vybudování čtyř nových tříd a přemístění  inventáře  z odloučeného pracoviště 2.května 562 na Školní 246. Pevně věřím, že s vynikajícími paními učitelkami a zřizovatelem školy vše zvládneme.

Víme, že na Základní škole na ulici Školní probíhala kontrola České školní inspekce. S jakým výsledkem ?

Ano, máte pravdu, Česká školní inspekce naši školu navštívila v měsíci dubnu. Tak mi dovolte, abych Vás i veřejnost s výsledky seznámil.

Hodnotila :

- personální podmínky vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním dokumentům.

Výsledek hodnocení: personální podmínky vzdělávání a výchovy jsou výrazně pozitivně ovlivňovány demokratickým způsobem vedení pracovníků školy a jasným stanovením kompetencí pro všechny pedagogické pracovníky. Podporují učení žáků a umožňují efektivně realizovat vzdělávací program školy.

- hodnocení materiálně – technických podmínek vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním dokumentům.


Výsledek hodnocení : úroveň materiálně technických podmínek je hodnocena jako vynikající.Ve sledovaných vyučovacích předmětech jejich stav (kvantita a kvalita) podporuje učení žáků a umožňuje efektivně realizovat vzdělávací program.

Hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání a výchovy ve škole ve skupině předmětů 1.stupně a ve vybraných předmětech 2.stupně (český jazyk, německý jazyk, dějepis, zeměpis, fyzika).

Matematika-fyzika :      -souhrnně je hodnocena kvalita vzdělávání ve sledované výuce  



                 matematiky a fyziky jako velmi dobrá.

Jazyk český, německý : - výuka ve sledovaných hodinách je celkově hodnocena jako vynikající

Přírodopis, chemie, přírodověda, prvouka, vlastivěda, dějepis, zeměpis :

-  celkově jsou průběh a výsledky vzdělávání a výchovy ve sledovaných 

    předmětech jako velmi dobré

- realizace vzdělávacích programů

Všechny sledované oblasti týkající se realizace školou zvoleného vzdělávacího programu jsou v souladu se schváleným vzdělávacím programem Základní škola.

Průběh veškeré sledované výuky se vyznačoval respektováním osobnosti žáka, jeho individuálních predispozic a názoru. Aktivizace všech žáků ve vyučovacím procesu je společným prvkem většiny sledovaných vyučovacích hodin. Vzdělávací program Základní škola je plněn. Promyšlená organizace, vzájemně jasné kompetence přispívají k efektivnímu plnění vzdělávacího programu školy. K pozitivům patří respektování didaktických zásad, použité metody, účelné využití učebních pomůcek (školních, vlastních a vzájemné vztahy: učitel - žák, žák - žák).

Při této příležitosti bych velmi rád také poděkoval všem našim zaměstnancům, protože díky jim jsme dosáhli pěkného hodnocení naší práce.

Pane řediteli, s přechodem na právní subjektivitu se z Vás stal spíše manažer než učitel ?

Věřte, že se stále  ještě více cítím učitelem než manažerem.

Zrovna letos jsem připravoval žáky z jazyka českého k přijímacím pohovorům. Úspěch se dostavil. Až na jednu dívenku se všichni na vytouženou školu dostali. Měl jsem z nich velkou radost a rodiče  myslím také.

Končí další ročník žáků, kteří se zanedlouho stanou absolventy Základní školy na ulici Školní. Jaké jsou jejich další životní kroky? Uspěly v přijímacím řízení?

Na přípravu žáků k volbě povolání má obrovský vliv výchovná poradkyně Mgr.A.Krakovská.

Výchovu k povolání jsme zavedli jako volitelný předmět.

Jak se připravují žáci k volbě povolání?

Zařazení předmětu „Výchova k volbě povolání“ do systému vyučovacích předmětů v posledních ročnících ZŠ lze hodnotit velmi pozitivně. Na škole se předmět vyučuje čtvrtým rokem. Je zařazen jako poslední blok učiva občanské výchovy „Člověk a předpoklady zapojení se do lidské spolupráce“ v 8. ročníku a jako samostatný předmět je vyučován v 9. ročníku s dotací 1 hodiny týdně v prvním pololetí.

Základním studijním materiálem jsou pracovní listy „Volba povolání", obsahující bloky-moduly, ve kterých má žák možnost pod vedením vyučujících zamyslet se nad problematikou osobnosti své i spolužáků, má možnost srovnávat své výsledky s výsledky práce jiných, zapojit do této činnosti své rodiče, třídní učitele i ostatní, kteří ho ovlivňují. Obsah pracovních listů je zaměřen na –   sebepoznání

rozhodování

akční plánování

možnosti absolventa ZŠ

informační základnu pro volbu povolání

příležitost na trhu práce

adaptace na životní změny

Žáci zpracovávají testy SCIO, které ověřují studijní předpoklady, učební styly, profesní zaměřenost. Seznamují se s profesiogramy. V období od listopadu do konce ledna navštěvují zvolené školy v rámci akce „Dny otevřených dveří“, zúčastňují se profesní výstavy v regionu, studují dostupné informační materiály SŠ, korespondují se SŠ vzdálenějších míst, informace získávají rovněž na internetu. Škola má rovněž k dispozici literaturu, videozáznamy o životě učňů a studentů na SŠ. Přístup žáků k předmětu lze hodnotit velmi kladně.

Dovolte mi, abych popřál všem zaměstnancům školy, MěÚ, rodičům, žákům i ostatním, kteří se podílejí s námi na výchově a vzdělávání žáků co nejkrásnější, prožití dovolené a těším se opět na shledání 1. září nového školního roku 2003/04.

Vím, že počátky s právní subjektivitou škol byly nelehké. Dovolím si tvrdit na adresu ředitele školy Mgr. Rudolfa Torže, že se s problémem právní subjektivity záhy vyrovnal a Základní škola Školní,  ale i odloučená pracoviště školy pracují na velmi dobré úrovni díky, vedení Mgr. Torže i jeho zástupkyni Mgr. M. Suchánkové. Určitě je velmi důležité, jaký vztah probíhá mezi vedením školy a obce. To už je ale další kapitola, o které by se dalo mnoho a mnoho napsat. Popřejeme panu řediteli i ostatním pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům školy příjemné prožití prázdnin a načerpání nových sil do dalšího školního roku.

Za rozhovor děkuje J. Skálová

Heinrich von Kleist: "Čím více věnujeme svůj život ostatním, tím je hodnotnější."

V tomto školním roce odchází do důchodu paní Vlasta Kubančíková, která pracovala na ZŠ v Petřvaldě 2. května 562 dlouhou řadu let.

Práci pro školu začala již v roce 1971, kdy byla zvolena do funkce předsedkyně SRPŠ. Ve spolupráci s vedením školy organizovala řadu akcí nejen pro žáky, ale i pro rodiče, zajišťovala brigády na úpravu školy a jejího okolí.

Po ukončení mateřské dovolené v roce 1976 nastoupila jako vedoucí školní jídelny. Když byla 14. března 1979 zřízena na škole školní družina, stala se paní Vlasta Kubančíková první vychovatelkou a v této funkci pracovala až do roku 2002. Školní družina byla postupně vybavována základním zařízením a pomůckami pro děti.

Svoji pedagogickou činnost zakončila 27. 6. 2003 jako učitelka 3. třídy.

Chtěla bych jí poděkovat za vykonanou práci a popřát v důchodu mnoho zdraví a radostí především z jejích tří vnoučat. 

                                                                                Mgr. M. Římanková, vedoucí učitelka

                                                                                odloučeného pracoviště 2. května 562

Hodně zdraví, štěstí ...

přeje paní Vlastě Kubačíkové za dlouholetou pedagogickou práci s petřvaldskýimi dětmi za celý kolektiv zaměstnanců ZŠ Školní 246.

                                                                                                 Mgr. R. Torž, ředitel školy

Z naší školy v letošním školním roce také odchází paní Miroslava Budinová, která zde pracovala dva roky, nejdříve jako osobní asistentka dvou integrovaných žáků a nyní jako vychovatelka školní družiny. Děkuji jí za práci, kterou pro školu vykonala.

                                                                                      Mgr. M. Římánková, vedoucí učitelka

                                                                                      odloučeného pracoviště 2. května 562

Dopravní výchova trochu jinak

Komise dopravy při MěÚ v Petřvaldě se stará nejen o komunikace, jízdní řády, zastávky atd., ale i o dopravní aktivity na ZŠ Školní 246. Pro děti zajistila horská kola, na kterých žáci soutěžili v soutěži mladých cyklistů. Úspěšní žáci nás reprezentovali na okrskovém kole v Orlové. To ale není vše z aktivit, které zajišťuje dopravní komise. Dne 12. 6. 2003 připravila výchovně vzdělávací zájezd pro 40 žáků do Bouzova. Dopoledne jsme se toulali dobou středověku, která měla 4 části:

1. šermířská pohádka Rytíř a kouzelná lampa,

2. střelné zbraně doby středověké,

3. rytířský turnaj z doby gotické

4. pážecí turnaj - nejšikovnější a nejstatečnější vybraní zástupci jednotlivých škol bojovali

    vyřazovacím způsobem o vítězství a čest být slavnostně pasován podle středověkého  

    ceremoniálu na rytíře.

Co si myslíte? Která škola to vyhrála? Samozřejmě naše. Vítězem této soutěže se stal Petr Rojan z V.A třídy. Odpoledne  pokračoval výklad o středověkých válečných strojích, střelných zbraních doby husitské a střelba na střelnici. Po ukončení vzdělávacího cyklu žáci si zajezdili na rallye minikar, od kterých jsme naše závodníky nemohli odtrhnout. Myslím si, že taková propagace dopravní výchovy určitě přispěje k bezpečnosti dětí na našich komunikacích.

Při této příležitosti bych rád také poděkoval členům dopravní komise, pánům Mendlíkovi, Tajdusovi a paní Šebestové z MěÚ, za přípravu a organizaci akcí s dopravní tématikou. Protože jedině prevencí můžeme zachránit dětské životy. A o to nám všem jde.

                                                                             Za dopravní komisi při MěÚ Mgr. R. Torž

BUON APPETITO!

Víte, co to italské přání znamená? Že ne? No přece dobrou chuť. V měsíci květnu naše paní kuchařky, pilné jako včeličky, obohatily jídelníček italskou kuchyní. Nahlédněte s námi do naší kuchyně.

PO  syrakuská polévka s hráškem

       špagety s masovými knedlíčky v rajské omáčce

       ovoce, čas se sirupem

ÚT  kuřecí polévka s těstovinovou rýží

       veronská masová hnízda, bramborová kaše

       ovocný čaj

ST  polévka minestrone s bramborem

      vepřový plátek Ossobuco, dušená rýže

      ovoce, čaj s citrónem

ČT  polévka zeleninová

       vepřové nudličky v boloňské omáčce, těstoviny Penne

       neapolský piškot, džus

PÁ  polévka rajčatová s nudlemi a bazalkou

       kuřecí pizza se zeleninou a žampiony

       čaj se sirupem

Protože většina z nás uvítala inovaci tradiční české kuchyně, přejeme zaměstnankyním školní kuchyně: vedoucí  ŠJ  Ireně Róžanské

               kuchařkám   Jiřině Kašniarové

                                   Libuši Bačové

                                   Daně Rohrsetzerové

                                   Aleně Vicherkové

mnoho dalších nápadů v oblasti stravování, moc děkujeme za to, jak o naše žaludky pečují.

Ochutnejte s námi jeden recept:

Veronská masová hnízda s vejci

Mleté maso (vepřové, hovězí)                 500 g

Směs italského koření pro mletá masa     100 g

Rohlík                                                        1 ks

Uzený bůček                                           200 g

Cibule                                                     100 g

Olej                                                           50 g

Vejce                                                      200 g

Sýr Eidam                                               200 g

Zeleninová vegeta a česnek dle vlastní chuti

Mleté maso důkladně vymícháme s namočeným rohlíkem a italským kořením. Přidáme na drobné kostičky nakrájený bůček, dochutíme vegetou a lisovaným česnekem.

Na oleji zpěníme drobně nakrájenou cibuli, přidáme vejce a uděláme klasická míchaná vejce.

Z mletého masa tvoříme placičky, uděláme do nich důlek a dáma na pekáč. Důlek plníme vejci a pečeme v troubě asi 30 minut. Nakonec vajíčka na masových placičkách posypeme sýrem a krátce zapečeme.

                                                                                      Mgr. R. Torž, ředitel ZŠ Školní 246

Neplatiči - třeste se!

Na společném zasedání se finanční a kontrolní výbor zabýval neplatiči v našem městě. Seznam neplatičů je obsáhlý a vede se několik let. Jsou v něm jména našich občanů i podnikatelů. Dluží  za nájem, odvoz odpadů a další služby. Sečteme-li malé i větší částky dluhů, docílíme statisícové položky. Seznam dlužníků nesmí být bohužel zveřejněn. Divili byste se, občané, kdo všechno na těchto seznamech figuruje.

Výbory doporučily odepsat částky osob již nežijících a částky korunových dlužníků. Další pohledávky výbory doporučily vymáhat pomocí exekutora. Zákony v platném znění to umožňují.

                                                                                                                     I. Tvrdoň

SILESIA 2003

I v roce 2003 se město Petřvald stalo etapovým městem důležitého cyklistického závodu. CK FESO Petřvald byl spolupořadatelem mezinárodního cyklistického závodu "SILESIA 2003" spolu s CK Silesia Orlová. Závod měl 3 etapy.

I. a II. etapa se jela v sobotu 14. června. I etapa (časovka) v Doubravě, II. etapa (okružní závod) v Orlové 1 a III. etapa (silniční závod) hostilo město Petřvald v neděli 15. června. V této etapě startovali starší žáci a kadetky. Centrem dění byl kulturní dům. V 9 hodin se pod KD na slepé cestě k poště míhaly pestrobarevné dresy závodníků a ještě pestřejší přilby, pro které nebylo možno zjistit, zda mezi startujícími jsou i dívky. Byly, dokonce copaté. Poslední pokyny startéra a peloton se dává do pohybu, ostrá zatáčka doprava, na kruhovém objezdu znovu doprava na trasu Ostrava - Radvanice - Michálkovice - Rychvald - Petřvald. Tento okruh (45 km) museli závodníci projet třikrát.

Po jejich odjezdu si všímáme osobních i dodávkových aut, která přivezla mladé cyklisty, jde o soukromá auta jejich rodičů, kteří sportovní aktivity (ne právě levné!) svých dětí podporují nebo vozidla klubů, za které závodí. Jsou tady z Brna, Ostravy, Plzně, Uničova, z Prahy, je tady CK Silesia Orlová, pořadatel závodu, TJ Unex Uničov, TJ Sokol Osík, TJ Cykloprag, CK Bítovská, TJ ZČE Plzeň, FAVORIT Brno.

A přijíždí další dodávka - že by někdo zmeškal start? Ale ne, je to firma MARIÁNSKOHORSKÝ CHLÉB.  Promiňte, vážení čtenáři Petřvaldských novin, vezou nám prima chleba.

Blíží se 10.30, to by už mohli závodníci vjíždět do cílové rovinky. Spěcháme k novému rondlu. Právě včas 2 závodníci už se blíží k objezdu, odbočují doprava - cíl je v kopci nad zdravotnickým střediskem. Závod se jede za plného provozu, bezpečnost na trase zajišťují petřvaldští a orlovští hasiči. Ale teď pozor! Přijíždí větší skupina závodníků, rychlost je veliká, na rondlu nepřehledná situace, auta brání v orientaci - závodníci místo odbočení doprava pokračují v objezdu rondlu. Když zjistí svůj omyl, chtějí se vrátit! Nepřejte si zažít náš úlek - jeden pád, přes něj druhý - auta naštěstí zastavují, kluci se rychle zvedají - přední kolo jednoho závodníka upadlo. Přiskakuje S. Matas, trenér našich cyklistů, trvá to jen pár vteřin a chlapec pokračuje do cíle. Odnesla to jen prasklá přilba a nějaká ta odřenina, kterou ošetří MUDr. J. Kremerová. Až po dojezdu posledního jsme si oddechli. Je to tvrdý sport.

Před kulturním domem už je zase dobrá nálada, znějí hity pop-musik a paní Zdenka Matasová, moderátorka závodu, připravuje slavnostní dekorování vítězů. Organizátoři a sponzoři CK Silesia Orlová a zastupitelky města Petřvaldu, paní Valeria Pěršalová a Ilona Karkošková, blahopřeji vítězům, předávají kytice, ceny a pomyslné medaile.

Vítězem závodu SILESIA 2003 se stal

                                      Vítězslav Ševčík - CASKA INVEST

                                  2. Marek Krejčok - YOGI OSTRAVA

                                  3. Jaroslav Šebánek - TJ FAVORIT BRNO

                   Kadetky: 1. Monika Mixová - CK Bítovská

                                  2. Pavla Vaňurová - HOKOR Rožnov

                                  3. Veronika Mejstříková - CK SILESIA ORLOVÁ

Co jsme postrádali? Účast petřvaldské mládeže v řadách diváků a větší zájem občanů. Mezinárodní závod se v Petřvaldě nekoná každý týden. Už nyní vás manželé Matasovi, trenéři CK FESO, srdečně zvou na cyklistický závod "O cenu města Petřvaldu" v neděli 31. srpna 2003 ke kulturnímu domu. Přijďte se podívat! Hlavně petřvaldská omladina.

                                                                                                                     I. Karkošková 

ŽÁCI - TJ  PETŘVALD

Starší žáci

17. kolo - TJ Petřvald - Těrlicko     3:1              Sobek, Kolek, Ščerba

18.         - TJ Petřvald - H. Suchá    2:0              Kolek, Ščerba

19.         - R. Skřečoň - TJ Petřvald 2:3              Sobek, Ščerba

Benjamínci

18. kolo - TJ Petřvald - SN Havířov  2:5            J. Kostka, O. Ševčík

19.         - TJ Petřvald - F. Orlová      2:2            J. Kostka, O. Ševčík

20.         - Sl. Orlová - TJ Petřvald     5:1            O. Ševčík

21.         - TJ Petřvald - JÄKL Karviná "A"  1:1  Ligocki

22.         - FC Karviná "A" - TJ Petřvald 9:1        Ligocki

Naši nejmladší obsadili poslední 12. místo se skóre 24:116 a ziskem 10 bodů.  Kluci předváděli pod vedením trenérů Sekery a Jaška velmi dobré výkony vzhledem k 1. roku účinkování v soutěži benjamínků.

Mladší žáci

15. kolo - TJ Petřvald - JÄKL Karviná "D" 3:1     Onderek, Sliwka, Kökeny

16. kolo - H. Suchá - TJ Petřvald                0:10   Kökeny (3), Rojan (2), Kania (2),

                                                                             Onderek (2), Sliwka

Mladší žáci vyhráli okresní soutěž. Blahopřejeme k vítězství všem hráčům, kteří se na tomto úspěchu podíleli.

Konečná tabulka okresní soutěže mladších žáků

1. TJ Petřvald              80 - 19     39

2. Albrechtice              63 - 15     35

3. FK Havířov             49 - 23     30

4. D. Lutyně                36 - 40     28

5. JÄKL Karviná "D"  48 - 28     24 

6. I. Petrovice             41 - 44     21

7. SN Havířov            40 - 45     18

8. H. Suchá                  9 - 82       6

9. Těrlicko                   9 - 79       5

Nejlepší střelci - mladší žáci

30 gólů - Kökeny

  8        -  Slíva

  7        - Onderek

  6        - Budina, Sliwka, Rojan

  4        - Gawlas

  3 - Kania, Szotkowski, Podhorní

  1 - Grym, Prochadzka, Vagner, Škuta

                                                                                                                            V. Sobek 

UPOZORNĚNÍ NÁVŠTĚVNÍKŮM KNIHOVNY

                             Prázdniny 2003

Z důvodu provádění revize knižního fondu bude knihovna

                 v době od 30. 6.  do 31. 8. 2003

                               UZAVŘENA

V červnu si mohou děti i dospělí vypůjčit dostatečné množství knih na celé léto.

V této době nebudou poskytovány ani internetové či kopírovací služby.

Společenská kronika

Blahopřejeme jubilantům

20. 5.  Josef Mrazík                   80 let

  1. 6.  Helena Polhošová           80 let

  5. 6.  Anna Hlavinková            80 let

12. 6.  Antonín Kubica               80 let

24. 6.  Anna Blahová                 80 let

27. 6.  Evžen Dostal                  80 let

29. 6.  Oldřich Kovalčík            90 let

30. 6.  Jarmila Horkelová          80 let

30. 6.  Božena Reznerová         85 let

Narozené děti

Zuzana Valečková

Jiří Bierski

Zemřeli občané

Anna Vrebová                  61 let

(omlouváme se za překlep v minulém čísle PN)

Ing. Jaroslav Pěgřimoč     80 let

Lumír Pavelek                  71 let

Ludvík Lapiš                    73 let

Zdeněk Čaněcký               53 let

Václav Trojášek               75 let

František Maslák              70 let

Hluboce zarmouceni oznamujeme všem známým, že nás navždy opustil náš drahý a milovaný pan Václav Trojášek, Petřvald 721.

S drahým zesnulým jsme se rozloučili 17. 6. 2003 v obřadní síni v Petřvaldě. Chtěli bychom poděkovat panu primáři MUDr. Zajíčkovi (NsP Orlová) za péči v posledních dnech jeho života.

                                                                                              Martin Miksa, Zdenka Káňová

                                                                                                                                 Foto

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel, ale žije v našich srdcích dál.

Dne 14. 7. 2003 vzpomínáme na 1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, tchán, dědeček a pradědeček pan Pavel Toth.

                                                                          Vzpomínají manželka, syn a dcera s rodinami.

                                                                                                                                  Foto

Inzerce:

Prodám rodinný dům v Petřvaldě, 

část Nová 
dědina, klidné 
místo.

Cena dohodou, nutná oprava. 

Tel. 596 014 601, mobil 737 838 769

                                                                                                                                  6x3 cm

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                                                                                                                                    5x5 cm

                         TEPLO

            ZATEPLOVÁNÍ STAVEB

- zateplená a odvětraná fasáda

   VINYL SIDING

- foukané izolace

   TEMPELÁN

                   Ivan Tošenovský         

Kaštanová 818                mobil: 602 818 103

739 34 Šenov                      tel: 596 887 515

                 www.vinyl-siding.cz

         STANICE  TECHNICKÉ  KONTROLY

                           RYCHVALD

                           Tel./fax: 596 572 214

- technické prohlídky všech druhů silničních vozidel do 3,5 tuny

- technické prohlídky vozidel s pohonem na LPG

- evidenční kontroly vozidel

ZKUŠEBNÍ  STANICE

- technické kontroly vozidel dovezených ze zahraničí

- technické kontroly vozidel přestavěných na pohon LPG

- technické kontroly přestaveb a staveb vozidel (přívěsů)

(před schválením jejich technické způsobilosti k provozu

na pozemních komunikacích).

STANICE  MĚŘENÍ  EMISÍ

- benzin - nafta - plyn

PNEUSERVIS

ZNALECKÉ POSUDKY AUTOMOBILŮ

Provozní doba

Po - Čt:   7.00 - 16.30 hodin

Pá: 7.00 - 14.00 hodin

!Od 15. 3. 2003 otevřeno v sobotu: 8.00 - 12.00 hod!

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
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NABÍDKA PRO POJIŠTĚNCE VZP V ROCE 2003

PRO DĚTI                          - Ozdravné pobyty v Řecku a Chorvatsku - "Mořský koník"

                                             - Dárkový balíček - pro novorozence

                                                                          - dětem při dovršení 1. roku

                                             - Rovnátka - fixní a snímatelné ortodontické aparáty

                                             - Encefalitida - proplacení 3. dávky

                                             - Školní aktovka s reflexní plochou pro žáky 1. třídy

PRO TĚHOTNÉ ŽENY     - Cvičíme - plaveme s VZP

                                             - Multivitaminové přípravky s minerály

PRO MATKY S DĚTMI   - Sportovně-vzdělávací akce

PRO ŽENY                         - Antikoncepce pro ženy do 35 let

                                             - Preventivní vyšetření prsu

PRO ŠKOLY                      - Dny otevřených dveří s VZP

PRO VŠECHNY                 - Plaveme, bruslíme a cvičíme s VZP

                                             - Měření cholesterolu a cukru v krvi, měření tlaku

                                             - Dárci krve - multivitaminové přípravky s minerály

                                                                  - zdarma sjednání CZP

                                             - Fokus optik - 10% sleva na zboží a služby

Informace o konání akcí a výši příspěvků získáte na našich úřadovnách:

Karviná, tel.        596 307 111        Havířov, tel.    596 802 551 - 58

Orlová,  tel.        596 516 360        Bohumín, te.    596 013 047

Český Těšín, tel. 558 711 416

       ČESKÁ POJIŠŤOVNA

MICHAELA ROZSYPALOVÁ                          logo

          pojišťovací poradce

Česká pojišťovna, a.s.                  

Region severní Morava 

agentura Ostrava     

Hrabákova 1861/1

702 65  Ostrava

telefon: 596 541 778

fax: 596 274 608

mobil: 732 341 954

e-mail: MRozsypalova@servis.cpoj.cz

         Čištění koberců,

půjčování čisticího vysavače

    na koberce a čalounění

Telefon: 606 253 743

                                                                                                                                  3x6 cm

Stavebniny-železářství-barvy-laky-půjčovna stavebního nářadí-výměna PB

                                         Stavebniny Petřvald

                             Ostravská 452 Petřvald u Karviné

Tel:596 541 518       Tel/fax: 596 530 037  e-mail: r.u.servis @ volny .cz

Rozšířili jsme sortiment nabízeného zboží o obklady a dlažby

Dále rozvoz písku, štěrku a suchého betonu

Zapůjčení bouracího a vrtacího kladiva

Informujte se v naší prodejně

Po-Pá        7 - 17 hod.                 SO      8-12 hod.

Stavebniny-železářství-barvy-laky-půjčovna stavebního nářadí-výměna PB
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                            STŘEŠNÍ SYSTÉMY

                                      EWEREST

Prodej střešních krytin a materiálů, doprava zboží zdarma,

prodej a montáže střešních oken, tesařské , klempířské

a pokrývačské práce, stavby a rekonstrukce střech, ploché střechy 

(opravy s životností až 40 let), drobné opravy na střeše,

rozpočty zdarma.           

ŠENOV  U  OSTRAVY

ul. Šachetní 1275, 735 41 pošta Petřvald (za šachtou Fučík 1)

tel.: 596 542 255,  tel./fax: 596 542 790

mobil: 608 111 316, 777 222 221

e-mail: ewerest@ewerest,cz        http://www.ewerest.cz

PÁLKOVICE  U  FRÝDKU-MÍSTKU

naproti Policie ČR (bývalá Jednota)

tel.: 558 656 137, mobil: 608 111 316

                                                                                                                             10x6 cm

                                                                                                                 inzerát + logo na CD

ELEKTRO B Market

Připravili jsme pro Vás:

Ceny, které Vám vyrazí dech. 0% navýšení splátek

Odvoz zboží zdarma

Příklad: 10% hotově + 11 splátek = 0% navýšení

Splátkový prodej až na 36 měsíců

Nabízíme: chladničky, pračky, mrazničky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, sendvičovače, vysavače, žehličky, bojlery, kotle, průtokové ohřívače, vestavné spotřebiče, mobilní telefony, zahradní bazény, šicí stroje, pily elektrické, motorové sekačky a křovinořezy, vrtačky, brusky a mnoho dalších spotřebičů.

Barevné televize, rádia, věže, videorekordéry, kamery, magnetofony, autorádia a navíc pojištění proti krádeži ve vozidle, mnoho jiných českých a zahraničních výrobků

se zajištěným servisem a každý měsíc akce na vybrané zboží. A to ještě není všechno!

Rozšířili jsme sortiment o svářečskou techniku a elektrické ruční nářadí.

Pro držitele karty BECK výrazné slevy.

Všechno toto zboží je samozřejmě bez úroků a navýšení.

Prodejny:

Ostrava - Bartovice, Majovského 26

                                                               Tel.: 596 228 037

                                                              Mob: 608 826 705

Šenov u Ostravy, Lapačka 534                        608 973 114

                                                                        608 973 113

Otvírací doba: Bartovice           Po - Čt            14 - 17 hod.

                                                 Út-St-Pá    9 - 12 hod   14 - 17 hod

Otvírací doba: Šenov                 Po - Pá             9 - 17 hod nepřetržitě

                                                      St                 9 - 14 hod                                                   

                                                                                                               Pozor změna  v textu!    

                              Jiří Rašík

         soudní znalec a odhadce nemovitostí

Vypracování znaleckých posudků - odhadů nemovitostí

pro účely převodů (prodeje, darování), vyřizování pozůstalostí apod.

V případě potřeby volejte, po domluvě Vás navštívím osobně.

Telefon: Prac.:   596 262 366          Privat: 596 314 768

              Mobil: 605 712 803                      (i záznamník)

                                                                                                                                    9x4 cm

                  Fa Adamczyk

Instalace antén

Instalace sat. kompletů

Digitální přijímač včetně karty Vám

zapůjčíme zdarma pro příjem UPC-Direct

Tel.: 737 782 604

                Vilém Grochol

- veškeré vodoinstalatérské práce

- topenářské práce

- centrální vysavače EKO - kompletní dodávka

Tel.: 596 887 069             mobil: 728 996 343

                                                                                                                                    8x5 cm

                ČERPACÍ  STANICE  LPG

DUO - gas s.r.o., Petřvald u Karviné (za ČS BENZINA)

                     PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ

                          Tel.: 605 282 029

                    VÝMĚNA  PB  LAHVÍ

                  PB LÁHVE 10 kg - 215,- Kč

Při předložení inzerátu sleva 10,- Kč na 10 kg PB láhev.

Platí do 31. 7. 2003.

                                                                                                                                     9x5 cm

Koupím rodinný dům v Petřvaldě

                     4-6 +1

Pouze od majitele, klidné místo.

Nejsem real. kancelář.

Tel.: 603 448 225    596 231 120                                                                               4,5x5cm

