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Město Petřvald - výsledky hlasování - Volby do Poslanecké sněmovny P ČR - 2002

                                                                                                                          tabulkaVolební okrsek č.
1
2
3
4
5
6
     Celkem

Počet zapsaných voličů 
792
825
911
963
1035
908
5434

Účast
391
393
549
602
542
517
2994

Platné hlasy
387
392
548
598
540
514
2979

                         Výsledky hlasování -počty hlasů pro jednotlivé polit.strany

1. Národně demokratická  strana
1
2
0
1
1
1
6

2. Demokratická liga
1
1
0
0
1
0
3

3. ČSSD
124
122
209
261
173
183
1072

5. Demokratická aliance
1
0
0
2
0
0
3

6. Volba pro budoucnost
0
0
0
1
0
0
1

7. Humanistická aliance
0
0
0
0
1
0
1

8. Akce za zrušení Senátu
0
4
1
0
2
1
8

9. Naděje
0
0
7
2
4
5
18

11. Republikáni M. Sládka 
2
3
4
3
11
5
28

12. Cesta změny
1
0
1
1
1
1
5

13. Česká strana národně sociální
3
6
5
9
0
4
27

14. Romská  občanská iniciativa
0
0
0
0
0
0
0

15. Strana zdravého rozumu
2
0
0
0
0
1
3

16. Strana venkova  - spojené občanské síly
1
1
1
2
2
0
7

19. Česká pravice
1
0
0
0
0
0
1

20. Republikáni
0
1
2
0
0
0
3

21. Sdružení nezávislých
2
2
7
11
9
6
37

22. ODS
67
64
113
82
71
66
463

23. KSČM
149
155
148
171
229
205
1057

24. Moravská demokratická strana
3
2
3
4
3
2
17

25. Koalice KDU-ČSL, US-DEU
11
20
32
36
22
29
150

26. Strana za životní jistoty
5
5
1
3
1
3
18

27. Pravý blok

0
3
4
0
2
9

28. Strana zelených
13
4
11
5
9
0
42

Poděkování 

Děkujeme všem voličům našeho města, kteří dali svůj hlas kandidátům KSČM. 

Věřte, že vaši důvěru nezklamou.

                                                                                                      Městský volební štáb

                                                                                                      KSČM v Petřvaldě

Chtěli bychom poděkovat za důvěru, kterou jste projevili při parlamentních volbách naší straně ČSSD.

Zároveň naše díky patří všem, kteří svým preferenčním hlasem podpořili kandidátku z našeho města, paní Jarmilu Skálovou.

Věřte, že Vaše hlasy jsou pro nás výzvou a zavazují nás!

                                                                                                       Výbor MO ČSSD Petřvald

MS ODS v Petřvaldě děkuje všem pravicově orientovaným petřvaldským občanům za jejich hlasy pro ODS.

Jak se oslavovalo 40. výročí na ZŠ Školní 246?

Blížil se 8. červen a na ZŠ Školní to vřelo. Ptáte se, co se dělo, když do konce školního roku ještě nějaký týden zbývá? No přece naše škola se chystala na oslavy ČTYŘICÁTIN.

1. září 1962 se poprvé v nové škole "nad kostelem" ozvaly hlasy dětí a zcela se zaplnilo 21 učeben. A pak už čas běžel. Každý rok po prázdninách škola ožila a na konci června utichla a uložila se k dvouměsíčnímu odpočinku. Ale ne úplně, každé prázdniny se něco opravovalo, vylepšovalo. Výrazný zlom nastal před deseti lety, kdy byla otevřena přístavba s odbornými pracovnami a nádhernou tělocvičnou. Právě tyto nové prostory, výzdoba, nový nábytek a moderní úpravy se velmi líbily všem, kteří se přišli podívat v sobotu dopoledne od 9 - 11 hodin, a samozřejmě i všem hostům - bývalým pracovníkům školy, kteří už v této budově nebyli desítky let. Nešetřili chválou a musím přiznat, že nám všem, kteří tu teď pracujeme, a odpovědným pracovníkům  MěÚ to dělalo velmi dobře.

Ale to už vlastně předbíhám. Jak jsem už předeslala, vření ve škole vrcholilo v týdnu před 8. červnem, ale přípravy na oslavy se vlastně promítaly v celém školním roce 2001/2002. Každý z pracovníků měl nějaký úkol: sháněly se adresy všech bývalých zaměstnanců, připravovaly se dárečky hostům, probíhala výtvarná a literární soutěž žáků, sbíral se materiál do almanachu a hlavně - nacvičovala se akademie.

Akademii jsme nazvali ŠKOLA HROU a v tomto duchu jsme připravovali jednotlivá kulturní vystoupení. Byli jsme sami překvapeni, jak nápaditě se dá vyučovat např. přírodopis, vlastivěda, němčina, angličtina, čeština a další předměty. Už na zkouškách v tělocvičně jsme zjistili, že máme spoustu nadaných dětí (z 366 jich  vystupovalo 232) a velmi schopné pedagogické pracovníky, kteří dokázali dát dohromady velmi hodnotné vystoupení. Teď to vypadá, že se chválíme sami, ale všichni zainteresovaní vyslechli tolik pochvalných slov, že snad to můžeme takto uveřejnit. Vystoupení pro rodiče v pátek odpoledne proběhlo bez chyby, dokonce i hudba nám fungovala - měli jsme už svůj magnetofon a zdálo se, že v sobotu se už nemůže nic stát.

Ráno 8. června se ukázalo sluníčko, což se nám zdálo po tolika deštivých dnech jako dobré znamení. Před desátou hodinou už začínalo hemžení před kulturním domem. Z družebních měst Strumieně, Jasienice a Olzy přijeli polští hosté, kteří byli pozváni na naše oslavy. A objevil se první problém - polští studenti, členové orchestru, jejichž vystoupení bylo v plánu před naší akademií, se zdrželi na hranicích. Porouchal se autobus a čekali na náhradní. Blížila se hodina zahájení a my jsme začali improvizovat. Začneme naší akademií a polští hosté vystoupí na závěr. Jenže byl tu další zádrhel - neměli jsme ještě všechny děti, protože jsme počítali s vystoupením Poláků. Pan ředitel se omluvil za zpoždění a zdálo se, že nikomu se zúčastněných to nevadilo. V sále se totiž sešli bývalí pracovníci školy, kteří si rádi popovídali s těmi, které už mnohdy léta neviděli. U vchodu byli přivítáni našimi učitelkami a panem ředitelem, dostali dáreček, vlaječku a almanach, který jsme k tomuto výročí vydali. Almanach obsahuje historii školství v Petřvaldě, úvodní slova ředitele školy, starosty města a předsedy SR, dále pak vzpomínky učitelů a bývalých ředitelů, fotografie, nejlepší práce literární a výtvarné soutěže, střípky ze školní kroniky a seznam pracovníků školy v letech 1962 - 2002. Almanach vydal a částečně sponzoroval ELDOS Štěrba - firma, kde je vůdčí osobností pan Ivo Štěrba, náš bývalý žák.

Před 11. hodinou dorazil autobus s polskými dětmi, opona se otevřela a vyslechli jsme velmi hodnotné vystoupení dechového orchestru. Obecenstvo se navnadilo do výborné nálady, a tak mohla začít naše akademie. Všechno šlo výborně, všechny děti podávaly ten nejlepší výkon, sál se bavil, hosté nešetřili potleskem. A už je tu závěrečná píseň Nebe ve škole, na pódium nastoupilo všech 230 účinkujících a vyvrcholením měl být závěrečný tanec našich dvou žáků 9. třídy. Bohužel - elektrická instalace v KD už asi nezvládla nápor hudebních vystoupení během tohoto týdne a pojistky vypověděly službu. Závěrečný tanec tedy byl Barčou a Arturem odtančen bez hudby, za potlesku všech hostů, z nichž se mnozí nebránili slzám.

Naší škole jsme do dalších let popřáli hodně šikovných dětí, dobrých pedagogů a odpovědných pracovníků. K našim přáním se připojili i hosté z polských škol. Po akademii se všichni dospělí odebrali do školy, kde se přivítání, poděkování a slavnostního přípitku ujal pan starosta Ing. Václav Holeček. Po oficiálním úvodu provedl pan ředitel Torž zájemce školou a pak už následovala volná zábava. Bývalí zaměstnanci školy byli nadšeni vybavením školy, za což patří dík zejména MěÚ, který se o naši školu opravdu dobře stará.

Omlouváme se všem, kteří se přišli podívat na akademii, za chybičky, které se určitě vloudily. Trochu nás mrzí nedobrá spolupráce se zaměstnanci KD, možná by stresových situací a zmatků bylo méně.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě oslav 40. výročí. Za 10 let při podobné příležitosti na shledanou.

                                                                                                           Mgr. Marie Suchánková 

                                                                                                                    zást. ředitele

                                                                                                                                          foto

Olympiáda dětí petřvaldských mateřských škol

V úterý 4. června se uskutečnila již tradiční sportovní olympiáda dětí petřvaldských mateřských škol. Čekali jsme s netrpělivostí, jak nám bude nakloněno počasí, ale vše vyšlo jako na objednávku. Sluníčko se vyhouplo z mraků a děti mohly začít soutěžit. Klání začalo během, pokračovalo hodem míčkem do dálky a ukončil je skok z místa.

Všichni soutěžící s velkým zápalem předváděli své výkony a ostatní zúčastnění povzbuzovali, seč hlasivky dovolily. Po zhodnocení výsledků byli oceněni nejlepší a olympiáda byla ukončena sportovním pokřikem. Na příští ročník tohoto soutěžního klání nejmenších petřvaldských žáčků se už nyní těšíme.

                                                                                     Za všechny petřvaldské mateřské školy

                                                                                   J. Budíková, MŠ 2. května

Provoz v MŠ o prázdnináh:

MŠ Závodní - o prázdninách provoz nemá - zahájení 26. 8. 2002

MŠ Šenovská - o prázdninách provoz nemá - zahájení 26. 8. 2002

MŠ 2. května - provoz od 1. 7. do 21. 7. 2002

MŠ K Muzeu - provoz od 5. 8. do 31. 8. 2002

V době od 22. 7. do 5. 8. nebude provoz v žádné MŠ v našem městě.

Vážení členové pedagogických sborů!

U příležitosti ukončení školního roku 2001/2002 bych Vám jménem představitelů města a ŠKK při Městském úřadu v Petřvaldě chtěla popřát pevné zdraví a osobní úspěchy při výchově a vzdělávání dětí a mládeže. Vaší práce si hluboce vážíme a děkujeme za ni. Zvláštní poděkování patří těm z Vás, kteří se aktivně podílíte na rozvoji kultury ve městě, při organizování veřejných vystoupení.

Všechny pedagogické i nepedagogické pracovníky škol v Petřvaldě srdečně zdraví

                                                                                                    Mgr. Zita Zachníková

                                                                                                       předsedkyně ŠKK

Zazvonil zvonec a školnímu roku 2001/2002 je konec. Je čas bilancování.

Pro mnoho lidí jsou cíle školy jasné: naučit žáky a zahltit je značnou dávkou informací. Prostě a jasně řečeno - zvládnout předepsané osnovy. Každý moudrý člověk ví, že to by pro plnohodnotný život nestačilo. Cílem výchovy je takový člověk, jenž bude především znát své schopnosti, dokáže je v životě uplatnit, a který bude schopen šťastně žít. Pochopitelně, že ve škole se žák učí číst, psát, počítat atd., ale tento souhrn dovedností a znalostí je prostředkem výchovy a vzdělání, nikoli cílem. Prvním ukazatelem společenského pokroku není životní úroveň nebo výroba na hlavu občana, ale míra spravedlnosti a štěstí v lidských vztazích.

Škola má objevit, k čemu se kdo hodí, a pomoci mu, aby v tomto oboru vynikl. Dalším úkolem školy je naučit se učit. Učení je schopnost přizpůsobovat se měnícím se podmínkám, schopnost pracovat  na sobě. Nelehkým úkolem školy je vychovat člověka v bytost ryzí, čistou a charakterní. 

Pedagogové, rodiče, média a celá společnost musí napnout všechny síly ke spolupráci. Jen tak se zdaří výchova mladé generace. Protože co je na člověku hlavní, je jeho cit a charakter.

Kdysi dávno někdo řekl a platí to i dnes: "Kultura spočívá v aktivitě myšlení, ve vnímavosti ke kráse lidských citů. Útržky znalostí s ní nemají nic společného. Člověk, který je pouze informován, je nejneužitečnější a nejsmutnější bytostí na světě." 

Je potřeba si uvědomit, že nejdůležitějším článkem školy je učitel.  Rodina však má na výchovu dítěte mnohem větší vliv než škola. A tak za úspěšně zvládnutý školní rok mají zásluhy učitelé, rodiče i žáci.

Děkuji Vám všem za snahu, aktivitu a sebeovládání. Kéž všichni prožíváme příjemné pocity z dobře vykonané práce. Kéž si umíme přiznat i chyby, kterých jsme se dopustili.

Přeji Vám všem příjemné a bezstarostné prázdniny.

                                                                                                      Mgr. Zita Zachníková

Kalendář svozu odpadů na 3. čtvrtletí 2002

Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

Červen

  2., 3.          týdenní svoz

  9., 1.          týdenní svoz

16., 17.        týdenní svoz

23., 24.        týdenní svoz

30., 31.        týdenní svoz

Srpen

  6., 7.         týdenní svoz

13., 14.       týdenní svoz

20., 21.       týdenní svoz

27., 28.       týdenní svoz

Září

  3., 4.         týdenní svoz

10., 11.       týdenní svoz

17., 18.       týdenní svoz

24., 25.       týdenní svoz

Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 

10. července        středa

  7. srpna             středa

  4. září                středa 

Ucpaný kanál - banalita?

Dovolte mi vyjádřit poděkování a obdiv p. starostovi Ing. V. Holečkovi za pomoc. Osobně výše zmíněný problém vyřešil. Děkuji.

                                                                                                              M. Malinová 

                                                                                                 Technické muzeum Petřvald                                                           

Omlouváme se

V předcházejícím čísle Petřvaldských novin, tj. PN č. 5, jsme mylně uvedli informace o městské poliklinice, která měla sídlo v Orlové u Dolu Lazy. Psali jsme, že se přestěhovala do nově upravených prostor v Orlové - Městě.

Musíme tuto informaci opravit s tím, že se přestěhovala pouze část polikliniky. Zbývající část lékařů a zdravotních pracovníků zůstala v původních prostorách polikliniky.

Ve svých ordinacích zůstali pracovat tito lékaři: MUDr. Kříž, MUDr. Kurečka a zubní lékařka MUDr. Pokorná.

Nadále zde má pracoviště zubní laborantka paní Šebestová.

Čtenářům PN se omlouváme.

                                                                                                                              J. Skálová

Zájezd na muzikál "Johanka z Arku" se vydařil

Dlouhodobě a s dostatečným předstihem informovalo Středisko kulturních služeb veřejnost o připravovaném zájezdu do Prahy na muzikál Johanka z Arku. Byl objednán autobus o kapacitě 49 míst a ten odjížděl 18. května plně obsazen do hlavního města naší republiky. Účastníci zájezdu přicházeli dobře naladěni, i když odjezd byl naplánován na časnou ranní hodinu. Kolem poledne jsme vystupovali z autobusu u hlavního nádraží Českých drah v Praze. Každý obdržel mapu hlavního města s označením divadla Ta Fantastika. Divadelní představení  začalo v 18.00 hodin. Do té doby jsme si mohli dosytosti užít památek Prahy. Přiznám se, že jsem poznamenána komunálním děním natolik, že jsem si více všímala přeplněných odpadkových nádob, nezametených chodníků a veřejného prostranství. Také velmi nezvykle na mne působili jednotlivci, kteří zde žijí jako žebrající lidé. Na každém kroku vám dealeři nabízejí letáky, které vás mají informovat o připravovaných akcích.  Letáky se potom povalují v různých koutech Staroměstského náměstí.

Ale můj příspěvek se má ubírat jiným směrem. Nejdříve něco o Johance z Arku, zvané Panna Orleánská.  Narodila se v roce 1412 v rodině sedláka a rychtáře ve vesnici Domrémy, která leží v severní polovině Francie. Od 14 let slýchala HLASY a měla vidění, v nichž se jí zjevovali andělé a svědci. Johanka se k nim modlila za záchranu Francie, neboť žoldnéřská anglická vojska drancovala a vypalovala její rodný kraj a nezadržitelně se blížila k Orleánsu. HLASY dávají Johance jasné poslání - obléci rytířskou zbroj, postavit se do čela vojsk a s pomocí Boží zachránit Francii. Johanka přesvědčí církev i krále, že právě ona je tou vyvolenou Pannou z Orleánsu, a podaří se jí město osvobodit. Vrátí francouzským vojskům sebevědomí, hrdost a lásku ke své zemi, kvůli které ochotně pokládají životy v bitvách  v čele s Pannou Orleánskou. Král je slavnostně korunován v Remeši a Francie má oficiálně svého panovníka. Politické lichvy, intriky církve i panovníka, strach a obavy mocných tohoto světa před příliš velkým vlivem a mocí vesnické dívky vydají Johanku Svaté inkvizici, která ji obviní z kacířství a posléze i odsoudí k smrti upálením. Johanka zemře na hranici, ale svobodná a sebevědomá Francie i její národ žijí dál. 

Tolik z programu na oživení legendární postavy. Hlavní postavu muzikálu  hrála a zpívala Lucia Šoralová. Velmi zdařilý výkon spojený i s fyzickou podobou zpěvačky L. Bílé. Dále účinkovali Kamil Střihavka, Bohuš Matuš, Jan Révai aj. Režie  Josef Bednárik, hudba  Ondřej Soukup, texty  Gabriela Osvaldová, scénář  Jiří Hubač.

Unavení po celodenním výletě jsme odjížděli ve 22.00 hod. z "matičky Prahy". Příjezd do našeho města byl v brzkých ranních hodinách. 

Je pravda, že cestování bylo únavné, ale překrásné vzpomínky na muzikál nám nikdo nevezme. Všichni přítomní byli spokojeni, žádný organizační zádrhel nenastal, a tak nezbývá než poděkovat pracovnicím SKS za mimořádný kulturní zážitek, který nám všem  připravily.

                                                                                                                J. Skálová

Děti ze základních škol v našem městě vyjely za čerstvým vzduchem

V dubnu letošního roku odjelo přes sto dětí ze Základní školy na ulici Školní 246 do školy v přírodě. Konečnou stanicí našich žáků bylo Vrbno pod Pradědem v Jeseníkách. 

V pátek 17. dubna 2002 jsem spolu s ředitelem školy Mgr. R. Toržem, jeho zástupkyní Mgr. M. Suchánkovou a pracovnicí  OkÚ v Karviné vyjela na tzv. "inspekční cestu" za našimi nejmladšími občany, žáky ZŠ.

Ráno bylo bez mráčků a takové počasí se slunečními paprsky nás také přivítalo v Jeseníkách. Jaké bylo překvapení  žáků školy, když při vycházení z jeskyně "Na Pomezí" spatřili svého pana ředitele. Při nestranném pozorování musím přiznat, že jej všichni radostně vítali, stejně jako jeho zástupkyni. Ihned se svěřovali se svými pocity. Petra Karkošková hlásila: "Vaří tady lépe než v naší jídelně a už jsme byli na výletě v Karlově Studánce!" Karina Eichlerová se přidává: "Je tu super čerstvý vzduch, hezká příroda, moc dobře vaří a učitelky jsou tu hodné. Já si z jeskyně odvážím krápník ve tvaru pejska, jmenuje se Aida (ten pejsek) a představuje symbol této jeskyně." Přešla jsem k mladším dětem a ptala jsem se dál: "Jak se ti líbí ve škole v přírodě?" Adam Pyšný zcela spontánně odpověděl: "Nemám rád odpolední klid. To doma nemám. Ale na druhé straně tu dobře vaří a mi je tu nejlíp, když hrajeme fotbal. Docela se mi stýská po domově, ale už vím, že za čtyři dny pojedeme domů. To už vydržím!"

Paní učitelky si pochvalovaly kázeň dětí, malým mráčkem byla potom nemocnost dětí, ale při závěrečném hodnocení vyslovily spokojenost jak s vedením tohoto školského zařízení, tak s celkovou organizací školy v přírodě.

Děti se vrátily v úterý 21. června do náručí svých rodičů a rodin. Vždyť i čerstvý vzduch a prokázaná samostatnost mimo rodinu jsou pro dítě tou správnou motivací.

P.S. V červnu odjeli na čtrnáctidenní pobyt do Vrbna pod Pradědem i žáci ze základní školy Masarykovy pod vedením paní ředitelky Mgr. Miluše Wasilové. Snad i oni načerpají novou sílu k posílení svých organizmů a s láskou budou vzpomínat na tato pěkná místa v Jeseníkách.

                                                                                                                                 JaS

                                                                                                                                      foto

523 psů

Dne 2. 5. 2002 v našem městě proběhlo povinné očkování psů proti vzteklině. Očkování prováděla MVDr. Šimoníková na pěti stanovištích ve městě. Celkem bylo naočkováno 523 psů. 

Znovu upozorňujeme chovatele psů, kteří se nedostavili k povinnému očkování, aby v termínu do 30. 7. 2002 předložili na MěÚ, odboru výstavby a ŽP (dv. č. 1), doklad o provedeném očkování.

                                                                                                                   P. Malíková

                                                                                                                  odbor finanční

Víte, že ...

- byly vydány již jubilejní 10. Zlaté stránky?

- obsahují vedle aktuálních telefonních čísel i nová čísla v kulatých závorkách, která vstoupí v  

   platnost po přečíslování všech telefonních stanic v ČR 22. září 2002?

- náklad Zlatých stránek pro celý kraj přivezlo 25 kamionů?

- v případě ztráty odběrního lístku je možné zavolat na Zelenou linku ČESKÉHO 

  TELECOMU, a.s., 0800 123 456?

- další zájemci si mohou nové Zlaté stránky pro Moravskoslezský kraj či seznamy z regionů  

  České a Slovenské republiky zakoupit nebo objednat v kancelářích společnosti MEDIATEL  

   na adresách:

  MEDIATEL, spol. s r.o., Kafkova 10, 702 00  Ostrava, tel.: 069/661 85 47 - 50, 

  fax: 069/661 85 49 nebo MEDIATEL, spol. s r.o., Thámova 16, 186 00 Praha 8,

  tel.: 02/21 80 73 50, fax: 02/24 81 23 19

Zveme Vás na pouť a jarmark

Jarmark a pouť se budou konat ve dnech 13. a 14. července 2002 na prostranství před restaurací Mokroš, v areálu bývalého kulturního domu čp. 1504 a podél místní komunikace ul. Závodní. Kolotoče a ostatní atrakce budou umístěny na prostranství naproti restauraci Mokroš. Prodejní stánky budou postaveny podél chodníků na místní komunikaci ulice Závodní.

Z důvodu konání poutě a jarmarku bude již 12. 7. 2002 od 23.30 hod. zahájena uzavírka trasy autobusové linky č. 30. Uzavírka končí  ve 4 hod. 15. 7. 2002. Odklon linky č. 30 DPO bude od Diamo s.p.  veden po účelové komunikaci, bude pokračovat po státní silnici jak na Ostravu, tak i ve směru konečná na Valachovci. Trasa linky č. 3 ČSAD Havířov bude nezměněna.

Po dobu poutě bude ztížena doprava. Budou uzavřeny ulice Závodní, U Kovárny, Na Pustkách, Polní a U Hřiště. Objízdné trasy budou vedeny po ulicích Topolová, Hornická, Šachetní, část Závodní, Klimšova, účelová komunikace Diama s.p. a dále po silnici I/59.

Doufejme, že počasí bude přát všem návštěvníkům a ti si určitě přijdou na své. Mám na mysli jak mlsouny, tak i milovníky pivního moku a pouťových specialit.

Nezapomeňte! 13. a 14. července 2002.

                                                                                                                                         JaS

Kalendář moudrosti

4. července: Na svatého Prokopa vody plná příkopa.

13. července: Svatá Markéta hodila srp do žita.

18. července: O svatém Kamilu slunce má tu největší sílu.

20. července: Svatý Eliáš přichází s deštěm nebo s bouřkou.

22. července: Na Máří Magdalénu očekávej jistý déšť.

23. července: Svatý biskup Apolí kropí žence na poli.

25. července: Na Jakuba hrom do duba.

26. července: Svatá Anna - chladna zrána.

Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu

"Pozor, vyletí ptáček!" 

Technické muzeum Petřvald, K muzeu 89, Petřvald u Karviné

tel.: 069/654 10 92

Otevřeno: út - pá     9 - 16 hod.

                so            6 - 13 hod.

                ne          13 - 17 hod.

Výstava potrvá do 30. dubna 2003.

Výstava "Pozor, vyletí ptáček!" je novou výstavou probíhající ve výstavní síni Technického muzea v Petřvaldě. Je věnována historickému vývoji fotografie a technických přístrojů, které se v minulosti či v současnosti používaly a používají při fotografování a zhotovování fotografií. Na výstavě se představuje v celé své šíři a kráse fotografická sbírka Muzea Těšínska, která má nesmírnou dokumentační hodnotu a je cenným a nezastupitelným zdrojem poznání. Fotografie dodnes naplňuje přání uchovat kouzlo, neopakovatelnou krásu, výjimečnost a pocity okamžiku. Je skutečným obrazovým médiem, má roli osobního i rodinného dokumentu, funkci upomínkovou, vzdělávací a zábavnou, umožňuje nevídané rozšíření kulturního i zeměpisného obzoru člověka. Fotografie se ve svých počátcích rozvíjela v podmínkách mnohonárodnostní monarchie, nesla a nese v sobě odraz života lidí nejrůznějších vrstev a postavení, vývoje ve společnosti až do současných dní. V procesu zhotovení fotografie je využíván fotografický přístroj umožňující zachytit obraz snímané skutečnosti optickou projekcí na fotografickou citlivou vrstvu. Podstatou fotografického procesu pak je zviditelnění a ustálení latentního obrazu. Nejstarší projevy zájmu o "vytváření obrazů" sahají až do 5. století př. n. l., kdy Aristofanes popisoval účinky čoček, a ve 4. stol. př. n. l. "dírkovou komoru" Aristoteles. Jako první fotografický přístroj byla v 1. polovině 19. století využita upravená camera obscura, což je původně zatemnělá místnost, do které malým otvorem proniká světlo a na protější straně vytváří převrácený obraz předmětů před otvorem. Ve fotografickém procesu využívaná citlivost sloučenin stříbra na světlo byla objevena už ve 20. letech 18. století - nebyla však známa možnost ustálení obrazu. Pokusy s ustálením obrazu prováděla řada experimentátorů. Nejúspěšnějším byl L. J. M. Daguerre (1787 - 1851). A díky jím vynalezené metodě - daguerrotypii - byly získány první prakticky použitelné snímky. Daguerrotypie umožňovala získat trvalý pozitivní obraz. Epochální vynález byl 19. srpna 1839 v Paříži  slavnostně vyhlášen a zpřístupněn zájemcům o fotografii na celém světě. První sklopný přístroj s měchem zkonstruoval S. L. Levickij. Z dlouhé řady osobností, které se  zasloužily o vývoj fotografie, nelze opomenout například J. Nicéphora Niépce (1765 - 1833) a W. H. Foxe Talbota (1800- 1877), který vynalezl systém negativ - pozitiv. Jedním z dalších klíčových mezníků se stal vynález mokrého kolodiového procesu v roce 1851 Angličanem F. Scottem Archerem. Významné místo měl i vynález desek s želatinou Richarda Leacha Maddoxe (1871). Uvedení dalších technických novinek znamenalo podstatné zjednodušení fotografovy práce a nastartovalo nový kvalitativní rozmach fotografie koncem 19. století. Neustále se zdokonalovala citlivá vrstva, v roce 1908 byl uplatněn patent na barevnou citlivou vrstvu. Pokrok fotografické techniky na přelomu tisíciletí dospěl k digitální fotografii. Na výstavě prezentované fotografie dokumentují veškeré stránky života obyvatel nejen našeho regionu za uplynulých více než sto let, ale i nejrozmanitější a nejpozoruhodnější události ve světě. Sbírka fotografií čítá několik tisíc kusů, z nichž mnohé představují v evropském kontextu vrchol kvality a umění. Ve fondu jsou bohatě zastoupeny práce významných fotografů a fotografických ateliérů z Těšínska z 2. poloviny 19. století i z následujících desetiletí - Heinrich Jandaurek,  Richard Jastrzembski, Pateysky & Mückenbrünn a další. K pokladům sbírky patří i unikátní práce fotografů, kteří se stali průkopníky fotografie, prosazovali řadu nových technik a úroveň jejich práce patřila ve své době k tomu nejlepšímu v Evropě - ať už se jedná o práci J. Eckerta - nejvýznamnější osobnost fotografie v českých zemích 19. století, J. F. Langhansse - nejproslulejšího portrétního fotografa v Praze, rodiny Quastů v Písku a Sušici či Carla Pietznera s rozsáhlou sítí ateliérů v celé střední Evropě. Pozornosti si bezesporu zaslouží i fotografická dokumentace z dalších let, například z 2. poloviny 20. století. Sbírka z tohoto období obsahuje i ojedinělou dokumentaci zrodu a výstavby nového hornického města Havířov Františka Sikory. Poezii beskydské krajiny a život v ní zachytil, mezi jinými, Karel Kaleta a Jan Byrtus. Perličkami jsou rovněž snímky z návštěv státníků v našem regionu - prezidentů T. G. Masaryka a Václava Havla. Historický vývoj fotografie, fotografických postupů a techniky dokresluje množství dobových fotografií, fotografických aparátů a dalších přístrojů, z nichž nejstarší pocházejí z 2. poloviny 19. století. Návštěvníci výstavy se seznámí s ukázkami z tvorby mnoha fotografů a fotoateliérů působících na Těšínsku i za jeho hranicemi, s autory, jejichž činnost a tvorba měla a má širokou působnost. Zlatý věk fotografie přiblíží interiér fotoateliéru z přelomu 19. a 20. století. V současnosti je fotografie nezastupitelným sdělovacím systémem, má podstatný vliv na šíření informací o světě, je součástí života, svědectvím doby a také dokladem osobitého vnímání krásy každého fotografa.

                                                                                                Zpracovala:  Mgr. K. Stenchlá

Představujeme Vám ...

V dnešní rubrice Vám představuji paní ředitelku Miroslavu Mendlíkovou, která v současné době odchází do starobního důchodu. Paní ředitelka 30. června 2002 ukončí svou činnost v mateřské škole na ulici Šenovské 356 (Nová dědina).

Musím čtenářům Petřvaldských novin prozradit, že M. Mendlíková pracuje ve školství již 39 let. Začínala v roce 1963 jako učitelka na tehdejší mateřské škole Závodní. Postupně se věnovala dětem na mateřské škole K Muzeu (u kostela) a svou učitelskou pouť zakončila na mateřské škole na Šenovské ulici.

Za dobu působení ve školství jí  prošlo rukama mnoho petřvaldských dětí. Vždyť celých 39 let učila v našem městě. Vím o ní, že výsledky její výchovy vždy nesly své ovoce. Byla přísná, měla u dětí autoritu, ale zároveň jim byla dobrou mámou. Děti, které odcházely do základních škol, byly dobře připraveny na novou životní etapu.

Nezbývá než poděkovat paní ředitelce za všechny žáky, rodiče, kolegy a vedení města za vykonanou práci v průběhu její aktivní činnosti a popřát jí mnoho zdraví a spokojenosti.

Mirko, děkujeme!

                                                                                                                               J. Skálová

JAN ÁMOS BY TO OCENIL ...

Škola hrou - to byl název akademie, kterou uspořádala ZŠ Školní ke 40. výročí svého založení. Představení, o kterém bude řeč, jsme zhlédly v sobotu 8. 6. 2002 v KD Petřvald. Nebyla to však premiéra. Musím říct, že děti už od čtvrtka předváděly scénky, které si připravily, mateřským školkám, spolužákům i rodičům. Sobotní představení bylo nejslavnostnější - pro zvané hosty a také pro přátele z družebních polských měst Strumień a Jasienica. Ti přijeli s dechovým souborem Gymnázia Jasienica, který vystupoval na jevišti se směsí lidových písní.

Ale vraťme se k našim dětem. Připravily návštěvníkům pásmo tanců, písniček a scének. Ti malí svá vystoupení spíše odtančili, starší už si troufli i něco zahrát. Excelovali (samozřejmě!) "deváťáci", kteří s nonšalancí předvedli půvabnou Polednici Jiřího Suchého, skvělí byli "osmáci" s báječnou verzí pohádky "O veliké řepě".

Děti 3. třídy měly úspěch s "Abecedou", a tak bychom mohly pokračovat dál. Každá třída předvedla něco hezkého, některé děti s trémou, jiné naprosto bezprostředně.

Kdo aspoň trochu okusil, co obnáší příprava takovýchto i krátkých výstupů, určitě bude souhlasit, že je třeba poděkovat i kantorům za práci, kterou s přípravou jednotlivých vystoupení i celé akce měli.

Zcela zvlášť bychom chtěly ocenit výkon tanečního páru Barbory Uherkové a Artura Sadrieva, kteří díky technickým potížím byli nuceni předvést umění společenského tance velmi netradičně. Jak jsme posléze konstatovaly - tato verze by se dala nazvat verzí pro neslyšící. V okamžiku, kdy mělo započít vystoupení, totiž v KD vyhořely pojistky a tanečníci zůstali bez hudby. S profesionalitou, před kterou je nutno smeknout, odtančili své vystoupení v tichu, ale dokonale.

Po skončení akademie se hosté odebrali na prohlídku školy (někteří dokonce odjeli v přistaveném kočáře) a po prohlídce se zúčastnili posezení, které pro ně škola připravila.

                                                                                                                pracovnice SKS 

Plníme dohody?

Město Petřvald navázalo přátelské styky s polskými městy Strumień a Jasienica. 20. února 2002 byla podepsána Dohoda o partnerských vztazích a spolupráci. Jak se prakticky plní tato dohoda? 1. června 2002 odjížděl od MěÚ v Petřvaldě plně obsazený autobus. Jeho osazenstvo tvořili členové zastupitelstva města, pěvecké sbory Ptáčata, Petřvaldské mládí a Šmíďata se svými sbormistryněmi a korepetitorkou, členové hudební skupiny VEGA, pracovnice SKS, pedagogický doprovod, městský fotograf a kameramanka. Cílem cesty bylo město Strumień, které v tyto dny slavilo 520. výročí získání městských práv. Strumień má 13 000 obyvatel, do tohoto počtu patří i několik přilehlých obcí. Náš autobus přijíždí na hranici města. Na okraji cesty stojí uvítací výbor s dětmi v krojích. Transparent, který drží v rukou, hlásá: VITAMY PETŘVALD! Krátké vzájemné přivítání a už je nás v autobuse více a po chvíli vjíždíme do Strumieně. Míjíme nízké domky, krásný katolický kostel z konce 18. stol. (1790) a před náměstím je konečná. Trochu se seřadíme, transparent vpředu hlásá, že přijeli předem ohlášení hosté - je to znát na úsměvech okolostojících, na jejich potlesku a četných pozdravech: Dzień dobry! Úsměvy opětujeme a v odpověď zní: Dobrý den! Vcházíme na čtvercové náměstí, které obklopují jednopatrové domy s krámky v přízemí, jimž vévodí městská radnice s věžními hodinami. Vedle radnice veliké kryté pódium, na kterém už probíhá program. Kolem náměstí stánky s občerstvením, konfekcí, upomínkovými předměty, ale i obrazy a knihami. Po našem příjezdu přibyl další stánek, ve kterém se představovalo i naše město (hornický kroj, ženský slezský kroj, keramika z dílny pana Ustohala s petřvaldskými motivy, obrazy pana F. Pěčka, ...).Uprostřed náměstí lavice, už po 10. hodině značně zaplněné obyvateli města, kteří zde trávili prakticky  celý den. Nad náměstím vlají v čerstvém větru pestrobarevné vlaječky, sluneční paprsky dotvářejí optimistickou scenérii. Opět nás vítá potlesk a vlídné úsměvy. Zastupitelé města jsou přijati na radnici, děti zaplnily zdejší kulturní středisko. A už je tady i starosta města Petřvaldu s tajemnicí městského úřadu. Úderem věžních hodin, které ohlásily poledne, zazní fanfáry, k mikrofonu přistupuje starosta města Strumień. Připomíná 520. výročí města, dnešní Den dětí, vítá naši delegaci a všem přeje příjemně prožitý den. Až do 16. hodiny jsme mohli z laviček na náměstí sledovat nepřetržitý pestrý proud vystoupení polských školáků, dětí z mateřských škol, lidové muzikanty - bylo se nač dívat. V 16 hod. vystoupily na pódium naše soubory se skupinou VEGA. Přivítal je moderátor Rádia Katowice, představil naše město i jednotlivé pěvecké sbory.

Vystoupení bylo krásné a sklidilo zasloužený potlesk- však se také proti plánu notně protáhlo. Je třeba se loučit. V 18 hodin nastupujeme do autobusu. Děti, které mezitím navázaly přátelské kontakty se svými polskými vrstevníky, mávají a vůbec se jim nechce domů.

Svůj svátek mohly prožít opravdu krásně a zajímavě. Se stejnými pocity odjíždějí i zastupitelé.                         

                                                                                                                        I. Karkošková

Pozvánka

Myslivecké sdružení Haldy Vás zve na MYSLIVECKÉ HODY.

Kdy?  13. 7. 2002 ve 12.00.

Kde?  Areál mysliveckého sdružení Haldy.

Co nabízíme? Myslivecký guláš, ražniči, grilované makrely, šunkové klobásky. 

Srdečně zve výbor mysliveckého sdružení Haldy.   

Dětské hudební aktivity 

V měsíci červnu se uskutečnilo několik dětských hudebních aktivit, o kterých vás chci informovat. 1. června oslavily svůj svátek petřvaldské dětské pěvecké sbory nádherným vystoupením v Polsku, kde město Strumień přijalo naše mladé zpěváčky s velkým oceněním a pohostinností. Za přípravu tohoto setkání děkuji pracovnicím SKS, vedení města Petřvaldu a p. B. Heczkovi se skupinou Vega, která nám - sbormistryním - a hlavně zpívajícím dětem velice pomáhala.

Začátkem června získala diplom za stříbrné (2.) místo v celostátní skladatelské soutěži ZUŠ vyhlašované MŠMT Helenka Šmídová se ZŠ Masarykova a tak se ve svých 9 letech stala nejmladší hudební skladatelkou nejen v našem Petřvaldě, ale v celé ČR. 

A poslední zprávou je, že 11. 6. natočili sourozenci Láďa, Drahuška a Alenka Šmídovi rodinný pěvecký pořad v TV NOVA DOREMI, kde sice v silné konkurenci dospělých zpěváků nezvítězili, ale porotě se velice líbili, a  budete-li mít 1. 8. ve 20.00 čas, můžete se na ně podívat v televizi. Celé natáčení byla obrovská dřina a děti získávají tak moje velké uznání. Všem dětem, které v letošním školním roce zpívaly, a také i všem ostatním, které by si třeba chtěly příští rok s námi zazpívat, přeji hezké prázdniny, mnoho krásných zážitků a hlavně - dávejte na sebe pozor!              

                                                                                                                              O. Šmídová                               

I V SKS SKONČILA DIVADELNÍ SEZONA.

 Dá-li se to tak říct. Středisko kulturních služeb města Petřvald už nějaký čas pořádá zájezdy do divadel. Především do divadel ostravských, ale jednou za rok zajíždíme i do Prahy. No a také občas zajede divadlo k nám, do Kulturního domu v Petřvaldě.

A tak abychom uplynulou divadelní sezonu trochu rekapitulovali ...

V září roku 2001 jsme vyjeli do Moravskoslezského národního divadla na lyrickou operu B. Smetany Rusalka. V tomtéž měsíci k nám přijeli herci Slezského divadla v Opavě a k setkání jubilantů v Kulturním domě přivezli představení "Zpívám a to mi stačí", s podtitulem Ta naše písnička česká v lidové operetě. Jak jiskřivé a půvabné toto představení bylo, stačí se zeptat kteréhokoliv z účastníků setkání. 

V listopadu zhlédli důchodci v Divadle Jiřího Myrona operetu Rudolfa Frimla "Král tuláků". Jak se překulil další rok, zavítalo divadlo mezi nás. Do Kulturního domu přijel v únoru soubor HÁTA Olgy Želenské a v režii Václava Postráneckého zahrál skvělou komedii Neila Simona "Bosé nohy v parku". Přestože sál nebyl vyprodán, ti kteří přišli, budou dlouho vzpomínat na herecké výkony Dany Syslové, Lucie Zedníčkové, ale především na nepřekonatelný komediální talent Martina Zounara. 

O měsíc později v březnu jsme opět vyrazili do Ostravy - v Divadle Jiřího Myrona dávali muzikál George Gershwina "Crazy for you".  Gershwinova hudba má své posluchače a přes velmi jednoduchý text přepracovaného libreta nám hudba a stepařské výstupy všech herců  připravily velký zážitek. 

V měsíci květnu jsme pak vyjeli do Prahy na představení Johanky z Arku. Poprvé jsme koncipovali zájezd tak, aby zůstal dosti dlouhý čas i na prohlídku staré Prahy. Původní české zpracování symbolu "Panny Orleánské" nás překvapilo básnivými texty Gábiny Osvaldové, celkovým jevištním aranžmá, výkony herců. A protože jsme v hlavni roli nezastihli ani Lucii Bílou, ani Báru Básikovou, mohli jsme dostatečně vychutnat půvab představení, který vůbec není postaven na věhlasu představitelů hlavních postav.

Divadelní sezonu jsme uzavřeli v červnu zájezdem do Ostravy. V Divadle Jiřího Myrona zhlédli zúčastnění jednu z nejkrásnějších operet Jacquese Offenbacha "Krásná  Helena". 

To byla uplynulá divadelní sezona zajišťovaná pracovnicemi SKS Petřvald. Ta další už se připravuje a doufám, že bude neméně úspěšná. Na závěr bych ráda poděkovala paní Iloně Karkoškové, která zájezdy SKS do Ostravy provází informačním výkladem o divadelních představeních.                                                                                                                                    

                                                                                                                                         JoB

Petřvaldský cyklista jel Závod míru

Zeptali jsme se Lukáše Pavlecha:  Jaký byl Závod míru?  

"Vyhrát - nevyhraji. Ale bojovat budu! Znal jsem je z televize, ale na startovní čáře jsem vedle nich stál poprvé v životě." Prestižní cyklistický Závod míru byl pro Lukáše Pavlecha po GIRU TOSCANA DI ITALIA, který absolvoval před několika lety, největším zážitkem jeho dosavadní cyklistické kariéry. Lukáš Pavlech má 22 let. Nyní jezdí za CK Brno. Závod míru jel v barvách české reprezentace. V kategorii do 23 let dojel jako šestý, uzavíral osmou desítku výsledkové listiny. Na startu bylo celkem 132 závodníků."Těší mne, že jsem vůbec dojel. Tak dlouhé a rychlé etapy jsem ještě v životě nejel," líčí zážitky ze závodu druhé nejvyšší kategorie mladý cyklista. "Jen mne mrzí, že jsem v kategorii do 23 let neudělal ještě lepší výsledek, měl jsem šanci na 3. místo. Bohužel v královské etapě do Saské Kamenice jsem spadl a nasbíral  velké časové manko, které se mi už nepovedlo stáhnout. Nervozita před startem na něm nebyla vidět, na obrazovce v televizi stál před každou etapou v první lajně. Věděl, co jej čeká - dřina a pot. "Kopce byly těžké", říká, i když  je především vrchař.  "Největší krize však přišla v předposlední etapě v Polsku," vzpomíná Pavlech. "Jelo se 200 km po rovině,  celou dobu foukal silný boční vítr, což vyhovovalo Polákům, takže to rozpálili. Tempo bylo veliké, dá se říci, že jsem etapu dojel silou vůle."Má za sebou zatím největší a nejprestižnější závod své kariéry. "Nelze opomenout, že je to výsledek několikaleté práce a přípravy již v mládežnických kategoriích za podpory a vedení CK FESO Petřvald", říká Lukáš. Vrchol sezony jej však teprve čeká. Své síly soustřeďuje na mistrovství České republiky, které se koná 30. června v Milevsku. Je to závod o nominaci na mistrovství Evropy do 23 let. Loni byl ve výběru, ale pro onemocnění o šampionát přišel. "Letos bych se na evropský šampionát velmi rád podíval," končí náš rozhovor Lukáš Pavlech.                                                                                                                                 

                                                                                                                        Z.M.                                                                                                                                    
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Smaragdoví manželé

Každý den potkáváme lidi, bezejmenné i známé, dobré i špatné, a představujeme si, jak asi žijí, jaká mají přání, jak velké štěstí je potkalo a kolika bolestmi a zklamáním asi prošli. Po více než půl století přišli do naší slavnostní obřadní síně manželé Vítězslava a Albín Beranovi, aby si připomněli den před 55 lety, kdy byli 1. 6. 1947 oddáni v kostele sv. Jindřicha v Petřvaldě. Sešla se početná rodina, dcery, syn, zeťové, snacha, vnoučata i pravnoučata, příbuzní i známí. Poblahopřát přišel i předseda klubu důchodců při Dole J. Fučík 1 p. Šlachta. Pan Beran dlouhou dobu v tomto klubu pracoval jako hospodář. Manželství smaragdových manželů a jejich společný život je jistě pro nás všechny vzácným příkladem a přáli bychom si, aby většina manželství byla jako to jejich, neboť jen taková věrná manželství jsou základem šťastného života společnosti. Den tohoto výročí je významnou událostí i pro celou  rodinu. Všichni máme radost, že mohou sklízet ovoce svého životního díla a  ve zdraví a spokojenosti, uprostřed svých dětí, příbuzných, přátel a známých  oslavit své šťastné výročí. Rád bych Vám, vážení manželé, ještě jednou touto cestou popřál, aby krásné dny, jež jste spolu prožili, trvaly ještě dlouho. Abyste ve zdraví a pohodě užívali radostí, které člověku skýtá život. Užívejte ještě dlouho výsledků své práce, radujte se ze své rodiny. Budeme se všichni těšit, že se opět sejdeme, abychom oslavili vaši diamantovou svatbu.           

                                                                                                           I. Tvrdoň

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Blahopřejeme jubilantům 

 7. 6.  Jan Skýba                        90 let

  9. 6.  Alois Guziur                   80 let

17. 6.  Marie Holbová                80 let

18. 6. PhDr. Naděžda Ježková   80 let

Narozené děti

Magdaléna Stachová

Adéla Sobíková

Adriana Ščerbová

Vojtěch Zienč

Veronika Pilařová

Uzavřená manželství

Petra Lysoňová a Richard Mlýnek

Jubilejní svatby

Vítězslava a Albín Beranovi - smaragdová svatba, 55 let uzavření manželství

Zemřeli občané

Jarmila Gučová              79 let

Marie Dombrovská        90 let

Bohuslava Potyková      55 let

Svatava Barnášová         72 let

Vladimír Nezhoda          79 let

Pavel Vítek                    59 let          

Halové turnaje starších a mladších žáků

Starší žáci - RYCHVALD  - 5 mužstev   2. místo družstvo A                                                        






      4. místo družstvo B

TJ PETŘVALD  A  - TJ PETŘVALD B          2 : 2   Slíva, Šmída - Motloch 2                               


        - Sl. Rychvald                    3 : 0   Slíva 3       

                               - Sok. Rychvald                 2 : 2   Šmída, Hajduk                          


                   - Karviná                            2 : 3   Šmída 2

TJ PETŘVALD B  - Sl. Rychvald                     3 : 2  Motloch 3         

                              - Sok. Rychvald                   1 : 1   Pavliska        

                              - Karviná                             2 : 6  Budina, Pavliska

----------------------------------------------------------------------------------------------

Starší žáci - ŠENOV - 5 mužstev - 3. místo

TJ PETŘVALD  - Radvanice                    3 : 2   Sobek 3          

                           - Šenov                          2 : 3   Sobek 2     

                           - DPMO Ostrava           0 : 5      

                           - D. Datyně                    2 : 1  Sobek, Motloch

Nejlepším střelcem turnaje byl Tomáš Sobek s 6 brankami.

-----------------------------------------------------------------------------

Starší žáci - KARVINÁ - 7 mužstev - 7. místo

TJ PETŘVLAD   - TCHAS Poruba            1 : 1  Sobek       

                            - FENIX Ostrava            0 : 2  

                            - výběr okresů                 1 : 2  Hajduk

                            - ODRA Wodzislav         0 : 4

                            - Č. Těšín                        0 : 3               

                            - PIAST Cieszyn             0 : 2  

Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen Josef Kökeny.

--------------------------------------------------------------------------------

Mladší žáci  - KARVINÁ - 10 mužstev - 9. místo

TJ PETŘVALD  - TCHAS Poruba            1 : 4  Sobek                     

                           - Sl. Orlová                      0 : 2                          

                           - PIAST Cieszyn              1 : 6  Slíva                          

                           - FENIX Ostrava              3 : 4 Sobek, Slíva, Onderek

o 9. místo - TJ PETŘVALD - Č. TĚŠÍN  0 : 0 / pen. 2 : 1

------------------------------------------------------------------------------------ 

Mladší žáci  - ŠENOV - 5 mužstev - 5. místo

TJ PETŘVALD  - D. Datyně                     0 : 1   

                           - Sn. Havířov                  0 : 3   

                           - ČSAD Havířov             2 : 2  Kostka, J. Kökeny 

                           - Šenov                           0 : 0

-------------------------------------------------------------------------------------

Turnaj na hřišti F. ORLOVÁ

Starší žáci  - 5 mužstev - 4. místo

TJ PETŘVALD - F. Orlová                      2 : 0  Pavliska, Šmída

                          - FENIX Ostrava            0 : 2

                           - Č. Těšín                        0 : 5  

                           - TCHAS Poruba            0 : 3

-------------------------------------------------------------------------------------

Mladší žáci  - 4 mužstva - 4. místo

TJ PETŘVALD  - F. Orlová                     1 : 3  Bernatík

                          - FENIX Ostrava           0 : 8

                          - Č. Těšín                       0 : 4  

o 3. místo TJ PETŘVALD  - F. ORLOVÁ     0 : 2

Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen Petr Vagner.                      

                                                                                                    V. Sobek                

KOPANÁ - TJ PETŘVALD    (muži)

18. 5. - mistrovské utkání

            TJ PETŘVALD - VĚŘŇOVICE       1 : 1   (0 : 0) 

Branka a nahrávky: 73.' K. Benda (M. Volný, S. Kostka). V silně kombinované sestavě (bez 5 hráčů zákl. sestavy, kteří nebudou k dispozici do konce sezony) družstvo alespoň uhrálo bod, ale fotbalu moc neukázalo...

Nejlepším hráčem byl M. Miksa. 

22. 5. - přípravné utkání            

TJ PETŘVALD - RADVANICE      5 : 0    (4 : 0)

Branky a nahrávky: 15.' S. Kostka (Ing. T. Zářický), 30.' S. Kostka (P. Súdny, R. Kocur),38.' 

S. Kostka (Ing. T. Zářický, T. Volný), 43.' A. Strach (Z. Dzurec, S. Kostka), 77.' L. Chromik (A. Strach, L. Mohyla).                       

26. 5. - mistrovské utkání            

INTER PETROVICE - TJ PETŘVALD    3 : 1  (1 :1)

Branky a nahrávky: 2.' T. Volný (K. Župník).

Vedení jsme si nechali vzít ve 45. minutě po hrubé chybě, další 2 góly jsme dostali hlavou v 70.  a 76. minutě. Rozhodl důraz v pokutovém území. Našimi nejlepšími hráči byli M. Benda a M. Miksa.

28. 5. - přípravné utkání       

TJ PETŘVALD - SLAVOJ PETŘVALD   4 : 3  (1 : 0)

Branky a nahrávky: 10.' L. Chromik, 53.' O. Cudrák, 75.' P. Súdny, 81.' S. Kostka.Naším nejlepším hráčem v zápase byl S. Kostka.300. zápas v dresu dospělých odehrál M. Miksa.  

1. 6. - mistrovské utkání  

TJ PETŘVALD - DOUBRAVA    1 : 1   (0 : 1) 

Branka a nahrávky: 85.' L. Chromik (A. Strach a M. Miksa). Hosté se ujali vedení ve 40.' střelou z přímého kopu, nám se podařilo alespoň vyrovnat těsně před koncem zápasu z velkého tlaku. 

8. 6. - mistrovské utkání            

TJ PETŘVALD - VENDRYNĚ   1 : 0  (0 : 0)

Branka a nahrávka - 53.' M. Benda (M. Miksa). Další 2 vyložené šance neproměnil tentokrát L. Chromik a jednu M. Volný; do šancí naše obrana soupeře nepustila. 

Bez ohledu na výsledek posledního zápasu (hrajeme 16. 6. v Jablunkově) skončí naši hráči v tabulce nejhůře na 6. místě.

Všechny příznivce dobré kopané zveme na naše hřiště 5. 7., kde bude sehrán zápas TJ VÍTKOVICE  - DUBNICA NAD VÁHOM (slov. 1. liga) a 16. 7. na zápas TJ VÍTKOVICE - SYNOT STARÉ MĚSTO! 

TEPLO Z TEPELNÝCH ČERPADEL 

Vytápění rodinných domků, občanské a průmyslové výstavby tepelnými čerpadly systémů vzduch - voda a vzduch - vzduch.

Ekonomicky výhodný provoz.

Výhodná sazba el. energie (D 55) pro celý rodinný domek po celý rok.

Nižší poplatky za hlavní jistič.

Možnost státních dotací.

Zajištění energetického auditu.

Bezplatné zpracování nabídky zájemcům.

Možnost prohlídky tepelného čerpadla v praxi.

Informace: p. Navrátil, tel. 0603/85 33 12 

                                            
ELEKTRO

                
                         B Market
                            

                                          UŽ  JE  TO  TADY

                                       spousta nových výrobků

Připravili jsme pro Vás:

Ceny, které Vám vyrazí dech. 0% navýšení splátek.

Odvoz zboží zdarma.

Příklad: 10% hotově + 11 splátek = 0% navýšení.

Splátkový prodej až na 36 měsíců.

Nabízíme: chladničky, pračky, mrazničky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, sendvičovače, vysavače, žehličky, bojlery, kotle, průtokové ohřívače, vestavné spotřebiče, mobilní telefony, zahradní bazény, šicí stroje, pily elektrické, motorové a sekačky, barevné televize, rádia, věže, videorekordéry, kamery, magnetofony, autorádia a mnoho jiných českých i zahraničních výrobků se zajištěným servisem a každý měsíc akce na vybrané zboží a to ještě není všechno.

                    Všechno toto zboží je samozřejmě bez úroků a navýšení.

                                         SRDEČNĚ  VÁS  ZVEME!

Prodejny:

Ostrava-Bartovice, Majovského 26

                                                                                               Tel.: 069/622 80 37

                                                                                               Mob.: 0608 82 67 05           

Šenov u Ostravy, Lapačka 534                                                          0608 97 31 14

                                                                                                          060897 31 13

Otvírací doba: Bartovice           Po-Čt                                          14 - 17 hod.

                                                 Út-St-Pá hod     9 - 12 hod.        14 - 17 hod. 

Otvírací doba: Šenov                 Po - Pá              9 - 17 hod.        nepřetržitě                                                                                                                     
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                           TEPLO

            ZATEPLOVÁNÍ  STAVEB

- zateplená a odvětraná fasáda  VINYL  SIDING

- foukané tepelné izolace TEMPELÁN

- autodoprava

PROČ  VINYL  SIDING?

 důvodů je několik

* odvětraný systém zateplení budov

   - používáme hydrofobizovanou skelnou vatu

   - zdivo po zateplení zůstává prodyšné

   - rosný bod se posune vně budovy

* úspora tepelné energie 40-60%

* zdařilá a líbivá imitace dřeva v PVC

* bezúdržbový omyvatelný obklad

* vysoká kvalita -záruka 50 let

* široká škála barev

* rychlá montáž 

Ivan Tošenovský

739 34  Šenov , Kaštanová 818 

tel.: 069/688 75 15      mobil.: 0602 818 103

                                                                                                                             12x8

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.:  682 00 72        673 13 54

mobil.: 0602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                                                                                                                                   5x5 cm

                      ČESKÁ POJIŠŤOVNA

                     Region severní Morava

                         Agentura Havířov

             jednatelství Petřvald, K Muzeu 150

                           OZNÁMENÍ

Jednatelství České pojišťovny bude v době prázdnin uzavřeno

z provozních důvodů. Otevřeno bude opět 2. září 2002.

V době prázdnin je možno nás kontaktovat na tel. číslech:

Jana Matyásková tel.: 0603 872 867, 0603 849 225

nebo E-mail: jmatyaskova@volny.cz

                                                                                                                             logo 9x10                                                                                                                              

                                                                                                                          Změna textu!

VETERINÁRNÍ  ORDINACE

             ŠUMBARK

MVDr. ZBYNĚK HORÁK

Zdravotní středisko, ul. Gen. Svobody 24/280

736 01  Havířov - Šumbark, te. 688 20 40

pondělí - pátek        9 - 12    13 - 18

sobota - neděle        dle dohody

Mimo ordinační hodiny pohotovost s příplatkem.

tel. 0608 47 14 77

