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Petřvaldské noviny č. 11

Informace pro občany

Z obsahu:

- Zasedání RM a ZM

- Představujeme komunálního politika

- II. ročník výstavy spolkové a klubové činnosti

- Z dílny D. Ustohala

POZVÁNKA

Zveme Vás na zasedání ZASTUPITELSTVA  MĚSTA, které se bude konat 15. 12. 2003 v 15. 30 hod. v kulturním domě. 

Z  JEDNÁNÍ  SAMOSPRÁVY

13. schůze Rady města Petřvaldu se konala 16. října 2003

Rada města (dále jen RM) schválila: 

rozpočtová opatření na dopracování projektové dokumentace pro akci "Úpravy  dopravního značení na sil. I/59 Ostravská v průtahu města Petřvald" ve výši 11 tis. Kč;  

úhradu vody (7 tis. Kč), plynu (26 tis. Kč) a elektrické energie (16. tis. Kč) v kulturním domě;

přesuny z položky na položku v rámci paragrafů;

RM doporučila ZM vzít na vědomí rozpočtové opatření Rady Moravskoslezského kraje, 

kterými se upravuje rozpočet města Petřvald takto:

- příjmová část rozpočtu (položka 4122 - neinvestiční přijaté dotace od krajů)

   111,8 tis. Kč

- výdajová část rozpočtu (položka 5331 - neinvestiční příspěvky přísp. organ.)        

   111,8 tis. Kč

RM rozhodla 

uzavřít smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 3.000,-Kč se Základní organizací chovatelů poštovních holubů Petřvald na nácvik a závody poštovních holubů;

na základě žádosti nájemce o ukončení nájmu nebytových prostor - garáže v Petřvaldě, ul. Březinská čp. 1611;

poskytnout panu Petru Bystroňovi finanční dar ve výši 2000,- Kč a věcný dar, upomínkový předmět, za 40 bezpříspěvkových odběrů krve a panu MUDr. Otakaru Kraftovi finanční dar ve výši 3.000,- Kč a věcný dar za 80 bezpříspěvkových odběrů krve;

poskytnout dle zákona o obcích finanční dary spolkům oceněným při příležitosti konání II. ročníku výstavy spolkové a klubové činnosti v Petřvaldě:

- za umístění na 1. místě finanční dar ve výši 3.000Kč

- za umístění na 2. místě finanční dar ve výši 2.000 Kč

- za umístění na 3. místě finanční dar ve výši 1.000 Kč;

na základě doporučení bytové komise o uzavření nájemní smlouvy s manž. P.a M. Závorkovými na uvolněnou bytovou jednotku č. 2, vel. 1 plus 3, I. kat., na ul. K Muzeu č.294.

RM schválila 

 odpis pohledávky za úpadcem Služba, výrobní družstvo v Ostravě, ve výši 625,- Kč za odvoz odpadů z důvodu neuspokojení věřitelů II. třídy v konkurzním řízení;

uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo na zhotovení stavby "Stavební úpravy domu čp. 294 na ul. K Muzeu v Petřvaldě", týkající se zvýšení ceny za vícepráce dle předložené smlouvy o dílo;

mimořádné odměny ředitelům příspěvkových organizací ZŠ, MŠ a vedoucí SKS.

RM vzala na vědomí 

oznámení paní Karly Zapletalové, vedoucí Střediska kulturních služeb města Petřvald, že se ke dni 31. 12. 2003 vzdává funkce vedoucí Střediska kulturních služeb s tím, že vyslovuje souhlas s ukončením svého pracovního poměru dohodou ke dni 31. 12. 2003;

výkaz o plnění rozpočtu k 30. 9. 2003;

informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ.

8. zasedání Zastupitelstva města Petřvaldu se konalo 22. října 2003

Zastupitelstvo města (dále jen ZM) po projednání vzalo na vědomí opatření Rady Moravskoslezského kraje, kterým se upravuje rozpočet města Petřvaldu.

Rada Moravskoslezského kraje schválila usnesením dne 14. 8. 2003 rozpočtová opatření na neinvestiční dotace obcím. Zastupitelstvo MSK rozhodlo dne 25. 9. 2003 o zvýšení účelových dotací na rok 2003 na přímé náklady na vzdělání pro školy a školská zařízení pro město Petřvald o částku 28 tis. Kč. Dalších 83,8 tis. Kč na vzdělávací software, informační zdroje v r. 2003 a informační gramotnost v r. 2003. Zastupitelstvo města po projednání jednohlasně vzalo na vědomí rozpočtové opatření Rady Moravskoslezského kraje, kterým se upravuje rozpočet města Petřvaldu.

ZM  rozhodlo o úplatném převodu části pozemků parc. č. 427/1, č. 427/2 a č. 426/1 o výměře cca 1.000 m2 v k.ú. Petřvald u Karviné MUDr. Miroslavu Šturcovi za cenu stanovenou znaleckým posudkem ve výši 171,- Kč za m2, který bude realizován takto:

  - bude uzavřena smlouva o budoucí kupní smlouvě,

  - po splnění podmínek uvedených v budoucí smlouvě bude uzavřena kupní smlouva.

ZM rozhodlo o úplatném převodu části pozemku parc. č. 427/2 o výměře cca 150 m2 v k. ú. Petřvald u Karviné Břetislavu Sojkovi za cenu stanovenou znaleckým posudkem ve výši 171,- Kč za m2, který bude realizován, jako v případě MUDr. M. Šturce.

ZM vyhlásilo záměr směny pozemků parc. č. 427/4, č.429/6, č.429/7 v k. ú. Petřvald u Karviné.

ZM schválilo dodatek č. 1 ke Zřizovací listině Základní školy Petřvald, Školní 246 okres Karviná, příspěvkové organizace.

ZM vzalo na vědomí informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ.

Představujeme Vám pana Dalibora Ustohala, výtvarníka v našem městě

Pane Ustohale, jak jste se stal výtvarníkem?

Od malička jsem byl výtvarně založený. Máme to v rodině. Otec byl v reklamě, já jsem vystudoval reklamu  a i můj syn vystudoval tento obor. Před sametovou revolucí jsem byl šéfem pro reklamu v obchodních domech. Téměř dvacet let jsem pracoval v tomto oboru. Protože jsem se při studiích věnoval keramice a malování, po roce 1990 jsem se osamostatnil a začal jsem v oboru podnikat.

Víme o Vás, že jste se narodil v Ostravě a Ostravákem se cítíte i dnes. Jak je možné, že jste si vyhlédl zrovna naše město a zařídil si v něm svůj ateliér? Není to příliš daleko od Ostravy?

Je pravda, že dříve jsem měl ateliér v Ostravě. Ale víte, jak to chodí. Neustále mne někdo navštěvoval a já jsem neměl čas na tvorbu. Takže jsem to vzdal a začal jsem hledat nové prostory. Ty jsem objevil právě ve městě Petřvald a zde, ve svém ateliéru, pracuji již 12 let.

S vaší tvorbou se mohou občané seznámit a vaše výrobky si zakoupit v obchodním domě Prior na Masarykově náměstí v Ostravě.  Přináší Vám vaše práce pocit uspokojení a seberealizace?

Určitě. Udělám si to, co chci sám. Sám si výrobek vytvořím, sám si jej musím prodat. Vyvolává to ve mně pocit klidu.

Vaše výrobky jsou zaměřeny pouze na interiéry?

To ne. Velmi rád pracuji i na exteriérech. Moji práci můžete poznat nejen na některých městských úřadech, ale i v soukromých prostorách. Velmi rád zpracovávám náměty do vstupních hal, do zahrad.

Máte obzvlášť rád některý výtvarný materiál, kterému dáváte přednost?

To snad ani ne. Ale přesto musím říci, že je pro mne nejmilejší hlína, z které tvořím keramické výrobky. Musím se přiznat, že v poslední době mne zaujala právě keramika a kámen ve spojení s kovem . Také jsem procházel všemi technikami počínaje sklem, leptání skla a snažil jsem se i o jejich spojení. Do budoucna bych se chtěl věnovat  sklu, konkrétně vitráži. Měla by být kombinována s keramikou a to vše zasazeno do kované mříže. Ta by měla potom sloužit jako ozdobný prvek při vstupu do zahrad nebo samostatné okno ap.

Kde berete inspiraci?

Je mi  dána asi od boha.

Pane Ustohale, naše čtenáře by určitě zajímalo, zda je možné se s vámi domluvit na konkrétní zakázce?

Samozřejmě. Pro mne je ideální, když se domluvím se zákazníkem na místě. On mi řekne své představy a já naopak zase své. Domluvíme se a většinou mi k tvorbě nechají volnou ruku. Potom je spokojenost na obou stranách. A o tom je i má práce. 

Jak je to s vašimi výtvarnými díly. Rád se s nimi loučíte nebo naopak? 

Jak kdy. S některými doslova nerad. Týká se to především obrazů. Ty jsou tak náročné, že jsem se rozhodl je nikomu neprodávat. Mám je všechny schované a pouze několik jsem daroval. Ale to bylo výjimečně.

Hodinka příjemného povídání s panem Daliborem Ustohalem rychle uplynula a já se ještě v krátkosti pokochala v ateliéru  výrobky známého výtvarníka. Blíží se Vánoce a pan D. Ustohal je v jednom kole, protože jeho výrobky jdou na dračku. Možná ani vy všichni nevíte, že keramické výrobky, které jsou věnovány našim jubilantům jsou z dílny pana Ustohala. 

Přeji mu tvůrčí nápady, hodně zákazníků a veselou mysl. Neboť jedno přísloví říká:"Veselá mysl, půl zdraví". A obojí je nezbytné k tvořivé práci.

                                                                                               Za rozhovor děkuje J. Skálová

                                               Byli jste při tom?

Již II. ročník výstavy spolkové a klubové činnosti jste měli všichni možnost zhlédnout v kulturním domě ve dnech 17. a 18. října 2003. Věříme, že ti, kteří se přišli podívat na expozice vystavujících  spolků, odcházeli spokojeni. Podle organizátorů, ale i zápisků v knize návštěv můžeme konstatovat, že II. ročník výstavy se vydařil.

Patnáct spolků a klubů se pochlubilo svou činností, dalo nahlédnout do své historie, seznámilo návštěvníky s koníčkem, zálibou a činností s ní spojenou. Několik měsíců dopředu byli svoláváni předsedové klubů a spolků pracovnicemi Střediska kulturních služeb.

16. října od ranních hodin proudili členové jednotlivých spolků a klubů do kulturního domu a přinášeli vše potřebné k vystavování. Celý den vládl v sále kulturního domu čilý ruch. Sál se proměnil v mraveniště a každý z členů měl svůj úkol.

V pátek 17. října se před 8. hodinou ranní začali sjíždět hosté. Nechyběl ani starosta města Strumień Mgr. Ing. Adam Zaremba se svým zástupcem. Naše pozvání přijala primátorka města Havířova Mgr. M. Halíková, místostarostka ostravského obvodu Radvanice - Bartovice Ing. Dagmar Pulchartová a jiní významní hosté.

Úvodní slova zastupitelky města paní I. Karkoškové, přestřihnutí pásky starostou města Ing. V. Holečkem a pozvání do sálu. Hned v úvodu prohlídky sklidily obdiv výrobky občanů města Strumień. Atˇ už to byly překrásné háčkované dečky, nebo keramika či fotografie z činnosti organizací v tomto městě.

U včelařů jste si mohli ochutnat "medulu", jak říká předseda organizace Ing. O. Pencek, a prohlédnout za sklem živý včelí roj včetně označené královny. Zahrádkáři se pochlubili svými výpěstky a výrobky z nich. Chovatelé a holubáři vystavovali živá zvířátka, ruční práce byly ukázkou z činnosti členek Českého svazu žen a svazu důchodců. Myslivci nám ukázali velké množství vycpaných lesních zvířat a ptáků. O některé z nich, samozřejmě živé, se svědomitě starají během celého roku.  A tak bychom mohli pokračovat dále. 

Kdo tedy vystavoval?

Čs. svaz žen, Čs. svaz ochránců přírody, Čs. svaz včelařů, Cyklistický klub FESO, Klub důchodců, Sbor dobrovolných hasičů, Myslivecké sdružení Haldy, Čs. svaz chovatelů poštovních holubů, Čs. rybářský svaz, Klub českých turistů, Čs. zahrádkářský svaz, Český svaz bojovníků za svobodu, Čs. svaz chovatelů, Klub mladých debrujárů - Sluníčko a hosté ze Strumieně.

Součástí výstavy byla vystoupení dětských účinkujících ze Strumieně a petřvaldských pěveckých sborů.

V pátek 31. 10. 2003 byli členové jednotlivých spolků pozváni na taneční zábavu, kterou pro ně za odměnu připravilo Středisko kulturních služeb. V úvodu se přítomní dověděli, jak dopadla anketa účastníků výstavy. Každý účastník dostal anketní lístek a přidělil spolkům, jejichž expozice se mu nejvíce líbila,  pořadí.

Komise, která pečlivě jednotlivé vyplněné anketní lístky zkontrolovala, konstatovala toto pořadí:

1. místo Český svaz včelařů

2. místo Myslivecké sdružení HALDY

3. místo  Český zahrádkářský svaz

3. místo  Český svaz chovatelů

Rada města na svém jednání v říjnu 2003 schválila finanční odměny pro nejúspěšnější spolky. Za 1. místo získala organizace včelařů 3000,- Kč, myslivci za 2. místo 2000,- Kč a po 1000,- Kč obdrželi zahrádkáři a chovatelé. 

Zábava probíhala plným proudem. Hudbu zajišťoval Nogol -BAND, tříčlenná rodinná kapela. 

V průběhu celovečerního programu byla dána možnost předsedům jednotlivých klubů a spolků vyznamenat své nejaktivnější členy. Za Český svaz žen byla vyznamenána paní Emílie Jurčíková, která se v říjnu letošního roku dožila devadesáti let. Za dlouholetou aktivní činnost výbor ZO ČSŽ ocenil také paní PhDr. Aurélii Němcovou a vzpomněl osobnost PhDr. Naděždy Ježkové, velmi aktivní členky organizace, která zemřela 1. září 2003.

Předseda klubu důchodců pan L. Broda poděkoval všem členům této organizace za zodpovědný přístup k realizaci II. ročníku výstavy spolkové a klubové činnosti. Zároveň vyhlásil pro širokou veřejnost nabídku -  má-li někdo ze strany veřejnosti zájem o paličkování, může se přihlásit u paní Jarmily Skálové na MěÚ a ta žádosti předá předsedovi klubu. Pan Broda postoupí žádost člence jeho klubu, která je ochotna zájemce v této činnosti vést. Paní K. Pěgřímová veřejně poděkovala panu Brodovi za jeho aktivní přístup při vedení klubu.

Klub důchodců na Březinách ocenil paní Drahušku Boturovou  za dlouholeté aktivní členství a spolehlivost při plnění všech úkolů v této organizaci.

Velmi nás mrzelo, že stůl rezervovaný těm "pěkným chlapcům v zeleném", kteří získali za svou krásnou expozici 2. místo, zůstal celý večer neobsazený (že by se zapomněli někde v lese?).

Co říci závěrem? Máme zato, že se dobrá věc podařila. Vždyť každý člověk, ať v aktivním věku, či důchodovém, by měl pěstovat nějakého koníčka. A výstava má sloužit i k tomu, že je zde všem nabízena  možnost zapojit se do členství klubů či spolků a aktivní činností přinášet nejen sobě, ale i jiným radost a potěšení z práce. A o tom ten náš život také je.                                                                       

                                                                                                                            J. Skálová

Petřvalďané zaplnili KD do posledního místa

Jak jsme slibovali v Petřvaldských novinách, tak se stalo. Představení Divadelní společnosti Josefa Dvořáka splnilo očekávání všech, kteří ve čtvrtek 6. listopadu 2003 navštívili kulturní dům, aby zhlédli divadelní hru Václava Klimenta Klicpery Hadrián z Římsů. Přestože je této hře již 181 let, nepůsobila zásluhou citlivé, vtipné, nevtíravé a dnešnímu divákovi i aktuálně přizpůsobené úpravě jako něco, co dnešní době nemá co říci. Josef Dvořák je mistr vtipu a dobré zábavy. Roli Hadriána si ušil přímo na tělo, přičemž se dobře bavili nejen diváci, ale i herci. Pokud divák přímo nehýkal smíchem, měl zcela jistě na tváři úsměv. A rozdávat úsměvy, to je dar, který není dán každému. Josef Dvořák štědře tento dar petřvaldským divákům rozdával.

                                                                                                                      I. Karkošková

Představujeme Vám paní Valerii Pěršalovou. Od roku 2002 je členkou zastupitelstva města. Kandidovala za politickou stranu ODS, ale jako nezávislá. Všichni známe tuto usměvavou a energickou ženu především z pošty v našem městě.

Také za ní jsem se vypravila a Vám, čtenářům PN, přináším rozhovor s novou zastupitelkou.

Paní Pěršalová, vy jste petřvaldská rodačka?

Ne rodačka nejsem, ale žiji tady od roku 1983, proto Petřvald dobře znám a mohu říct, že mi přirostl k srdci.

Jaký je Váš pocit z bydlení v Petřvaldě?

Mé pocity se neustále zlepšují. Bydlím se svou rodinou v rodinném domku na Březinách. A jak léta běží a já pozoruji své okolí, musím konstatovat, že hlavně v posledních deseti letech se život v Petřvaldě v mnoha směrech posouvá k lepšímu. Zlepšilo se výrazně životní prostředí, údržba veřejných prostranství, úprava zeleně. Došlo na opravy domů ve vlastnictví města. Pro naše seniory je tady několik domů s pečovatelskou službou.

Trápí Vás v současné době nějaké nedostatky ve městě?

Samozřejmě, že není vše ideální. Patřím k těm občanům, kteří by rádi viděli své město pořád čisté, udržované, s krásnou zelení, hezkými domy, udržovanými věřejnými prostorami, bez černých skládek, s lesy, které by nenahrazovaly sběrný dvůr, s řadou cyklistických stezek a sportovišť pro naše děti. Vím, že zastupitelé i zaměstnanci městského úřadu se snaží v rámci svých možností mnohé z toho naplňovat. Ale co je to platné, když jsou mezi námi takoví spoluobčané, kteří tuto potřebu pěkného a čistého města s udržovanými domy, i když jsou to pro mnohé z nich pouze domy nájemní, nesdílejí. Ale kdyby jenom to! Oni ještě přispívají k jejich ničení, obtěžují své spoluobčany, starousedlíky. Vím, že na území našeho rozlehlého města je řada oblastí, která by si zasloužila možná větší pozornost i nás zastupitelů.

A naopak. Máte radost z některých staveb ve městě nebo z rozhodnutí zastupitelstva města?

Samozřejmě ano. Jsou to stavby, které vyrůstají v okolí kruhového objezdu. Opravený dům č.p. 294 (nad poštou), ale velkou radost jsem měla z toho, že se konečně po mnoha letech podařilo veřejné osvětlení na ulici Březinské, která spojuje část od finských domků až po ulici Jindřišskou.

Uplynul již rok od doby Vašeho zvolení do nejvyššího samosprávného orgánu v našem městě. Za tu dobu se již dá mnohé hodnotit. Jak vy hodnotíte přístup a jednání ostatních zastupitelů města při rozhodování o dalším dění ve městě?

Skutečně ani se nechce věřit, že už je to rok. Příjemně jsem byla překvapena svým zvolením do zastupitelstva a zároveň si uvědomila, že je to pro mě i velmi zavazující. Jelikož jsem do té doby neměla žádné zkušenosti v komunální politice, musím se ještě neustále mnohému učit a právě tady se u svých kolegů zastupitelů setkávám s ochotou poradit i pomoci. Co se týká samotného přístupu a jednání zastupitelů města při rozhodování o dalším dění ve městě, nezbývá mi říct nic jiného, než "přijďte se sami podívat na nejbližší veřejné jednání zastupitelstva do kulturního domu (15. 12. 2003)."

Jste předsedkyní finančního výboru. Jakými úkoly Vás pověřila rada města pro nejbližší období?

Uplynulý měsíc listopad byl pro mě jako pro předsedkyni finančního výboru měsícem, kdy jsme spolu se členy finančního a kontrolního výboru provedli finanční kontrolu hospodaření příspěvkových organizací zřízených zastupitelstvem města. A co nás čeká? Ve výboru budeme projednávat návrh rozpočtu na rok 2004.

Několikrát jste se zúčastnila i akcí konaných Sborem pro občanské záležitosti města Petřvaldu. Zároveň jste členkou této komise. Líbila se Vám některá z připravených akcí?

Akce konané Sborem pro občanské záležitosti jsou pro mě vždy příjemným zážitkem. Jsem ráda, když se mi i přes mé pracovní vytížení podaří některé z těchto akcí zúčastnit. Velmi hezky na mě zapůsobila jedna z posledních akcí, která se konala v kulturním domě, setkání jubilantů.

Protože se nám blíží konec roku 2003, chci na závěr našeho rozhovoru popřát všem spoluobčanům a zaměstnancům MěÚ pěkné prožití Vánoc, hodně štěstí, zdraví a spokojenosti v roce 2004.

Za rozhovor děkuje J. Skálová

Stavební úpravy domu čp. 294 na ul. K Muzeu

K stavebním úpravám domu čp. 294 (vedle SKS) bylo přistoupeno z důvodu značného zavlhání zdiva v I. podzemním podlaží a I. nadzemním podlaží, což do značné míry zhoršovalo bytovou pohodu nájemníků. Všechny stěny v domě byly postupně podřezány v úrovni I. nadzemního podlaží, základy odkopány a zaizolovány. Podlahy a stěny v suterénu a přízemí byly opraveny a očištěny.

V rámci úprav byla řešena celková rekonstrukce elektroinstalace, nová střešní krytina z pálené tašky TONDACH, zateplení fasády, dřevěná okna byla vyměněna za plastová. Byla vybourána část "holobytu", zbývající místnosti byly připojeny k stávajícímu bytu, z kterého vznikla bytová jednotka 3+1.

Na základě rozhodnutí rady města prováděla tyto úpravy firma SSKA - Stavební společnost Karviná, s.r.o. Celkový náklad 5,237.578,60 Kč, z toho vícepráce činily 563.718,60 Kč. Tyto finance byly použity především na rozdílnou technologii podřezávání oproti projektu, úpravu zdravotechniky a plynové instalace v bytě č. 6, vybourání komínů, opravu krovů včetně nátěrů, provedení hromosvodů, nových HUP, schránek, dřevěných laťových příček v I. podzemním podlaží a zřízení parkoviště a chodníků. Stavební společnost provedla práce ve velmi dobré kvalitě a stanoveném termínu do 15. 10. 2003. Nájemníci se do svých původních bytů stěhovali 24. 10. 2003.

                                                                                                              M. Šopová

                                                                                                        odbor výstavby a ŽP

Poděkování

Okresní myslivecký spolek děkuje předsedovi ZO ČSV v Petřvaldě panu Ing. Osvaldu Pencekovi, který věnoval do ekologické učebny našeho spolku včelí úl, jenž bude sloužit jako pomůcka při přednáškách a besedách pro děti základních škol v okrese Karviná. Besedy o myslivosti se snažíme obohatit o znalosti z včelařství nebo rybářství. Proto jsme požádali předsedu včelařů v Petřvaldě, zda by nemohl naší organizaci dřevěný úl darovat. Pan Pencek  nám ochotně vyhověl. Poděkování mu jistě patří i za děti, které přijdou na besedu či přednášku.

                                                   Za Okresní myslivecký spolek Karviná J. Chromec, jednatel

Nový člen rodiny!

Každý člověk, který má rád přírodu a zpěvné ptactvo, touží mít také doma kousek přírody. Ochuzovat přírodu o zpěvné ptactvo a zavírat je do klecí je proti zákonům přírody. Ušlechtilý kanár je však pták, s nímž se může každý doma potěšit. Kanár svým zpěvem uspokojí i toho nejnáročnějšího milovníka ptačího zpěvu. V této době je náš zpěvní kanár na vysoké úrovni v kvalitě zpěvu. Je vyšlechtěn na nejvyšší zpěvní metu.

Při řádném ošetření a všech potřebách se stává členem a miláčkem rodiny. Kanáři jsou žlutí, slabě žlutostrakatí, strakatí méně a více a zelení. Na barvě nezáleží, záleží na kvalitě zpěvu.

K nám byl kanár dovezen před 120 lety. Většina našich obyvatel, které zajímal zpěv, začala kanára chovat v domácnosti a později byl jeho chov organizován v chovatelských kroužcích. Generace starších havířů si pamatují, že kanár byl zachráncem člověka na dole. Proto si každý havíř nosil svého kanára na pracoviště a sledoval jeho chování, kterým reagoval na přítomnost důlních plynů. Ještě v roce 1992 používali havíři v Anglií  v dolech kanáry.

Dnešní kanár je již propěstován natolik, že se stal ušlechtilým kanárem. Neprojevuje již touhu po volné přírodě a  bylo by nelidské jej do přírody pustit, neboť dříve či později by zahynul. Při řádném ošetření a správné životosprávě dosahuje kanár stáří až 20 let. Proti ptákům v přírodě je to věk vysoký. Důležité je však znát jeho správnou životosprávu. To, co dává příroda ptactvu, musíme doma nahradit i svému opeřenci .

Potrava kanára musí obsahovat základní složky, jako jsou bílkoviny, vápno a tuk. Tyto látky jsou obsaženy v různých semenech, vaječné směsi, a dalších přísadách. Potrava kanára je živočišná, rostlinná a nerostná.

K potravě rostlinné patří špenát, hlávkový salát, jitrocel a mladé listí pampelišky. Kanáři velmi rádi berou rovněž jablko, fík a syrovou mrkev. Špenát a salát nesmíme podávat mokrý, neboť by mohl být příčinou některé choroby, průjmu, úplavice, tyfu. Rostlinná potrava urychluje trávení a podporuje tvoření žaludečních šťáv.

Větší význam má pro kanára zrní, které je jeho hlavní potravou. Je rozděleno na dva druhy - olejné (řepka, semenec, mák, lněné semeno), moučné (lesknice, loupaný oves, salátové semínko, pohanka, proso a jiné).

Dnes si může majitel kanára opatřit zrní, které je základem života kanára a obsahuje potřebné zrniny v daném poměru.

Z živočišné potravy dáváme kanárovi slepičí vajíčko, mravenčí kukly, moučné červy, špek. Vaječnou směsí, která je složena z jednoho dílu vajíčka a dvou dílů strouhanky, trochy máku a trochy strouhané mrkve, nesmíme krmit při nižších teplotách (pod 18°C).

Do nerostné potravy patří písek, sepiová kost, vaječné skořápky a odražená voda!!! Voda je velmi důležitá. Denně ji musíme měnit. Nejlepší je odražená, příliš studená může způsobit chrapot nebo nachlazení. Kanár nesmí mít průvan!!! Dostane-li kanár čisté a kvalitní krmivo, má-li čistý a čerstvý vzduch, světlo a přiměřenou teplotu, pak má vše nutné pro svůj život  a nemusíme mít o něj strach.

Kanár jako ostatní ptactvo nahrazuje staré peří za nové. Při přepeřování je velmi citlivý, jeho organismus je oslabený. Proto je nutné, aby měl klid, nepřišel do průvanu, měl prostředí s teplým a vlhkým vzduchem. V této době je vhodné podávat jitrocelové klásky. Pelichání probíhá v letních měsících (srpen a září) v rozmezí 6 až 8 týdnů.

Pozornost věnujeme i přerůstání zobáčku a drápků. Obojí zkracujeme odstřihnutím. Dáváme pozor, abychom neporušili žilku a nezpůsobili krvácení. Velmi důležitá je čistota klece a zařízení. Klec umýváme občas v horké vodě a poté provedeme dezinfekci (chloramin B a podobně). Veliký pozor dáváme při mytí, zda nemáme  ve spárech klece čmelíka, největšího nepřítele kanára. Pokud ano, provedeme mytí a dezinfekci několikrát. 

V případě, že chovatel vlastní výborného zpěváka a chtěl by mít mladé, poradí se se zkušeným chovatelem, který mu podá o celém postupu chovu informace. Chovatel se může stát členem některé organizace, které provádějí přednášky o chovu kanárů. Při diskuzích s chovateli získá velmi bohaté zkušenosti o zpěvu kanára a celého chovu.

Ti, kteří se rozhodnou začít s chovem kanárů, přivítáme v řadách organizace ČSCH. Schůze jsou pravidelné. Těšíme se na všechny zájemce.

Ušlechtilý neboli hracký kanár není náročný a při dodržení zásad chovu vše oplatí krásným zpěvem a stane se naším nejbližším přítelem.

                                              R. Scholz, mezinárodní posuzovatel a chovatel zpěvných kanárů

Přišel nám dopis ...

Dopis je od Českého rybářského svazu, MO Orlová. Obsah dopisu byl přečten starostou města Ing. V. Holečkem na zasedání ZM dne 22. 10. 2003.

Výbor MO ČRS Orlová vyslovuje městu Petřvald jménem všech svých členů  poděkování za pochopení a vstřícnost, s nimiž  jste vyhověli naší žádosti o bezplatné převedení UNIMO buněk na naši organizaci.

Buňky nám poslouží k vybudování prostor nutných pro činnost naší organizace (s více než 500 členy).

                                                                           S  rybářským pozdravem

                                                                           "Petrův zdar"

V Orlové 15.10.2003                                          za MO ČRS Orlová Mgr. Kazická, jednatelka                     

Vybíráme z kroniky 1993

Od 5. srpna 1993 začíná jezdit autobus DPMO č. 30 na novou konečnou zastávku u Valachovce. Konečná zastávka, kde bude také nástup, bude u bývalé zastávky tramvaje na Březinách. MěÚ doufá, že požadovaný spoj bude využit k plné spokojenosti DPMO i občanů.

Konečně se naši motoristé dočkali. Petřvald má benzinovou stanici. Stavba byla zahájena v březnu roku 1993. Čerpací stanici postavila fa Transperas Velké Hoštice ve skutečně rekordním čase. Je dokončena prodejna příslušenství pro motoristy a restaurace s příjemným posezením.

Den veteránů jako připomenutí konce 1. světové války

Podpisy příměří skončila v lesíku Compinge 11. listopadu 1918 1. světová válka, v níž bojovaly proti sobě milionové armády velmocí. Přinesla ztráty mnoha milionů životů, obrovské utrpení a strádání civilního obyvatelstva. Proto je každoročně 11. listopad v demokratických zemích Evropy, ve Spojených státech amerických a Kanadě slaven jako Den vzpomínek či Den veteránů. Oslavy pořádané v těchto zemích jsou věnovány žijícím a zesnulým veteránům válek jako tichá vzpomínka jejich přínosu k vítězství demokracie a k uctění jejich památky.

Také v našem města starosta města Ing. Václav Holeček položil 11. listopadu 2003 v 11 hodin kytici k památníku obětem I. světové války . 

Poděkování

Město Petřvald děkuje touto cestou panu Jaroslavu Jančimu, který věnoval našemu městu finanční dar ve výši 38.000 Kč. Tato částka bude použita na nákup hodin, které budou instalovány na sloupu veřejného osvětlení pod budovou České spořitelny, a.s.

Údržba místních komunikací v zimním období 2003 -2004

bude prováděna v souladu se schváleným operačním plánem zimní údržby, uzavřenou smlouvou mezi městem Petřvald a paní Janou Pulcerovou.

Město Petřvald vydává na provádění zimní údržby nemalé finanční částky, aby tak zmírnilo závady vznikající povětrnostními vlivy a podmínkami ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací v průběhu zimního období. Přesto se setkáváme se stížnostmi ze strany dodavatele na parkující automobily na místních komunikacích.

Odstavováním vozidel na vozovkách jsou vytvářeny překážky jak v silničním provozu, tak i při provádění zimní údržby místních komunikací (pluhování a posyp). Dochází k porušení § 23, odst. 1, písm. b) vyhl. č. 99/1989 Sb. v platném znění.

Při jednání o provádění zimní údržby bylo zástupci dodavatele sděleno, že v ulicích, kde budou parkovat vozidla, se pluhování a posyp nebude provádět. Na tuto skutečnost je upozorněno i obvodní oddělení PČR Petřvald. Nejvíce odstavených automobilů bylo zjištěno v oblastech: finské domky Březiny, finské domky Podlesí, kolonie Pokrok, kolonie Rohlova, kolonie Holubova, kolonie Jindřichova, osada Marianka.

Stejným způsobem se bude postupovat i v případech, kdy budou na místních komunikacích umístěny skládky materiálu pro otop, stavební materiály nebo suť.

Záležitost parkování vozidel na místních komunikacích bude projednána ve schůzi komise dopravy se zástupcem PČR obvodního oddělení Petřvald p. Durczokem žádostí o častější provádění kontrol na místních komunikacích ve výše uvedených osadách.

Žádáme proto občany, aby odstavováním vozidel a zřizováním skládek na místních komunikacích nevytvářeli překážky v silničním provozu.

                                                                                                          Odbor výstavby a ŽP

Stalo se v našem městě

Dne 14. 11. 2003 probíhal od 9 hodin v kulturním domě tradiční "DEN MSOA" (Moravskoslezské obchodní akademie). Tento den patřil studentům soukromé střední školy na Nové dědině. U příležitosti 17. listopadu, svátku všech studentů, byli slavnostně pasováni do stavu studentského studenti 1. ročníku. Letošní maturanti byli " ostužkováni" za přítomnosti svých profesorů, ředitele školy Mgr. Jiřího Salvy a přítomných hostů. Přejeme novým studentům mnoho úspěchů ve studiu, čtvrťákům úspěšné zakončení studia a všem studentům MSOA krásné  vzpomínky na docházku do střední školy v Petřvaldě.

                                                                                                                                JaS

Také si to myslíte?

Štěstí znamená, že si nebudete stěžovat na věci, které nemůžete změnit.

Čím více chvály a lichocení člověk potřebuje, tím větší loutkou v rukou ostatních se stává.

Člověk nemusí dělat všechno co nejlépe, musí však dělat a snažit se.

Znáte spisovatelku Markétu Zinnerovou?

Žáci pátých tříd ano.

Markéta Zinnerová - spisovatelka, autorka knih pro děti, která napsala scénář ke známému televiznímu seriálu My všichni školou povinní a na základě scénáře televizního seriálu Tajemství proutěného košíku román pro děti. A je tu řada knížek: Indiáni z Větrova, Děti z Pařízkova, Hejdásek a Jujdásek a také pohádky. Podle jedné z nich se beseda pro žáky pátých tříd jmenovala. Její název byl O kočce Lindě a nejen o ní.

V úterý 11. listopadu se asi 60 žáků sešlo v učebně hudební výchovy, kde netrpělivě očekávali spisovatelku. Přišla společně se svou dcerou Petrou Jelenovou, ilustrátorkou knih své maminky. Spisovatelka na svou dceru prozradila, že od mládí ráda kreslila a že hlavní hrdinka knížky Tajemství proutěného košíku Klárka je vlastně její dcera Petra.

V knížce prožívá veselé příhody i dětská trápení, dětské přátelství, má pěkné rodinné zázemí. Také Klárka ráda kreslí, maluje všelijaké příhody, které zažila, a když odjíždí od babičky, věnuje své obrázky kamarádům, aby si je mohli dát za rámeček a aby nezapomněli.

Markéta Zinnerová představila dětem své knížky, přečetla z nich úryvky, hovořila o svém životě i o škole. Dcera ukazovala své ilustrace a také malovala na tabuli kočku Lindu v různých situacích.

Při závěrečné besedě se ptala spisovatelka a ptaly se i děti. Snad nejzajímavější byla tato otázka: "Co si, děti, myslíte, že je na tvorbě knížky nejtěžší?" Následovaly různé odpovědi, jako např. vymyslet příběh, psát bez pravopisných chyb. Až Kristýna Matušíková řekla: "Vybrat ta správná slova." 

A co odpověděla spisovatelka?

"Každou větu napíšu v několika podobách, škrtám, přepisuji, někdy má jedna věta až dvacet různých možností."

Závěrečná autogramiáda pak dovršila pěkné setkání, na které děti určitě dlouho nezapomenou.

Děkujeme pracovnicím knihovny za zprostředkování této besedy a také za zapůjčení knih.

                                                                                       Mgr. M. Římánková, ZŠ Školní 246

Kosmetické okénko

Milé dámy, v minulém vydání jsem Vám slíbila přiblížit, co to vlastně aqua-aerobik je a jaký je jeho význam.

AQUA AEROBIC jsou různé formy aerobního cvičení ve vodě (která sahá cca do 1/2 hrudníku) s hudebním doprovodem. Je zaměřený na zvýšení fyzické kondice, redukci váhy a vytvarování těla. Odpor vody je v závislosti na rychlosti prováděného pohybu 4 až 42 krát vyšší než odpor vzduchu a tím zvyšuje intenzitu cvičení a současně masíruje svaly.

Vodní prostředí má příznivé účinky na páteř a pohybovou soustavu. Oproti ostatním formám aerobiku je to cvičení bez jakýchkoliv otřesů. Tím  nejúčinněji chrání nejen naše klouby, ale i kardiovaskulární systém.

Přednosti AQUA AEROBIKU:

  1.   až 4x rychlejší redukce váhy než na suchu

  2.   nedochází k přetěžování kloubů a páteře

  3.   maximální tepová frekvence je ve vodě o 10 - 15% nižší než na suchu, což je velmi 

        pozitivní pro kardiovaskulární systém

  4.   rehabilitační účinky

  5.   pohyb ve vodě navozuje fyzické i psychické uvolnění

  6.   odpor vody umožňuje trénink svalové síly i vytrvalosti

  7.   nedochází k přetížení vašich svalů

  8.   díky tlaku vody na povrch těla dochází k masážnímu efektu, který přispívá k lepšímu 

       odbourávání podkožního tuku, formování postavy a k prevenci celulitidy

  9.  jednoduché začlenění jedinců různé výkonnosti i pohybových zkušeností

10.  voda odvádí 25 krát více tepla než plynné prostředí (nepotíme se)

Aqua aerobic jako metoda cvičení ve vodě byla na Sjezdu rehabilitační a fyzikální medicíny v roce 2002 uznána jako komerční fyzioterapie. Patří do skupiny kondičně-rehabilitačních programů.

Protože se jedná o rehabilitačně-kondiční cvičení, lze vstupné hradit z FKSP.

V příštím vydání si povíme o tom, jak pečovat o pleť v zimním období.

                                                                                                       Vaše kosmetička Gabriela

Program pro obyvatele Domova důchodců v Petřvaldě

Operní árie

3. prosince ve 14.00 h. si mohou obyvatelé DD v kulturní místnosti poslechnout úryvky z operních árií. Vystoupí sólista opery a operety Josef Krpec, sólistka opery a operety Sylva Pivovarčíková za klavírního doprovodu Světlany Petrové.

Mikuláš

5. prosince přijde klienty DD navštívit Mikuláš s čertem a andělem a pro každého bude mít připravený malý dárek.

Vánoční besídka

23. prosince  připraví zaměstnanci vánoční besídku a všichni společně oslaví vánoční svátky.                                              

Sběrná akce

Jednou z forem terapie pro obyvatele domova jsou ruční práce. Při této práci se využívá jakýkoliv materiál. V současné době nejvíce korkové zátky, ozdobné láhve od alkoholu, staré obrazové rámy, staré hliněné květináče.                                       

V případě, že máte tyto věci doma a nepotřebujete je, neváhejte a přineste je na sociální úsek Domova důchodců!!!

Jablková bábovka

300 g jablek nastrouhaných na hrubé nudličky

300 g polohrubé mouky

250 g moučkového cukru

80 g másla nebo tuku na pečení

3 vejce

1 sáček kypřícího prášku do pečiva

1 sáček vanilkového cukru

hrst sekaných nebo mletých ořechů, tuk na vymazání a strouhanka na vysypání formy, moučkový cukr na posypání

Změklý tuk utřeme s oběma druhy cukru do pěny, přidáme celá vejce, nastrouhaná jablka, sekané nebo mleté ořechy, prosátou mouku s práškem do pečiva a věše promícháme. Těstem naplníme vymazanou a vysypanou formu a ve středně vyhřáté troubě pečeme asi 50 minut. Prochladlou bábovku vyklopíme a pocukrujeme.

Slezské zemské muzeum v Opavě - divadelní oddělení

                                         a

MUZEUM TĚŠÍNSKA si Vás dovolují pozvat na výstavu

                                Loutkářův svět

Ve výstavní síni MUZEA TĚŠÍNSKA v Orlové - Městě,

Staré náměstí 74, tel.: 596 531 205

Výstava potrvá do 18. ledna 2004

Otevřeno:  út - pá   9 - 17 hod.

                  so, ne    9 - 13 hod.

Středisko kulturních služeb města Petřvald - prosinec

Úterý 9. 12. 2003 - 9.30  ČERT A KÁČA - divadelní představení pro děti v podání 

                                        Divadla GENUS Brno. Vstupné 20,- Kč.

Milovníci divadla! Pozor! Milovníci divadla! Pozor!

Nechte praní, gruntování - jedeme na 

VINOBRANÍ

Skleničku vína nám podá sám Oskar Nedbal v 19 hod. v Divadle Jiřího Myrona.

Vstupné: důchodci  125,- Kč (75 vstupné + 50 Kč režijní náklady)

               ostatní      200,- Kč (150 vstupné + 50 Kč režijní náklady)

Odjezdy autobusu

Petřvald - vodárna            17.45                              Benzinka                     17.59

Samoobsluha Podlesí        17.48                              MěÚ                           18.00           

Březiny - zast. směr Ká     17.52                              Jiskra (HEPO)            18.04 

Jamro                             17.54                                 Kaple                          18.06

Parcelace                        17.57                                 DPS                           18.08   

Telefonické objednávky vstupenek - knihovna 596 541 342

Předprodej 3. 12. 2003  OMEZENÝ POČET VSTUPENEK!

PROVOZNÍ  DOBA  KNIHOVNY  NA  KONCI  ROKU  2003

Naposledy půjčujeme v pondělí 22. 12. 2003

V novém roce otvíráme v pondělí 5. 1. 2004

Jubilanti a členové SPOZ v obřadní síni

V sobotu 13. prosince 2003 ve 12 hodin přivítáme v obřadní síni Městského úřadu v Petřvaldě již počtvrté v tomto roce naše milé jubilanty (80-85-90). Společně oslavíme jejich významné jubileum a blížící se vánoční svátky. Rodinní příslušníci našich jubilantů jsou jako vždy srdečně vítáni.

---------------

Závěrečný obřad pro jubilanty 2003 bude jedinečný nejen tím, že vánoční program můžeme předvést jen jednou v roce. V roce 2003 totiž uplynulo 50 let od vzniku Sboru pro občanské záležitosti v Petřvaldě. Za 50 let prošly obřadní síní stovky snoubenců. V kolébce s růžovými či bleděmodrými peřinkami vrněly stovky malých Petřvalďánků. Vzácnými hosty v obřadní síni byly desítky manželských párů, jejichž manželství dosáhlo na stříbro, rubíny, zlato, diamanty, dokonce platinu. A od r. 1996 jsou to desítky jubilantů od začáteční číslice 8 - 80, 85, 90, 95.  Kolik radostných událostí v životě našich občanů! A vše za účasti města a jeho představitelů. Tomu se říká služba občanům. A Petřvald a jeho představitelé poskytují tyto služby svým občanům bez přestání 50 let. To bylo oddávajících, hudebníků, zpěváků a recitátorů, vystřídala se řada matrikářek. To vše si chceme v sobotu 13. prosince 2003 připomenout. Do obřadní síně jsou kromě našich jubilantů pozváni ti ze SPOZu, kteří se v průběhu let v této síni s občany při významných událostech jejich života setkávali. Na toto milé shledání s jubilanty a bývalými členy SPOZu se těší členové SPOZu současní.

                                                                                         Za  SPOZ 2003 I. Karkošková                                                      

Společenská kronika

Blahopřejeme jubilantům

  1. 11.  Karel Číž                  90 let

15. 11.   Rudolf  Škrabiš        80 let    

22. 11.  Aloisie Slowiková     85 let

24. 11.  Štěpánka Paláčková  80 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 

Narozené děti

Kateřina Michalková

Oliver Kotas

Valerie Bajtková

Tomáš Dvořáček

Kateřina Kaloková

Jiří Vidlák

Uzavřená manželství

Katarína Paláčková a Ing. Pavel Kozelský

Iveta Gorgolová a Libor Slíva

Marie Kirková a Eduard Lacko

Zemřeli občané

Rudolf Fikáček             80 let

Ing. Alois Beran           82 let

Květoslava Včíslová     70 let

Zdenka Kubicová         71 let

Marie Chroboková       57 let

Květa Hanáková           70 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Foto: Dne 10. 11. 2003 byli přijati starostou města Ing. V. Holečkem pan Petr Bystroň a MUDr. Otakar Kraft. Jedná se o bezpříspěvkové dárce krve. Pan P. Bystroň byl oceněn za 40 a MUDr. O. Kraft  za 80 bezpříspěvkových odběrů krve.

                      Město Petřvald

přijme řidiče s praxí s nástupem od 1. 1. 2004. 

Nabídky zasílejte do 15. 12. 2003 na adresu:

Městský úřad Petřvald

Gen. Svobody 

735 41  Petřvald

TJ Petřvald - fotbal

Okresní přebor - starší žáci

  9. kolo   Těrlicko - TJ Petřvald        3 : 5     (Slíva 2, Kalok, Kökeny, Ščerba)

10. kolo    TJ Petřvald - I. Petrovice  1 : 2     (Kalok)

  1. TJ Petřvald     46 : 10    27                               Nejlepší střelci

  2. I. Petrovice      46 : 10    25                               14 gólů - Ščerba

  3. Karviná "D"     32 : 15    17                               10 gólů - Kökeny

  4. Albrechtice      22 : 20    17                                 9 gólů - Kalok

  5. D. Datyně        24 : 25    16                                 8 gólů - Slíva

  6. Těrlicko           27 : 19    14                                 1 gól   - Kania, Okon

  7. Dětmarovice    25 : 23    14

  8. Sl. Rychvald    14 : 31    12

  9. H. Žukov         15: 27     9

10. Skřečoň             5 : 27    7

11. Vikt. Bohumín   6 : 55    0              

Okresní soutěž - starší žáci

7. kolo        H. Suchá - TJ Petřvald           3 : 1     (Kökeny)

8. kolo        TJ Petřvald- Sl. Orlová "B"    1 : 2     (Onderek)

1. B. Rychvald      53 : 8      24                          Nejlepší střelci

2. Domaslovice     30 : 9      18                          4 góly - Onderek, Kökeny

3. Doubrava          20 : 9      15                          3 góly - Bernatík, Ščerba, Kralík

4. Sl. Orlová "B"   28 : 12    13                          2 góly - Kania

5. Záblatí               24 : 27    10                          1 gól  - Kadlčík, Slíva, J. Jaglař, Kult

6. H. Suchá           14 : 28      9                 

7. TJ Petřvald      23 : 28     7 

8. Stonava             15 : 27     7 

9. Věřnovice          10 : 69     3

Okresní soutěž - minifotbal

  9. kolo    Albrechtice - TJ Petřvald         2 : 3       (Pyszny 2, O. Kostka)

10. kolo    TJ Petřvald - Fk Karviná "D"   0 : 0

11. kolo    Fk Karviná "B" - TJ Petřvald   4 : 1       (O. Kostka)

  1. Sn. Havířov         46 : 7      30                                Nejlepší střelci:

  2. Fk. Karviná "B"  38 : 10     30                                4 góly - Pyszny

  3. Fk. Karviná "A"  50 : 10    27                                 3 góly - O. Kostka

  4. Třinec                 52 : 19    24                                 1 gól - J. Cífka

  5. Sl. Orlová           51 : 17    21

  6. Fk. Havířov        43 : 20    21

  7. Č. Těšín             42 : 25     15

  8. Fk. Karviná "D"  15 : 49    10

  9. ČSAD Havířov        14 : 32    9

10. TJ Petřvald              8 : 45    7

11. Fk. Karviná "C"         9 : 74    3

12. Albrechtice              12 : 72    0     

                                                                                                             V. Sobek 

INZERCE:

    Broušení nástrojů a nářadí

Dolní Lutyně       K Zahrádkám 718

vidiové pily předřezy

obyčejné pily HSS

hoblovací nože do 600 mm

frézovací kotouče HM, HSS

řetězy do motorových pil

Příjem zakázek Po - Pá 7 - 16 hod.

mimo tuto dobu mobil: 603 830 555

596 530 364, fax: 596 544 885

po domluvě možno brousit na počkání

ceník zašleme na požádání.

                                                                                                                          7x9 cm

                     Anténní servis

montáž a opravy televizních a satelitních antén

         Fa: MOTLOCH  JAROSLAV

       TĚŠÍNSKÁ 285, 739 34  ŠENOV

         tel.: 596 887 522, 603 915 142

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                                                                                                                                    5x5 cm

         STANICE  TECHNICKÉ  KONTROLY

                           RYCHVALD

                           Tel./fax: 596 572 214

- technické prohlídky všech druhů silničních vozidel do 3,5 tuny

- technické prohlídky vozidel s pohonem na LPG

- evidenční kontroly vozidel

ZKUŠEBNÍ  STANICE

- technické kontroly vozidel dovezených ze zahraničí

- technické kontroly vozidel přestavěných na pohon LPG

- technické kontroly přestaveb a staveb vozidel (přívěsů)

(před schválením jejich technické způsobilosti k provozu

na pozemních komunikacích).

STANICE  MĚŘENÍ  EMISÍ

- benzin - nafta - plyn

PNEUSERVIS

ZNALECKÉ POSUDKY AUTOMOBILŮ

Provozní doba

Po - Čt:   7.00 - 16.30 hodin

Pá: 7.00 - 14.00 hodin

!Od 15. 3. 2003 otevřeno v sobotu: 8.00 - 12.00 hod!

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
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         Čištění koberců,

půjčování čisticího vysavače

    na koberce a čalounění

Telefon: 606 253 743

                                                                                                                                  3x6 cm

ELEKTRO B Market

Připravili jsme pro Vás:

Ceny, které Vám vyrazí dech. 0% navýšení splátek.

Odvoz zboží zdarma.

Příklad: 10% hotově + 11 splátek = 0% navýšení.

Splátkový prodej až na 36 měsíců.

Nabízíme: chladničky, pračky, mrazničky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, sendvičovače, vysavače, žehličky, bojlery, kotle, průtokové ohřívače, vestavné spotřebiče, mobilní telefony, zahradní bazény, šicí stroje, pily elektrické, motorové sekačky a křovinořezy, vrtačky, brusky, nářadí, svářečky a mnoho dalších spotřebičů.

Barevné televize, rádia, věže, videorekordéry, kamery, magnetofony, autorádia a navíc pojištění proti krádeži ve vozidle, mnoho jiných českých a zahraničních výrobků se zajištěným servisem a každý měsíc akce na vybrané zboží a to ještě není všechno.

Rozšířili jsme pro Vás příjem satelitní digitální televize UPD a nyní akce do konce listopadu sleva 25%.

Pro držitele karty BECK výrazné slevy.

Všechno toto zboží je samozřejmě bez úroků a navýšení.

Prodejny:

Ostrava - Bartovice, Majovského 26                                       Tel.: 596 228 037

Šenov u Ostravy, Lapačka 534                                                Mob.: 608 826 705

                                                                                                          608 973 114

                                                                                                          608 973 113

Otevírací doba: Bartovice          Po - Čt                             14 - 17 hod.

                                                  Út - St - Pá    9 - 12 hod  14 - 17 hod

Otevírací doba: Šenov                Po - Pá          9 - 17 hod nepřetržitě   

STAVEBNINY

 inzerát přiložen - nascenovat

Svozu odpadů - prosinec 

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

  2.,   3.

  9., 10.

16., 17.

23., 24.

30., 31.

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

13. prosince    - sobota

