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Informace pro občany

Z obsahu:

- Co řešila rada města

- Rozhovor s komunálním politikem

- Radujme se, veselme se, v tomto novém roce, v roce 2004

- Žijí tady s námi (R. Scholz - mistr světa v chovu zpěvných kanárů)

Vážení a milí spoluobčané,

dovolte mi, abych Vám s blížícím se závěrem roku 2003 vyslovil poděkování za spolupráci a popřál krásné a spokojené Vánoce.

Mé poděkování za celoroční práci patří také zastupitelům města, členům výborů a komisí, všem zaměstnancům škol a školských zařízení, zaměstnancům městského úřadu a střediska kulturních služeb.

V Novém roce 2004 Vám přeji 366 dnů plných pohody, lásky, zdraví, porozumění a tolerance.

                                                                      Ing. Václav Holeček

                                                                       starosta města Petřvaldu

15. schůze Rady města Petřvaldu se konala 13. listopadu

RM doporučuje zastupitelstvu města

rozhodnout o uzavření směnné smlouvy mezi městem Petřvald a Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, státní příspěvkovou organizací;

vyhlásit záměr prodeje pozemků parc. č. 474/6 a  parc. č. 6414/109 v k.ú. Petřvald;

vyhlásit záměr prodeje pozemků parc. č. 5155, č. 5422 a č. 5427 v k. ú. Petřvald;

rozhodnout o bezúplatném nabytí části pozemku parc. č. 29 o výměře cca 50 m2 v k. ú. Petřvald formou darovací smlouvy uzavřené s vlastníkem pozemku P. Římánkem.

RM bere na vědomí

informaci nájemce části pozemku parc. č. 429/1 pana Tomáše Šedy o změně stavby prodejny kol a sportovních potřeb z montované stavby na stavbu zděnou.

RM  rozhodla

uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o výpůjčce nemovitého majetku s příspěvkovou organizací Mateřská škola Petřvald 2. května 1654;

o uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o výpůjčce nemovitého majetku s příspěvkovou organizací Základní škola Petřvald Školní 246;

o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo (Změny č. 2 Územního plánu města Petřvald) ze dne 21. 8. 2002 s Urbanistickým střediskem, kterým se mění dodací lhůta 2. etapy - konceptu Změny č. 2 ÚPD na 19. 12. 2003;

na základě doporučení bytové komise o uzavření nájemní smlouvy na uvolněnou bytovou jednotku č. 2, vel. 1 + 2 I. kat. v Petřvaldě na ul. Březinské čp. 1611;

o uzavření darovací smlouvy mezi městem Petřvald a panem Jaroslavem Jančim, na jejímž základě přijme město Petřvald peněžitý dar ve výši 38.000,- Kč;

poskytnout panu Romanu Priessnitzovi finanční dar ve výši 1.000,- Kč a věcný dar - publikaci Kapitolky z historie Petřvaldu - za 20 bezpříspěvkových odběrů krve.

RM bere na vědomí

informaci o úpravě počtu zaměstnanců Střediska kulturních služeb s účinností od 1. 12. 2003;

předložený pracovní materiál k přípravě rozpočtu 2004;

předložený podkladový materiál k vypracování nové obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích;

výkaz o plnění rozpočtu k 30. 10. 2003;

informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ.

Informace o nakládání s odpady ve 3. čtvrtletí roku 2003

3. čtvrtletí roku 2003 bylo firmou DEPOS Horní Suchá a.s. z města Petřvald odvezeno k zneškodnění celkem 960 t odpadu, z toho:

     527 tun zbytkového komunálního odpadu (odpad z popelnic)

     411 tun objemného odpadu  -ze sběrného dvora                     287 tun

                                               - z čištění města  a ze hřbitova    149 tun

                                               - z černých skládek                         5 tun 

        2 tuny pneumatik 

      12 tun biologicky rozložitelného odpadu

        3,60 tun skla

        5,12 tun  PET lahví  

Obalová společnost EKO-KOM  přispěla  v tomto čtvrtletí  za sebrané a vykázané množství vytříděného odpadu (plasty, sklo, papír) finanční částkou 24 178 Kč.        

Sběrný dvůr odpadů byl za období od 1. 1. 2003 do 30. 9. 2003  navštíven občany města  4355 x.

Nejvíce je  sběrný  dvůr využíván pro odkládání těchto druhů odpadů:

  1. objemného odpadu (cca 55 %)

  2. stavebního odpadu (cca 30 %) ,

  3. biologického odpadu, zbytků  ze zahrad  (cca 8- 10 %),         

  4. pneumatiky, elektronický odpad, nebezpečný odpad (cca 2- 3 %). 

                                                                                                               Ing. V. Křístková                                                                 

                                                                                                             odbor výstavby a ŽP            

Dopis podnikatelům v našem městě

Vážený pane, vážená paní!

Město Petřvald pořádá dne 14. února 2004 v pořadí již 11. reprezentační ples.

Stalo se již tradicí, že do tomboly, která je každoročně bohatá, své dárky věnují také podnikatelé našeho města. Stávají se tak sponzory plesu a jejich jméno nebo logo firmy se objevuje i na seznamu firem, které věnovaly svůj sponzorský dar. Seznam je k dispozici na každém stole při konání plesu a v nespolední řadě je zveřejněn na stránkách Petřvaldských novin a na internetové stránce našeho města.

V případě, že byste měl(a) zájem být v tomto roce sponzorem našeho plesu, obraťte se laskavě na místostarostku paní Jarmilu Skálovou osobně nebo telefonicky: 596 542 901.

Bude nám ctí, jestliže se našeho plesu osobně zúčastníte. Předprodej vstupenek bude zahájen 13. ledna 2004 v budově MěÚ, kancelář č. 11, 2. poschodí, tel. 596 542 907.

Za Vaše pochopení předem děkuje J. Skálová, místostarostka.

             Dnes si budeme povídat s místostarostkou města paní Jarmilou Skálovou

Paní místostarostka pracuje v této funkci již od roku 1994, tedy třetí volební období. Je to žena, která má hluboké sociální cítění a jedním z jejích povahových rysů je i schopnost komunikovat s lidmi. Je společenský a organizační typ.

Mnozí ji znají z obřadní síně, jiní z osobních  návštěv u jubilantů. Víme o ní, že je předsedkyní redakční rady Petřvaldských novin a předsedkyní letopisecké komise. Má na starosti četu Střediska údržby. Zodpovídá za oblast školství, kultury a sociálních věcí.

Dnes si s ní budeme povídat na téma Vánoce a aktuální dění ve městě. Možná nám prozradí i své osobní krédo a svůj oblíbený vánoční recept.

1. Paní místostarostko, co vy a Vánoce?

Vánoce mám moc ráda. Nasávám jejich atmosféru již od začátku prosince. Vše začíná již čertem a Mikulášem. Vždy jsem se ráda aktivně zapojila do těchto tradicí. Oblékla jsem masku čerta a šla strašit ty zlobivé děti (ale moc jich nebylo - smích). Teď již vidím, že mám spoustu nástupců, hlavně z řad školáků od pana ředitele ZŠ Mgr. R. Torže. Je dobře, že děti ještě věří na dobro a zlo. Mám to vyzkoušené na své vnučce, která má již 8 let. Nedávno mi položila otázku: "Babičko, a existuje vůbec Ježíšek?" a zkoumavým pohledem se na mne zadívala. Neodpověděla jsem jí přímo, ale vyprávěla jsem jí svou příhodu z dětství, která se mi stala přibližně ve věku mé vnučky. Bydlela jsem s rodiči a svými třemi sourozenci v malé vesnici u Bruntálu. Bolely mne zuby, a tak musela maminka jet se mnou k lékaři do města. Byl listopadový den a na cestě k autobusu jsme se zastavily v hračkářství. Já jsem tam uviděla kočárek pro panenku (tehdy košatinku) a maminka mne nemohla od něj odtrhnout. Uklidnila mne slovy, že mi jej přinese Ježíšek, když budu hodná. Mám za to, že jsem byla nejhodnější dítě na světě až do Vánoc. Jaké bylo mé zklamání, když jsem pod stromečkem kočárek neviděla. Když už jsem byla moc smutná, otevřely se dveře a do pokoje se přes vysoký práh zhoupl ten nejkrásnější kočárek na světě. Moje radost byla bezmezná. Honem jsem vyběhla na chodbu, abych poděkovala Ježíškovi. Na chodbě byl pouze můj tatínek a leštil si boty tak, jako by to byla nejdůležitější věc na světě. Ptala jsem se ho na Ježíška, zda jej neviděl. Odpověděl, že žádného Ježíška neviděl. Byla jsem smutná z toho, že  jsem nemohla poděkovat, ale radost z dárku byla tak velká, že jsem na to za chvíli zapomněla. 

Také jsem vnučce vyprávěla  o tom, jak jsme zdobili vánoční stromeček ořechy, jablíčky a pomeranči. A svíčky na stromeček nebyly elektrické, nýbrž voskové. Ty se u štědrovečerní večeře zapálily  a musel se hlídat celý stromeček, aby náhodou nevzplál a neshořel. Přesto ráda na své dětství a Vánoce na vesnici ráda vzpomínám. Ale mám ráda i Vánoce současné. Lidé jsou k sobě upřímnější, myslí na druhé a dělají radost nejen svým blízkým. I když už mnozí nectí tradice, zastaví se v tomto čase, poohlédnou za uplynulým rokem a  hodnotí.

A jak vy hodnotíte uplynulý rok z pozice místostarostky?

Já se zaměřím na ty největší investice. Mám za to, že to byl rok úspěšný. Začneme plynofikací. V tomto roce byla zplynofikována část katastru Nová dědina za cenu cca 3 mil. Kč, rekonstruován dům č.p. 294 za cca 5.238 000 Kč, byly provedeny opravy škol,  III. etapa výměny oken za plastová, rekonstrukce topných těles  a výměna oken v mateřské škole na ul. K Muzeu. Musím ocenit vybudování okružní křižovatky a PENNY MARKETU. Manažer projektu hovořil, že projíždějící motoristé musí před kruhovým objektem zpomalit a mnozí z nich využijí toto zpomalení a odbočí k nákupu do obchodu. Myslím si, že PENNY  MARKET je vlastně takovým vánočním dárkem pro mnohé z obyvatel nejen našeho města .

To jste hovořila o investicích. A co  akce jiného charakteru? 

Mohla bych pokračovat dále a připomenout např. 150. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů, 70. výročí založení ZUŠ B. Kulínského, II. ročník spolkové výstavy, společné akce s družebními polskými městy Strumień a Jasienica a mnoho jiných zajímavých akcí pro naše občany.    

Po stránce kulturní to byly zajímavé pořady pro děti, ale i pro dospělé. Vzpomenu si na divadelní představení Josefa Dvořáka s účastí 200 diváků, také ochotnické divadlo z Rychvaldu přilákalo do kulturního domu 151 diváků. Docela těm Rychvaldským jejich ochotnické divadlo závidím. Využiji rozhovoru a vyzývám zájemce z řad ochotníků, který by chtěl vést amatérské divadlo v našem městě, ať se spojí se mnou buď telefonicky nebo osobně. Můžeme si  na toto téma popovídat a určitě najdeme i nějaké řešení ...

Jste se vším ve městě spokojená?

Určitě ne. To by pro mne znamenalo usnout na vavřínech a k tomu mám daleko. Máme rezervy, hlavně v oblasti volnočasových aktivit pro děti a mládež. Hodně si slibuji od vybudování víceúčelového zařízení, které by se v budoucnu mělo vybudovat na ploše vedle bývalé školy na Březinách. Také jsme nechali zpracovat návrh podoby víceúčelového hřiště pod základní školou na ulici Školní (za kostelem). Uvidíme, zda se nám podaří na tuto akci sehnat finanční prostředky. Návrh předpokládá cca 3,400.000 Kč. Musíme v budoucnu přistoupit k opravám  na našem hřbitově (cestičky, oplocení aj.), je nutné se věnovat opravám místních  komunikací, čekají nás opravy domu č.p. 559 aj.  

O dalších úpravách a opravách  ve městě by se dalo psát ještě mnoho, i o vybudování náměstí. Ale to budou  jistě řešit naši nástupci ...

Jak vidíte čistotu ve městě?

Chtěla bych občanům poděkovat za zodpovědnost při ukládání odpadů ve sběrném dvoru. Je pravda, že problémové části některých kolonií byly vždy pečlivě uklízeny četou údržby našeho města a musím smutně konstatovat, že se najdou  i tací lidé, kteří svůj odpad řeší odhozením do lesa. Ale musím také říci, že na otevření sběrného dvoru si většina občanů  zvykla a řeší svůj velkoobjemový odpad odvozem do tohoto zařízení. A to je dobře. To byl jeden z hlavních důvodů, proč jsme  sběrný dvůr nechali zřídit.

Ideální by asi bylo, kdyby naše město nemělo ani drobné černé skládky. Ale jsem realista a vím, že to téměř není možné. Prostě jsme ještě všichni nedospěli do takového stádia vývoje, abychom si uvědomili, jak je důležité žít v souladu s přírodou a  více ji ochraňovat, ne ničit. O to větší je moje radost, když cizí lidé, ale i občané města vyslovují až údiv a poděkování za čistotou ve městě. A to je vhodná chvíle poděkovat i pracovnicím městského úřadu a zejména pracovníkům Střediska údržby. Nesmím zapomenout ani na ředitele školských zařízení, kteří pravidelně organizují se svým týmem pedagogických pracovníků a s žáky úklid prostranství nejen před vlastní školou, ale vydají se sbírat odpad do lesů a přilehlých lokalit. 

Když jste vzpomněla ředitele škol - blíží se Den učitelů. Chystáte pro pedagogické pracovníky nějakou akci?

Chystáme. Komise pro výchovu a vzdělávání, kulturu, sport a sociální zabezpečení vyhlásila v říjnu letošního roku ve všech školských zařízeních na území města anketu pod názvem "Můj oblíbený učitel, učitelka". Žáci si tak mohou zvolit svého oblíbeného kantora. Členové komise poté provedou vyhodnocení a 26. března 2004 v kulturním domě budou tyto osobnosti veřejně oceněny. Pro ostatní zaměstnance škol jsme objednali koncert známého krojovaného souboru Galánečka. Myslím si, že si to učitelé zaslouží. 

Můžete nám prozradit své krédo?

Samozřejmě. To jsem získala v časopise Veřejná správa čerstvě po svém první zvolení do funkce místostarostky. Je to heslo z desatera přikázání starostů z první republiky. Buď dobrým starostou i těm, kteří tě nevolili. Podle tohoto hesla se snažím pracovat.

A váš oblíbený vánoční recept? 

Nebude vánoční, ale spíše něco na zub na silvestrovskou oslavu.

Bůčková roláda

1kg bůčku, 6 celých vajec, 4 lžíce strouhanky, 4 lžíce hladké mouky, 2 lžíce vegety, 1/2 lžičky soli, 1/2 lžičky pepře, 1 lžička grilovacího koření.

Maso nakrájíme na kostky 1x1 cm, smícháme s vejci, kořením, moukou, strouhankou. Dobře promícháme a touto směsí naplníme  tlačenkový pytlík. Vaříme 2 hodiny na mírném ohni. Necháme vystydnout.

Krabí pomazánka

Krabí tyčinky a pórek drobně nakrájíme. Zakysanou smetanu zjemníme tatarskou omáčkou, ochutíme citrónovou šťávou. Vmícháme pokrájené krabí tyčinky a nakrájený pórek, lehce opepříme. Necháme vychladit, podáváme se slaným rohlíkem.

Chtěla bych při této příležitosti popřát všem občanům města příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a spokojenosti s životem v městě Petřvaldě. 

                                                                                      Za rozhovor děkuje I. Karkošková

Poděkování

Redakční rada Petřvaldských novin děkuje všem dopisovatelům Petřvaldských novin a těší se na další příspěvky z oblasti státní správy, samosprávy, kultury a sportu, kladné a kritické.

"Kdyby se Kristus tisíckrát narodil v Betlémě, ale ne ve tvém srdci, jsi přece ztracen."

                                                                                             Friedrich von Bodelschwingh

Rada starších Církve československé husitské Vás srdečně zve na vánoční bohoslužby s písněmi a Božím slovem

24. 12. 2003          21.00 hod.

26. 12. 2003          10.30 hod.

28. 12. 2003          10.30 hod.

31. 12. 2003          15.00 hod. 

                                                       PODĚKOVÁNÍ


Vedení města Petřvald děkuje touto cestou dlouholetým pracovnicím Města Petřvaldu zařazených do městského úřadu paní Aleně Šebestové, paní Štěpánce Pekarové a vedoucí Střediska kulturních služeb paní Karle Zapletalové za jejich záslužnou a obětavou práci. Tyto pracovnice odcházejí do zaslouženého starobního důchodu. Přejeme jim pevné zdraví a dostatek času pro realizaci jejich koníčků a aktivit v důchodovém věku.

Kalendář svozu odpadů na 1. čtvrtletí 2004 

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

leden

  6., 7.

13., 14.

20., 21.

27., 28.

únor

  3.,  4.

10., 11.

17., 18.

24., 25.

březen

  2.,   3.

  9.  10.

16., 17.

23., 24.

30., 31.

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

10. ledna

14. února

13. března 

Prosinec - měsíc vánočních turnajů

Každoročně organizuje ZŠ Petřvald různé soutěže ve sportovních hrách. Mezi ně již tradičně patří turnaj děvčat ve vybíjené ve dvou kategoriích, mladší žákyně 6. a 7. tříd a starší žákyně 8. a 9. tříd.

Děvčata hrála s obrovským elánem a zanícením, ale čestně a sportovně. Sehráli jsme 15 utkání mladších a 6 utkání starších žákyň.

Po velkém boji v kategorii mladších žákyň zvítězila VII.A třída, druhé místo obsadila VII.B,  třetí místo žákyně VI.A třídy.

Starší žákyně bojovaly opravdu urputně, zvítězila IX.B třída, VIII.B byla druhá a IX.A třetí. Po Vánocích se starší žákyně utkají ještě ve volejbalu. V některých disciplínách se zúčastníme i obvodního kola, které sehrajeme v Rychvaldě.

Přála bych rodičům, aby viděli nádhernou atmosféru v tělocvičně, kdy se všichni musí podřídit hře v kolektivu a nekompromisně dodržovat pravidla hry. Sport je výborným pomocníkem v utužování třídního kolektivu, především však vede k sebekázni a umění přiznat svou chybu ve hře. Věříme, že získané sportovní návyky využijí naši žáci i v dalším studiu a učení, především pak, že nepřestanou sportovat a využívat tak volný čas tím nejvhodnějším způsobem. 
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Pomohli jsme dětem v nemocnicích

Jak jsme Vás informovali v předminulém čísle Petřvaldských novin, naše škola se účastnila akce pořádané nadací Lev dětem. Sbírali jsme 10 a 20 haléře, které se k 1. 11. 2003 rušily a výtěžek akce bude věnován dětem v nemocnicích.

Akce byla vyhlášena a všechny třídy se do ní zapojily. PET láhve se plnily, na akci přispívali všichni kolem našich dětí, kteří se o tomto dozvěděli. Vždyť uvažte, každému z nás pár desetníků a dvacetníků v peněžence zůstalo, ale zase toho nebylo tolik, aby se nám vyplatilo zajít do banky, mince zabalit do ruličky a nechat si je vyměnit. Mnohem jednodušší bylo hodit je do PET láhve.

V některých třídách byly naplněny láhve až po okraj a při přepočítávání děti zjistily, že nasbíraly mince za více než 400 Kč. Nejúspěšnějšími třídami byly IX.B (480 Kč), II.A (465 Kč), III.A (460 Kč) a VII.A (442 Kč).

Všichni žáci všech 23 tříd naší školy přispěli a celkem nasbírali úctyhodnou částku 5 585 Kč. Na jednoho žáka vychází suma 10,50 Kč. Tato akce byla hodnocena a jednotlivé třídy si připíší své body do soutěže tříd. Za nadaci Leo dětem bych chtěla poděkovat všem, kteří se jakoukoliv částkou podíleli na této akci. Vyzkoušeli jsme si, že dovedeme být solidární a humánní a vlastně to bylo jednoduché a v závěru velmi účinné. Vždyť kdybychom tuto akci nepodnikli, více než pět tisíc by skončilo někde v koši. 

                                                                                                       Mgr. M. Suchánková

                                                                                            zástupkyně ředitele ZŠ Školní 246

    Příjemné prožití vánočních 

  svátků, mnoho zdraví, štěstí,

             spokojenosti

  a životního elánu v roce 2004

přeje za celý kolektiv pracovníků

       ZŠ Petřvald, Školní 246

                             Mgr. Rudolf Torž

Ředitelství ZŠ v Petřvaldě, Školní 246

vyhlašuje zápis do 1. třídy na školní rok 2004/2005

dle zákona č. 564/1990 Sb. o státní správě a samosprávě ve školství ve znění pozdějších předpisů

KDY: 23. 1. 2004 od 9.00 hod. do 16.00 hod.

KDE: ZŠ Školní 246, odloučené pracoviště Závodní 822

Zákonný zástupce vezme s sebou: občanský průkaz, rodný list dítěte

Po ukončení zápisu bude vyvěšen seznam dětí zařazených do 1. třídy na vstupních dveřích ZŠ Školní 246. Zákonným zástupcům dětí nezařazených nebo dětí, kterým byla odložena školní docházka, bude zasláno písemné vyrozumění.

                                                                           Na spolupráci se těší ředitel Mgr. R. Torž

Obchodní firma s 10 letou tradicí Břetislav a Ivana Sojkovi - Oděvy Petřvald a Orlová - Poruba děkuje touto cestou všem svým zákazníkům za přízeň v uplynulém roce 2003 a přeje štěstí, zdraví a všechna pozitivní nej ... v roce 2004.

A abychom jenom nepřáli, připravili jsme pro vás milá zákazníci systém věrnostních slev, které vám nákupy u nás ještě více zpříjemní. Více informací na prodejně při vašem prvním nákupu v roce 2004.

                                 Těšíme se na vás

                                                                                                 Břetislav a Ivana Sojkovi

Žijí tady s námi....

Pan Rudolf Scholz je osobnost, která si právem zaslouží naši pozornost. V roce 1970 se stal poprvé mistrem ČSSR a v roce 1980 v Olomouci mistrem světa v chovu zpěvných kanárů. Pan R. Scholz žije již druhým rokem v našem městě, v rodinném domě v lokalitě u hřbitova. Vydala jsem se za ním, abych Vám, čtenářům Petřvaldských novin, přiblížila tohoto pohodového občana našeho města.

Narodil se 3. 7. 1935 v Bohumíně. Již jako malý osmiletý chlapec měl doma 6 našich ptáků - 2 stehlíky, čížka, konopku, hýla a zvonohlíka, kterému se  v tomto kraji říká polní kanár nebo trilinka.

V deseti letech požádal svého otce, aby mu zakoupil kanáry. Otec mu vyhověl a zakoupil 3 kanáry (1 samce a 2 samice). V roce 1948 vstoupil do Spolku kanárků v Ostravě. Postupně si ověřoval metody různých chovatelů. První limit pro účast na mistrovskou soutěž splnil až po sedmi letech chovu, kdy se mistrovství konalo v Brně. Do tajů kanářího zpěvu jej zaučoval posuzovatel F. Kubáta z Dobré. V roce 1957 vyhrál místní soutěž a v roce 1964 se stal krajským přeborníkem. V roce 1964 úspěšně složil zkoušky posuzovatele zpěvných kanárů.

V roce 1970 se stal poprvé mistrem ČSSR v nesmírně těžké konkurenci vynikajících chovatelů. Jeho úspěchy se šířily i do zahraničí. V roce 1973 odjel R. Scholz na světový šampionát do Rotterdamu (Nizozemí), kam s sebou vzal i 3 kolekce zpěvných kanárů. Úspěch byl nečekaný, protože ze 648 kolekcí z 22 států se umístil na 9. místě. Vše vyvrcholilo v roce 1980, když v Olomouci získal titul mistra světa v chovu zpěvných kanárů.

Co na vašeho koníčka říká vaše manželka? 

Manželka? Ta se s mým koníčkem smířila velmi brzy. V době, kdy jsme spolu začali chodit, jsem již byl vášnivým chovatelem kanárků. Moje maminka ji upozornila na mou zálibu. Odpověděla jí slovy: "To nevadí". A také ona se začala o ptáčky starat. Vždycky říkala: "To jsou moji". Tak jsem jí jednoho dne řekl: "Tak se starej o 4 páry a já tě přihlásím do organizace a můžeš se také zúčastňovat soutěží. A od té doby je chovatelkou i moje žena a má také úspěchy na poli chovu zpěvných kanárů.

Je chov kanárů  jednoduchá záležitost?  

Chovat kanáry je věda. Na zpěv má vliv mnoho faktorů. Zaprvé musí mít kanár dobrý kmen (rod). Kanárek vlastní túry (úryvky písní). Má jich deset dobrých a vy musíte rozlišit v jakých polohách je kanárek užívá. Z toho je vytvořena stupnice a podle ní se boduje. Velmi důležitý je i rytmus a zbarvení hlasu.

Když vychováte nějaké množství kanárů, musíte se o ně řádně starat a vychovávat z nich šampióny. Co se potom s nimi děje? Prodáváte je? Není vám to líto, že se s nimi musíte rozloučit?  

Není mi to líto. Na soutěž jsou vybíráni jenom mladí,  jednoroční. Poté jsou kanárci chováni na chov a ti se prodávají.

Kolik v současné době vlastníte kanárků?

Chovu zpěvných kanárků se nyní věnuji já i manželka. Máme jich kolem 200.

Máte i jiné zájmy?

Kromě toho, že jsem chovatelem zpěvných kanárků, jsem zároveň jejich mezinárodním  rozhodčím, posuzovatelem. Již 8 krát jsem posuzoval mistrovství světa. V nejbližší době pojedu do Polska (již podesáté) na posuzování jejich celorepublikového mistrovství chovu zpěvných kanárů.

V naší republice dělám předsedu posuzovatelů zpěvných kanárů již 31 let. V této organizaci nás bylo 80 a nyní je nás s bídou 20. Tak ten chov kanárků upadl. Mladí nemají zájem. Já se snažím. Chodím do škol a přednáším o této problematice, dokonce jsem založil v Karviné  kroužek chovu zpěvných kanárků, dodal jsem tam své ptáčky, ale vše vydrželo pouhých půl roku. Pro nezájem žáků jsem musel přistoupit ke zrušení kroužku.

Jsem také posuzovatelem drůbeže. Také jsem byl chovatelem plymutek žlutých (slepice) a zároveň i jejich posuzovatelem - rozhodčím. Choval jsem i králíky novozélandské červené. Měl jsem jich téměř sto. Před stěhováním do Petřvaldu jsem je prodal Polákům a v Polsku je nyní jejich nový majitel nejlepším chovatelem této rasy.

Jaké je přání pana R. Scholze do budoucna?

První mé přání by bylo, abychom získali do svých řad více chovatelů, a to především z řad mládeže.  A druhé mé přání je vypěstovat ještě kvalitnější kanáry, než tomu bylo doposud.

S panem R. Scholzem by se dalo povídat ještě hodně dlouho. Vždyť jeho praxe v chovu zpěvných kanárů je již 57 letá. Celý život se snažil a snaží o to, aby úroveň chovu zpěvných kanárů byla co nejlepší. 

A já bych chtěla popřát panu R. Scholzovi mnoho zdraví, pěkných chvil v rodinném kruhu a pěkné zážitky z bydlení v našem městě. Málokterý starosta může o své obci či městě prohlásit, že  v jeho místě trvalého bydliště žije mistr světa. A u nás bydlí ...  

                                                                                               Za rozhovor děkuje J. Skálová

Sdružení nezávislých kandidátů přeje všem občanům našeho města příjemné prožití svátků vánočních a mnoho štěstí a rodinné pohody v roce 2004.

Český zahrádkářský svaz - ZO Petřvald

 Vás srdečně zve na

SPOLEČENSKÝ  PLES

v pátek 30. ledna 2004 v 19 hod. do klubovny zahrádkářů. K tanci hraje NOGOL-BAND.

Domácí občerstvení.

Adventní zamyšlení

A znovu se blíží konec občanského roku a tak jako v minulých letech hodláme náležitě oslavit jeho odchod a přivítat ten nový s přáním, aby byl lepší a šťastnější.

V křesťanské tradici je prosinec dobou očekávání příchodu Ježíše Krista, Božího Syna, na tento svět. Prosinec je čas k přemýšlení o tom, odkud jsem, co tady na tomto světě pohledávám a kam jdu. Ale prosinec je také oslavou lásky, kterou nám lidem přineslo betlémské Dítě s doporučením a výzvou, abychom v sobě našli dost síly k lásce. Láska a porozumění je totiž největší dar, který dal Bůh lidem. - Je to láska, která zdokonaluje lidské srdce i lidský rozum. Největší touhou člověka je být šťastný. Jak nás však historie poučila, na nenávisti a pasivitě nekvete štěstí ani v rodině, ani v obci.

Zkusme tedy také přinést do svých domovů svým blízkým trochu něhy malého Ježíše a jas betlémské hvězdy. Zkusme udělat pro své blízké něco dobrého bez nároku na odměnu. K tomu nás totiž vybízí láska zrozená v Betlémě.

                                                                                                       B. Jakubják, jáhen

Program bohoslužeb v římsko-katolickém kostele v Petřvaldě

mše svatá:  24. 12. 2003         18.00 hod.

                  25. 12.                  10.15 hod.

                  26. 12.                  10.00 hod.

                  28. 12.                  10.00 hod.

                  31. 12.                    8.00 hod.

                    1. 1. 2004           10.00 hod.      

Vy se ptáte, my odpovídáme

"Co se staví na prostranství naproti spořitelně?"

Jedná se o dva obchody. Jeden bude provozovat firma IVL, s.r.o. a bude zde prodávat sortiment z oblasti železářství, prodej bude obohacen o výrobu klíčů. 

Ve druhém obchodě, jejímiž majiteli jsou manželé Šedovi, bude zahájen prodej sportovních potřeb, opravy a prodej jízdních kol, sortiment bude obohacen o prodej chovatelských potřeb a krmiv. Také zde bude pobočka TIPSPORTU.

Pracovní doba na Městském úřadě v Petřvaldě v době Vánoc

Upozorňujeme občany, že v době od 22. 12. 2003 do 2. 1. 2004 bude Městský úřad v Petřvaldě uzavřen. Prvním pracovním dnem v novém roce bude pondělí 5. 1. 2004. Pro případy havarijních situací jsou zabezpečeny služby - rozpis služeb je zveřejněn na úředních deskách MěÚ.

K článku "Údržba místních komunikací v zimním období 2003 - 2004" z  PN č. 11

Omlouváme se čtenářům za nedopatřením uvedenou vyhlášku (v souvislosti s článkem "Údržba místních komunikací v zimním období 2003 - 2004"), která je neplatná. Pro úplnost k parkování vozidel na místních komunikacích, zejména v obytných zónách, citujeme znění § 39 odst. 5 zákona č. 361/2000 Sb.:

"V obytné zóně a pěší zóně smí řidič jet rychlostí nejvýše 20 km/h. Přitom musí dbát zvýšené ohleduplnosti vůči chodcům, které nesmí ohrozit, v případě nutnosti musí zastavit vozidlo. Stání je dovoleno jen na místech označených jako parkoviště."

                  Děkujeme za pochopení.

                                                                                                             Odbor výstavby a ŽP 

Klub českých turistů Petřvald

Na svém tradičním "Posezení u videa", které se konalo 11. listopadu v klubovně u zahrádkářů, měli členové možnost posoudit a hlavně oživit si vzpomínky na některé naše akce, které se letos uskutečnily. Hlavní nosná část programu byla ale věnována návštěvě našich členů v Rakousku. 35 členů naší organizace prožilo deset nádherných dnů v rakouských Alpách, v Dubai. Videozáznam, který byl o této cestě natočen, ukázal, že máme zdatné členy, kteří si znovu mohli posunout hranice svých výškových osobních rekordů. Při družné debatě, kdy se vzpomínaly různé příhody z dalších letošních jednadvaceti akcí, čas pěkně ubíhal. Výbor pro své členy měl již připraven plán akcí pro rok 2004, což členové uvítali. Také si hned kromě plánu, který každý obdržel, kupovali "Pochodníčky", plán našich akcí, ve kterém jsou přímo vyznačeny trasy pochodů. Zároveň si mohou účastníci těchto výletů sbírat razítka z navštívených míst pro trvalou vzpomínku na hezké chvíle prožité v našem kolektivu. Velmi nás potěšilo, že pod vedením paní učitelky Palové se opět začali zúčastňovat našich výletů školáci. Letos se zúčastnili dvou akcí, vždy v počtu dvanácti dětí. Dětem se to velmi líbilo a věříme, že v příštím roce to bude daleko více společných výšlapů. Také recesní skupina "Haldolezců a přemožitelů hald" dala o sobě vědět 7. listopadu, kdy zdolali další haldu, a to v oblasti Přívozu.

V letošním roce nás čekají ještě dva výšlapy, a to 13. prosince "Zdobení vánočního stromu" a 31. prosince "Silvestrovský šlapáček". Obě tyto akce se určitě uskuteční, a proto můžeme tento rok považovat za velmi úspěšný. Celkové hodnocení naší činnosti ale necháme až na výroční členskou schůzi, která bude 13. ledna 2004 v 16.30 hodin v klubovně zahrádkářů. Rok 2004 zahájíme tradičním "Novoročním výšlapem" na Radhošť. Odjezd z Petřvaldu je v 8 hodin od PENNY MARKETU.

Do roku 2004 přejeme všem lidem hodně zdraví, spokojenosti a turistům dobré nohy, aby mohli zdolat zase více kilometrů.

                                                                                                   Za výbor KČT D. Kráčalík

Byl u vás svatý Mikuláš také?

Tak tedy ZŠ Školní 246 navštívil. Krásný, hodný, upovídaný, dobrosrdečný. Ale kdyby přišel sám, to by byla pohoda. Úsměvy, pohlazení, dárečky, sem tam nějaká pusinka na líčko, to se všem dětem líbí, zvláště těm menším. Letos byly děti nejen hodné, ale podle výskytu bytostí pekelných v petřvaldských školách bych řekla, že bylo i hodně těch zlobivých.

Pátek 5. prosince se nesl na naší ZŠ v tomto duchu. Svatý Mikuláš nejdříve vítal děti na ZŠ Školní 246 a pak na odloučeném pracovišti Závodní 822. Snažil se, ale "pekelná banda" byla v přesile a doslova "zmalovala" (líčidly) všechny příchozí. A vůbec se neptali, zda byli hodní nebo ne. Schytaly to i paní učitelky. Svatý Mikuláš rozdával sladkosti a perfektně nalíčení čerti jemná pohlazení koštětem. Nad tím vším dohlíželo i několik andělů (nebo andělek?).

V 8 hodin ráno se svatý Mikuláš vydává na pouť za těmi nejmenšími a navštěvuje je přímo ve třídách. Děti mu zpívají, přednášejí, svatý Mikuláš má pro ně nejen sladkosti, ale i vlídné slovo a pohlazení.

Je 10 hodin. Mikulášova pouť pokračuje za dětmi z Masarykovy školy. Pan ředitel Mgr. Rudolf  Torž a Lucifer pan školník Martin Graf nakládají do aut i všechny čerty a anděly. Tady je čeká program, který připravily děti ze ŠD pod vedením paní vychovatelky Hermíny Kochové, a pak jim ještě každá třída zvlášť předvedla kulturní program. Svatý Mikuláš nešetří chválou, čerti nešetří šminkami a začíná honička koštětem. Hodné děti jsou v klidu, ale proč se jiné samy dají před čertem na útěk, aby neskončily v pytli? To není záhada. To je jen "Mikulášská nadílka" na ZŠ Školní v našem městě.

                                                                                      Mgr. M.Wasilová

                                                             ved. učitelka odloučeného pracoviště Závodní 822

Hledají se básníci i autoři

Neobvyklou příležitost ke zveřejnění svých básní nabízí básníkům všech věkových kategorií sborník Současná poezie 2004, který vyjde v příštím roce. Budou v něm zastoupeni jak básníci, kteří už vydali několik sbírek, jako například semdesátiletý Lubomír Čejka z Ostravy, tak nejmladší autoři, mezi nimiž zaujme svými působivými dílky teprve sedmnáctiletá Michaela Hrabcová z Třebíče. Zajímavé jsou i básně v polštině Mariana Palowského z Českého Těšína, který však nebude jediným, kdo se představí v jiném než českém jazyce. Píšete-li básně a chcete-li je publikovat, pošlete ukázky svých prací co nejdříve do nakladatelství KING, Lelkova 43, 794 01  Krnov nebo na e-mailovou adresu: karlaf@tiscali.cz. Toto nakladatelství vydalo v listopadu druhou sbírku básní dr. Dittmara Chmelaře Bůh stále neodpovídá a s jeho nejnovějšími básněmi se setkáme i ve sborníku současné poezie. Básně publikované ve sborníku budou navíc zařazeny do soutěže o Cenu Benjamina Kinga.

Na stejnou adresu lze poslat i čtivé povídky či novely z oblasti science-fiction, krimi a hororu do připravovaných antologií Reen, Únos Mildred Hawkinsové a Ream jako Scream. Vítány jsou práce o rozsahu nejméně 15 stran a není na překážku, byly-li předtím publikovány v časopisech. Jedna z antalogií bude věnována především pracím na dobré literární úrovni s námětem rasové, náboženské a biologické nesnášenlivosti a dále dramatickým vizím budoucího vývoje lidské civilizace jak na Zemi, tak při osídlování vesmíru.

                                                                                                                                    (vx)

STOB - STOP  OBEZITĚ                                                                                                                       

Jste obézní? Váháte, zda změnit svůj životní styl a osvojit si nový, zdravější způsob života? Váháte, zda se pustit do boje s nadbytečnými kilogramy? Vyzkoušeli jste již nejrůznější metody, jak hubnout? Jste odborníky na nejrůznější diety?

Mnozí z vás na některé z předchozích otázek odpověděli kladně. Obezita, nadváha, tloušťka, baculatost, jouly, kalorie, koktejly, diety bezuhlovodanové, bodová, hollywodská, barrandovská, vajíčková a další nejzaručenější módní diety - nepřipomíná vám to něco? Není divu - vždyť v České republice je několik miliónů obézních a každý za svůj život "hubne" mnohokrát (nebo o tom alespoň mluví).

Ukazuje se, že u většiny z nich je obezita důsledkem špatného životního stylu - špatných stravovacích a pohybových návyků. Jejich problém proto nemohou vyřešit jednorázové diety, zázračné tablety či koktejly. Po jejich skončení se obézní většinou ihned vracejí ke svým naučeným špatným návykům a váha se velmi rychle vyšplhá na původní, často ještě vyšší hodnotu.

Na obézní je třeba působit systematicky a postupně je naučit správnému životnímu stylu. Jen tak je možné dosáhnout trvalých váhových úbytků. Velice cenným pomocníkem při tomto působení je metoda, která je odborně nazývaná behaviorální psychoterapií. Vychází z poznatku, že nevhodné jídelní a pohybové návyky jsou naučené a že se tedy dají pomocí různých technik také odnaučit. Cílem této terapie je pomalá "převýchova" obézního tak, aby se změnily jeho nevhodné návyky při jídle, postoj k jídlu, a vůbec celý životní styl.

Společnost STOB (Stop obezitě) pro léčbu obézních metodou behaviorální psychoterapie vypracovala konkrétní metodiku a organizuje Kurzy snižování nadváhy, v nichž je behaviorální psychoterapie kombinována s vhodnou pohybovou aktivitou (cvičení je přizpůsobeno lidem s nadváhou). Postupná změna návyků obézních je rozdělena do 12 lekcí, v každé z nich je probírán určitý dílčí problém. (Obézním se poskytuje dostatečný čas, aby jednotlivé problémy zvládli a nové návyky si zafixovali.)

V našem města začne Kurz snižování nadváhy v úterý 13. ledna 2004 na Základní škole na ul. Školní  v 18.00 hod. Kurzovné činí 1.200 Kč.

Bližší informace ke kurzu:

Jarmila Dolejší, Kovalčíkova 813, 735 41  Petřvald

tel.: 607 639 721

Informace o společnosti STOB: ww.stob.cz

Jak dopadl vánoční turnaj v košíkové?

Ve dnech 18. a 28. listopadu proběhl na naší škole turnaj žáků v košíkové. V kategorii starších žáků soutěžily 8. a 9. třídy. Na čtvrtém místě skončila třída VIII.B. Třetí místo obsadila třída IX.B, která hrála ve složení Jan Ščerba, Lukáš Czarný, Martin Matušů, Tomáš Ševčík, Petr Durčák a Martin Puška. Druhé místo patří třídě IX.A, za kterou hráli Václav Vala, Petr Stec, Radek Míčko, Petr Maslák, David Kubíček a Martin Polák. Vítězem starší kategorie se stala třída VIII.A, která hrála ve složení Jakub Jaglář, Jiří Králík, Matěj Bernatík, David Koběrský, Pavel Foltýnek, Oleg Pinigin a Tomáš Dvorok. Nejlepším střelcem této kategorie se stal Václav Vala, který nastřílel celkem 33 bodů.

V mladší kategorii, 6. a 7. třídy jsou výsledky následující:

na 5. a 6. místě se umístily třídy VI.C a VII.B, na čtvrtém místě třída VI.A. Třetí místo obsadila třída VI.B, za kterou hráli Jan Gavron, Lukáš Kawulok, Petr Hána, Jakub Levánszký, Jakub Mališ, Dominik Gasta a René Skýba. Druhé místo patří třídě VII.A, kterou reprezentovali Jan Kania, Tomáš Iziáš, Filip Gurecký, David Štěrba, Josef Kőkeny, David Kubiš a Lukáš Podhorní. Vítězem této kategorie se stala třída VII.C, kterou zastupovali Libor Slíva, Lukáš Onderek, Jan Grym, Daniel Planka, Jaroslav Vlček, Martin Szeliga a Tomáš Pavelek. Nejlepším střelcem mladší kategorie se stal Libor Slíva, který nastřílel celkem 55 bodů.

Všem hráčům děkuji za účast a přeji mnoho dalších sportovních úspěchů.

                                                                                           Mgr. R. Staňková, ZŠ Školní 246

Radujme se, veselme se, v tomto novém roce, v roce 2004

V sobotu 13. prosince 2003 byla na straně jubilantů přesila. Proti čtyřem představitelům města, starostovi Ing. V. Holečkovi, místostarostce J. Skálové, tajemnici MěÚ JUDr. Haně Kotové a zastupitelce města I. Karkoškové, usedlo jedenáct petřvaldských jubilantů. Byli to ti, kteří se narodili před 80, 85 či 90 lety v říjnu, listopadu nebo prosinci:

pan  Oldřich Grochol        80 let

paní Hilda Ligocká            85

pan  Ervín Stošek              80

paní Libuše Mikšanová      80

pan  Karel Číž                   90

pan  Rudolf Škrabiš           80

paní Aloisie Slowiková      85

paní Štěpánka Paláčková   80

paní Božena Matušková    80

paní Jaruška Karkošková   80

paní Vlasta Kašová            80

S jubilanty přišel do obřadní síně také početný doprovod nejbližších příbuzných, který vidíme vždy velmi rádi, neboť svědčí o tom, že naši jubilanti nejsou ve stáří osamoceni.

Ale to ještě není všechno. Obřadní síň Městského úřadu v Petřvaldě zase jednou potřebovala nafouknout. Dalšími hosty byli totiž ti, kteří v obřadní síni kdysi také oddávali, hráli a zpívali. Sbor pro občanské záležitosti, který obřady připravuje, totiž v našem městě pracuje nepřetržitě 50 let. A tak se mnozí z nich přišli podívat, jak to současná garnitura vede.

První část slavnostního obřadu byla oficiální a týkala se našich jubilantů. Jen jim patřily krásné melodie a verše, vlídná slova. Šampaňské, kterým si s představiteli města připili na zdraví, vytvořilo tu správnou atmosféru, aby se všichni přítomní přenesli myšlenkami do poezie Vánoc. Vždyť na druhý den se probudí do 3. neděle adventní a to je už blízko, blizoučko Štědrý den. A tak druhá, ta neoficiální část, přiblížila přítomným hostům nejkrásnější svátky v roce básněmi, koledami a vzpomínkami na to, jak se v době dětství a mládí našich jubilantů ve Slezsku slavily Vánoce.

A staré písně v duši znějí 

a s nimi jdou sny jesliček 

kol hlavy mé, jak ve závěji 

hlas tratících se rolniček.

Jaké by to byly Vánoce bez dárků? I na ty došlo. K dárkům přání narozeninová i vánoční -

Ať se zdravím nejsme na štíru,

ať ceněni jsme stále více.

Ať neztratíme v život víru.

Ať přežijeme daleko rok dva tisíce!

Rozloučili jsme se společně koledou:

"Radujme se, veselme se, v tomto novém roce!"

                                                                                             I. Karkošková

KIWI ŘEZY

4 vejce

20 dkg cukru (písek)

6 lžic horké vody 

20 dkg polohrubé mouky

1/2 prášku do pečiva

Vejce a cukr ušleháme, přidáme 6 lžic horké vody a zase šleháme. Nakonec přidáme polohrubou mouku a 1/2 prášku do pečiva.

Těsto nalijeme na vymazaný a vysypaný plech a pečeme. Na vychladlé těsto dáme  náplň, ovoce (kiwi, jahody, mandarinky, broskve) a želé.

Náplň:

1. ušlehaná šlehačka

2 zakysané smetany + 2 vanilkové cukry

Želé:

600 ml vody (ze šťávy z ovoce)

1 vanilkový pudink

Pudink rozmícháme ve šťávě z ovoce a vaříme 3 min.  

Mořské vlny

1/4 l vody

16 dkg hladké mouky

16 dkg tuku (sádlo, hera)

6 vajec

špetka soli

Vodu s tukem a špetkou soli přivedeme do bodu varu a poté přidáme mouku. Vaříme za stálého míchání 5 - 8 min.  Poté odstavíme, do vychladlého těsta přidáváme po jednom 6 celých vajíček. Těsto rozdělíme na 2 poloviny a rozetřeme na olejem vymazané plechy, pečeme do růžova (200° asi 20 min.) .

1. náplň

1/2 l mléka, 15 dkg cukru, vanilkový cukr, 2 vanilkové pudinky, máslo, rum

Uvaříme kaši, do které po vychladnutí přidáme máslo, vanilkový cukr, rum.

2. náplň

1 šlehačka se ztužovačem   a 1 vanilkovým cukrem

Vrstvíme - placku, krém, šlehačku a zase placku. Vršek pocukrovat nebo pokapat čokoládou.

Společenská kronika

Blahopřejeme jubilantům

  6. 11.   Gabriela Paková       90 let

17. 11.   Božena Beranová     80 let

10. 12.   Vlasta Kašová           80 let

10. 12.   Jaruška Karkošková  80 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Narozené děti

Jan Skýba

Zemřeli občané

Helena Serafínová           44 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

13. 12. 2003 uplynulo deset let, kdy nás opustila paní Marie Valíčková z Petřvaldu.

Děkuji všem, kteří jí věnují tichou vzpomínku.

Věra Liptáková, vnučka 
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INZERCE

Koupím rodinný dům v Petřvaldě nebo okolí. Platba v hotovosti. Prosím nabídněte. 

Tel.: 606 710 464

Pronajmu dlouhodobě byt 2+1 (50 m2) v Petřvaldě v blízkosti zastávky MHD.

Tel. 596 541 949, cena dohodou.

Nová prodejna v Petřvaldě!

         MONAPET

Šenovská 1063, 735 41  Petřvald

Pracovní oděvy

Ochranné pomůcky

Ochranné kryty na automobily

Prodejní doba: Po - Pá     8.30 - 16.00

Otevřeno i v sobotu od 9.00 do 12.00

    Broušení nástrojů a nářadí

Dolní Lutyně       K Zahrádkám 718

vidiové pily předřezy

obyčejné pily HSS

hoblovací nože do 600 mm

frézovací kotouče HM, HSS

řetězy do motorových pil

Příjem zakázek Po - Pá 7 - 16 hod.

mimo tuto dobu mobil: 603 830 555

596 530 364, fax: 596 544 885

po domluvě možno brousit na počkání

ceník zašleme na požádání.

                                                                                                                          7x9 cm

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                                                                                                                                    5x5 cm

         STANICE  TECHNICKÉ  KONTROLY

                           RYCHVALD

                           Tel./fax: 596 572 214

- technické prohlídky všech druhů silničních vozidel do 3,5 tuny

- technické prohlídky vozidel s pohonem na LPG

- evidenční kontroly vozidel

ZKUŠEBNÍ  STANICE

- technické kontroly vozidel dovezených ze zahraničí

- technické kontroly vozidel přestavěných na pohon LPG

- technické kontroly přestaveb a staveb vozidel (přívěsů)

(před schválením jejich technické způsobilosti k provozu

na pozemních komunikacích).

STANICE  MĚŘENÍ  EMISÍ

- benzin - nafta - plyn

PNEUSERVIS

ZNALECKÉ POSUDKY AUTOMOBILŮ

Provozní doba

Po - Čt:   7.00 - 16.30 hodin

Pá: 7.00 - 14.00 hodin

!Od 15. 3. 2003 otevřeno v sobotu: 8.00 - 12.00 hod!

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
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         Čištění koberců,

půjčování čisticího vysavače

    na koberce a čalounění

Telefon: 606 253 743

                                                                                                                                  3x6 cm

ELEKTRO B Market

Připravili jsme pro Vás:

Ceny, které Vám vyrazí dech. 0% navýšení splátek.

Odvoz zboží zdarma.

Příklad: 10% hotově + 11 splátek = 0% navýšení.

Splátkový prodej až na 36 měsíců.

Nabízíme: chladničky, pračky, mrazničky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, sendvičovače, vysavače, žehličky, bojlery, kotle, průtokové ohřívače, vestavné spotřebiče, mobilní telefony, zahradní bazény, šicí stroje, pily elektrické, motorové sekačky a křovinořezy, vrtačky, brusky, nářadí, svářečky a mnoho dalších spotřebičů.

Barevné televize, rádia, věže, videorekordéry, kamery, magnetofony, autorádia a navíc pojištění proti krádeži ve vozidle, mnoho jiných českých a zahraničních výrobků se zajištěným servisem a každý měsíc akce na vybrané zboží a to ještě není všechno.

Rozšířili jsme pro Vás příjem satelitní digitální televize UPC a nyní akce do konce listopadu sleva 25%.

Pro držitele karty BECK výrazné slevy.

Všechno toto zboží je samozřejmě bez úroků a navýšení.

Prodejny:

Ostrava - Bartovice, Majovského 26                                       Tel.: 596 228 037

Šenov u Ostravy, Lapačka 534                                                Mob.: 608 826 705

                                                                                                          608 973 114

                                                                                                          608 973 113

Otevírací doba: Bartovice          Po - Čt                             14 - 17 hod.

                                                  Út - St - Pá    9 - 12 hod  14 - 17 hod

Otevírací doba: Šenov                Po - Pá          9 - 17 hod nepřetržitě   

                                       JIŘÍ RAŠÍK

                     soudní znalec a odhadce nemovitostí

Vypracování znaleckých posudků - odhadů nemovitostí pro účely

převodů (prodeje, darování), vyřizování pozůstalosti atd.

V případě potřeby volejte, po domluvě Vás navštívím osobně.

Telefon: 596 314 768 (i záznamník)                 Mobil:   605 712 803

         NEBANKOVNÍ  PŮJČKY

pro zaměstnance

pro důchodce splátka již od 550,- Kč

pro podnikatele výše úvěru neomezena

tel.: 604 339 978

e-mail: pujcka@centrum.cz

Neuspěli jste se žádostí v bance? Pomůžeme vám!

Změna  "Obecně závazné vyhlášky o nakládání s komunálními odpady"

Zastupitelstvo města Petřvald se na svém  zasedání dne 15. 12. 2003 usneslo vydat obecně závaznou vyhlášku, kterou se mění OZV  č. 19 o nakládání s komunálními odpady .

Změna se týká článku 10 této vyhlášky, který pojednává o nakládání s ostatním komunálním odpadem a v němž je stanovena povinnost ukládat ostatní komunální odpad do typizovaných nádob o objemu 110 l. 

 V dosavadní vyhlášce byla pro občany stanovena povinnost zajistit si nádoby na tento odpad v odpovídajícím počtu na své náklady, tak aby nedocházelo k jejich přeplňování mezi jednotlivými intervaly svozu.    

S účinností od 1. 1. 2004 bude  firma DEPOS Horní Suchá a.s., která provádí v našem městě  svoz a zneškodnění komunálního odpadu, zajišťovat  dle technického stavu popelových nádob jejich postupnou výměnu. Nově dodané nádoby budou majetkem města a  označeny nálepkami "Majetek města Petřvald", dále s uvedením pořadového čísla a roku dodání (z důvodu evidence). Odstranění poškozené nádoby, která není ve vlastnictví města, si zajistí vlastník této nádoby sám.       

                                                                                                   Ing. Věra Křístková

                                                                                                          odbor výstavby a ŽP

Změny v obecně závazné vyhlášce o místních poplatcích

Zastupitelstvo města Petřvald schválilo na svém zasedání dne 15. 12. 2003 obecně závaznou vyhlášku o místních poplatcích podle  zákona č. 229/2003 Sb., kterým se mění zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích  ve znění pozdějších předpisů, s  účinností od 1. 1. 2004.

K největším změnám došlo u poplatku ze psů. Poplatníkem již nebude vlastník psa, ale jeho držitel. Poplatek se bude platit ze psů starších tří měsíců, dosud se platil ze psů starších šesti měsíců.

Sazba poplatku ze psů se zvyšuje:

1) Sazba poplatku ze psa činí za kalendářní rok za jednoho psa drženého

     a) v rodinném domě nebo na samostatné zahradě


250,- Kč

     b) v obytném domě s více než dvěmi bytovými jednotkami
600,- Kč

2) Sazba poplatku ze psa,  jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského   nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmů nebo poživatel sirotčího důchodu činí za kalendářní rok za jednoho psa drženého

     a) v rodinném domě nebo na samostatné zahradě                                      150,- Kč

     b) v obytném domě s více než dvěmi bytovými jednotkami
200,- Kč

3) Sazba poplatku u druhého a každého dalšího psa se zvyšuje o 50% sazby pod 

    bodem 1) a  2).

4) V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v poměrné výši, která  odpovídá počtu i započatých kalendářních měsíců. 

Od poplatku je osvobozen držitel psa, kterým je

      - osoba nevidomá, bezmocná 

      - osoba s těžkým zdravotním postižením, které byl přiznán III. stupeň  mimořádných   

        výhod podle zvláštního předpisu 

      -osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu výše uvedených osob

      - osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psy 

      - osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní předpis (např. zákon o  

        myslivosti). 

   V souvislosti se změnou systému se mění i sazba poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění využívání a odstraňování komunálních odpadů. Všichni občané, kteří mají ve městě trvalý pobyt budou platit stejnou částku a to 420,- Kč na poplatníka ročně.

Návrh úprav cen jízdného v Tarifu ODIS v roce 2004

Vzhledem k tomu, že se cena krátkodobých jízdenek nezvyšovala již dva roky, zatímco ceny dlouhodobých jízdenek se zvyšovaly za uvedenou dobu o cca 5%, přijala valná hromada společnosti KOORDINÁTOR ODIS s.r.o. k 1.1.2004 úpravu cen jízdného v Tarifu ODIS a to takto:

a)krátkodobé jízdenky - bylo schváleno zvýšení ceny jízdného u všech druhů krátkodobých    

                                         jízdenek o cca 1 Kč

b) 24hodinové jízdenky - od 1. 1. 2004 bylo schváleno zvýšení cen u 24hodinových síťových jízdenek, ceny 24hodinových jízdenek pro město Ostravu zůstaly zachovány

c) dlouhodobé časové jízdenky - nebylo schváleno plošné zvyšování cen jízdného u těchto jízdenek, přesto byly určité úpravy cen schváleny. Jedná se o zvýšení cen u jízdenek pro větší počet tarifních zón, kde je součastný Tarif ODIS příliš levný. Ostravských cestujících se tyto změny téměř nedotknou, zvýšení cen se promítne až od sloupce č.7 (součet počtu zón a počtu barev zón). Dále se změny týkají dlouhodobých časových zlevněných jízdenek pro děti od 6  do 15 let, dlouhodobých časových zlevněných jízdenek pro důchodce a bezplatné přepravě pro důchodce nad 70 let. 

V kategorii jízdenek pro děti od 6 do 15 let se zrušila dosavadní 60% sleva u těchto jízdenek a nahrazuje se 50% slevou. Výjimku tvoří ostravské tarifní zóny 1,2, 3, 4 (resp. kombinace jakýchkoli tarifních zón, se součtem počtu zón a počtu barev zón do 5), kde zůstává v platnosti dosavadní 60% sleva. 

Ruší se dlouhodobé časové zlevněné jízdenky pro důchodce. Výjimku tvoří opět ostravské tarifní zóny 1,2, 3, 4 (resp. kombinace jakýchkoli tarifních zón, se součtem počtu zón a počtu barev zón do 5), kde zůstávají dosavadní dlouhodobé časové zlevněné jízdenky v platnosti. Výše slevy se u uvedených jízdenek nemění.

Ruší se bezplatná přeprava pro důchodce nad 70 let, s výjimkou ostravských tarifních zón 1, 2, 3, 4, kde zůstává v platnosti bezplatná přeprava důchodců nad 70 let.

Co to znamená? Znamená to, že důchodci nad 70 let se budou bezplatně přepravovat pouze v ostravských zónách 1, 2, 3, 4. Jestliže pojede důchodce nad 70 let z města Petřvald do Ostravy, musí si zakoupit krátkodobou jízdenku po hranici ostravského města (LDN Radvanice). Od této městské části Ostravy může v tarifní zóně 1, 2, 3, 4 využívat bezplatnou přepravu a naopak. Pojede-li z Ostravy do Petřvaldu, musí si na hranici ostravské části Ostrava (LDN Radvanice) označit krátkodobou jízdenku.

                                                                                     KOORDINÁTOR  ODIS  s.r.o.

