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Z jednání samosprávy

12. schůze Rady města Petřvaldu  24. září 2003

Rada města po projednání rozhodla:

na základě zprávy komise pro hodnocení nabídek vybrala nejvhodnějšího uchazeče pro  stavbu "Parkoviště u smuteční obřadní síně v Petřvaldě". Je to firma Horstav Olomouc, za cenu maximálně přípustnou 1,782.257,- Kč;

o změně doby výpůjčky pozemků parc. č. 1876,  č.1877, č, 1878/1, č. 1878/2, č, 1856/1 a č. 1856/26 v k. ú. Petřvald u Karviné Mysliveckého sdružení Haldy, z doby neurčité na dobu 20 let;

o uzavření smlouvy o nájmu plynárenského zařízení na část trasy P1 a P3 v Petřvaldě - Nová dědina na ul. Vocelkova, Krátká, U Rozvodny, Šenovská, Ráčkova, Na Pořadí a Slezská;

o uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o umístění reklamní tabule uzavřené mezi městem Petřvald a I.V.L. Doba platnosti smlouvy se mění na dobu neurčitou.

RM po projednání schválila:

rozpočtové opatření na úhradu výdajů spojených s organizováním akcí týkajících se spolupráce s polskými městy ve výši 25 tis. Kč.

RM jmenuje:

paní Jarmilu Skálovou do komise pro periodické hodnocení ředitele příspěvkové organizace kraje - Základní umělecké školy Bohumila Kulínského, Petřvald, Závodní 822.                            

RM vzala na vědomí:

výkaz o plnění rozpočtu k 31. 8. 2003 a informace starosty a místostarostky.

Z minulosti spolkové činnosti v Petřvaldě

Spolkový život měl v minulosti v každé obci významné místo. V Petřvaldě má spolková činnost dlouhou a bohatou tradici, která se začala rozvíjet na základě zákona o spolčování z roku 1867.

Nejstarší spolky působící na území obce Petřvaldu měly charakter kulturně osvětový a tělovýchovný. Byly to nejrůznější čtenářské, divadelní a tělocvičné organizace, jako například Čtenářská beseda, Slezská matice osvěty lidové, Dramatický odbor divadelních ochotníků J. K. Tyl, Bendlův pěvecký a hudební kroužek, Vzdělávací a zábavný spolek Vlastimil, Jednota československého Orla, DTJ, Jednota proletářské tělovýchovy, Tělocvičná jednota Sokol, Český tenisový klub a další.

Mnohé ze spolků měly také úzkou souvislost s povoláním nebo řemeslem, které jejich členové vykonávali. Mezi takové patřily například Ústřední svaz domkářů a malorolníků, Unie železničních zaměstnanců, Unie horníků rakouských, Svaz československých horníků v Rakousku, Svaz horníků v Československé republice, Svaz báňských a hutních úředníků, Svaz poddolovaných a jiné. Nechyběly ani spolky zájmové, jako například Honební společnost, Radioklub Petřvald, Spolek chovatelů drobného zvířectva, Spolek chovatelů poštovních holubů, Spolek přátel zahrady, Svaz esperantistů a Klub českých turistů.

Spolek střídmosti

Založil místní farář p. Antonín Duda ještě před schválením spolkového zákona. Přímým podnětem k založení spolku byla nešťastná událost. Na petřvaldském odpustu v roce 1844 se místní občan upil k smrti. Následující kázání využil místní farář k protialkoholní agitaci, jejímž důsledkem bylo založení Spolku střídmosti. Československý abstinenční svaz, který vznikl po utvoření Československé republiky, byl pokračovatelem Spolku střídmosti.

Spolek krojovaných horníků

Pořádal různé kulturní akce, z nichž nejvýznamnějšími se staly hornické slavnosti petřvaldských šachet Hedvika a Pokrok. Akce se konaly v zahradě hostince U Čarneckého a v hostinci U Karkošky. V uváděné organizaci vznikl spolek Svépomoc, jehož účelem bylo poskytovat podporu pozůstalým po zemřelých hornících.

Čtenářská beseda Petřvald - Nová dědina

Patřila mezi spolky, které vznikly v 19. století. Zřízení spolku bylo schváleno 28. 12. 1889 a jeho posláním byla péče o vzdělání členů a pěstování společenské vzájemnosti. Tato společnost pořádala přednášky, výlety, slavnosti, výstavy, divadelní představení a hudební produkce. V roce 1932 Čtenářská beseda Petřvald zanikla.

Slezská Matice osvěty lidové

Toto uskupení vzniklo v Petřvaldě 14. května 1908. Organizace měla podobnou náplň jako Čtenářská beseda. Pořádala veřejné a spolkové přednášky, podporovala rozvoj knihovny a čítárny, udílela stipendia, pořádala výstavy, společenské zábavy, koncerty a divadelní představení. Činnost byla ukončena v roce 1939.

Současnost spolkové činnosti v Petřvaldě

Český zahrádkářský svaz Petřvald

rok založení 1933, počet členů 117

Aktivity: Pořádání výstav ovoce a zeleniny, zahradní úpravy, květinová výzdoba.

Český svaz ochránců přírody Petřvald

rok založení 1982, počet členů 12

Aktivity: Opravy vodních nádrží, likvidace černých skládek, výroba ptačích budek.

Český svaz chovatelů Petřvald

rok založení 1975, počet členů 19

Aktivity: Chov drobného zvířectva, výstavy, společenská činnost.

Sbor dobrovolných hasičů v Petřvaldě

rok založení 1855, počet členů 32

Aktivity: Požární ochrana obyvatelstva.

Český rybářský svaz Orlová

rok založení 1973, počet členů 523

Aktivity: Ochrana přírody a vodních nádrží, práce s mládeží, zarybňování rybářského revíru, 

               vydávání časopisu.

Český svaz včelařů Petřvald

Původní název: Včelařský spolek pro Petřvald a okolí

rok založení 1910, počet členů 33

Aktivity: Kladení důrazu na životní prostředí a propagace významu včelstev.

Český svaz chovatelů poštovních holubů Petřvald

Název při vzniku: Spolek chovatelů poštovních holubů

rok založení 1930, současný počet členů: 12

Sokolská župa Těšínská Jana Čapka

rok založení 1921

Aktivity: Sportovní, tělovýchovné a společenské akce.

Tělovýchovná jednota Petřvald

rok založení 1933, počet členů 136

Aktivity: Činnost fotbalového oddílu.

Cyklistický klub "FESO" Petřvald

rok založení 1993, počet členů 31

Aktivity: Závodní činnost, práce s mládeží.

Klub českých turistů Petřvald

rok založení 1925, počet členů 125

Myslivecké sdružení Haldy Petřvald

rok založení 1969, počet členů 27

Aktivity: Ochrana přírody a zvěře, plánovaný chov, údržba mysliveckého zařízení, spolupráce 

               s veterinární správou.

Kluby důchodců

1. "Odborový klub důchodců podnikových středisek a úpravárenského komplexu Dolu Fučík - Petřvald"

rok založení 1972, počet členů 130

2. "Klub důchodců Petřvald - Březiny"

rok založení 1968, počet členů 75

Aktivity: zájezdy, společenská setkání, pietní akce.

Český svaz žen Petřvald - sídliště

rok založení 1983, počet členů 33

Aktivity: Burzy oblečení, rodinné zájezdy, humanitární akce.

Český svaz bojovníků za svobodu Petřvald

Název při vzniku: Svaz osvobozených politických vězňů a pozůstalých

rok vzniku 1945, počet členů 12

                                                                                        O. Kochan, člen letopisecké komise

    Církev československá husitská

             vás srdečně zve na

 VZPOMÍNKOVOU BOHOSLUŽBU

    dne 1. listopadu 2003 v 15 hodin,

která se koná v Husově sboru v Petřvaldě.

                                    Za CČSH rada starších

Kalendář svozu odpadů na 4. čtvrtletí 2003

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

Listopad

  4.,   5.

11., 12.

18., 19.

25., 26.

Prosinec

  2.,   3.

  9., 10.

16., 17.

23., 24.

30., 31.

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

 8. listopadu    - sobota

13. prosince    - sobota

Co nového v Klubu důchodců PS a ÚK Závodu J. Fučík v Petřvaldě

Klub se sešel na členské schůzi 18. září 2003. Od jara, kdy si členové zvolili nový výbor, stojí v čele klubu pod předsednictvím Lubomíra Brody - Zdeněk Novotný, Danuše Novotná, Danuše Mojestíková, Bořivoj Skýba, Helena Sosnová, Jiří Huták a Jiří Pěgřímek.

22. února 2003 uspořádal klub pro členy společenský večírek. Pro účastníky ze Šenova, Havířova, Nové dědiny a Podlesí byl pro odvoz přistaven autobus. Ti, kteří se zúčastnili, byli spokojeni, řada hostů přišla dříve, aby se zapojila do přípravy. Co však kalilo náladu, byl malý zájem členů.

20. března 2003 se konala členská schůze, na které vystoupili s kulturním programem žáci ZUŠ Boh. Kulínského. V dalším průběhu jednání hodnotil výbor činnost KD v r. 2002, 71 přítomným členům byla předložena zpráva o hospodaření a zpráva revizní komise, byl schválen rozpočet na rok 2003 a zvolen nový výbor v čele s L. Brodou.

V dubnu se členové mohli zúčastnit autobusového zájezdu na Floru Olomouc, na zpáteční cestě se zastavili v lázních Teplice. 

Kdo měl zájem, mohl strávit týden v penzionu Šance v Nové Vsi u Frýdlantu. 

Koncem srpna si mohli užít houbaři. Pro malý počet zájemců a také proto, že při velkém suchu houby nerostou, se však zájezd nekonal.

(Tolik z činnosti KD, jak jsme se dověděli od jeho předsedy pana L. Brody.)

VIVAT POLICIE MĚSTA PETŘVALDU !.?!

Stojím v němém úžasu a nevěřím vlastním očím. Bydlím v nechtěné části města Petřvaldu na Pokroku. Moje pocity jsou v rozporu!

Pamatuji se na znechucení nad množstvím vraků v ulicích, hluk reprodukované hudby burácející ze sotva pojízdných čtyřkolých miláčků nových obyvatel, dunění kopacích míčů v zastavěné části je nervy drásající, řinkot skla rozbitých oken je odrazem zábavy roztomilých dítek, pro něž je silnice nejlepším hřištěm, přičemž decibely řinoucí se z hrdel těchto dítek občas přerušuje nakvašený apel některé z jejich matek, ječící z oken svůj mateřský cit či necit.

Šňůry aut dalších našich přičinlivých spoluobčanů zčásti či zplna naložených "nalezeným šrotem" z objektu bývalého Dolu Fučík, řidiči bez řidičských průkazů, majitelé televizorů a rádií, světel zářících nejen v bytech - zbytek elektrospotřebičů již nevidím - samozřejmě bez elektroměrů, noční život často převyšující intenzitou denní, požáry s výjezdy hasičů, chov psů způsobem vzbuzujícím účast s těmito tvory přes jejich neuvědomělé ničení rostlin v sousedních zahradách, obavy o majetek, zdraví a základní lidskou důstojnost, zvláště bezbranných starých lidí. UTEČ, KDO MŮŽEŠ!

To vše je minulostí. Policisté soustavnou korektní, ale nekompromisní prací, vysvětlováním, aplikací zákona a především všudypřítomnou prevencí, spoluprací, uznáváním svých chyb, kterých se jako každý člověk dopouštějí, viz např. por. Bc. T. L. či por. Bc. J. K., dosáhli neuvěřitelné změny. Nešvary vymizely, obyvatelé osady je ctí, uznávají, dá se říci věří policii, nedají na ni dopustit. I ve mně tento pocit stále více vítězí, i když někde hluboko křičí nepřejícník, kterým jsem byl.

TO NENÍ MOŽNÉ! NEVĚŘ! Máš svoji zkušenost! Blíží se auto. NEMOHU NIC ROZEZNAT. NUTÍM SVÉ SMYSLY PRACOVAT NAPLNO! Automobil mne rychle míjí. Jsou v něm uniformy, vzdalují se.

OTEVÍRÁM OČI! PROBOUZÍM SE. Bydlím v nechtěné části města Petřvaldu v kolonii POKROK!

                                                                                                                   Stanislav Žák

Zákusek jablkový se šlehačkou

piškotové těsto

16 dkg ml. cukr

4 vajíčka (celá)

16 dkg pol. mouky

půl prášku do pečiva

jablková náplň

0,7 sklenice nastrouhaných jablek

podusit na lžíci másla, přidat cukr podle chuti

1 a půl balíčku vanilkového pudinku uvařit v 0,6 dl vody, smíchat s jablky, lze přidat i mleté ořechy, náplň se ještě teplá rozetře na vychladlé piškotové těsto

šlehačka

dvě šlehačky ušlehat se ztužovačem a trochou cukru, pak smíchat s jednou zakysanou smetanou a rozetřít na jablkovou náplň

Léto v Domově důchodců Petřvald

Tak jako v předešlých letech i tento rok bylo léto opět krásné, slunné a především teplé. V našem domově jsme si jej dostatečně užívali. Využívali jsme toto skvělé počasí zejména k procházkám, práci na naší zeleninové zahrádce, ručním pracím, cvičení či zpěvu v našem zahradním posezení. V odpoledních hodinách jsme pak s obyvateli každý týden grilovali klobásy, párky, kuřata, apod.

Kromě těchto běžných aktivit proběhly během léta v domově i tři velké společenské akce, kterých se mohli zúčastnit kromě obyvatel také jejich rodinní příslušníci a zaměstnanci domova.

Hawai párty

Sociální úsek společně s obyvateli připravil pro ostatní účastníky originální podívanou plnou barev, květin, lahodného jídla a pití.

Během párty jsme mohli poslouchat tóny hawaiských písní a zhlédnout tanec "HULA HULA".

O zábavu se také postarali někteří obyvatelé domova, kteří si připravili módní přehlídku v originálních kostýmech, kdy každý z nich představoval příslušníka určité země, takže jsme měli možnost vidět - Číňanku, indiána, černocha, indickou tanečnici a nechyběl ani pravý moravský kroj.

Olympiáda DD Petřvald 2003

Další akcí v domově byla letní olympiáda. Bylo slunné odpoledne a v domovské zahradě panovala nedočkavost a netrpělivost ze začátku olympiády. S heslem "NENÍ DŮLEŽITÉ VYHRÁT, ALE ZÚČASTNIT SE" nastoupili soutěžící na start. Soutěžilo se v pěti disciplínách. Házelo se tenisovými míčky na cíl, dávaly se góly do branky, shazovaly plechovky, lovily neposlušné rybky a poslední zastávkou se staly kuželky.

Závodilo se tělem i duší. Nakonec byli vyhlášeni vítězové a rozdávaly se medaile.

Ukončení léta na Divokém západě

Tato akce byla určena k rozloučení s létem a opět proběhla na zahradě domova.

Vše bylo připraveno ve stylu Divokého západu. Podávalo se kuře  A-la Rybana, steak A-la Vinettou a Old Shatterhandova klobása. Nechyběla ani pravá ohnivá voda.

Před třetí hodinou odpolední přijela návštěva "Z DIVOKÉHO ZÁPADU". Svůdné a elegantní barové tanečnice, kovbojové a indiáni se svými ženami. Snažili se navázat kontakt s obyvateli domova, ale byli vyrušeni nepříznivým počasím, a proto byli nuceni se vrátit na svůj "Divoký západ".

Den každý vezmi vděčně ...

Při dnešním každodenním shonu člověk nemá tolik času, aby si na sklonku dne zopakoval jeho průběh a řekl si - to bylo hezké, měl jsem štěstí, dařilo se mi, to by mohlo být lepší, něco pro to udělám, ... Často po velmi namáhavém dnu upadne člověk do spánku, který úlevně odnese starosti, vyčerpání a všechny problémy do nějakých vzdálených krajin, ... a ráno začíná stejný kolotoč.

Zřejmě jinak pociťují vděk za každý prožitý den lidé velmi nemocní a trpící a lidé starší generace. Členové Sboru pro občanské záležitosti mají občas příležitost umožnit našim seniorům prožít pěkný den ve společnosti jejich vrstevníků a představitelů města.

To když zaťuká na dveře jejich významné jubileum. Naposled se tak stalo v pátek 26. října a v sobotu 27. října 2003.

Pátek 26. října patřil ročníkům 1928 a 1933, tedy sedmdesátníkům a pětasedmdesátníkům. SPOZ je pozval do kulturního domu, kde už na ně v 15 hod. čekali herci Slezského divadla v Opavě s výběrem nejpěknějších árií, dvojzpěvů a kupletů ze známých operet. O tom, v čem spočívá a jaký smysl má práce SPOZu, si pak s jubilanty povídala moderátorka pátečního odpoledne Ilona Karkošková. Mezi gratulanty nechyběl starosta města Ing. Václav Holeček, písemnou gratulaci jubilantům a poděkování zastupitelům za pozvání na toto setkání poslal všem přítomným jubilant Ing. Jaroslav Havlásek, jenž se bohužel nemohl osobně dostavit. Vyjádřil přesvědčení, že "nepochybuje, že tyto krásné chvíle zůstanou účastníkům dlouho v paměti." Také ti, kteří setkání jubilantů organizují, by si to přáli.

Sobota 27. října patřila potřetí v tomto roce jubilantům, jejichž číslice s počtem roků začíná osmičkou či devítkou. S těmi se členové SPOZu setkávají v obřadní síni MěÚ v Petřvaldě spolu s jejich nejbližšími. Slavnostní řeč a blahopřání pronesli starosta Ing. V. Holeček a členka ZM Ilona Karkošková. Další program se pak nesl ve slezském duchu a slezském nářečí. 

Pozvání se účastnili:

           paní Drahoslava Boturová  80 let       

           pan  Albín Beran                 80 let

           paní Marie Frőhlichová       85 let

           pan  Ladislav Barteček        80 let

          pan  Milan Kreuzinger        80 let

          paní Věra Mazgayová         80 let 

          paní Božena Latušinská      80 let

          paní Jiřina Chládková          80 let        

Letos oslaví Sbor pro občanské záležitosti v Petřvaldě 50 let svého trvání. Jak sdělila matrikářka MěÚ v Petřvaldě paní Dana Káňová, je Petřvald v této práci výjimkou. Jinde SPOZ prostě většinou zanikl. My jsme však přesvědčeni, že práce SPOZu má smysl, chceme ji dále vykonávat a dávat občanům najevo svou úctu a zájem o jejich život.

                                                                                                  I. Karkošková, členka SPOZ

Dnes si budeme povídat s paní Ilonou Karkoškovou, dlouholetou zastupitelkou našeho města.

Když jsem chtěla použít obligátní název této rubriky "Představujeme Vám ..., ihned jsem se zarazila a použila jsem naprosto jinou větu. Zdálo se mi, že představovat paní Ilonu Karkoškovou čtenářům Petřvaldských novin by bylo přinejmenším legrační. Určitě všichni znáte tuto vitální ženu, s kterou se můžete velmi často potkat na akcích SPOZu nebo akcích, které pro Vás připravilo Středisko kulturních služeb. Nejen to, paní Ilona Karkošková je členku letopisecké komise a zastává důležitý úkol pro následující generace, mapuje život ve městě - je kronikářkou města Petřvaldu. Každý výtisk Petřvaldských novin jí projde několikrát rukama, neboť jsou jí předkládány ke korektuře. Znáte ji i jako aktivní dopisovatelku našeho měsíčníku.

Paní Karkošková, kolik let působíte v komunální politice?

Přestože jsem do r. 1989 o politiku nezavadila a vůbec mě nenapadlo, že to někdy bude v mém životě jiné, trvá tento "jiný stav" už 13 let, od r. 1990.

Můžete srovnat začátky svého působení v samosprávě a nyní?

Začátky mé práce v komunální politice byly plné otazníků - ten největší: jak se vůbec komunální politika dělá? Budu to umět? Vždyť nemám o ní ani ponětí! V životě je však člověk konfrontován s neznámou situací x krát. A já nedokážu říct, že něco neudělám. Když to neumím, snažím se to naučit. Navíc - hlavně v prvním zastupitelstvu, kdy nás bylo 25 a většinu z nás ještě ovládaly emoce, to šlo velmi ztuha. V dalších volebních obdobích už mělo zastupitelstvo jen 15 členů, jednání byla věcnější a klidnější. Už dávno vím, že komunální politik se až zase tolik nezabývá politikou (jednou z výjimek je příprava voleb), že je to hlavně služba městu a jeho občanům - je to dobré?, přinese to zlepšení?, máme na to? Stejně jako člověk plánuje výdaje na domácnost.

Dokonce se zdá, že petřvaldští zastupitelé vůbec nechtějí být podobní některým našim vrcholným politickým představitelům a poslancům - žádné telefonování v průběhu jednání, čtení novin, odcházení z jednacího sálu, žádné popíjení v pracovní době, řečnická cvičení před televizními kamerami (u nás před přítomnými občany) a urážení kolegů z jiné strany. Tak nevím, kdy do našich jednání vneseme duch "velké politiky". Možná by přišlo na naše jednání více občanů ... (Ale na to já asi nemám buňky. Neděláme to náhodou špatně?!)

Jaká jsou podle Vás jednání zastupitelstva našeho města?

Jsem ráda, že za tu dobu jsme se v zastupitelstvu k smysluplné práci, jakou vyžadují jednání o problémech města, dobrali. Ne že bychom měli na věc vždy stejný názor, avšak většinou zvedneme ruku pro řešení pro město nejvhodnější. Neztotožním-li se i třeba s názorem většiny, zdržím se hlasování, případně jsem proti. Je to právo každého zastupitele - hlasovat v souladu se svým svědomím. Dalším důvodem pro to, aby jednání byla věcná a pokud možno rychlá, je důkladná příprava ze strany toho, kdo jednání řídí, tedy pana starosty. A ten vždy připraven je. Starostovi zase připravují podklady úřednice MěÚ. Také zastupitelé jsou s materiály, které od nich obdrží, spokojeni.

Široká oblast vašeho působení by pro mnohé ze zastupitelů byla nerealizovatelná. Pro Vás ale znamená neustálé setkávání s občany našeho města. Mnohdy si i já kladu otázku, kde na všechno berete čas, energii ...?

Pokud se týká mé energie a, jak říkáš, vitality, ta je mi dána jednak od pánaboha, něco mám zakódováno v genech, ale především je to schopnost zorganizovat si všechny své "(hyper)aktivity" tak, abych na nic nezapomněla a abych byla včas a připravena tam, kde mám v daném okamžiku právě být. Myslím, že se mi to daří. Všechno se dá naučit a já se učím ráda. S časem je to horší. Neustále mi chybí na věci, které bych ještě ráda udělala. A práce s lidmi (a hlavně mladými) mě moc těší. Z kontaktu s nimi čerpám sílu a radost.

Která oblast je pro Vás ta nejmilejší?

Už více než 13 let je pro mě potěšením vítat naše malé Petřvalďánky, oddávat zamilované páry a vidět v obřadní síni (nebo v kulturním domě) naše jubilanty či zlaté a diamantové "hrdiny stavu manželského". Hovořit o tom, jakou radost mám ze zájmu některých našich občanů o zájezdy do divadla, by bylo nošením dříví do lesa. Akorát mě mrzí, že nemůžeme přibrat nějakou vlečku, aby se dostalo vždy na všechny.

Víme o Vás, že se také věnujete výuce cizího jazyka. Kde Vás mohou zájemci zastihnout v případě svého zájmů o výuku?

Jazyky byly vždy mým koníčkem. Kromě své školní práce vedu v SKS (a to velmi ráda) kurz jazyka německého, který je určen již pokročilejším zájemcům a koná se každé úterý od 16.00 - 17.30 h. Ráda podám bližší informace všem, kdo by se chtěli ještě v tomto školním roce přidat.

Jaký je Váš názor na výstavbu Penny Marketu?

Penny Market je stavba, o kterou zastupitelé prakticky nejméně 12 let usilovali. Že se věci konečně pohnuly správným směrem, je způsobeno i tím, že kapacita velkých obchodních řetězců se zdá být naplněna a těm menším, jako je náš budoucí PENNY, už stojí za námahu a investice i náš Petřvald se 7 tisíci obyvateli. Těší mě to nejen jako zastupitele města, ale i jako budoucí zákaznici.

Na co se Vy z pozice zastupitelky města těšíte v nejbližším období?

V roce 2005 bude naše město slavit 700 let svého trvání. Bude to významná událost v životě města. Věřím, že se tohoto úkolu město zhostí se ctí.

Naše poděkování patří této zastupitelce města za její organizaci celoměstské akce Běhu Terryho Foxe. Díky její aktivitě je každoročně zasílána nemalá finanční částka, kterou se podaří získat od účastníků této humanitární akce, na konto boje proti rakovině.

S paní Ilonou Karkoškovou by se dalo povídat velmi dlouho. Vždyť jde o ostřílenou zastupitelku našeho města, která se aktivně zapojuje do jeho dění. Z tohoto důvodu jí není cizí žádná problematika v Petřvaldě. Často je iniciátorkou návrhů, které potom usnadňují život občanům v našem městě. Ráda si podiskutuje i s tím, kdo je proti některým rozhodnutím zastupitelstva. Držme jí palce, ať ještě dlouhou dobu svým smíchem a energií rozdává svůj optimismus a dobrou náladu všem lidem dobré vůle.

                                                                                         Za rozhovor děkuje J. Skálová

Jubilanti z řad důchodců

Ve čtvrtek 8. 10. 2003 jsem byla pozvána předsedou klubu důchodců ZOD Dolu Fučík OSPHGN Petřvald panem Lubomírem Šlachtou na slavnostní setkání jubilantů výše jmenovaného odborového klubu. Sešli se zde jubilanti, kteří se v letošním roce dožili kulatého životního jubilea 50, 55, 60, 65, 70, 75 a 80 let.

V úvodu setkání všechny přítomné pozdravil předseda klubu pan Lubomír Šlachta.

Poté vystoupily žákyně ZUŠ B. Kulínského. Pod odborným dozorem svých učitelek, paní Jany Bajgarové a Soni Kočandrlové, vystoupila slečna Zuzana Dolejší, která potěšila přítomné svým zpěvem a hrou na akordeon. Miriam Housková a Renáta Šebestová spolu s Lucií Ševečkovou zahrály na elektronické klávesy a Jana Brzobohatá na altovou flétnu.

Slavnostním přípitkem, který přednesla místostarostka města J. Skálová spolu s L. Šlachtou, byla zahájena neoficiální část celého setkání. K tanci a poslechu zahrála hudební skupina DUO Bohuš a syn. Kytičkou byly odměněny nejstarší účastnice setkání, a to paní Jaruška Karkošková a Anna Chrástecká. Přeji ještě jednou nejen jim, ale všem hodně zdraví, pěkných chvil a optimismus do dalších let jejich života.

                                                                                                                                         JaS

KOSMETICKÉ  OKÉNKO  GABRIELY  MACHÁČOVÉ

Slyšela jsem, že jste rozšířila nabídku svých služeb. Na co se tedy můžeme těšit? 

Stále platí stará řecká zásada, že jen to je krásné, co je zdravé. Bohužel dnešní vysoké životní tempo, neustálý spěch a špatná životospráva nám na zdraví a kráse spíše ubírají. Proto jsem pro ženy i muže připravila spolu s odborníky ucelený program, který má tři hlavní témata.

První téma - péče o pleť, tělo - zde nabízím zákazníkům nejen péči o pleť a ruce, na kterou jsou již zvyklí, ale nově také „Lázeňské dny“, kde si klientka může vybrat z několika možností a je o ni pečováno od hlavy až k patě. 

Druhé téma - fitness - mnoho z nás má sedavé zaměstnání nebo naopak fyzicky namáhavou práci a naše tělo tím trpí. Trápí nás bolesti zad, ochabuje svalstvo. Proto pořádám “RELAX PÁTKY“ - dvě hodiny relaxace v sauně, vířivé vaně, bazénu, masážích a pohybu při aqua-aerobiku (kondiční cvičení při hudbě ve vodě vhodné i pro nesportovce a starší jedince). Zároveň se stáváte členy nike fitness clubu, kde získáváte zajímavé bonusy + slevy na kosmetiku.

Spolu s profesionálními cvičitelkami pořádáme pravidelně víkendy s aerobikem na horách - aerobik, strečink, cvičení na míčích, aqua-aerobik, kosmetika, masáže, pedikúra.

Třetí téma - zdravá výživa - navázala jsem spolupráci s odbornicí v oblasti výživy. Máme záměr pořádat semináře o zdravé výživě, můžete si nechat sestavit jídelníček na míru, nechat změřit tuk či domluvit individuální konzultace a mnohé další.

Můžete nám více přiblížit výše zmíněné „Lázeňské dny“? 

Zákaznice si vybere libovolný den vč. víkendu a spolu sestavíme program s ohledem na přání, potřeby a věk. Jako příklad nám poslouží zákaznice se zralou mírně ochablou pletí a prvními vráskami, která si stěžuje také na bolesti šíje, suchost kůže na těle, lámavost nehtů apod. Takové ženě mohu nabídnout např. tento program: Celkový peeling těla a následně regenerační masku na tělo. Masáž dekoltu vč. šíje a ramen + regenerační dekolt. masku. Speciální ošetření obličeje s použitím moderní přístrojové techniky tzv. pasivní gymnastiku obličeje a následné nanesení intenzivní liftingové masky se zpevňujícím a protivráskovým účinkem. Dále dvoufázový kondicionér na ruce a nehty, doplněný saunou na ruce a manikúrou, případně lak. Celé ošetření můžeme obohatit o SPA ošetření nohou - speciální koupel z bylin, hrubý peeling nohy + reflexní masáž. Celé ošetření je možno završit nalíčením.

Výsledkem je celkové uvolnění, relaxace, zlepšení kvality pleti a předcházení stárnutí. Zákaznice si především uvědomí, že je žena a znovu se může plná energie vrhnout do víru všedních starostí.

Prozatím probíhají tyto dny v mém studiu v Ostravě, ale do budoucna bych je chtěla přenést i do malebného prostředí hor a spojit i s dalšími již zmiňovanými aktivitami .

V příštím vydání novin bych vám ráda přiblížila  historii a význam aqua-aerobiku pro naše zdraví. 

Ráda přivítám vaše dotazy, nápady či objednávky na e-mailu: info@studiogabriela.cz nebo tel.: 59 75 77 153 a mobilu 603 427 165

Vaše kosmetička Gabriela

                                                                                                                                    JaS

Stalo se v našem městě

Je den x. Ve sběrném dvoře jde vše jako na drátkách. Ale přece jenom se jeden zádrhel objevuje. Přijíždí již poněkolikáté občan našeho města se stavební sutí. Na tom by nebylo nic mimořádného. Jenže tento občan neustále a již poněkolikáté využívá danou službu pro občany, místo toho, aby se nechal obsluhujícím tohoto zařízení poučit o existenci Obecně závazné vyhlášky, která určuje, jaké množství může občan našeho města zdarma odevzdat ve sběrném dvoře. Zaměstnanec sběrného dvora je po mnohých rozhovorech s dotyčným  neústupný a rozhodný. Podle Obecně závazné vyhlášky města Petřvaldu lze stavební odpad a výkopovou zeminu ze stavebních úprav malého rozsahu nepodléhající ohlášení nebo povolení stavebního úřadu (v objemu do 1m3) odvézt do sběrného dvora.

Občan si to ovšem nechce nechat líbit a zve si na pomoc svého známého. Začínají lítat facky a v současné době celý případ řeší Policie ČR. A já se ptám: "Kam až dojde ve svém jednání občan, když se mu nelíbí závěry vyhlášky schválené zastupitelstvem města? Pochopí, že jde o právní předpis obce, který je podložen zákonem? Že o znění tohoto předpisu rozhodlo zastupitelstvo města  jako nejvyšší orgán v oblasti samosprávy?"

Dovolte mi, abych znovu všem připomněla pasáže z této obecně závazné vyhlášky.

Občané a původci odpadů, kteří provádějí stavbu, změnu stavby, stavební a terénní úpravy nebo stavbu (podléhající ohlášení nebo povolení) odstraňují, jsou povinni odpad vzniklý při stavební činnosti likvidovat na své náklady (objednávkou kontejneru u osoby oprávněné nakládat s odpady, např. u firmy DEPOS Horní Suchá, OZO Ostrava, Rekultivace Havířov, ... nebo individuálním odvozem na řízenou skládku odpadu). Doklad o takto uloženém odpadu jsou občané povinni předložit při kolaudačním řízení, případně orgánu pověřenému kontrolou dodržování obecně závazné vyhlášky o nakládání s odpady.

Ve sběrném dvoru odpadů je možno bezplatně odkládat výše uvedený odpad pouze ze stavebních úprav malého rozsahu nepodléhajících ohlášení nebo povolení stavebního úřadu (v objemu 1m3). 

Čl.7  Nakládání se stavebním odpadem (Z vyhlášky o nakládání s komunálním odpadem.)

1) Stavební odpad a výkopová zemina ze stavebních úprav malého rozsahu nepodléhající ohlášení nebo stavebnímu povolení stavebního úřadu (v objemu 1m3), je odkládán do kontejnerů k tomuto účelu určeným ve sběrném dvoru odpadů.

2) Občané, jakož i fyzické osoby uvedené v čl. 2, odst. 2, a původci odpadů, kteří provádějí stavbu, změnu stavby, stavební úpravy, či stavbu odstraňují dle stavebního zákona, jsou povinni likvidovat stavební odpad a výkopovou zeminu v souladu s platnými právními předpisy a jsou povinni prokázat orgánu pověřenému kontrolou dodržování této vyhlášky (dle čl.12) způsob zabezpečení, odvozu, využití nebo likvidaci stavebního odpadu a výkopové zeminy.

3) Termíny, ceny odvozu, odstranění nebo využití výše uvedeného odpadu si občané a fyzické a právnické osoby oprávněné k podnikání dohodnou individuálně s oprávněnou osobou.

                                                                                                        J. Skálová, místostarostka

Aktivity na ZŠ Petřvald

Na první schůzce žákovské samosprávy jsme se dohodli, že tak jako vloni, budeme i letos pečovat o pořádek ve třídách, v šatnách a v okolí školy. Sdružení rodičů nás v této činnosti podporuje a vyčlenilo na tuto soutěž 3.000,- Kč, které získají tři vítězné třídy.

Udržovat pořádek kolem naší školy není jednoduché, protože máme školu hodně rozlehlou, ale letos jsme si rozdělili úseky, o které se po celý rok budou žáci starat. Spravedlivé rozdělení úseků bylo dost problematické, ale snažili jsme se, aby frekventované úseky byly menší a ty méně namáhané větší. Věříme, že se všichni žáci do soutěže aktivně zapojí a budou se snažit, aby uspěli co nejlépe. Hodnocení pořádku ve třídě, v šatně a na svěřeném úseku kolem školy se bude hodnotit namátkově. Nikdy nebudu hodnotit sama, vždy mě bude doprovázet zástupce žákovské samosprávy.

Přejeme všem žákům, aby měli co nejhezčí třídu, pořádek v šatně i na svém úseku v okolí školy a aby vzorně vystupovali na mimoškolních akcích.

Naše škole se připojila k výzvě "Dětem v nemocnicích nejen na Vánoce", které vyhlásilo Občanské sdružení IDEA a sbíráme desetihaléře a dvacetihaléře, které se k 1. listopadu ruší. O výsledku této akce vás budeme informovat.

                                                                                          Mgr. M. Suchánková, zást. ředitele 

Poděkování

Dne 31. 10. 2003 ukončila pracovní poměr na naší škole školnice paní Pavla Mihalcová a uklízečka paní Ivana Kultová.

Obě pracovnice vykonávaly svou práci svědomitě a poctivě a o školu se staraly tak, jako by byla jejich vlastní.

Chtěli bychom jim za všechno poděkovat a popřát, aby v novém zaměstnání byly spokojené a na školu vzpomínaly jen v dobrém.

                                                                             Mgr. M. Římánková a vedení ZŠ Školní 246

STŘEDISKO  KULTURNÍCH  SLUŽEB  města PETŘVALD  V  LISTOPADU

Čtvrtek 6. listopadu 2003 v 18.30 Divadelní společnost Josefa Dvořáka uvádí hru V. K. Klicpery v úpravě Josefa Dvořáka

HADRIÁN  Z  ŘÍMSŮ

KD Petřvald, vstupné 200,- Kč

Předprodej SKS - knihovna v půjčovní době,

tel. 596 541 342

TÝDEN AMNESTIE PRO ZAPOMNĚTLIVÉ ČTENÁŘE

Od 10. do 14. listopadu 2003

Jste-li zapomnětliví a dostali jste upomínku, přijďte vrátit knihy v tomto týdnu. Nemusíte při vrácení knížek platit upomínací poplatky.

SOUTĚŽ PRO DĚTI

Každý dětský čtenář, který v tomto týdnu přivede přihlásit do knihovny někoho nového - bratra, spolužáka, babičku ..., dostane poukázku na 30 minut internetu zdarma. Tuto poukázku si může vybrat kdykoliv do konce roku.

Sobota 22. 11. 2003 od 14. 30 do 17.30 Divadlo ZLATÝ KLÍČ zve děti, rodiče, babičky i dědečky do Kulturního domu na zábavné odpoledne

TEN DĚLÁ TO A TEN ZAS TOHLE

Čeká je spousta muziky, zábavy, soutěží a písniček na téma řemesla a profese

Vystupují - Honza Baránek a Honza Stuchlík

Vstupné děti do 15 let  20,- Kč

Ostatní 30,- Kč

Máte rádi amatérské divadlo? A humor? Příležitostný ochotnický soubor při Domu dětí Rychvald Vám nabízí známou ruskou pohádku MRAZÍK ve vlastní úpravě.

Pátek 28. 11. 2003 v 17.30 hodin Kulturní dům Petřvald

Vstupné 40,- Kč, děti do 15 let 20,- Kč

Předprodej SKS - knihovna  PO, ST, PÁ  9.00 - 11.30     12.30 - 17.00

tel. 596 541 342

PŘIPRAVUJEME NA PROSINEC

Úterý 9. prosince v 9.30 hodin

Kulturní dům Petřvald - pohádka pro děti MŠ ČERT A KÁČA

v podání divadla GENUS Brno, vstupné 20,- Kč

Milovníci divadla! Pozor!

Tentokrát nepotřebujeme jet za divadlem do krajského města. Divadlo za námi přijede přímo z našeho hlavního města Prahy.

Ve čtvrtek 6. listopadu 2003 v 18.30 h. vystoupí v Kulturním domě města Petřvaldu Divadelní společnost Josefa Dvořáka s hrou Václava Klimenta Klicpery

HADRIÁN  Z  ŘÍMSŮ

Tato hra, která měla premiéru v r. 1822, je v podstatě rytířská hra, která je jen prostředkem, aby autor rozehrál svou fantazii, vytvářel nové a nové situace plné překvapivých zvratů, nahodilých setkání a komických scén. Stará rytířská hra se tak změnila ve frašku a stala se parodií sebe samé.

Přestože pochází z doby národního obrození, našel v ní oblíbený český herec Josef Dvořák dost aktuálního a přizpůsobil ji k obrazu svému.

Čeká nás dobrá zábava a výborné herecké výkony. Neváhejte a přijďte!

                                                                                                                       SKS Petřvald

Společenská kronika

Blahopřejeme jubilantům

  3. 10.  Ladislav Šustek             80 let

  3. 10.  Oldřich Grochol            80 let

11. 10.  Hilda Ligocká               85 let

14. 10.  Ladislav Seibert            80 let

16. 10.  Emilie Pastrňáková       85 let

16. 10.  Emilie Blagová             85 let  

17. 10.  Ervín Stošek                 80 let

19. 10.  Františka Barborková   80 let

22. 10.  Emilie Žylová               90 let

27. 10.  Drahomíra Buchtová    80 let

27. 10.  Maria Poliačková         80 let

27. 10.  Alois Nalevajka            90 let

29. 10.  Libuše Mikšanová        80 let  

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Uzavřená manželství

Lucie Kneblová a Leoš Mikoláš

Eva Lehoczká a Martin Stuchlík

Petra Sachová a Pavel Ryba

Jana Nováková a Petr Wilczek

Jana Ptoszková a Václav Hudler

Monika Kallová a Alexander Makula

Zemřeli občané

Jan Pawlas                81 let

Vlasta Kokošínská    78 let

Jiří Markov               89 let

Marie Sohrová          59 let

Zdeněk Vicherek       56 let

Květoslava Včíslová  70 let

Ing. Alois Beran        82 let 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Žáci - TJ Petřvald

Starší žáci - okresní přebor

1. kolo    Skřečoň - TJ Petřvald             0:3   (Slíwa, Kőkeny, Ščerba)

2.            TJ Petřvald - Vikt. Bohumín   8:0  (Ščerba 4, Slíva 2, Kőkeny, Kalok)

3.            TJ Petřvald - Dětmarovice      5:1  (Ščerba 3, Kőkeny, Kalok)

4.            Sl. Rychvald - TJ Petřvald      0:10 ( Ščerba 5, Kőkeny 3, Slíva, Kalok)

5.           Fk. Karviná "D" - TJ Petřvald  2:5  (Kőkeny 3, Kalok, Okon)

6.           TJ Petřvald - D. Datyně           2:0  (Kalok, Slíva)

7.           Albrechtice - TJ Petřvald         2:4  (Kalok 2, Slíva, Kania)

8.           TJ Petřvald - H. Žukov            3:0  (Kontumačně - hosté nepřijeli)

Změny v sestavě:

odešli - Tomáš Sobek na hostování do ČSAD Havířov, přišli na hostování - Jan Binder z ČSAD Havířov, Petr Stec z Sl. Petřvald. Žáci si v této sezoně vedou suverénně, všech 8 zápasů vyhráli a vedou tabulku s náskokem 5 bodů. 

Starší žáci - okresní soutěž

1. kolo   Stonava - TJ Petřvald             1:7  (Kőkeny 3, Bernatík, Slíva, Onderek, Kadlčík)

2.           Domaslovice - TJ Petřvald      6:0  

3.           TJ Petřvald - Doubrava           0:7

4.           TJ Petřvald - Věřnovice          9:2  (Králík 3, Bernatík 2, Kult, Kania, Onderek, 

                                                                     J. Jaglář)

5.          B. Rychvald - TJ Petřvald        3:1  (Onderek)

6.          TJ Petřvald - Zablatí                4:4  (Ščerba 3, Kania)

Toto mužstvo je složeno většinou z bývalých mladších žáků, vítězů  loňské sezony, a doplněno benjamínky. 

Odešli na hostování - Lukáš Kožušník, do starších žáků byli přeřazeni Kőkeny, Kania, Natov. Z benjamínků přišli Lukáš Ligocki, Jan Kostka, Ondra Ševčík, Miloš Nalevajka, Ríša Műller.  Žáci jsou zatím na 5. místě se ziskem 7 bodů.

Benjamínci

1. kolo     TJ Petřvald - Sn. Havířov        0:6

2.             Fk. Havířov - TJ Petřvald        8:1   (O. Kostka)

3.             TJ Petřvald - ČSAD Havířov   0:4

4.             Fk. Karviná "C" - TJ Petřvald  0:1  (A. Pyszny)

5.             TJ Petřvald - Fk. Karviná "A"  1:4  ( A. Pyszny)

6.             Č. Těšín - TJ Petřvald               6:0 

7.             TJ Petřvald - Třinec                  0:6

8              TJ Petřvald - Sl. Orlová            1:6  (J. Cífka)

Naši nejmladší  jsou zatím na 10. místě a získali 3 body.

                                                                                                                        V. Sobek

Kdo Tě znal, ten si vzpomene.

Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 15. listopadu 2003 vzpomeneme 1. smutné výročí úmrtí pana Radomíra Mynáře.

Všem, kdo si vzpomenou s námi, děkují manželka Dagmar a dcera Radmila s rodinou.

                                                                                                                                     Foto

Dne 23. 10. 2003 uplynuly 2 roky od chvíle, kdy nás navždy opustil náš drahý manžel, tatínek a dědeček pan Zdeněk Golasowský. 

Vzpomínají manželka Zdeňka, synové Jaroslav a Vlastimil s rodinou.

                                                                                                                                   Foto

7. 11. 2003 tomu bude již 10 let, kdy od nás navždy odešel náš táta, pan Vladislav Ščerba.

21. 11. 2003 by oslavila své 70. narozeniny naše máma paní Jana Ščerbová, ale osud chtěl jinak.

Vzpomínají a nikdy nezapomenou dcery Alena a Marcela a syn Tomáš s rodinami.

                                                                                                                                  2xFoto

Dne 19. 10. 2003 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí paní Heleny Kačorové. 

Vzpomínají sestra a manžel.

INZERCE:

Domov důchodců Petřvald přijme REHABILITAČNÍ SESTRU, praxe vítána, nástup 

1. 12. 2003. Informace na tel. č. 596 541 238, sekretariát ředitele.

                     Anténní servis

montáž a opravy televizních a satelitních antén

         Fa: MOTLOCH  JAROSLAV

       TĚŠÍNSKÁ 285, 739 34  ŠENOV

         tel.: 596 887 522, 603 915 142

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                                                                                                                                    5x5 cm

         STANICE  TECHNICKÉ  KONTROLY

                           RYCHVALD

                           Tel./fax: 596 572 214

- technické prohlídky všech druhů silničních vozidel do 3,5 tuny

- technické prohlídky vozidel s pohonem na LPG

- evidenční kontroly vozidel

ZKUŠEBNÍ  STANICE

- technické kontroly vozidel dovezených ze zahraničí

- technické kontroly vozidel přestavěných na pohon LPG

- technické kontroly přestaveb a staveb vozidel (přívěsů)

(před schválením jejich technické způsobilosti k provozu

na pozemních komunikacích).

STANICE  MĚŘENÍ  EMISÍ

- benzin - nafta - plyn

PNEUSERVIS

ZNALECKÉ POSUDKY AUTOMOBILŮ

Provozní doba

Po - Čt:   7.00 - 16.30 hodin

Pá: 7.00 - 14.00 hodin

!Od 15. 3. 2003 otevřeno v sobotu: 8.00 - 12.00 hod!

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
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         Čištění koberců,

půjčování čisticího vysavače

    na koberce a čalounění

Telefon: 606 253 743

                                                                                                                                  3x6 cm

                Stavebniny-železářství-barvy-laky-půjčovna stavebního nářadí-výměna PB

                                                     Stavebniny Petřvald

                                              Ostravská 452 Petřvald u Karviné

                 Tel:596 541 518       Tel/fax: 596 530 037  e-mail: r.u.servis@volny.cz

Rozšířili jsme sortiment nabízeného zboží o obklady a dlažby

DÁLE ROZVOZ PÍSKU, ŠTĚRKU A SUCHÉHO BETONU

SÁDROKARTONY RIGIPS VČ. PŘÍSLUŠENSTVÍ ZA SUPER CENY

Zapůjčení bouracího a vrtacího kladiva, kalového čerpadla atd.

ROZVOZ ZDARMA KDYKOLIV!!!

Přívěsný vozík zapůjčíme ZDARMA

Po - Pá  7 - 17       SO  8 - 12 hod.

Stavebniny-železářství-barvy-laky-půjčovna stavebního nářadí-výměna PB
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                  Fa Adamczyk

Instalace antén

Instalace satelitních kompletů

Digitální přijímač včetně karty Vám

zapůjčíme zdarma pro příjem UPC-Direct

Tel.: 737 782 604

                   Zveme Vás srdečně do

             baru Venezia a Selské jizby

     v restauraci Na kopečku (vedle MěÚ).

     Nabízíme speciality domácí kuchyně,

grilujeme kolena, žebra, steaky po celý rok

               na lávových kamenech.

Pečeme 28 druhů italské pizzy i s rozvozem

        k Vám domů, do firmy, kanceláře.

      Rádi Vám v prostorách celé restaurace

   uspořádáme rodinné, firemní, kolektivní

      oslavy a večírky, svatební hostinu.

Objednávky přijímáme na tel. 608 343 559.

Na Vaši návštěvu se těší kolektiv zaměstnanců.

                                                                                                                             9x7 cm                 

                     GABRIELA

                kosmetické studio

                Pro Vás připravilo

                 RELAX PÁTKY

SAUNA*VÍŘIVKY*BAZÉN*MASÁŽE

        TENISOVÉ KURTY* BAR

Členství NIKE fittnes clubu, slevy na kosmetiku,

       speciální akce, soutěže a další bonusy

                AQUA - AEROBIC

(Intenzivní cvičení v bazénu s profesionální cvičitelkou)

KDE?  Fotbalový stadion Vítkovice aréna (budova u tenisových kurtů)

KDY? Každý pátek od 18.00 - 20.00 hod.

S SEBOU: Plavky, osušku na masáže, pití a dobrou náladu

               (omezený počet míst)

            NUTNÁ REZERVACE

  TELEFONICKY NA  603 427 165

                                                                                                    Původní rozměr, scaner

