Jubilejní svatby













Od 1. července 2016 nabyla účinnosti novela zákona o obcích č. 128/2000 Sb., která, kromě jiného, zavádí nové ustanovení § 36a. Podle tohoto ustanovení mohou obce ocenit významné životní události svých občanů. Uvedená novela se v praxi dotkla životních situací jako životní výročí, vítání občánků a jubilejní svatby.






U jubilejních svateb (50 let – zlatá svatba, 60 let   – diamantová svatba, 65 let – kamenná svatba,…)  je nezbytný aktivní přístup ze strany jubilantů, případně jejich rodinných příslušníků                 a to především ve včasném získání kontaktů. Formulář pro kontakt ohledně jubilejních svateb naleznete níže.
Město Petřvald na požádání může jubilantům k výročí jejich svatby zajistit možnost slavnostního obřadu.
Slavnostní obřady se konají v obřadní síni v budově radnice Petřvald, náměstí Gen. Vicherka 2511, 735 41 Petřvald,                  kde je rovněž bezbariérový přístup. 
S ohledem na zajištění obřadu je potřeba požádat o slavnostní obřad alespoň s měsíčním předstihem před navrhovaným termínem.
Město upozorňuje, že jubilejní svatby se týkají výhradně obyvatel města Petřvald.



Požádat mohou sami jubilanti, rodinní příslušníci, známí na email:balazova@petrvald-mesto.cz,                                              telefon: 596 542 904 nebo osobně.

Nutno doložit: kopii oddacího listu, vyplněnou žádost                 a popřípadě vyplněný dotazník.
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