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Petřvaldské noviny č. 2

Informace pro občany

Z obsahu:

- Z jednání samosprávy

- Informace z našich škol, SKS a knihovny

- Mistr v chovu kanárů

- Užitečné informace pro občany i podnikatele

- Pozvání na setkání se zastupiteli, na besedy, do muzea 

SETKÁNÍ S OBČANY

Vážení občané!

Chcete vědět něco více o svém městě? Jaké plány mají zastupitelé s vývojem města v  roce 2004? Do kterých oblastí  města budou směřovat finanční prostředky? Chcete se zeptat Vámi volených zastupitelů na problém, který Vás pálí? Máte svůj názor na danou problematiku? Potom nezapomeňte přijít 17. března 2004 v 16.30 hod. do kulturního domu. Na všechny občany se těší zastupitelé města Petřvaldu. 

Ředitelství Mateřské školy 

Petřvald 2. května 1654

vyhlašuje 

zápis dětí do mateřské školy

pro školní rok 2004/2005.

Zápis bude probíhat od 8. do 26. března 2004 

na jednotlivých pracovištích výše uvedené 

mateřské školy denně po dobu provozu takto:

2. května 1654 (Březiny) od 6 do 16 hodin

K Muzeu 257 (u kostela) od 6 do 16 hodin

Závodní 822 (Pustky) od 6,30 do 16 hodin

Šenovská 356 (Nová dědina) od 6 do 16 hodin.

K docházce se přihlašují děti zpravidla od tří let věku. 

K zápisu přinesou rodiče rodný list dítěte.

Na Vás i Vaše děti se těší zaměstnanci 

Mateřské školy Petřvald 2. května 1654.

11. REPREZENTAČNÍ  PLES  MĚSTA  SE  VYDAŘIL!

260 účastníků plesu bylo spokojeno s valentýnskou atmosférou již 11. reprezentačního plesu města Petřvaldu. K dobré úrovni plesu přispěla výborná hudba a štědré dary sponzorů, které patřily mezi nejbohatší v této řadě městských plesů. Děkujeme za vstřícnost a pochopení, které pro ples města podnikatelé mají.

Seznam sponzorů:  KARIMPEX; Dalkia ČR, Divize Karviná;  Prodejna a servis jízdních kol, T. Šeda; Net Office Systémy, Ing. Pietroszek; SSKA; GASTOP, J. Folvarčný;  STASPO; OKD, Rekultivace Havířov;  STRABAG;  J. Novák, zastupitel města; Stavba, J. David;  A. Michalík, poslanec ČSSD; ELMEN, R. Mendlík; Oděvy-drogerie-papír, B. a I. Sojkovi; Úprava veřejné zeleně, J. Pulcerová; Autodíly Janík; VOMA, Ing. Duda; DEPOS, Horní Suchá; ANKRA; Automoto, Ing. P. Toman; Autoškola, V.  Káňa; Penny Market; čalounictví Mařec; Stavebniny Petřvald, R. Ulman; Potraviny Ročkárová; PEGRES, Ing. Gřeš; Kulturní dům, M. Urbaníková; Železářství, IVL; STK a měření emisí, J. Janči; INSTAV, Ing. J. Kos; Kadeřnictví, M.Harabašová; manželé Piechovi; Metal management; ARBOR Moravia; Zahradnictví Šeda; Kosmetické studio, G. Macháčová; Myslivecké sdružení Haldy; Pedikúra a manikúra, V. Liptáková; Prodej sudového vína, L. Svoboda; Park Lane Confectionery; P. Římánek; Restaurace Na Kopečku, Konečný; Drogerie, N. Navratová; Pedikúra a manikúra, J. Pohlová; Zahrádkářské služby Petřvald, Smíšené zboží, M. Gattnarová; Cukrárna, K. Pětrošová; Lékárna Salvátor, Pharm.Dr. P. Rapiová; Tiskárna na Kamčatce, K. Vyšenková.

PŘEDSTAVUJEME VÁM PANA JIŘÍHO NOVÁKA - ZASTUPITELE MĚSTA

1. V roce 2002 jste byl svými voliči zvolen do funkce zastupitele města. Měl jste do té doby nějaké zkušenosti s komunální politikou nebo to bylo pro Vás pole neorané?

Jako zastupitel města jsem poprvé v takové funkci, ale představu o práci jsem už měl. Často jsem se potkával s kolegy, kteří tuto funkci vykonávali, anebo s bývalými zastupiteli. Pravidelně jsem byl členem volebních komisí, ve kterých jsem získal také určité poznatky.

Ve funkci zastupitele města pracujete již druhým rokem. Za tu dobu jste získal nějaké zkušenosti. Můžete zhodnotit práci zastupitelstva?

Jsem rád, že celé zastupitelstvo má snahu pracovat ve prospěch občanů  města. Politické strany si nedělají naschvály a celý výsledek je vždy ve prospěch občana a tak by to mělo být. Když se setkávám se zastupiteli jiných větších i menších měst a slyším jejich problémy při projednávání jednotlivých problémů, jsem přesvědčen, že v zastupitelstvu města Petřvald jsou správní lidé a vládne zde zdravý rozum před politikařením.

Cítíte v práci tohoto samosprávného orgánu určité nedostatky?

Dva roky práce v takovém orgánů je myslím zatím málo, abych posuzoval nedostatky nebo rezervy. Určitě nějaké budou, ale zatím jsem žádné nezjistil.

Jste zapojen v činnosti finančního výboru. Jaký úkol jste s ostatními členy výboru plnili v poslední době?

Finanční výbor se schází pod vedením paní Valerie Pěršalové před zastupitelstvem a projednává finanční zprávy, které budou projednávány v zastupitelstvu. Tyto buď doporučí nebo ne. Poslední finanční výbor byl rozšířený o pracovníky MěÚ a hlavním bodem byl rozpočet města Petřvaldu na rok 2004. Musím říct, že veškeré materiály zpracované Ing. Š. Lehnerovou jsou dokonalé a vyčerpávající, takže máme hodně usnadněnou práci při projednáváni materiálu. Jednání finančního výboru jsou konstruktivní a konkrétní, věci se okamžitě projednávají a zatím nebyl ani jeden materiál do zastupitelstva, který by naše komise nedoporučila.

Prozradíte nám něco na sebe?

Mým velkým koníčkem jsou šachy. Vzhledem k tomu, že zastávám funkci předsedy Sportovních klubů Slavia Orlová a rovněž dělám předsedu v šachovém oddíle SK Slavia Orlová, je můj čas rozdělen na minuty a často mi schází. Navíc hraji aktivně šachy za družstvo "B" a "C" což je II. liga a krajská soutěž. Jsem nositelem titulu "Kandidát mistra" a velký čas věnuji dětem, které hrají šachy. Spolu s politickými funkcemi mi to zabere veškerý volný čas, takže pro rodinu mi už zůstává jen nepatrný prostor.

Za rozhovor děkuje J. Skálová

BUDOUCÍ ŠKOLÁCI U ZÁPISU

Dlouho dopředu hlásaly plakáty na vývěsních tabulích po celém městě, že 23. ledna 2004 se koná zápis do 1. tříd základní školy.

Všechny rodiče i jejich děti čekaly slavnostně vyzdobené třídy, přívětivě se usmívající učitelky a pan ředitel Mgr. R. Torž.

S dětmi si povídala na Základní škole na ul. Školní 246 paní učitelka Mgr. Zita Zachníková   a  Mgr.  Zdeňka  Vicherková, na odloučeném pracovišti ZŠ Školní, na ZŠ Závodní 822, paní  Mgr. Iva Palová.

Budoucí prvňáčci a jejich rodiče se shromáždili v prostorách šatny školní družiny. Některé děti již vstoupily do třídy ke své budoucí paní učitelce, jiné netrpělivě čekaly na pohovor s ní. Aby dětem nebyla dlouhá chvíle, vyzval  ředitel Mgr. R. Torž všechny přítomné děti a rodiče, aby se spolu s ním podívali na prostory školy, do které se děti po prázdninách dostaví jako žáci prvních tříd.

Budoucí prvňáčci jej nebojácně následovali. Zaujaly je kresby starších žáků školy, zastavili se u nástěnky s žáky, kteří v tomto školním roce dosáhli nejlepších studijních výsledků, u tzv. tabule cti. Pan ředitel všem vysvětlil, o které žáky se jedná, a vyslovil přání:"Milé děti, já doufám, že se za několik let na této tabuli budou vyjímat i vaše jména. Vše záleží na vás, na tom, jak se budete učit a zapojovat se do různých aktivit, které nabízíme na naší škole." Poté všichni společně navštívili třídu svých budoucích spolužáků, vyzkoušeli si zahrát na žáky I. třídy, posadili se i do lavic a společně si zazpívali. Ve třídě se všem líbilo, určitě by se zdrželi déle, ale čekalo je povídání s paní učitelkou, tak rychle zpět do oddělení školní družiny. Paní učitelka se dětí zeptala na zvířátka, geometrické tvary, barvy a známou báseň. Budoucí školák musel zřetelně vyslovit své jméno, příjmení a paní učitelka s ním provedla logopedický test tak, že budoucí prvňáček vůbec netušil, že je testován.

K zápisu do základní školy  v lednu letošního roku přišlo na ZŠ Školní  48 dětí  a do  odloučeného pracoviště ZŠ Závodní 822  24 dětí. Celkem  se k zápisu do I. ročníků ZŠ dostavilo 72 dětí. Osmi dětem byla odložena povinná školní docházka. Rozhodnutím ředitele školy se budou ve školním roce 2004/2005 otevírat tři třídy prvního ročníku základní školy.

Popřejme všem budoucím školáčkům, aby se jim ve škole líbilo a jejich pracovní výsledky  uspokojily  jak paní učitelku, tak  i jejich maminky a táty.

JaS

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY

19. schůze Rady města Petřvaldu, která se konala 12. února 2004

Rada města schvaluje  Zásady pro pronajímání nebytových prostor - garáží na ul. Březinské 1611 - 1615.

RM doporučila ZM schválit rozpočet města Petřvaldu na rok 2004.

RM rozhodla uzavřít smlouvy o zřízení věcných břemen vedení vodovodní přípojky.

RM vyhlásila záměr pronájmu části pozemku parc. č. 6400/20 k.ú. Petřvald u Karviné.

Rada města po projednání rozhodla

- poskytnout panu Jiřímu Kijonkovi a paní Janě Penckové finanční dar ve výši 1.000,- Kč a věcný dar - Kapitolky z historie Petřvaldu za 20 bezpříspěvkových odběrů krve

- o prezentaci města Petřvaldu v připravované publikaci "Moravskoslezský kraj" v rozsahu 1 stránky formátu A4 

- o uzavření smlouvy o nájmu nebytového prostoru - garáže v domě č.p. 1611 na ul. Březinské s účinností od 1. 3. 2004 s nájemnicí bytové jednotky domu č. p.1611.

RM schvaluje

- dodatek č. 1. "Zásady pro poskytování neinvestičních dotací sportovním klubům, občanským sdružením, neziskovým a jiným organizacím ze dne 15. 5. 2003"

- uzavření darovací smlouvy mezi Ing. Petrem Gřešem, majitelem firmy PEGRES  a městem Petřvald, na základě které obdrží město peněžní dar ve výši 20.000,- Kč na zajištění úkolů vyplývajících ze zákona o obcích

- uzavření darovací smlouvy mezi SSKA - Stavební společnost Karviná a městem Petřvald, na jejímž základě obdrží Petřvald peněžní dar ve výši 4.000,- Kč na podporu sportovních a kulturních akcí

- výroční zprávu o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb. v pl. znění, o svobodném přístupu k informacím, za rok 2003.

RM ukládá

- komisi dopravy aktivně se podílet na zakreslení umístění svislého dopravního značení a tabulek s názvy ulic do mapy města Petřvaldu (termín: listopad 2004)

RM bere na vědomí informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ. 

Představujeme  Vám pana Ladislava Svobodu, občana Petřvaldu, který v lednu letošního roku získal titul mezinárodního mistra v chovu kanárů. Mnozí jej znáte spíše jako podnikatele v oblasti prodeje vína, ale netušíte, že je to člověk zapálený pro chov kanárů a rybaření. O tom všem si budeme nyní povídat s tímto sympatickým mužem.

Titulem mistra v mezinárodním mistrovství chovu kanárů se nemůže pochlubit každý. Vy ano. Můžete se podělit s čtenáři PN o své zážitky z této akce?

68. mezinárodní mistrovství chovu kanárů se konalo v lednu 2004 v Čáslavi, v Čechách.  Já sám se věnuji chovu kanárů již 30 let. Je to koníček, který zabírá mnoho času, ale mám jej velmi rád. V loňském roce jsem docela vážně uvažoval o tom, že vše ukončím. A vidíte, úspěch se dostavil zcela nečekaně. Jsem opravdu rád, že tomu tak je. Mám určitý pocit zadostiučinění z chvil strávených při chovu  kanárků.

Konkurence v Čáslavi byla velká. Vždyť soutěžilo celkem 44 chovatelů z Čech a Slovenska. Tohoto klání se zúčastňují i chovatelé z Polska, kteří však letos kolekce nedodali. Každý chovatel může do soutěže přihlásit jednu kolekci neboli družstvo, které se skládá ze 4 kanárů. Celá soutěž probíhá anonymně. Pouze jeden člověk, který je má po celou dobu na starosti, zná majitele. Nikdo jiný, včetně posuzovatelů, nikdy neví, komu dotyční kanáři patří. Posuzuje se zpěv. Kanáry přivezete např. v pondělí a po odevzdání kolekce opět odjíždíte domů. Potom netrpělivě čekáte 3 dny na telefon, ve kterém vám pořadatelé oznámí výsledky. A potom ta radost.... V sobotu vše končí vyhlášením výsledků a závěrečným vyhodnocením. 

Kolik vám bylo let, když jste začal s chovem kanárků? Vedl vás k tomu někdo? 

S chovem kanárů jsem začal již ve 20 letech. Můj otec choval poštovní holuby a asi od něj jsem pochytil potřebu věnovat se chovu ptáků. Vybral jsem si kanárky. Když jsem se oženil, bydlel jsem v panelovém domě v Orlové. I tady jsem se věnoval chovu kanárů v suterénní místnosti domu. Pracoval jsem jako havíř a chov byl pro mne obrovskou relaxací. Když se nabídla možnost koupě rodinného domku v Petřvaldě, neváhal jsem a domek jsme koupili. A přesně v té době jsem již věděl, kteří obyvatelé budou bydlet na půdě. Dnes jsem rád, že bydlím v Petřvaldě spolu s celou rodinou a svými kanáry.

Kolik peněz vydá vášnivý chovatel za kanárka šampióna? 

To je různé. Může to být 500 Kč i více.

Co vám chov přináší?

Víte, když je chováte tak dlouhou dobu, potom se vám stanou návykem, drogou. Člověk by chtěl s nimi dosáhnout v chovu větších a větších úspěchů. Proto se o ně musíte starat jak po stránce genetické, tak  po stránce chovné. Patří k tomu i dávka štěstí. Je to pro mne relaxace.

Právě jste mi prozradil, že jste získal na tomto mezinárodním mistrovství osm pohárů. Jak je to možné, že jste si jich odvezl tolik? 

Máte pravdu, opravdu jsem jich přivezl osm. Jeden pohár jsem získal jako mezinárodní mistr v chovu kanárků, druhý pohár potom jako mistr České republiky. Získal jsem také putovní mezinárodní pohár, který se vrací, dále putovní pohár České republiky, který se také vrací. Menší tři poháry jsou za vyhodnocení nejlepšího kanárka ze všech účastníků (ze 176 přítomných kanárků). Další menší pohár jsem získal na základě vyhodnocení nejlepších čtyř zpěvných vět, mezi které patří i dutá role a za tu jsem také získal pohár. Poslední pohár  byl věnován ÚOK CHOEP nejlepšímu chovateli. Také jsme získali pohár za základní organizaci v chovu kanárů ZO Doubrava. Ten jsme získali jako tým.

Pane Svobodo, máte kromě chovu kanárků ještě  jiného koníčka?

V rodinném domku žijeme s manželkou společně  s rodinou vdané dcery, která vychovává dvě dcery, naše vnučky. Máme z nich velkou radost a vyplní nám mnoho času. Potom se musím přiznat k další velké zálibě, tou je lov ryb - rybaření. Vztah k rybaření jsem získal také v mládí. Velmi rád relaxuji při této činnosti.

Jak se díváte na chov kanárů do budoucna? Vidíte to černě nebo jste v této oblasti optimista?    

Musím říci, že mám spíše obavy o chov kanárů. Optimismus mi chybí. Když jsem začínal s chovem, bylo na takových mistrovstvích přihlášeno až 100 kolekcí. Dnes je to zhruba 40 kolekcí. Mladé lidi je na těchto mistrovstvích vidět jenom zřídka. Mám docela obavy o budoucnost tohoto lidského koníčka. Kdokoli z řad mládeže i dětí by měl zájem o chov kanárků, ať se přihlásí klidně i u mě, já jim poradím, jak postupovat dále.

Čas vyhrazený k našemu společnému rozhovoru se nachýlil ke konci  a mi nezbývalo, než se rozloučit s tímto sympatickým chovatelem a rybářem. Popřála bych  nejen jemu, aby se rozmnožily řady zájemců o toto hobby. Čas, který věnuje pan Ladislav Svoboda svým opeřencům, aby mu byl vynahrazen duševním odpočinkem spojeným s relaxací. Mnoho dalších úspěchů v chovu kanárů do budoucího období! 

Za rozhovor děkuje J. Skálová

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA BŘEZEN A 2. ČTVRTLETÍ 2004

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

březen

  2.,   3.

  9.  10.

16., 17.

23., 24.

30., 31.

duben

  6., 7.

14., 15.

20., 21.

27., 28.

květen

  4.,   5.

11., 12.

18., 19.

25., 26.

červen

  1.,   2.

  8.,   9.

15., 16.

22., 23.

29., 30. 

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

13. března

16. dubna

13. května

17. června 

STATISTIKA  PŘESTUPKŮ V  ROCE  2003

Počet nevyřízených přestupků z minulého období                                10

Počet přestupků došlých během tohoto roku                                      177

Postoupeno jinam                                                                                38

Odloženo                                                                                             64

Počet přestupků ke zpracování v tomto období                                    85

 - blokově z nich vyřízeno                                                                      1

Vyřízeno v příkazním a správním řízení:

 - projednáním bez uložení opatření                                                        0

 - napomenutím                                                                                     12

 - pokutou                                                                                             37

 - zákazem činnosti                                                                                  0

 - propadnutím věci                                                                                  0

 - zastavením řízení                                                                                23

      z toho smírem                                                                                    1

 - celkem projednáno                                                                              73

Počet nezpracovaných přestupků, které přicházejí do dalšího období      12

Z celkem vyřízených přestupků vyřízeno v příkazním řízení                    27

Počet uložených ochranných opatření:

 - omezující opatření                                                                                 0

 - zabrání věcí                                                                                           0

Počet případů, kdy bylo rozhodováno o náhradě škody                            2

V běžném roce uloženo na pokutách:

 - počet                                                                                                   38

 - Kč                                                                                                      17.200,-

Odvolací řízení:

 - počet odvolání                                                                                      2

 - z nich vyřízeno                                                                                     1

 - z celkového počtu odvolání vyhověno (i částečně)                               1

Přestupky podle jednotlivých skutkových podstat Zákon č. 200/90 Sb.:

§ 46/2 - 6 přestupků (porušení OZV města)

§ 47    - 9 přestupků (veřejný pořádek)

§ 49    - 42 přestupků (občanské soužití)

§ 50    - 16 přestupků ( proti majetku)

Z celkového počtu 73 přestupkových věcí byly 2 přestupky spáchány mladistvým obviněným.

Přestupky spáchány nezletilými obviněnými jsou odloženy (do 15 let), jsou však projednány s rodiči a nezletilými v rámci sociálně právní ochrany dětí. Jedná se především o krádeže v obchodech.

I. Rajdusová, odbor správní  MěÚ v Petřvaldě               

Kácení  na hřbitově

Město Petřvald bude během měsíce února  a dále pak v průběhu roku 2004      zajišťovat tak jako v minulém roce  postupné   kácení    lip   rostoucích    mezi   hroby  na   místním  hřbitově . Jedná se o vzrostlé  dřeviny, které svým růstem (především kořenovým systémem a padáním větví)  značně poškozují hroby. Za pokácené dřeviny budou vysázeny nové na vhodných místech hřbitova a jeho okolí tak, aby již nedocházelo ke vzájemné kolizi mezi stromy a  majetkem občanů.      

Vzhledem k tomu, že  kácení  bude provádět ve ztížených podmínkách specializovaná firma horolezeckou technikou, upozorňujeme nájemce hrobových míst a ostatní návštěvníky, aby po dobu kácení   respektovali pokyny pracovníků zajišťujících kácení. Zároveň žádáme, aby nájemci hrobových  míst pokud možno odstranili  předměty, které by mohly být kácením poškozeny. 

V. Křístková, odbor výstavby a ŽP

NÁLEZ

Koncem ledna 2004 byl nalezen poblíž Penny Marketu dětský kočárek tmavě modré barvy. Bližší informace na městském úřadě v kanceláři č. 2 nebo telefonicky na č. 596 542 905 I. Rajdusová.

ODPADY ZA ROK 2003

V roce 2003 bylo z  Petřvaldu odvezeno firmou DEPOS Horní Suchá a.s. na skládku odpadů a k dalšímu zpracování celkem 4 059 t odpadu. 

V roce 2003 je oproti roku 2002 nárůst odpadu v kategorii cihla, zemina a kameny, což je odpad především  ze stavební činnosti města. Dále je zřetelný nárůst v kategorii  biologicky rozložitelného odpadu (rostlinné zbytky ze zahrad).   

Dále  uvádíme  stručnou informaci o provozu sběrného dvora v roce 2003.

Sběrný dvůr odpadů, který provozuje DEPOS Horní Suchá, byl uveden do provozu  1. 10. 2001.  Ve sběrném dvoru odpadů je odpad roztříděn a odvážen  buď k následnému zpracování (papír, plasty, sklo), nebo k ekologické likvidaci (pneumatiky, nebezpečné odpady, vyřazené elektrické a elektronické zařízení), dále k rekultivaci skládky (zemina, kameny, cihla), ostatní odpady jsou skládkovány .        

V roce 2003  navštívili  naši občané sběrný dvůr 4 400 krát a odevzdali zde  867 tun  odpadu,  což činí z celkového množství vyprodukovaného odpadu ve městě za rok 2003, cca 21%.  

Při likvidaci černých skládek na území města bylo odvezeno 9,23 tun odpadu.

Případné další informace týkající se nakládání s odpady je možno získat v kanceláři č. 1 na  odboru výstavby a ŽP. 

V. Křístková,  odbor výstavby a ŽP

VÝROČÍ  V ROCE 2004

1) základní kámen k původní škole U kostela byl položen 24. dubna 1854, v říjnu téhož roku byla škola předána do  užívání

2) založení spolku "Střídmost" v r.1844

3) postavení Havláskovy kaple 1844 (vysvěcení zvonu 1845)

4) první transport mužů do Polska ke kopání zákopů proti postupující Rudé armádě 7. srpna  1944

5) 19. září 1944 popravili Němci pět mužů polské národnosti u zastávky elektrické dráhy Hedvika v souvislosti se zabitím závodního hlídače Jana Kroschinského

6) založení odbočky Mezinárodní dělnické tělocvičné jednoty 1914

7) 17. 6. 1994 zemřel Rafael Hess, lidový umělec, malíř, sochař, řezbář

8) 3. 11. 1994 byla odhalena za účasti členů Zastupitelstva města Petřvaldu a občanů pamětní  

    deska T. G. Masarykovi (pod budovou SKS)

Zpracoval Mgr. M. Juřica, archivář města 

PŘIPOMÍNÁME PROVOZNÍ DOBU HŘBITOVA

Dle "Řádu veřejného pohřebiště" schváleného Radou města Petřvald je stanovena provozní doba pohřebiště takto:

zimní období: říjen - březen

8 - 17 hod.

letní období: duben - září

7 - 20 hod.

Památka zesnulých, státní svátky:
8 - 20 hod.

V zimním období se odemyká pouze hlavní a vrchní branka. V případě potřeby odemknutí jiné branky je možno se domluvit s paní Blachovou, která zastupuje správce veřejného pohřebiště, aby na  požádání zamčenou branku odemkla.

Během letního období se dle provozní doby odemykají všechny branky - hlavní, vrchní, boční (ČS kostel) a vedlejší brána.

Hlavní brána se odemyká pouze v případě pohřbů.

Chtěli bychom občany ujistit, že tento Řád nemá návštěvníky hřbitova omezovat, má jen upravit pořádek, který se snažíme udržovat v celém městě, ať už se týká doby provozu na hřbitově, ale také bezpečnosti návštěvníků. Proto není možné v zimním období otvírat boční branky, jelikož boční cestičky nejsou v zimním období udržovány. Děkujeme za pochopení.

D. Szotkowská, odbor výstavby a ŽP

ZMĚNA "OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY O NAKLÁDÁNÍ S KOMUNÁLNÍMI ODPADY"

Ve 12. čísle Petřvaldských novin 2003 jsme již informovali občany o změně  vyhlášky č.1/2001 o nakládání s komunálními odpady, kterou se na svém zasedání dne 15. 12. 2003 usneslo vydat Zastupitelstvo města Petřvald .

Změna se týká článku č. 10 této vyhlášky. V dosavadní vyhlášce byla pro občany stanovena povinnost zajistit si nádoby na komunální odpad na své náklady.

S účinností od 1. 1. 2004 zajišťuje firma DEPOS Horní Suchá a.s., provádějící svoz a zneškodnění odpadu z našeho města, dle technického stavu 110 l nádob postupnou výměnu těchto nádob.

Každá  nová nádoba je opatřena nálepkou s označením " Majetek města Petřvald", dále je na nálepce uveden rok dodání  a pořadové číslo. Takovéto označení  slouží ke kontrole a evidenci nádob. Během měsíce ledna bylo vyměněno 48 poškozených nádob. Žádáme občany, aby  odstranili ze stanovišť, kam již byly dodány nové, označené nádoby, ty své původní,  poškozené, a ponechali zde jen nové .   

Ing. V. Křístková, odbor výstavby a ŽP                                                                                                                    

LETOŠNÍ KARNEVAL SE NÁM OPĚT VYDAŘIL!

Rok se s rokem sešel a děti, rodiče i zaměstnanci z mateřské školy na Březinách se opět a už tradičně v pátek 23. ledna od 16. hodiny chystali v kulturním domě na svůj veselý karnevalový den. Vše se domlouvalo, chystalo a odhadovalo, kolik že se nás letos sejde. A bylo nás opravdu hodně ... Zkoušeli jsme hádat, se kterou pohádkovou postavou mezi nás zavítá už náš starý známý Hopsalín. Byl už mezi námi kovboj, klaun, mrazík ... Přijel, přivezl s sebou a překvapil nás letos myšákem Mickeymausem a ještě světem bloudícím čertíkem. Taneční rej masek byl proložen soutěžemi jak pro děti mladší, tak školního věku. Naši bývalí žáčkové, nyní už školáci, nás se svými rodiči potěšili svou účastí.

Aby všechno bylo tak, jak má, o to se zasloužily a všechno zorganizovaly členky našeho výboru Unie rodičů při Mateřské škole 2. května na Březinách. Velký dík patří paní Baranové, Kijonkové, Šedové, Babczynské, Kosové, Matušínské a Sztymonové.

Za spolupráci při zajištění sálu v kulturním domě děkujeme paní místostarostce J. Skálové, pracovnicím školní jídelny při naší mateřské škole za zhotovení chlebíčků, cukrárně Jiřinka za napečení výborných zákusků a koláčů a také paní M. Urbaníkové, která zajišťovala občerstvení především nám, dospělákům.

Paní Matušínské, Kosové a panu Kudrnovi děkujeme za poskytnuté sponzorské dary, které potěšily naše nejmenší jako odměny v soutěžích. Myslím, že letošní karnevalový rej byl opravdu velký a veselý. Pobavily se nejen děti, ale i dospělí. S úsměvem jsme se vydováděli už tradičně všichni společně při kačením tanci nebo mašince, která nám odvezla v závěru i kamaráda Hopsalína ...

Velké díky patří všem zúčastněným za příjemně strávené páteční odpoledne, a když nebudete mít co dělat v pátek 21. ledna 2005 od 16. hodiny, přijďte se pobavit zase na náš veselý karneval. I kamarád Hopsalín se už teď těší opět mezi nás do Petřvaldu ...

Za mateřskou školu na Březinách J. Budíková  

INFORMAČNÍ MÍSTO PRO PODNIKATELE

Hospodářská komora České republiky zrealizovala projekt pod názvem Informační místa pro podnikatele. Cílem tohoto projektu je vytvoření centrálně řízené sítě kanceláří - informačních míst - za účelem poskytnout podnikatelské veřejnosti příslušného regionu aktuální informace nezbytné a důležité pro podnikání, zejména po vstupu České republiky do Evropské unie.

Projekt je zaměřen na všechny podnikatele, zvláštní pozornost ale věnuje malým a středním firmám, kterým z pohledu přistupování ČR k EU stále chybí dostatek důležitých informací o podmínkách podnikání na jednotném evropském trhu.

Co nabízejí informační místa podnikatelům?

- ekonomický informační servis včetně informací o regionu

- informace o podmínkách, resp. změnách podnikatelského prostředí v rámci EU a jednotného evropského trhu

- českou legislativu pro podnikatele

- informace o programech podpory MSP na regionální a celostátní úrovni

- nabídku vzdělávacích programů (v rámci regionu i centra)

- poradenství obecné v integraci s dalšími organizacemi a institucemi na podporu MSP,  poradenství specializované (právní, ekonomické, organizační)

- přehled o možnostech financování podnikatelské činnosti z podpůrných programů ČR a EU

- individuální konzultace k problematice EU

- obchodní nabídky a poptávky v tuzemsku a v zahraničí

- informace o produktech a službách Centra pro Evropskou integraci Hospodářské komory České republiky, kanceláře České podnikatelské reprezentace při EU v Bruselu CEBRE, Euro Center, regionálních poradenských a informačních center, Czech Trade, Czech Invest a dalších institucí podporujících MSP na regionální i celostátní úrovni.

Veškeré výše uvedené informace jsou poskytovány v rámci InMP bezplatně.

Kontakty na informační místa pro podnikatele v nejbližším okolí:

InPM

Regionální hospodářská komora Ostrava

Výstavní 2224/8

709 Ostrava- Mariánské Hory

Natálie Šitavancová, DiS.,BBA

tel:597 479 330

fax:597 479 324

e-mail:n.sitavancova@rhko.cz 

InMP

Okresní hospodářská komora Karviná

Svatováclavská 97/6

733 01 Karviná

Ing.Andrea Hoschnová

tel:596 311 707

fax:596 315 515

e-mail:hkok@hkok.cz

V dubnu letošního roku se uskuteční setkání představitelů Hospodářské komory České republiky se zájemci z řad našich občanů v kulturním domě našeho města. Přesné datum setkání uvedeme v příštím vydání Petřvaldských novin. Právě při této příležitosti máte největší možnost  dozvědět se o problematice více.

KOSMETICKÉ OKÉNKO GABRIELY MACHÁČOVÉ

MUŽ  V  SALONU

Ano, čtete správně. Muž v kosmetickém salonu již není žádnou novinkou. Už jen velmi zřídka uslyšíte větu: „Do kosmeťáku, ses zbláznila, přece nejsem ženská...“. Uvědomují si, jak důležité je do sebe investovat, do svého vzhledu, vitální svěžesti apod. Takže masáže, solária, pedikúra, manikúra, kosmetická ošetření a dokonce i plastické operace jsou dnes již nedílnou součástí i světa mužů. 

Mužská a ženská pleť mají poněkud odlišné požadavky. Mužská v sobě obsahuje asi o 22% více kolagenu a elastinu než pleť ženy. Kromě toho mají muži více mazových žláz a vlivem vysoké hladiny testosteronu i celkově mastnější typ pleti. Mužská pokožka je také silnější a odolnější proti stárnutí. Horší je to už s holením. Tato pravidelná procedura narušuje přirozený ochranný film pokožky a ta je pak více vystavena škodlivým účinkům volných radikálů a také je u mnohých velmi přecitlivělá.

Bez obav

Obě moje kosmetická studia navštěvuje pravidelně několik mužů. Nabízím speciální menu. Mohou si vybrat z několika druhů ošetření podle typu pleti, nálady a ročního období speciální manikúru pro muže, zábaly, fitness program, doplňky stravy  aj.

Vzpomínám na jejich první, často i nedobrovolné návštěvy. Byli nervózní, nejistí a plní obav, co že se bude s nimi dít. Kladu velký důraz na soukromí klienta. Každý muž má svůj prostor a já se věnuji pouze jemu. Rovněž používám výhradně pánskou luxusní kosmetiku, která nejen složením a vůní vyhovuje potřebám mužské pleti a mentalitě, ale rovněž balení je typicky pánské. Dobře vím, že bude-li mít výrobek náznak ženskosti, nevezme ho ani do ruky, natož aby si ho koupil.

Pánové! Dnešní žraločí společnost je neúprosná, konkurence roste. Pokud nechcete být převálcováni mladšími, upravenějšími a vitálnějšími, nezbývá, než o sebe začít pečovat s větším úsilím. Ovšem neberte to jako nutné zlo, které absolvujete kvůli práci či ženám. Děláte to i kvůli sobě. Vy se budete cítil lépe. Muž, který jednou zkusil, už nechce jinak...

Vaše Gabriela.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

KČT Petřvald měl v závěru roku 2003 dvě velmi vydařené akce. Jednou z nich bylo  „Zdobení vánočního stromku“, které se konalo na chatě Skalka v Mostech u Jablunkova. Jelikož se jednalo o oblastní akci našeho odboru, sešlo se asi 140 sportovně naladěných nadšenců, kterým nevadil sníh a mráz. „Chata Skalka“ lidově řečeno praskala ve švech. Kromě zdobení stromečku mrkví a jablky pro zvěř se  mezi turisty dostavil i sv. Mikuláš v doprovodu hezkého čertíka, kteří společně těm hodným nadělili dárečky. I přes náročný terén vše dopadlo dobře a v 16.00 plný autobus spokojených turistů odjel domů. Druhou, a to poslední akcí roku 2003, byl 28. ročník „Silvestrovského šlapáčku“, který pořádá KČT Havířov. Jedná se o hvězdicový pochod. Z naší organizace se zúčastnilo 20 členů, kteří si většinou vybrali trasu z Petřvaldu.

Přáním hodně zdraví a spokojenosti do nového roku 2004 jsme se rozloučili a v upomínku si každý nesl domů pěkný diplom.

Rok 2004 jsme zahájili dle programu tradičním „Novoročním výstupem“, který letos směřoval na bájemi opředený Radhošť. Pravé zimní počasí, které v tento den vládlo, nikoho neodradilo a všichni úspěšně zdolali tuto horu. Za to byli odměněni razítkem do takzvaného „Vandrbuchu“ nebo, kdo již měl zvládnuty všechny tři novoroční výstupy   v pořadí Ondřejník – Helfštýn – Radhošť, obdržel odznak, který je hezkou a trvalou upomínkou na tyto zimní výstupy. V úterý 13. ledna se v útulném prostředí klubovny zahrádkářů  uskutečnila výroční členská schůze, které se zúčastnilo 62 členů, hostem byl předseda KČT Orlová. Ostatní pozvaní hosté se pro pracovní vytíženost omluvili.  Předseda vyhodnotil veškeré akce, které se v roce 2003 uskutečnily, se všemi klady i zápory. Poděkoval celému výboru za dobrou práci. Zvlášť ocenil obětavou práci paní A. Vlčkové, která má lví podíl na dobrém chodu organizace. Zároveň připomenul, že příští rok budou volby výboru, a proto bude nutné  podat návrhy na jeho doplnění. V diskusi, která zavládla, mimo jiné vystoupil i náš nejvzdálenější člen z Košic a  byla přijata písemná omluva jednoho člena z Prahy, který se pro nemoc nemohl dostavit. Byla  vznesena kritika  práce výboru oblasti moravskoslezské, která dosud není na úrovni před sloučením. Na oblastní konferenci, která se uskutečnila 7. února v Ostravě, byl delegován jeden zástupce naší organizace. Počet členů KČT Petřvald je 96 a 11 hostujících. Jelikož členské příspěvky byly zvýšeny a termín  do 31.1.2004 byl velmi šibeniční, počet členů mírně poklesl. Kdo nezaplatil do uvedeného termínu, přestal být členem KČT pro tento rok. V usnesení, které bylo přijato, se členstvo zaměřuje hlavně na ochranu přírody a plnění povinností turisty.

V sobotu 24. ledna se uskutečnil výlet na trase Ostrava-Poruba – Hlubčice – Klimkovice lázně. Závěr byl v restauraci Mexiko, kde si mohli účastníci dopřát tvarůžkových hodů. Autobus byl vyprodán, počasí přímo ukázkové, tak co si více přát. 

Zájem o vstup do našich řad je možno uskutečnit vždy 1. úterý v měsíci  od 16.30 hodin v Sokolovně nebo se nahlásit telefonicky na adresy, které jsou uvedeny v naší vývěsní skříňce u České spořitelny.

Za výbor KČT D.Kráčalík 

Dnes otiskujeme báseň paní Emílie Jurčíkové, kterou čtenáři PN znají spíše z jejích vzpomínek na mládí a  historii našeho města. Nezapomenutelná vyprávění, osobitý styl a přiblížení tehdejšího havířského života nám předala paní Emílie Jurčíková. Připomínám, že paní E. Jurčíková již není mezi námi. Její životní pouť byla ukončena 22. 11. 2003. Její próza a poezie však může oslovit mnoho našich budoucích generací.

Čtyři mušketýři

Jsou čtyři

ti moji dětští mušketýři.

Oči těch tří

jásají šmolkovou modří

čekanky u silnice.

Jen jeden z nich má snědé líce

a oči tmavé jako noc.

Jakou to tajemnou moc 

nade mnou mají ti čtyři

malí a rozverní mušketýři.

Jejich taškařice, letmá políbení

mi nedobré dny v úsměvné  mění,

když jejich vážné problémy řeším

a dětská trápení těším.

Pofoukám bolístky, spravím kalhoty,

pomáhám překonat různé trampoty,

které tíží ty moje kluky.

Spravím podomácku vyrobené luky,

v zakázaných prostorách najdu šíp,  

co doletět měl jinde - líp.

Když šachy jdeme hrát,

statečně unesu i mat.

Však věřte, někdy pochybnosti mám,

jak málo toho ještě znám

o tajích dětské duše.

Někdy mé rady znějí hluše,

já marně pátrám, trápím se,

co radit mám, jak dovím se 

co dělat, abych vždycky zcela 

těm dětským duším rozuměla.

I když mi prokvétá už hlava,

nevím, zda volím slova pravá,

co dobrou radu dají,

pohladí - a stále nekárají.

Vždyť jsou mi vším ti vnuci čtyři,

nezbední, milí a stateční, jak kdysi mušketýři.

"HEPÁCKÝ" JUBILANT

Žít šťastně, to možná znamená neztrácet humor, dělat každodenní maličkosti s láskou, těšit se i z malých náhodných radostí.

A že humor neztrácíš, nás přesvědčuješ při své poctivé práci, kterou při svém krásném věku ještě odvádíš pro náš fotbalový oddíl jako nejstarší hospodář na Moravě.

K Tvému životnímu jubileu, 75. narozeninám, Ti přejeme, Vašku, všechno nej ..., štěstí, zdraví a fůru trpělivosti do dalších pracovních let na "HEPU".

Jménem všech příznivců a členů HEPA panu VÁCLAVU KAČOROVI přeje předseda oddílu Břetislav Sojka.

                                                                                                                                 Foto

POZVÁNÍ

Ve čtvrtek 11. března 2004 se ve 14.00 bude konat beseda na téma  Hornické dechové hudby v Petřvaldě (vážná hudba,  taneční hudba, pěvecké sbory). Cílem besedy je získat přehled o této činnosti od roku 1900 až po dnešní dny. Dosud se nikdo nepokusil tuto činnost v Petřvaldě zachytit. Beseda se koná v SKS, místnost č. 2.

Máte-li fotografie, přineste je s sebou. Po ukončení v 15.00 následuje beseda o činnosti Májováku, přednáší Ing. Bystroň.

Srdečně zveme všechny zájemce.

Otázka pro pamětníky?

Na budově petřvaldské spořitelny jsou 2 plastiky. Ví někdo z občanů, kdo je autorem? Sdělte na MěÚ paní Mgr. E. Kaňové. 

Děkuje M. Kovalčík 

Já jsem malý mysliveček

Myslivecké sdružení v našem městě vykazuje svou činnost již řadu let. Bylo založeno v roce 1946. Tam, kde je zvěř, je i myslivost. Množství zvěře hovoří o kvalitě životního prostředí. Naši myslivci se scházejí v chatě, kterou měli zapůjčenou od MěÚ. Dnes již mají tuto chatu (bývalý kuřín) ve svém majetku díky pochopení MěÚ a zastupitelů, kteří schválili její prodej mysliveckému sdružení Haldy. Myslivci chatu a přilehlý pozemek se ZOO koutkem neustále zvelebují.

Činnost myslivců však nespočívá v údržbě chaty a okolí, a jak si někteří myslí, v procházkách po lese s puškou na rameni. Musí se také starat o zvěř. V létě obhospodařují své pozemky, zasévají a sklízejí, suší a vykupují krmivo, kterým pak v zimě přikrmují zvěř v lese, provádějí údržbu krmelců a posedů. Proti různým nemocem zvěře provádějí vakcinaci, protože některá onemocnění mohou být  přenosná i na lidi. Vypomáhají při výsadbě stromků, dohlížejí na klid v lese, pomáhají při vyhledávaní a likvidaci černých skládek. Peníze ke své činnosti získávají pořádáním srnčích hodů, smažením vaječiny, organizováním plesu, ...

Ke své činnosti však potřebují obnovit honební společenství. Bohužel ne všichni mají pro jejich činnost pochopení a všemožně jim v tom brání a k této činnosti přesvědčují i další lidi. Bránění myslivcům v jejich práci napomáhá různým lumpům v ničení jejich zařízení v lese, nahrává pytlákům a rozmnožování škodné zvěře v lese.

Myslivost v Petřvaldě bude pokračovat i přes problémy, které s tím souvisejí. Honební pozemky musí někdo obhospodařovat, ať se to někomu líbí či nelíbí. Chtěl bych poděkovat všem členům honebního společenství za pochopení a také všem nečlenům společenství, kteří povolili myslivcům vstup na své pozemky a nebránili se přičlenění svých pozemků k naší honebnosti.

Ze stručného výčtu je vidět, co vše myslivci dělají. Není zde vidět, kolik času, úsilí a peněz již do ustavení honebního společenství investovali, že to trvá již více než rok, a kolik úsilí vkládají ti, jež myslivcům nepřejí.

Myslivost není jen procházka po lese a střílení zvěře. Je to zodpovědná a, jak se říká, bohulibá práce. Snad si pak myslivci zaslouží i nějaké to zvíře, a to hlavně k vůli regulaci chovu, střelit.

I. Tvrdoň, starosta honebního společenství

SÝROVÉ KULIČKY

20 dkg Nivy

20 dkg Eidam

2 ks tavený sýr (Apetito)

2 lžíce másla ( i Rama)

pepř, vegeta

spařené a oloupané mandle

Nivu a Eidam nastrouhat na nudličky, tvrdého sýra může být víc, trochu nechat na obalování. Vše se smíchá a tvoří se kuličky velké jako vánoční kokosové. Do středu kuličky se vloží mandle a kulička se obalí ve zbytku strouhaného sýra. Výborné k vínu.

ITALSKÝ SALÁT

1 balení těstovin (mušličky, vřetena)

20 dkg tvrdého sýra, malé kostičky

4 ks papriky (pěkně vypadá červená)

4 steril. okurky (větší)

1 steril. hrášek

1 steril. kukuřice

25 dkg šunkového salámu

1 - 1,5 majolky (i jogurt)

Přisolit, okořenit dle chuti. Salát je výborný, je ho větší množství, hodí se jako pohoštění i jako náhražka bramborového salátu.

MUZEUM TĚŠÍNSKA  

a Slezské zemské muzeum v Opavě si Vás dovolují pozvat na výstavu

Světci a světice v lidové malbě na skle

Výstavní síň Památníku životické tragédie, 736 01 Havířov - Životice, Padlých hrdinů 47a, tel.: 596 434 138

Výstava potrvá do 10. ledna 2005.

Otevřeno:

út - pá         9 - 17 hod.

so               9 - 13 hod.

ne             13 - 17 hod.

MUZEUM TĚŠÍNSKA si Vás dovoluje pozvat na výstavu

Lidová výšivka na Těšínsku

Výstavní síň Muzea Těšínska v Orlové - Městě, Staré náměstí, tel.: 596 531 205

Výstava potrvá do 13. června 2004

otevřeno: 

út - pá   9 - 17 hod.

so, ne    9 - 13 hod.          

MUEZUM TĚŠÍNSKA si Vás dovoluje pozvat na výstavu

Nejskromnější umění - pohlednice z Petřvaldu a okolí

Výstavní síň Technického muzea Petřvald, K muzeu 89, Petřvald, tel.: 596 541 092

Výstava je otevřena od 6. února do 31. prosince 2004.

Otevřeno:

út - pá    9 - 17 hod.

so          9 - 13 hod.

ne        13 - 17 hod.

Knihovna města Petřvald informuje

DO KNIHOVNY NA INTERNET- PO INTERNETU DO SVĚTA

V tomto měsíci se i naše knihovna účastní celostátní akce Březen- Měsíc Internetu. Jako každoročně vyhlašujeme pro tento měsíc internet zdarma pro některé skupiny obyvatel a nabízíme také možnost základní instruktáže práce s internetem.

Pro rodiny nabízíme internet zdarma  v akci „NAJDI SI DOVOLENOU NA INTERNETU“ -    můžete využít  ikon na stránkách města Petřvald a najít si levnou rodinnou dovolenou v rámci ČR. Jedná se o stránky – http://www.ceskehory. cz, http://www.beskydy.cz, http://www.levnadovolena.cz.    Najdete na nich  nabídku chat, penzionů, hotelů, chalup i kempů, včetně podrobného popisu objektu, okolí, nabídky turistických zajímavostí, dopravního spojení, ceny a hlavně fotodokumentace - pohledy zvenčí i do interiérů objektu. Můžete si také dovolenou hned objednat.

Seniorům nabízíme internet zdarma v akci NEBOJTE SE INTERNETU, S NÁMI TO DOKÁŽETE  aneb SENIORSURFING.“

Všimli jste si , že většina lidí mylně předpokládá, že internet se týká pouze mládeže a lidí v produktivním věku?

Není to naopak? Není to právě internet s jeho  informačním bohatstvím a stále snadnější dostupností, který znamená pro seniory velkou příležitost, jak zůstat aktivním ve společnosti ?

Práce s internetem může pozitivně ovlivnit život seniora. Záleží jen na učiteli a zájmu.

Co může internet seniorům nabídnout kromě snadné komunikace s rodinou a přáteli v celém světě?

Denní tisk, časopisy, informace o důchodech speciálně pro důchodce, informace týkající se zdraví, internetové obchody, seznamy, adresáře a nabídky firem, internetové bankovnictví (ovládání vlastního účtu), internetová knihkupectví, návštěvy galerií a výstav, zájmovou činnost  a kluby, poradenství a pomoc v těžkých životních situacích… Zkuste stránky http://www.senio.cz nebo http://www.seniorinternetklub.cz

Přijďte se přesvědčit. Rádi se vám budeme věnovat.

Nezaměstnaným nabízíme  „NAJDI PRÁCI PŘES INTERNET„ – možnost po předložení průkazu prohlížet různé nabídky zaměstnání.

Také děti mohou na internet zdarma – výměnou za básničku či obrázek. Téma JÁ A INTERNET - aneb co mne na internetu nejvíce zajímá. Výsledné práce budou předvedeny na dalších akcích.

UPOZORNĚNÍ: Protože máme 1 počítačovou stanici pro veřejnost, je v případě většího počtu zájemců internet zdarma  omezen na 1 hodinu.

A na závěr se knihovna zúčastní celostátní akce „NOC S ANDERSENEM“. Pohádkový večer a noc již počtvrté prožijí děti v České republice a poprvé také u nás v Petřvaldě. V pátek 2. dubna ve spolupráci s šikovnými rodiči čeká na děti lákavý večerní a noční program  se čtením pohádek, soutěžemi, spoustou legrace, písniček  a  dobrodružství. Na řadu se dostane i povídání s kamarády v jiných knihovnách přes Internet a doufáme, že se navážou i nová přátelství  .

Projekt BMI vznikl se záměrem upozornit na obrovský význam  internetu pro rozvoj společnosti i ekonomiky. Pod sjednocujícím logem a mottem se sdružují projekty různých organizací, projekty v podnikání, vzdělávání, pro uživatele se zdravotním postižením, projekty měst a regionů. Záštitu nad 7. ročníkem  převzal primátor Prahy Pavel Bém. 

Těšíme se na vás       vaše knihovnice

CO „STARÉHO“ V KNIHOVNĚ  aneb JAK JSME SI VEDLI V LOŇSKÉM ROCE 

To, čeho si návštěvník knihovny při vstupu okamžitě všimne, je  výměna knihovnických regálů. Po více než 40 letech se dočkala naše půjčovna nového hávu a vy, kteří k nám chodíte jako čtenáři, budete se mnou určitě souhlasit, že neuvěřitelně prokoukla. Pravda, ještě chybí "dodělat" několik regálů v půjčovně a vyměnit část regálů v místnosti pro děti, ale knihovna už začíná mít jednotný styl a ráz. Díky tomu, že nové regály jsou šestipolicové,  jsme získali v půjčovně pro dospělé navíc  20 m úložné plochy pro další knihy. Vzhledem k tomu, že v loňském roce  bylo nakoupeno 1538 nových knih, je to plocha velmi potřebná.

To, co nebylo vidět – jedině snad v tom, že byla přes prázdniny uzavřena knihovna - byla periodická revize knižního fondu. Tuto revizi musí knihovny naší velikosti provádět pravidelně co 5 let.

Je to taková „inventura“, při které každá kniha projde rukama knihovnic či brigádnic, zkontroluje se její stav, aktuálnost obsahu, využití čtenáři. Fond se „ vyčistí“, provětrá, neaktuální knihy se navrhnou k vyřazení, méně čtené se přeřadí do skladu, aby se uvolnilo místo novinkám. V dalších měsících a letech  pak v zákulisí probíhá papírová inventura, která se už čtenářů nedotýká.

Jak už bylo řečeno, v loňském roce jsme nakoupili více než 1500 kusů knížek. Je trochu smutné, že z tohoto množství bylo pouhých 247 knížek beletrie a naučné literatury pro děti. Nebylo však více z čeho vybírat.  Naopak, co je potěšující, byl nákup 547 naučných knih pro dospělé. V poslední době stále stoupají požadavky našich čtenářů na pokrytí studijních a vzdělávacích potřeb. I když doplňujeme neustále množství novinek, náš fond naučné literatury stejně nestačí pokrýt  odborné potřeby studujících. 

Tady pak přichází na řadu využití internetu –  je možno nahlédnout do katalogů knihoven celé ČR a prostřednictvím Meziknihovní výpůjční služby knížku okamžitě objednat. Mimochodem, máte li doma internet, můžete zkusit nahlédnout i vy. Internetová adresa je http://www.mvs.cz

Jeden malý zázrak- stalo se minulý týden: V pondělí ve 14 hodin jsem objednávala čtenáři přes internet  knihu z knihovny v Opavě a v úterý v 10 hodin dopoledne byla u nás na pultě. 

Vloni jsme prostřednictvím MVS hledali na internetu stovky titulů a celkem 90 jsme zprostředkovaně našim čtenářům zapůjčili z jiných knihoven. (Některé nebyly k mání v potřebném čase, a tudíž nakonec z objednávky sešlo).

Mírně se rozšířila i nabídka časopisů- na 89 titulů zábavných i odborných  pro děti i pro dospělé. Většinu z nich  knihovna hradí z rozpočtu, některé nám věnují laskaví čtenáři, kteří časopis přečtou a pak ho věnují knihovně pro radost a poučení našich čtenářů.

V loňském roce se přečetlo celkem 6.405 časopisů z celkového množství  50.258 všech vypůjčených materiálů. Z knih se nejvíce  četla beletrie pro dospělé - téměř 30.000 výpůjček  z celkového počtu.

Knihovnu navštívilo 4.854 čtenářů a dalších téměř 1000 návštěvníků jsme v průběhu roku  obsloužili při kopírování materiálů (655 osob a  přes 5.700 kopií), při prodeji knih (160 osob) a na internetu (171 osob).

Mimo to bylo zodpovězeno v rámci bibliograficko-informační služby  436 odborných dotazů – (BIS - to je odborná pomoc knihovnice čtenáři při vyhledávání pramenů v knihách, slovnících, encyklopediích či na internetu.)  

V knihovně proběhly i knihovnické lekce pro předškolní a školní děti a  ve škole hezká beseda se spisovatelkou Markétou Zinnerovou, která píše pro děti .

Také loni jsme pořádali akce k Březnu - Měsíci internetu a v říjnu k celostátnímu Týdnu knihoven.

A na závěr- knihovna má v současné době 569 čtenářských průkazů  (neříkám čtenářů), protože desítky z nich jsou průkazkami rodinnými, neboť do knihovny chodí společně děti i rodiče.

Doufáme, že v letošním roce  se počet čtenářů zvýší, třeba i proto, že mnozí z vás k nám najdou cestu. Vždyť mít tak hezkou knihovnu s  nabídkou téměř 22.000 titulů, spoustou časopisů  k zapůjčení a  internetem k tomu stojí jednou za měsíc za návštěvu. Co říkáte ? 

Na  mnoho pěkných setkání  se čtenáři se těší  J.Burová a M. Mráčková

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB V BŘEZNU

- Divadelní představení Postel pro hosty - 12.3.2004,  18.30 hod., Kulturní dům

- Karneval pro děti i dospělé - Dne 20.3.2004 v 15.00 hod. zveme všechny děti, rodiče, babičky i dědečky na promenádu v maskách, která se koná v Kulturním domě. Vstupné 20,- Kč bez rozdílu. Zábavným odpolednem provází divadelní společnost Zlatý klíč.

- Trojlístek pohádek – O Budulínkovi, O Otesánkovi a Hrnečku, vař! uvidí děti mateřských škol dne 23. 3. 2004 v 10.00 hod. v Kulturním domě

- Den učitelů – 26. 3. 2004 se kantoři mohou těšit na dárek k svátku v podobě nejmenší slovácké dechovky Kamila Bartáka „Galánečka“

 NOVINKA MĚSTA PETŘVALD

PRO VŠECHNY OBČANY, KTERÝM SE NECHCE DOJÍŽDĚT DO OKOLNÍCH MĚST ZA ÚČELEM FOTOGRAFOVÁNÍ, NABÍZÍME TUTO SLUŽBU  VE STŘEDISKU KULTURNÍCH SLUŽEB. VYFOTIT SE NA PAS, OBČANSKÝ PRŮKAZ ČI JINÉ PRŮKAZY MŮŽETE VE STŘEDU 10. 3. 2004 OD 15.00 – 17.00 HOD. A PAK KAŽDOU STŘEDU VE STEJNÝ ČAS. CENA ZA 4 FOTOGRAFIE JE 70,- KČ.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

24. 1.   Josef Gěchtář           80 let

  4. 2.   Albína Boháčková    80 let

16. 2.   Miroslav Sedlák        80 let

22. 2.   Hermína Lysoňová    80 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Narozené děti

Markéta Turská

Kristián Pražienka (1. dítě nar. v roce 2004)

Zamřeli občané

Emilie Slowiková         47 let

Jindřich Franek            59 let

Františka Gříbková      81 let

Marie Dorazinová        56 let

Markéta Pašová           66 let

Ilona Mikulcová           62 let

Ludmila Karasová        58 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

To není žádné stáří,

to se jen pár listů obrátilo v kalendáři.

7. března 2004 oslaví 60. narozeniny

pan Pavel Římánek.

Přejeme Ti hodně zdraví, štěstí, 

životního elánu a optimismu do dalších let.

  matka Jarka s rodinou

Ke gratulaci se přidávají i všichni členové SPOZu.

Dne 10. února 2004 jsme s láskou a úctou vzpomněli 11 let od úmrtí pana Františka Hrbáčka a 8. února 2004 uplynulo 10 let od úmrtí jeho manželky paní Marie Hrbáčkové.

Děkuji všem, kteří jim s námi věnují tichou vzpomínku.

Dcera Vlasta Janečková s rodinou.

                                                                                                                                    Foto

INZERCE:

             STK + ME Petřvald

        pořádá den otevřených dveří

      dne 27. 3. 2004 od 8.00  do 14.00. 

Pro občany a motoristickou veřejnost Petřvaldu

je prohlídka zdarma.

Koupím rodinný dům v Petřvaldě nebo okolí. Platba v hotovosti. Prosím nabídněte. 

Tel.: 606 710 464

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

             Potřebujete půjčit peníze?

Chcete si dopřát zimní dovolenou pro celou rodinu

       nebo jen zaplatit účty za elektřinu a teplo?

                    Nabízíme Vám 

               RYCHLÝ  ÚVĚR,

           který za Vámi přijde sám!

Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele,

BEZ RUČITELE  a bez složitého papírování,

            vyřízení ZDARMA.

Výše úvěru od 20 do 75.000 Kč na 2 až 4 roky,

splátky od 702,- Kč měsíčně.

Tel.: 605 363 579

                                                                                                                           9x4 cm

Navštivte prodejnu Moravských sudových vín

na ulici Školní 867 (naproti základní škole u kostela).

Otevřeno: Po   zavřeno

                 Út   15.00 - 19.30

                 St    15.00 - 19.30

                 Čt    15.00 - 19.30

                 Pá    15.00 - 19.30

                 So     9.00 - 19.30

                 Ne   14.00 - 19.30  

                                                                                                                             9x5 cm

                       TEPLO

         ZATEPLOVÁNÍ STAVEB

         - zateplená a odvětraná fasáda

           VINYL SIDING

        - foukané izolace

           TEMPELÁN

Nyní s výraznou slevou do konce dubna 2004.

              Ivan TOŠENOVSKÝ

739 34  Šenov          mobil: 602 818 103

Kaštanova 818        Tel.:    596 887 515

                                                                                                                                    9x5 cm

PRODEJ TVRDÉHO PALIVOVÉHO DŘÍVÍ

Tel.: 602 718 872                  9.00 - 11.00

                                                                                                                                    9x3 cm

  VIP okna a dveře

Frýdecká 194, Šenov

tel. 776 775 956

200 m nad restaurací "Na Lapačce"

Nová vzorková prodejna 

Dodáváme a montujeme

- dřevěná euro-okna a dveře

- plastová okna

- interiérové masivní dveře

- žaluzie a parapety

                                                                                                                                 9x8 cm

STAVEBNICTVÍ ŠEVEČEK

Tel.: 723 055 161                                                                                           logo       9x3 cm

     STŘEŠNÍ  SYSTÉMY

               EWEREST

JARNÍ SLEVY NA STŘECHY:

S tímto inzerátem získáte 10% slevu na nákup střešních krytin, oken, lepenek, okapů, plechů, tepelné izolace, fólií, hřebíků a dalšího mat. pro střechy (1200 druhů zboží).

Dále nabízíme: dopravu zboží, práce tesařské, klempířské a pokrývačské, stavby  a rekonstrukce střech, ploché střechy (opravy s životností až 40 let), rozpočty zdarma.

Nabídka platí do vyprodání zásob.

ŠENOV U OSTRAVY

ul. Šachetní 1275, PSČ 735 41 (za šachtou Fučík 1)

tel.: 596 542 255, tel/fax: 596 542 790

mobil 608 111 316, 777 222 221

Po až Pá 7.00 až 15.30 hod.

e-mail:ewerest@ewerest.cz, http://www.ewerest.cz

                                                                                                                            logo 9x8 cm

BOWLING - nascenovat

                                                                                                                                   9x5 cm                                                                    

Stavebniny Petřvald - nascenovat

                                                                                                                                1/4 strany

JAROMÍR KOLÁŘ

-  domluven s tiskárnou

ADEMKO

- zaslán e-mailem

                                                                                                                             9,3x7,4 cm


divadlo přímo pod nosem * divadlo přímo pod nosem * divadlo přímo pod nosem


DIVADELNÍ SPOLEČNOST


OLGY ŽELENSKÉ „HÁTA“


UVÁDÍ ANGLICKOU KOMEDII ALANA AYCKBOURNA


POSTEL PRO HOSTY


TOTO PŘEDSTAVENÍ MÁTE MOŽNOST ZHLÉDNOUT


12. března 2004 v 18.30 hodin


JEN V KULTURNÍM DOMĚ V PETŘVALDĚ


vstupné: 200,- Kč – ZTP, důchodci, studenti 150,- Kč


předprodej ve Středisku kulturních služeb


 Andrlová, Gondíková, Benešová, Zedníčková, Jeníková, Želenská, Molínová, Nohýnková, 


Gelnar, Zounar, Masopust, Vítek, Mahdal, Pantůček, Gebouský, Klapka








