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Petřvaldské noviny č. 8

Informace pro občany

Z obsahu:

- 26. schůze rady města

- Před 60 lety se v Petřvaldě konala poprava pěti Poláků

- Výlet obyvatel DPS

- Oddíl kopané a petřvaldská pouť

- Turnaj v kopané 

Všem žákům a studentům petřvaldských škol a jejich pedagogům přejeme úspěšný školní rok 2004/2005.

redakce PN

POZVÁNKA

Zveme Vás na zasedání ZASTUPITELSTVA MĚSTA, které se bude konat 1. 9. 2004 v 15. 30 hod. v kulturním domě.

ZO ČZS Vás srdečně zve na VÝSTAVU OVOCE, ZELENINY A KVĚTIN, která se koná 24. a 25. září 2004 od 9 - 17 hod. v klubovně zahrádkářů vedle MěÚ Petřvald.

Vstupné dobrovolné, děti zdarma. Občerstvení zajištěno.

výbor ZO ČZS Petřvald

Sokol Petřvald pořádá dne 11. 9. 2004 TAROKOVÝ TURNAJ pro širokou veřejnost s mezinárodní účastí. Zve příznivce karetního klání k zapojení do soutěže.

Podmínky:

- přihláška do 6. 9. 2004 na tel. č. 737 971 070

- soutěž proběhne 11. 9. 2004 v Sokolovně od 9.30 hod.

Dnes si budeme povídat na aktuální téma s panem Břetislavem Sojkou, předsedou oddílu TJ kopaná

Pane Sojko, máte již za sebou organizaci letošní poutě. Kolikrát jste se spolu s členy vašeho oddílu stali organizátory této akce?

Hned v úvodu bych Vaši otázku malinko uvedl na pravou míru, protože ačkoliv jsme pořadatelé této akce my, v žádném případě nelze opomenout uvést jako pořadatele město Petřvald, protože bez pomoci města bychom se v žádném případě neobešli. Jinak ale zpět k tomu počtu. Jedná se již o pátou, nebo že by teprve pátou? Podle toho, jak se na to kdo dívá.

Podělte se s čtenáři PN o zážitky z organizace poutě a jarmarku.

Zážitky z organizace? Na to by vám nestačilo jedno vydání PN. Kdybych to chtěl hodně zjednodušit, musel bych uvést, že hodně smíšené. Ale snad bychom mohli čtenářům něco málo prozradit ze zákulisí, protože i když to snad navenek tak nevypadá, příprava na novou pouť v podstatě začíná již v průběhu právě probíhající pouti. Vím, že to vypadá všelijak, ale skutečně to tak je. Všichni stánkaři, kteří jsou u nás spokojeni, že nemusí bojovat o místa nebo spát zde celou noc, aby si prodejní místo ohlídali, se mi už hlásí rok dopředu a my jim pak jejich prodejní místo rezervujeme na příští pouť. A že jich není zrovna málo, svědčí fakt, že mapa prodejních míst, je zhruba naplněna z 60% na rok 2005. Po ukončení pouti nastává období relativního klidu až do února či března. Pak už přípravy probíhají se zvětšující se intenzitou. Vyvrcholení je samozřejmě v posledním týdnu před poutí a samotný víkend, v kterém pouť probíhá. To bych stručně nazval "OPAVA". A co že se vlastně v té přípravě děje? Je toho spousta - informování SME, Hygienické stanice v Karviné, odklonění dopravy ČSAD, přípravy uzavírek silnic, pronájem parkovacích ploch, vytvoření pořádkových služeb, zajištění služeb na závorách, zajištění služby na WC, rozmísťování nových atrakcí, doplňování stánkařů na prodejní místa, příprava plochy na prodej - a tak bych mohl pokračovat ještě dlouho, protože těch úkolů větších či zdánlivě malých je tolik, že se snad nedá hned na všechny vzpomenout, ale bez kterých by to nefungovalo tak, jak to funguje. Musím zaklepat, zatím se nám všechny poutě podařilo zvládnout bez viditelných větších problémů, za což bych chtěl touto cestou poděkovat všem, kteří se na organizaci podíleli. Jedná se o členy oddílu - letos mi výrazně pomohli dorostenci, členové dopravní komise města,  služby u závor a v přípravě pak naši petřvaldští "SMERFI".

Oddíl kopané, to není pouze zajištění poutě a jarmarku. Je to především aktivní práce se sportovci, organizace plánovaných sportovních klání, zajišťování chodu celého oddílu, údržba zeleného hřiště ap. Je to velký kus práce. Podílejí se na práci všichni členové oddílu nebo pouze někteří jedinci?

Na tuto otázku se mi bude odpovídat dost špatně, protože z jedné strany musím uznat, že vlastně být členem výboru či hráčem oddílu je zcela dobrovolné a nevyplývají z toho nikomu žádné výhody  materiální ani finanční. Takže kdybych chtěl situaci, která momentálně panuje na HEPU popsat, tak vlastně ani nemohu. Můžu se jenom pozastavit nad tím, že je nás, co jsme ochotni něco udělat pro sport ve městě, čím dál míň, i když základna se nám utěšeně rozrůstá. To bereme jako velkou odměnu za naši práci, ale začíná nám to silně přerůstat přes hlavu a nikde se nemůžeme dovolat pomoci, ani u rodičů žáků, kteří nám pošlou své ratolesti a tím to pro většinu z nich skončilo. Přitom výbor oddílu kopané byl vždy založen právě na takovýchto lidech. S politováním musím konstatovat, že pokud se tato situace nezlepší, budeme se asi všichni společně dívat na to, jak zaniká jedno z posledních míst, kde se organizuje sportovní život mládeže, juniorů i dospělých v Petřvaldě.

Je mi smutno z toho, že zájem pokračovat v tradici, kterou HEPO má, nemá ani nikdo z hráčů, kteří ukončili aktivní činnost.

Tím bych chtěl apelovat na všechny, kterým není osud HEPA lhostejný, ať přijdou rozšířit výbor oddílu, protože skutečně... .  Ale nechci být pesimista. Věřím, že se najde pár jedinců, kteří budou ochotni přiložit ruku k dílu a udržet chod oddílu pro příští období.

Za rozhovor děkuje J. Skálová

Za město Petřvald bych chtěla zdůraznit, že si práce p. B. Sojky a členů výboru TJ kopaná nesmírně vážíme. Tento fakt zhodnotilo i zastupitelstvo města, které každoročně přispívá z rozpočtu na aktivní činnost oddílu. Proto bych přála nejen výboru, ale všem členům i hráčům, aby se jim podařilo vytvořit takový tým, který bude sehraný nejen na hřišti, ale i mimo ně.

P.S.: V letošním roce jsem zaslechla i pochvalné výroky na místo konání poutě. V tom parném horku byly vzrostlé břízy dobrým útočištěm pro všechny, kteří se chtěli občerstvit dobrou krmí nebo dobrým nápojem.

JaS

PODĚKOVÁNÍ

Děti z ÚSP Petřvald děkují organizátorům petřvaldské pouti, hlavně panu B. Sojkovi, který pro ně zajistil bezplatný pobyt na pouťových atrakcích a občerstvení.

Moc děkujeme.

PŘIJEDE BARČA?

To je každodenní otázka dětí. Nemohou se dočkat. Již více než rok probíhá v ÚSP hipoterapie pod vedením pana Martina Grafa, který se dětem velmi věnuje.

Děti získaly nového kamaráda "Barču", a Martina. Zároveň se zbavily strachu z velkého zvířete, jakým je kůň. Jezdí na koni, cvičí na něm téměř jako "zkušení cirkusáci". Umějí zapřáhat, krmit, starat se o koně. Hipoterapie je velkým přínosem pro děti, které se jí účastní.

zaměstnanci ÚSP

První vlaštovka, které patří velký dík

ZŠ Školní 246 se neustále potýká s nedostatkem financí na vzdělávací proces. I když město Petřvald se vzorně stará o školu, nelze vždy všechny potřeby školy finančně pokrýt. Majitel fy STK  Petřvald nás mile překvapil a obdaroval školu finanční částkou, která bude použita na nákup vybavení PC učebny. Radost z toho určitě budou mít děti, ale i pedagogové, kterým to opět pomůže vylepšit metody a formy vyučovacích hodin.

Za všechny děkuji s přáním, aby se našlo více takových rodičů, kteří mají zájem o školu ve svém městě.

Mgr. R. Torž, ředitel školy

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY

26. schůze Rady města Petřvaldu se konala 22. července 2004

RM rozhodla

- na základě zprávy komise pro hodnocení nabídek o výběru nejvhodnější nabídky na uzavření smlouvy o pronájmu nebytových prostor a provozování zařízení kotelny a prodeji tepla Kulturního domu Petřvald s Dalkií Česká republika, a.s.  s účinností od 1. 9. 2004;

- o pronájmu nebytových prostor a provozování zařízení kotelny na ul. Ráčkově 1737 Petřvald, zajišťující dodávku tepla a teplé vody do objektů Domů s pečovatelskou službou, a o uzavření smlouvy o nájmu, provozování a údržbě teplovodní kotelny a prodeji tepla s Dalkií Česká republika , a.s. s účinností od 1. ledna 2005;

- o ponechání nájmu nebytových prostor - garáže v Petřvaldě, ul. Březinská čp. 1613 stávajícímu nájemci;

- poskytnout panu Patriku Konečnému finanční dar ve výši 2.000 Kč a věcný dar, hodinky, za 40 bezpříspěvkových odběrů krve;

- o vyřazení dvou PC a monitorů k nim. Tyto budou předány jako dar Ústavu sociální péče v Petřvaldě.

RM schválila harmonogram celoměstské akce připravené na den 18. 6. 2005, která se bude konat u příležitosti oslav 700. výročí města Petřvald.

RM vzala na vědomí výkaz o plnění rozpočtu k 30. 6. 2004 a informace starosty, místostarostky a tajemnice.

INFORMACE O NAKLÁDÁNÍ S ODPADY ZA 2. ČTVRTLETÍ ROKU 2004

Za 2. čtvrtletí roku 2004 bylo firmou DEPOS Horní Suchá a.s. z města Petřvald odvezeno k zneškodnění celkem 772 t odpadu, z toho:

552 tun zbytkového komunálního odpadu (odpad z popelnic)

207 tun objemného odpadu - ze sběrného dvora                  150 tun

                                           - z čištění města  a ze hřbitova   57 tun

2,88 tun pneumatik 

3,58 tuny skla

4,22 tun  Pet lahví  

1,23 tun  papíru

Obalová společnost EKO-KOM a.s.  přispěla  v tomto čtvrtletí  za sebrané a vykázané množství  vytříděného odpadu (plasty, sklo) finanční částkou  22.479,- Kč.        

Připomínáme, že svozový den PET lahví je stanoven dle svozového kalendáře na čtvrtek   9. září 2004.  

Provozní doba sběrného dvora v letním období (od 1.4. do 31.10.)     

pondělí - pátek                        od 9.30 do 18.00 hod.

sobota , neděle                        od 9.30 do 16.30 hod.

Zavřeno bude  ve čtvrtek 28. 10. 2004 (státní svátek).      

V. Křístková, odbor výstavby a ŽP

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA ZÁŘÍ 2004

1. Svoz odpadů 

Září

  1.

  7., 8.

14., 15.

21., 22.

28., 29.

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

16. září - čtvrtek

NÁVŠTĚVA STÁTNÍHO ZÁMKU RADUŇ

23. července 2004 byl přistaven autobus pro zájemce o výlet do Raduně a do sanatoria v Klimkovicích.

Řidič autobusu nabíral pasažéry na trati po městě Petřvald - u samoobsluhy JAMRO na Březinách, dále na zastávce u PENNY MARKETU a poslední zastávkou byl Dům s pečovatelskou službou. Vždyť návštěva státního zámku Raduň se konala zejména pro velký zájem ze strany občanů DPS. Hlavním organizátorem byla paní M. Vojáčková. Finanční prostředky na pokrytí nákladu autobusu poskytlo město Petřvald.

Počasí bylo jako na objednávku. Zrána se ochladilo po dešti, ale v průběhu dne se obloha vyjasnila. Nejdříve se jelo na zámek. Nyní mi dovolte několik faktů z historie zámku.

Ves Raduň, poprvé zmiňována historickými prameny v roce 1320, náležela k lénu opavských knížat. V roce 1475 přešla do rukou Tvorkovských z Kravař, kteří zhruba o sto let později přestavěli dosavadní skromnou tvrz na trojkřídlový renesanční zámek s patrovými arkádami obrácenými do vnitřního nádvoří. Zámecký areál, usazený na malém návrší nad vsí a chráněný ohradní zdí, byl světem sám pro sebe. K panskému domu příslušel lesopark se třemi rybníky a hospodářským dvorem. Ze škod třicetileté války, během níž byl zámek vypálen a dvůr vypleněn, se panství nevzpamatovalo dalších 150 let.

Změna nastala až s Janem Václavem, svobodným pánem Mőnnichem, jeho dcerou Annou a zetěm Janem, hrabětem Larischem ze Lhoty, kteří zpustlý zámek na počátku 19. století přestavěli podle návrhu opavského stavitele Karla Englische. S hraběcím venkovským sídlem decentního klasicistního vzhledu příjemně rezonovala komorní atmosféra přilehlé oranžerie s okrasnými zahradami a nově koncipovaným přírodně-krajinářským parkem. Od roku 1832 držel zdejší panství původně pruský knížecí rod Blücherů z Wahlstattu. Za něj byla skladba zámeckého organismu mj. obohacena o pozdně klasicistní ovčín a romantizující hradební zeď s terasami. Od 20. let 20. století byl raduňský velkostatek v rukou anglické odnože rodiny. Její poslední příslušník opustil Raduň v lednu 1949.

Konfiskovaný zámecký areál se ocitl pod různými přídělci. Do zámku samotného, jehož vnitřní zařízení bylo rozchváceno, byl umístěn zemědělský internát, pak obecní byty. V roce 1963 byl adaptován pro potřeby základní školy, později přešel do vlastnictví obce. Zůstávala v něm škola a přibyly kanceláře, zdravotní středisko, knihovna, kinosál ap.

V roce 1979 byl zámek zařazen do sítě spravovaných památkových objektů a rozsáhle opravován. Jeho prostory byly mj. určeny za depozitář veškerých sbírek z nedalekého státního zámku Hradec nad Moravicí, procházejícího dlouhodobou generální opravou. Další část raduňských interiérů byla kompletně restaurována, s pomocí hradeckého fondu instalována a roce 1984 zpřístupněna veřejnosti.

Prohlídková trasa nabízí atraktivně zařízené společenské a soukromé pokoje, mapující proměny životního rytmu aristokratické rodiny v prostředí venkovské přírody od počátku 19. do poloviny 20. století.

Postupnou rekonstrukcí prochází 28 hektarový park s rybníky a regulovaným vodním tokem Raduňky. Po několikaleté památkové opravě byla v roce 2004 veřejnosti zpřístupněna unikátní empírová oranžerie s obnovenou okrasnou zahradou. (Otvírala se pro veřejnost 24. 7. 2004.)

(Tolik z informačního materiálu o státním zámku Raduň.)

Ale zpět k našemu výletu. Po prohlídce zámku jsme požádali  řidiče autobusu, aby nás zavezl do lázní Klimkovice. Musím se přiznat, že jsem byla zvědava na toto sanatorium. Leží nedaleko a já jsem ještě neměla příležitost je navštívit.

Byla jsem okouzlena, tak jako i mnoho dalších účastníků zájezdu. Jedná se o komplex budov, který je velmi zajímavě architektonicky řešen. Pěkné počasí a dobrá nálada nás neopouštěly. Někteří se občerstvili mokem, který byl jako křen, jiní se vzpružili dobrou kávou a zákuskem . Ostatní  využili gastronomické nabídky místní restaurace a pochutnali si na dobrém obědě. Zkrátka. Všichni dělali, co jim libo bylo.

V odpoledních hodinách jsme se projeli do části města Bohumín a pěšky jsme se dostali do polského města Chalupki. Každý si nakoupil dle svých potřeb a pomalou chůzí se vracel do autobusu.

Výlet byl u konce. Myslím si, že byl každý spokojený. Alespoň tak to i hlasitě vyjadřovali výletníci. A o to vlastně jde i nám zastupitelům, když v rozpočtu města schvalujeme i finanční částku na tuto seniorskou kategorii občanů našeho města.

J. Skálová

Otevírací doba Státního zámku RADUŇ

duben a říjen - pouze soboty a neděle od 9 do 15 h

květen a září - denně mimo pondělí od 9 do 16 h

červen až srpen - denně mimo pondělí od 9 do 16.30 h

prosinec - pouze soboty, neděle a svátky od 10 do 16 h "Vánoce na zámku"

tel./fax: 553 796 119

e-mail:radun@ostrava.npu.cz  

"NEMYSLIVECKÁ" ČINNOST NAŠICH MYSLIVCŮ

Snímek zachycuje členy Mysliveckého sdružení HALDY Petřvald při nemyslivecké činnosti, ale činnosti velmi prospěšné našemu životnímu prostředí. Této brigády dne 10. 7. 2004 se zúčastnilo 10 členů, odpracovali 40 hodin a sebrali odpad na černých skládkách našeho města - celkem tři přívěsné vozíky. Je zarážející, že odpad - jak prezentuje obrázek - byl posbírán z míst, která byla vyčištěna rovněž členy MS při podobné akci dne 15. 5. 2004, kdy bylo naplněno 5 vozíků.

Chtěl bych v tomto příspěvku poděkovat starostovi Honebního společenstva panu I. Tvrdoňovi, hospodáři Ing. J. Rohlovi a všem dalším členům Mysliveckého sdružení HALDY Petřvald za obdivuhodnou trpělivost, kterou projevují při - již druhý rok trvajícím - boji s lidskou slaboduchostí, která škodí dobrému jménu myslivosti a znemožňuje členům našeho MS pracovat tam, kde mají a chtějí - v honitbě. Dodávám - zatím. Pořekadlo "Kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá" má mnohokrát ověřenou platnost. Přeji všem pevné zdraví a dostatek tolik potřebného životního optimismu!

MVDr. V. Kačmář, předseda MS HALDY Petřvald

PETŘVALDSKÁ OLYMPIÁDA

Nové druhy sportu vynalézají někteří občané v našem městě. Nedávno byl totálně zničen bagr firmy provádějící výměnu vodovodního potrubí. Parkující bagr se stal terčem rozbíječů oken a trhačů elektrorozvodů. Zůstala po nich mnohatisícová škoda a na zemi rozbité sklo. Válení betonových kuželů před PENNY MARKETEM by se mohla nazvat další disciplína. Taky byla pro těžší váhy. Další disciplínou je ohýbání a křivení dopravních značek. Je stále oblíbená. Jiným druhem sportu by mohlo být ničení betonových stolů pro stolní tenis, které jsou rozmístěny po městě. Jistě by se nalezly i další druhy sportu, ale nechci navádět. K většině vyjmenovaných "druhů sportu" je třeba značné síly a tak by nebylo marné znát sportovce, protože by možná vytvořili nějaký nový olympijský rekord!

I. Tvrdoň

VYBÍRÁME POVÍDKU ZE SBORNÍKU KOLEKTIVU AUTORŮ KLUBU PŘÁTEL HORNICKÉHO MUZEA OKD V OSTRAVĚ "O HORNICTVÍ VESELE I VÁŽNĚ", 4. ČÁST 2003 

Paskudny Rudek

Rudek patřil mezi havíře, kteří odváděli svou práci poctivě a žádnou legrácku nikdy nezkazili. Spíše patřil k jejich iniciátorům. Zkrátka byl "zaškvara", a kde mohl, tak někomu něco vyvedl. Nevynechal ani svého souseda a spolupracovníka Lojzika. Rád si potrpěl na dobré jídlo a pití. Bylo po výplatě, ještě k tomu pátek, a v sobotu nebyla přikopávka. Ideální konstelace "se stavit". Tak se parta domluvila a šlo se na pivo. Kolik jich vypil, Rudek nevěděl, ale na vesnici, kde spolu s Lojzkem bydleli, se dostali hodně dlouho po půlnoci. Lojza sotva stál na nohou a Rudek mu pomáhal domů. Vše bylo na úrovni sousedské výpomoci až do okamžiku, kdy stáli u kapličky, naproti níž Lojzík bydlel. Tam posadil alkoholem zmoženého Lojzu na lavičku, z kapličky vytáhl provaz, jímž se zvonilo, a ten uvázal Lojzovi za dragoun kabátu. V tu ránu Rudek zmizel jak pára nad hrncem. Lojzik se po chvíli chladem probral, zvedl se a chtěl jít domů. Sotva udělal dva kroky, jako by ho kdosi držel zezadu, trhl sebou a náhle se za ním ozval zvonek kapličky. Ticho v celé dědině a zase klink, klink, zvonil zvonek a k němu se přidávali postupně psi v celém okolí. Než si Lojza uvědomil, co se vlastně děje, už se u nich svítilo a manželka toho nočního zvoníka odvázala od provazu a šli domů. Také Rudkova manželka nebyla příliš nadšená, když přišel "jak tři dívky". Důležité bylo, že byl doma.

"Robečko, dej mi najest, já mam hlad," žadonil Rudek.

"To tak, pozdě to přijdě a eště ho mam obskakovať, to víš, spat jdu! Tam maš na pecu obid," a dveře od ložnice se hlasitě zaklaply. Co mu jiného zbývalo. Na vratkých nohách přišel ke kamnům. Sahal na hrnec, ještě byl vlažný. Tak se Rudek pustil do jídla a najedl se do sytosti. V hrnci toho mnoho nezbylo, a tak jej nechal stát a sedl si v kuchyni na otoman. Sotva sedl, už spal. Ráno jej probudilo lomození a nadávky jeho ženy: "Ty, Rudolf, stavej, bo už mam teho dost, přiděš nad ranem a eště taku dožeru!"

"O co ti ide, dy ja sem enem usnul na otomaně," bránil se Rudek.

"O to isto ni, ale řekni mi, čemu si bravkovi vylel pomyje a hrnec postavil na stul?" vyhukla na něj žena.

"Co? Ja žadne pomyje něvylival, ja sem se zebral enem obid, jak ši mi kazala." 

"Na, ty trubo, dy si měl obid v trubě a ty si zjed bravkovi futro, co mu včil honem dam?" bědovala Rudkova.

Tak to dával Lojzík v pondělí k lepšímu, když Rudek začal vytahovat ty své pověstné svačiny. On potřeboval pořádně posvačit a pak byl z něj opravdový "targus".

Jednu svačinu snědl buď v cechovně nebo po cestě k rubání, druhou při poradě pod rubáním a třetí si pečlivě hlídal, aby ji místo něho nesnědli "šťuři". Lojza neustále hledal příležitost, jak se za tu kapličku Rudkovi revanžovat. Jednou, sotva přišli pod rubání, už volal Rudka k ligifonu dispečer. Toho využil Lojza, jak lasička šup šup a už byl u Rudkovy tašky. Z kapsy vytáhl igelitový úhledně složený sáček, který měl celou tu dobu pro ten účel připravený. Teď ta chvíle byla tu. Něco v tašce kutil a posadil se rychle zpět na své místo. Rudek se za chvíli vrátil, vytáhl z tašky svačinu a začal jíst. Lojzík chvíli počkal a pak spustil stavidla své výmluvnosti.

"Ty, Rudek, ta tvoja stara tě ale paskudi, paskudi."

"No co," durdil se Rudek, "normalni svačina," a podíval se mezi chleby.

"Vložku tu mam, vuřt ze syrem, tak co."

"No, to nění enem ta vložka, to su ty vložky," smečoval Lojza. "Chlopi, divejtě se, v jakem fajnem baleňu ma tu svačinu." A skutečně, sáček, ve kterém byla zabalená svačina, měl fialové označení Violeta.

"Jé, dy to su babské bindle," a to už se smála celá osádka.

"Chlopi, fakt, inač to němožu řeknuť, ta sušeda teho našeho Rudka paskudi!"

Ani nedomluvil a Rudek znechuceně odhodil zbytek svačiny do závalu. Nechápavě kroutil hlavou, když lezl do "rabunku" a pod  vousy si bručel: "Co to tu moju robu napadlo, dy my mame doma tolikerych inych sačku."

PETŘVALDSKÁ  POPRAVA  PĚTI  POLÁKŮ

Byl krásný slunečný den. Bylo 11. září roku 1944. Okolní krajina byla již šestý rok zmítána válečnou křečí a prožívala hrůzy doposud té nejhroznější války. Pro občany tzv. Těšínského Slezska válka započala již roku 1938 vpádem polských vojsk. A právě tohoto dne, tedy přesně před šedesáti lety, došlo v Petřvaldě ve Slezsku na nevelkém pozemku těsně u staniční budovy  "Jáma Hedvika" úzkorozchodné tramvajové dráhy a mezi nejbližším rodinným domkem k hrozné události. Oběšením zde bylo popraveno pět Poláků.

Vzdálené hřmění dělostřeleckých ran a stále častější, intenzivnější a mohutnější letecké nálety spojené s neméně razantní německou protiletadlovou střelbou dávaly tušit, že se blíží linie fronty a s ní tolik očekávaný konec válečných hrůz.

Onoho vzpomínaného dne se hned po ránu ocitám v uvedené stanici místní dráhy Ostrava - Karviná, poslední tramvajové zastávce na území německé říše, protože něco přes kilometr odtud, na rozhraní Petřvaldu a Radvanic, probíhala hranice mezi Protektorátem Čechy a Morava a Německou říší. Cestující, kteří jezdili z Říše do Protektorátu a opačně, museli mít patřičnou propustku.

Důvodem pro mé časté výlety na Hedviku bylo to, že zde, přímo ve staniční budově, bydlela moje kmotra a teta a kmotr, řidič oné tramvajové dráhy. Co mě tam zvlášť přitahovalo, byl jejich syn, můj bratranec Otakar.

Bylo 11. září. Najednou mou pozornost při pobíhání po okolí stanice zaujalo přijíždějící velké vojenské nákladní auto, které zastavilo poblíž.  Z auta vykládali lidé v divném oblečení, střežení vojenskou eskortou, prkna a trámy. Bylo jasné, že jsou to vězňové. Podobné skupiny chodily pod dozorem na nucené práce a kopání zákopů kolem našich domovů. Po jisté době se z dovezeného materiálu počalo rodit cosi nepochopitelného a neobvyklého, co zprvu připomínalo fotbalovou branku. Jen ta podivná vyvýšená podlaha asi metr nad zemí poněkud mátla. A pak nač ty podivné stupínky? 

Této tajemné stavbě kromě pobíhajících kluků přihlíželo též několik dalších okolojdoucích zvědavců z řad dospělých, kterých stále přibývalo. Ještě před dokončením onoho tajemného díla přijelo v dalších vojenských autech mnoho ozbrojených vojáků, kteří nás obklíčili a z uzavřeného kruhu se nikdo nemohl dostat ven. Nebylo úniku. Po doplnění horního břevna bylo jasné, že před námi stojí šibenice. Při pohledu na ni mráz projížděl celým tělem a krev tuhla v žilách. Naše zraky se upíraly na pět volně se houpajících oprátek. 

Za chvíli přijela další uzavřená auta, antony. Byla střežena po zuby ozbrojenými německými okupanty. To už ani cestující čekající na tramvaj nebyli ušetřeni této podívané. Tramvaj musela  zůstat stát. Za války to nebyl ojedinělý jev, že tramvaj měla zpoždění. Při leteckých náletech se v petřvaldské měnírně vypínal proud a provoz na celé trati se  zastavil.

Vojáci s namířenými puškami a  vztyčenými bodáky vedou před sebou své oběti k připravené šibenici. Je jich pět.  Po zbitých schůdkách všichni vystupují nahoru.

První vězeň jde zpříma a bez jediného hlesnutí. Najednou pod šibenicí stojí všech pět na smrt odsouzených. Za každým z nich se kromě hlídajících vojáků staví dalších pět stejně oblečených. Vězňů, které zakrátko stihne stejný osud? Kdož ví? Zazní povel a na nejvyšší stupínek vystupuje první oběť této hrůzostrašné a dosud pro nás nevídané události. Všichni trestanci mají ruce vzadu svázané. Každému za ním stojící vězeň navléká smyčku oprátky, ze které už není úniku. Všem přihlížejícím se svírá hrdlo a chce se křičet, ale nejde to. První odsouzený vydechl naposled. Za nim kráčí další a zase další, až nakonec jde i ten poslední.

V té době pro nás ještě hodně dlouho byli neznámými oběťmi, navždy však zůstali uchování v naší paměti. Jediné, co jsme se doslechli, bylo, že se jedná o Poláky, kteří byli nepohodlní "Třetí říši", a proto museli zemřít.

Až někdy pojedete přes Petřvald ve směru do Ostravy, Orlové či Karviné, pár set metrů od místní tabule s názvem města, kde kdysi stával Dělnický dům a kde byla již vzpomínaná staniční budova dávno zaniklé úzkorozchodné dráhy, stojí poblíž skromný pomníček s pěti jmény na tmavém žulovém podkladu. A právě ten i po tolika letech připomíná onu nesmírně krutou událost, která se stala v pondělí 11. září roku 1944. I když od té doby uplynulo dlouhých šedesát let, nelze na tyto chvíle zapomenout. Když tímto místem projíždím, dodnes se mi živě vybaví každý detail tohoto smutného dne. Vždyť v těchto místech ukončili svou životní pouť LIGENZA  Edward (narozen v r. 1921), CIESLAR Andrzej (1913), POLAK Ludwik (1911), ZAWADSKI  Franciszek (1908) a RYCHLY  Ludwik (1901). Avšak aby obraz fašistických hrůz druhé světové války byl pravdivý a úplný, připomeňme si, že krátce před tímto datem, 6. srpna 1944, v nedalekých Životicích bylo stejnými zrůdnými hrdlořezy bezcitně zastřeleno 36 bezbranných nevinných osob, 27 Poláků a osm mužů české národnosti. I tito všichni byli bez jakéhokoliv výslechu a soudu na místě zastřelení. Taková byla bestialita německého fašismu, o kterém se i dnes někteří  snaží pochybovat a zlehčovat tíhu jeho viny.

Na bezmeznou a ničím neomluvitelnou krutost a teror fašismu se nedá zapomenout. Ani po šedesáti letech ...

J. Šipula

VSTUPTE DO ZEMĚ HOJNOSTI A HER RADEGAST

PIVOVAR ZVE DO NOŠOVIC NA II. ROČNÍK RADEGAST DEN

V sobotu 18. září 2004 otevře pivovar Radegast již podruhé své brány na Radegast dni. Budete si připadat jako v pohádce Dařbuján a Pandrhola: Pivovar překvapí pozvánkou do země Radegast, země hojnosti a her, kde rostou "klobásy a buřty na stromě" a kde "pivo teče potokem".

Za branami pivovaru se návštěvníci ocitnou ve středověkém městečku s jarmarkem, zažijí atmosféru starých řemesel a uvidí při práci kováře, dráteníka, pláteníka, řezbáře,... Atmosféru jarmarku doplní "staročeská" jídla, jako bramborové placky, nakládané zelí, rožněná selata, kuřata, klobásy,... A samozřejmě už zrající speciálně připravené kvasnicové pivo!

Průvodci ukáží zájemcům, jak se vaří pivo v druhém největším pivovaru u nás. Jeho historie a současnost bude pro návštěvníky zachycena na výstavě fotografií. Hudby a tance chtivé publikum naladí rocková klasika v podání skupiny Citrón, YO YO Band či duo Těžkej Pokondr. Všichni aktivní dospělí se budou moc zúčastnit soutěží moderovaných Pavlem Svobodou (Snídaně s Novou) a najdou v areálu pivovaru osm dalších zábavných soutěžních disciplín, ve kterých si vyzkouší např. střelbu z kuše, železné boty, lezeckou stěnu, válení pivního sudu a jiné.

Další informace:

Od roku 1999 je pivovar Radegast součástí největší pivovarské skupiny v České republice společnosti Plzeňský Prazdroj, a.s. V Pivovaru Radegast se vaří pivo od roku 1970. Je nejmladším a nejmodernějším pivovarem v České republice. Ročně produkuje přes 2 mil. hl. piva při cca 300 zaměstnancích. Vyrábí pivo typu "klasický český ležák" a je rovněž výrobcem kvalitního sladu ve vlastní pivovarské sladovně. Do variant značky Radegast patří Radegast Premium, Radegast Original a nealkoholické pivo Radegast Birell. V posledních letech pivovar výrazně investoval do zlepšení kvalitativních parametrů výroby a do procesů analýzy a kontroly. Díky tomu má Radegast kvalitu, která se odráží v řadě úspěchů doma i v zahraničí. V roce 1995 získal Radegast jako první z oboru certifikát kvality ISO 9002, v roce 1996 Mezinárodní ocenění za kvalitu a v roce 1999 ekologický certifikát ISO 14001. V roce 2003 pivovar znovu obhájil certifikáty ISO 9001 a ISO 14001 po důkladném auditu firmy DNV. Řadou unikátních ekologických projektů přispívá pivovar Radegast ke zkrášlení okolí - chráněné krajinné oblasti Beskydy.

Program lidové veselice Radegastův rej 11. 9. 2004 na Pustevnách

PROGRAM hlavně pro dospělé U LANOVKY

10.00 - 10.30  oficiální zahájení akce

                      zahájení akce moderátorkou, pozvání k programu dne včetně programu u sochy 

                      Radegasta, uvedení zástupců firmy Radegast a hostů, slavnostní otevření dne, 

                       krátké proslovy zástupců firmy Radegast a hostů

10.30 - 12.30  dopolední program - vystoupení historických skupin

10.30 - 12.00  ukázky práce Integrovaného záchranného systému

10.30 - 12.00  ukázky lidových řemesel

10.30 - 11.30  musica Da Gamba - historická hudba

10.30 - 11.30  Keltik - pásmo scének, historická hudba

11.30 - 12.30  pauza na oběd, reprodukovaná hudba

12.30 - 17.00  odpolední zábavný program nad lanovkou

12.30 - 17.00  Keltik - pásmo scének a soutěží pro diváky v historických kostýmech, mučení

12.30 - 13.00  Ostravička - dětský folklorní soubor

13.00 - 13.45  Ostravica - folklorní soubor

13.45 - 14.30  Gajdušek - cimbálová muzika

15.00 - 16.00  Dobráci od Kosti - bluesrock

16.00 - 17.00  soutěž zpěváků z publika v karaoke

17.00              vyhlášení výsledků soutěže v karaoke, předání ceny a ukončení akce

PROGRAM hlavně pro děti  U SOCHY RADEGASTA

10.30              oficiální zahájení akce

10.30 - 12.30  Dušan Stračánek - mučení, zvláštní specialita: mučení rodičů

10.30               kejklíř Křupala a soutěže pro děti:

10.30 - 10.50   soutěž ve skákání přes švihadlo

10.50 - 11.10   soutěž v plivání žvýkačky

11.10 - 11.30   závod v běhu trojnož

11.30 - 11.50   kreslení sochy Radegasta

11.50 - 12.30   soutěž v zazpívání písničky

Pořadatelé akce: Plzeňský Prazdroj - Radegast, a.s. ve spolupráci s 

                            its Beskydy, s.r.o. a 

                           Sdružení Region Beskydy

Moderátor akce:  Pavel Znišťál

Ceny pro děti: drobné dárky a sladkosti

Ceny pro dospělé: balení piva Radegast, drobné dárky atd.

Změna programu vyhrazena!

JÓGA – NIC ZÁHADNÉHO

Už je to tak. Letošní podzim začíná 20. sezona, kdy u nás v Petřvaldě cvičíme jógu. A protože se jedná o malé jubileum  a také proto, že slovo jóga ještě stále mnohým navozuje představu něčeho velice tajemného, složitého a cizího - pár slov na seznámení. 

Jógu může praktikovat každý z vás. Nepotřebujete speciální vybavení ani šaty - stačí malý kus prostoru  a zvědavost, potřebu a touhu žít jinak, zdravěji, plněji. 

Jóga je dokonalá  věda o životě, která vznikla před mnoha tisíci lety v Indii. Je to nejstarší cvičební systém,  který  působí na člověka  celistvě.  Jógové polohy a ásany procvičí každou část vašeho těla, protáhnou a zpevní svaly a klouby, páteř a celý kosterní systém. Nedotýkají se pouze  vaší tělesné schránky, ale ovlivňují  i vnitřní orgány, žlázy a nervy a tak udržují celý tělesný systém zářivě zdravý. Odstraněním fyzického i duševního napětí se v člověku uvolní ohromné  zdroje energie.

Jógová dechová cvičení, pránajáma, oživují tělo a napomáhají ovládat hnutí vaší mysli, takže se cítíte klidnější a osvěženi. A výuka pozitivního myšlení, relaxace a meditace přispívají  ke zvýšené pozornosti, jasnosti myšlení, duševní síle a soustředění. Starověcí jogíni hluboce  rozuměli potřebě žít v souladu  s okolním světem  a s sebou samým. Vnímali lidské tělo jako prostředek, který je řízen myslí. Chování, city a inteligenci viděli jako tři síly, které tělem pohybují. A tak vytvořili jedinečnou metodu  na udržení potřebné rovnováhy, metodu, která kombinuje potřebné fyzické pohyby s dechovými a meditačními technikami zajišťujícími mír v mysli.

Mnozí z vás přicházejí cvičit jógu, protože chtějí mít tělo pružné, obratné, pěkné na pohled a to i ve vyšším věku. Jiní přicházejí hledat úlevu a pomoc  od různých zdravotních potíží, jako je třeba napětí a bolesti zad.  Někteří jsou pouze nespokojeni se svým životem a hledají prostor  pro změnu. Ať je vaše motivace jakákoli, jóga může být vaším nástrojem, pomůckou, prvním krokem na cestě... . 

Abyste pochopili, o čem vlastně jóga je, potřebujete vlastní zkušenost. Protože přesně o tom jóga je. O poznání a zkušenosti. Ať už cvičíte prvky jednoduché nebo náročné, teprve vlastním prožitkem zjistíte, jak který pohyb  a poloha, nádech a výdech působí na vaše tělo i mysl.

Na první pohled se zdá, že jde jen o série různých poloh, které udržují tělo ohebné a pružné. Ale postupem času, jak pokračujete ve cvičení, si začnete  všímat drobných změn  ve svém přístupu k životu. Díky neustálému zpevňování a uvolňování těla  a zklidňování mysli  začne ve vás probleskovat stav vnitřního klidu, vnitřní síly, pravé lidské přirozenosti.

J. Burová

KNIHOVNA MĚSTA PETŘVALD - ZÁŘÍ  

Připravujeme na říjen

TÝDEN KNIHOVEN –   4. 10.- 8. 10. 2004

KNIHOVNA ZA BABKU (či dědka) - týdenní soutěž pro děti

Každé dítě, které v tomto týdnu přivede a přihlásí do knihovny svou babičku (nebo i dědečka, aby se nám dědečci necítili diskriminováni), bude odměněno.

VELKÁ ČTENÁŘSKÁ AMNESTIE – výhodná hlavně pro držitele více upomínek .

LITERÁRNÍ SOUTĚŽ PRO MALÉ I VELKÉ

Více   k danému tématu v říjnovém vydání PN anebo v knihovně na letáčcích. 

JÓGA – cvičení pro všechny

Zahajujeme ve čtvrtek 9. září ráno v 8.00, odpoledne  v 15.45 a 17.30

Přihlášky  knihovna – J. Burová, tel. 596 541 342

Cena kurzu: září - prosinec  420,- Kč

Dne 6. 9. 2004 v průběhu od 14.00 do 17.00 hod. (můžete přijít kdykoliv) se ve Středisku kulturních služeb koná konkurs do Petřvaldského tanečního kroužku. Všechny děti, které mají rády pohyb, srdečně zve L. Mančařová.

LETNÍ PRÁZDNINOVÝ PROGRAM PRO DĚTI

Jak už tak čas letí, je pomalu po prázdninách a mně nedá, abych Vás neinformovala o průběhu středečních dopolední pro děti.  Začali jsme 7. 7. 2004 lepením nekonečného řetězu přátelství, kterého se účastnilo 25 dětí, z čehož 11 bylo z MŠ. Další středu 14. 7. jsme soutěžili v piškvorkovém turnaji, v němž první místo získala Sára, zúčastnilo se 19 dětí, z toho 12 z MŠ (ty samozřejmě oficiálně nesoutěžily). Následující středeční dopoledne jsme pouze se dvěma děvčaty kreslili křídami na chodníku. 28. 7. se švihadlovou královnou stala Kristýnka v konkurenci devíti dětí. Jeden týden jsme si dali odpočinek a pak zase do víru soutěžení, tentokrát už v srpnu,  s honbou za pokladem. Ten den se pět družstev po dvou muselo poprat s devíti různými úkoly a hlavně najít dobře ukrytý poklad. Ten se podařilo najít Petře s Vojtou. 18. 8. nás nemine sportovní dopoledne a zakončíme prázdniny výletem do zoologické zahrady v Ostravě. Děti si každý týden mohly vybít trochu energie, kterou si poté zase doplnily sladkou odměnou. Děkuji všem rodičům, kteří měli důvěru v tyto naše středy a pravidelně své ratolesti posílali, protože pro mě a určitě i pro děti to byly příjemně strávené chvilky plné zábavy.

L. Mančařová, kulturní referent

MUZEUM TĚŠÍNSKA si Vás dovoluje pozvat na výstavu

Knoflíky a perličky

Ve výstavní síni Musaion, Dělnická 14, 736 01 Havířov, tel.: 596 813 456

Výstava potrvá do 31. října 2004

Otevřeno: út - pá     9 - 17 hod.

                       so     9 - 13 hod.

                       ne   13 - 17 hod.

Vstupné: hromadné návštěvy dětí mateřských a základních škol okresu Karviná a dětský klub Čtyřlístek mají vstup zdarma. Děti, studenti, důchodci, vojsko, invalidé 5 Kč, dospělí 10 Kč, rodinné vstupné 15 Kč.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

  1. 8.  Zdenka Šimánková    80 let

  3. 8.  Emilie Demšová         80 let

  9. 8.  Libuše Hlistová          80 let

15. 8.  Emilie Cyroňová        80 let

30. 8.  Božena Čerchovská   80 let

30. 8.  Miroslav Kucharčík    80 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Narozené děti

Vendula Dostálová

Patrik Müller

Jakub Chovaneček

Uzavřená manželství

Renáta Ireinová a Martin Cholevík

Eva Ivanová a Břetislav Hečko

Zemřeli občané

Augusta Planičková   72 let

Milan Štěrba              75 let

Antonie Štulová         94 let

Jan Martinek              72 let  

Radomil Bura             81 let   

Alexandr Pinter          83 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

PODĚKOVÁNÍ

U příležitosti oslav svých narozenin bych ráda poděkovala paní Růženě Škutové, vedoucí restaurace "U Mokroše", a jejímu personálu za perfektní průběh oslavy, za vzornou tabuli, paní kuchařce za výborné jídlo a obsluze za vzornou obsluhu a ochotu.

Děkuji.  V. Rusoňová

Letí k Tobě naše přání, ať jsi dlouho mezi námi.

Abys dlouho zdráva byla, 100 let s námi oslavila.

Dne 9. 9. 2004 se dožívá 75 let paní Vítězslava Kiková.

Vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a pohody přejí dcery Marie a Zdenka, syn Petr s rodinami. Velkou pusu posílají pravnučky Klárka  a Natálka.

Dne 24. června 2004  jsme vzpomněli nedožitých 70 let pana MUDr. Jana Stejskala. 

4. března pak uplynulo 15 smutných let od chvíle, kdy nás opustil.

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka Blanka a syn Jan s rodinou.

Dne 13. srpna 2004 jsme vzpomněli nedožitých 100 let paní Marie Koziorkové. 

V dubnu jsme zároveň vzpomněli smutné páté  výročí jejího úmrtí.

S úctou a láskou stále vzpomíná dcera Blanka s rodinou.

Dne 7. 8. 2004 jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí naší milované maminky, babičky a prababičky paní Libuše Chudárkové. S láskou a úctou vzpomínají dcera a syn s rodinami.

FOTO

Dne 23. srpna 2004 by se dožil 90 let pan František Knybel. S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene dcera Anna s rodinou.

FOTO

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji všem příbuzným, přátelům a známým za květinové dary a účast při posledním rozloučení s mým drahým manželem panem Milanem Štěrbou dne 22. 7. 2004 v Petřvaldě. Zvláště pak děkuji paní MUDr. A. Niedobové za pomoc v nejtěžších chvílích mých i manželových. Dále tímto děkuji manželům Čespivovým a sousedům z domu čp. 1618 na ulici Březinské za projevenou soustrast.

Za zarmoucenou rodinu manželka Libuše Štěrbová.

TURNAJ MĚSTA PETŘVALDU VYHRÁLI DOMÁCÍ

V sobotu 7. srpna se uskutečnil na hřišti TJ Petřvald fotbalový turnaj mužů města Petřvaldu. Město převzalo nad turnajem patronát a také finančně přispělo na jeho organizaci. Slavnostního zahájení se zúčastnil starosta města pan Ing. Václav Holeček, který také provedl slavnostní výkop.

Turnaje se zúčastnila 4 družstva mužů:

TJ Petřvald

Slavoj Petřvald

Dolní Lutyně

Baník Radvanice

Dosažené výsledky:

Dolní Lutyně - Baník Radvanice  3:1; branky - Osička, Janečko, Bilý - Fišer

TJ Petřvald - Slavoj Petřvald 2:0; branky - Jasiok, Kostka

Baník Radvanice - Slavoj Petřvald 3:1; branky - Olšar, Vojcík 2 - Škuta

finále: TJ Petřvald - Dolní Lutyně 2:0; branky - Horňák, I. Golbricht

Celkové pořadí:

1. TJ Petřvald

2. Dolní Lutyně

3. Baník Radvanice

4. Slavoj Petřvald

Pořádající TJ Petřvald vyhráli turnaj zaslouženě. V obou utkáních nedostali ani branku.

V průběhu turnaje trenér Šotkovský vyzkoušel některé nové hráče z ČSAD Havířov, brankáře Tvardíka, hráče Horňáka a Jasioka. Všichni hráči se uvedli velmi dobře, určitě budou posilou pro mistrovská utkání.

Na závěr je třeba poděkovat organizátorům za dobrý průběh celého turnaje a popřát  co  nejvíce dobrých výsledků v mistrovských utkáních.

O.P.

ŽÁCI - TJ PETŘVALD

Historický úspěch se nekonal. Starší žáci nevyužili šanci o postup do krajské soutěže. Rozhodující utkání s Interem Petrovice prohráli 5:3 a skončili těsně druzí. Veliký dík za skvělou reprezentaci oddílu patří hlavně našim klukům a trenérům, panu Weissovi a Budinovi.

1. I. Petrovice          74:19    53

2. TJ Petřvld            85:25    50

3. Těrlicko               67:34    36

4. Karviná "D"         54:32    33

5. Albrechtice          50:48    31

6. D. Datyně            39:47    30

7. Dětmarovice        55:45    27

8. Sl. Rychvald        26:55    25

9. H. Žukov             26:52    16

10. Skřečoň             23:64    10

11. V. Bohumín       20:98      6

Starší žáci "B" skončili v okresní soutěži na osmém místě. A naši nejmladší obsadili 11. místo v okresní soutěži minifotbalu. Přeji všem hráčům a trenérům nabrání nových sil do nové sezony. 

V. Sobek     

INZERCE:

Pronajmu levně 2 - 3 lůžkové pokoje v centru Luhačovic od listopadu 2004 do 15. 4. 2005 včetně Vánoc a Silvestra.

Inf.: telefon po 20. hodině 518 615 526

                     SOBEK

ELEKTRO-VODA-TOPENÍ-PLYN

Nabízíme údržbu bytového fondu

Nonstop poruchovou službu

a dále: Montáž elektroinstalace včetně oprav a revizí

           Montáž vodoinstalace (v kovu, plastu, mědi)

           Montáž ústředního a podlahového vytápění (včetně dodávky kotlů)

           Montáž plynových rozvodů a revize plynu

           Montáž centrálních vysavačů

Veškeré naše služby poskytujeme i na splátky.

Ohlášení poruch Dispečink 776 046 553

Tel: p. SOBEK 777 552 438

Koupím rodinný dům v Petřvaldě nebo okolí. Platba v hotovosti. Prosím nabídněte. 

Tel.: 606 710 464

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                       TEPLO

         ZATEPLOVÁNÍ STAVEB

         - zateplená a odvětraná fasáda

           VINYL SIDING

        - foukané izolace

           TEMPELÁN

Nyní s výraznou slevou do konce dubna 2004.

              Ivan TOŠENOVSKÝ

739 34  Šenov          mobil: 602 818 103

Kaštanová 818        Tel.:    596 887 515

                                                                                                                                    9x5 cm

PRODEJ TVRDÉHO PALIVOVÉHO DŘÍVÍ

Tel.: 602 718 872                  9.00 - 11.00

                                                                                                                                    9x3 cm

DUO - ELTON    živá hudba

akce, plesy, večírky, svatby, Silvestr,

Disco, Caruso show, home video

Zdeněk Ryška

tel.: 603 582 972

                                                                                                                                9x6 cm

JIŘÍ RAŠÍK

soudní znalec a odhadce nemovitostí

Vypracování znaleckých posudků - odhadů nemovitostí pro účely

převodů (prodeje, darování), vyřizování pozůstalosti atd.

V případě potřeby volejte, po domluvě Vás navštívím osobně.

Telefon: 596 314 768 (i záznamník)                 Mobil:   605 712 803

                                                                                                                                    9x5 cm

PÁLENICE RADVANICE

nascenovat                                                                                                          1/4 strany

STAVEBNINY PETŘVALD

zasláno e-mailem v červnu (stejný jako v PN7)

Čištění peří

disketa          6,5x7cm

STOMIX Ostrava

e-mail         celá strana A4

POZVÁNKA

Výbor Českého svazu žen a MO SOKOL zvou všechny děti dne 18. září 2004 od 15.00 na "Cestu pohádkovým lesem". Sraz účastníků je u trafiky KALOUSKOVÁ  na ulici Březinské.

Co Vás čeká?

- sportovní disciplíny

- možnost účasti na turnaji ve stolním tenise

- opékání parků

- odměny

Neváhejte a přijďte si zasoutěžit!

Výbor ZO ČSŽ

Víte, že...

- proběhly sportovní akce (turnaje v kopané) ve spolupráci s polskými městy Strumień a Jasienica a to takto:

14. 8. - turnaj mužů v Jasienici

21. 8. - turnaj dorostenců ve Strumieni

28. 8. - turnaj žáků v Petřvaldě?

- proběhla výměna oken v kulturním domě (banketky, WC,  kancelář vedoucí,  schodiště) a zároveň bylo provedeno i malování chodeb?

- v MŠ 2. května byla dokončena výměna oken, malování?

- v ZŠ Školní 246 v rámci výměny PVC za dlažbu v šatnách bylo přistoupeno k výměně  starého pletiva v šatnách za mřížovinu?

- u ZŠ Masarykova byla dokončena zámková dlažba u bočního vchodu do školy?

- bylo přistoupeno k výměně výkladců v domě čp. 1?

- byla zahájena realizace chodníku podél ul. Závodní (od PENNY MARKETU)?

- práce na víceúčelovém hřišti probíhají dle harmonogramu?

- byly opraveny autobusové čekárny - autobusová čekárna Rekultivace a čekárna U 

   Vodojemu?

