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Petřvaldské noviny č. 5

Informace pro občany

Z obsahu:

 - I Petřvalďané se vyjádří k referendu

 - Představujeme komunálního politika

 - 4. jednání ZM

 - Nová expozice Technického muzea

                                                   Z jednání samosprávy

4. zasedání Zastupitelstva města Petřvaldu, které se konalo 23. dubna 2003, mělo tento program:

1) Kontrola usnesení

2) Zpráva o výsledcích přezkoumání hospodaření města Petřvaldu za rok 2002

3) Zpráva o plnění rozpočtu města Petřvaldu za rok 2002

4) Závěrečný účet města Petřvaldu za rok 2002

5) Žádosti občanů, firem

6) Informace o projednávání změny č.2 ÚPD (územně plánovací dokumentace)

7) Různé

Zastupitelstvo města (dále jen ZM) po projednání

vzalo na vědomí zprávu o výsledcích přezkoumání hospodaření města;

schválilo zprávu o plnění rozpočtu města Petřvaldu za rok 2002;

souhlasilo bez výhrad s hospodařením města Petřvaldu v roce 2002;

schválilo předložená rozpočtová opatření;

rozhodlo nepřevzít stálé, tlakově odolné úkryty s.p. DIAMO, o.z. Odra, k využití jako úkryty pro obyvatelstvo  města Petřvaldu; 

(Kryty jsou sice na pohled v dobrém stavu, ale údržba obou krytů s kapacitou 450 osob by byla finančním zatížením pro město. Město má dva kryty, které jsou dostačující.)

rozhodlo neakceptovat nabídku OKD, a.s., Správy majetku, ke komplexní koupi celého areálu ubytovny Kamčatka, k.ú. Petřvald u Karviné, avšak jednat s OKD o možnosti odkoupení pozemků - komunikací  uvedených v nabídce;

        (Nabídka zahrnovala tři objekty ubytoven včetně pozemků za smluvní cenu 5,432.191   

        Kč. V této lokalitě není vyřešen problém odkanalizování celého areálu. Zpracovává se

        dokumentace odkanalizování ve dvou variantách a obě se pohybují v částkách cca 20 mil.   

        Kč. Rekonstrukce ubytoven na byty by byla  finančně velmi náročná. Po zvážení všech 

        skutečností, zastupitelstvo jednohlasně rozhodlo nabídku neakceptovat.)

zrušilo obecně závaznou vyhlášku č.1/2000 o znaku a praporu města Petřvald a jejich užívání;

vzalo  na vědomí informaci o postupu prací a veřejnoprávním projednávání "Změny č.2 územně plánovací dokumentace města Petřvaldu";

vzalo na vědomí informace starosty a místostarostky města.

Občany srdečně zveme na  zasedání zastupitelstva města, které se bude konat 25. června 2003 v 15.30 v kulturním domě. 

                                     Vandalismus má  v našem městě zelenou?

V nedávné době jsme uveřejnili roztrpčený dopis občanky našeho města, v němž  vyjádřila nespokojenost s pokácenými stromy na území našeho města. Ing. V. Křístkovou z odboru výstavby a  životního prostředí MěÚ bylo podáno adekvátní vysvětlení a dopisovatelka se dověděla, že bude probíhat náhradní výsadba stromů. Tato výsadba proběhla v měsíci dubnu. Za 20.000 Kč byly zakoupeny a vysázeny pracovníky místní firmy  ARBOR  čtyři vzrostlé stromy. Jela jsem po městě a  vyfotografovala jeden z vysázených stromů. Měla jsem velkou radost z toho, že stromy zkrásní prostředí a možná se v korunách stromů usadí i ptáci a svým zpěvem obohatí  zážitky kolemjdoucích občanů.

Jaké bylo moje zděšení, když v sobotu den po výsadbě, mi hlásila jedna mladá maminka, že strom u prodejny Jednoty v oblasti zvané "Na Petrnkovicích " má zlomenou korunu. Říkala:" Je to hrozné. Se svým téměř dvouletým synem jsme v pátek pozorovali, jak se pracovníci firmy lopotili s výsadbou a náš malý  syn je pozoroval po celou dobu  výsadby. V sobotu ráno mne syn tahal za ruku a chtěl, abychom se šli opět podívat na strom. Jaké bylo zděšení jeho i moje, když jsme místo stromu viděli poničený kmínek bez koruny. Je to nehoráznost."

Jiná obyvatelka našeho města si za týden nato po pokusu o vloupání do výše jmenované prodejny povzdechla:  " Tak to vidíte. Dnes je sobota a rodina se konečně po celém týdnu schází u snídaně. Ale bohužel chuť na čerstvé rohlíky si museli členové rodiny nechat zajít, neboť v prodejně Jednoty  si v noci  nějací vandalové zkoušeli svoji obratnost a nenechavost. Podařilo se jim rozbít vstupní dveře, ale přes mříže se do prodejny nedostali. Přesto ochromili provoz natolik, že se ve stejné situaci v sobotu u snídaně s  rodinou  ocitli i jiní občané města."  

Poté dodala: "Kdyby platil zákon a zlodějíčkům a vandalům tohoto typu  by po čině odpadla ruka , víte,   kolik lidí by chodilo bez rukou?"

Její otázku jsem nechala bez komentáře. Ale v duchu jsem s ní musela souhlasit. 

A tak se ptám vás neznámých, kteří ničíte přírodu a majetek druhých :"Uspokojuje vás tato činnost? Vadí vám čistota ve městě? Vadí vám odpadkové koše, popelnice, lavičky, kanálové mříže ...? Nezdá se vám, že jde o projev vaší ubohosti, která vás může v daný okamžik uspokojit, ale  ublíží mnoha lidem? Ale vás to určitě nezajímá. Vždyť vy jste v tu chvíli jistě" hrdinové". Bohužel pro nás ostatní, a těch je díkybohu většina - podělaní hrdinové. Zároveň si mnohdy kladu otázku: "A co rodiče? Mají přehled o činnosti a pohybu svých nezletilých dětí?" A co ti zletilí? Udělali již ve svém životě pro společnost tolik, že se domnívají, že mohou vše zničit? Jakým právem!!!

P.S. Z pátku 10. května na sobotu 11. května letošního roku nějaký "hrdina" rozbil dvě okna v kulturním domě a dvě okna v základní škole na ulici Školní. Jak zabráníme vandalismu?                                                               

                                                                                                                    J. Skálová

                     


Jak probíhal Den Země v našem městě

Stalo se již tradicí, že se naše děti již od předškolního věku zapojují do oslav tohoto svátku. A jak? Jak jinak, než prací.

Trochu historie. První svátek uspořádali američtí studenti v roce 1970, aby prosadili přijetí ekologických zákonů a zvýšení státního rozpočtu na ochranu životního prostředí. Od tohoto roku je celosvětově 22. duben oslavován jako Den Země.

Děti z mateřských škol v našem městě se zapojily do úklidu prostranství v okolí své školičky. Nechyběly ani výtvarné práce a přírodovědné besedy s jejich učitelkami.

Ředitel základní školy na ulici Školní Mgr. R. Torž vyhlásil pro žáky a pedagogy všech petřvaldských škol pracovní dopoledne na pátek 26. dubna 2003. 

Tentokrát jsem se jela podívat na žáky z Masarykovy školy, kteří pod vedením vedoucí učitelky Mgr. M. Wasilové měli již v té době nasbíráno několik pytlů odpadu z Bužkovského lesa.

Děti každou chvíli pokřikovaly nad svými "úlovky" a přitom se hrozně divily tomu, co všechno lze v lese najít. Další skupina žáků před sebou válela pneumatiku, za kterou nebyli ani vidět (tak byla veliká).

Při krátké pauze nás děti obklopily a na můj dotaz:"Líbí se vám ten nepořádek v lese?" odpovídala Ilona Koběrská z 5. třídy:" Nelíbí se mi ten nepořádek. A nedělají jej jenom děti, ale hlavně dospělí. Kdybych tak mohla, hned bych jim zakázala vstup do lesa. Mám na mysli těm, kteří přírodu ničí. Takže ten zákaz by patřil všem nepořádníkům.

Já nikdy nebudu do přírody odhazovat odpadky. Naopak. Všude bych dala nápis "Zákaz vyhazování odpadků do lesa".

To už se celý zpocený řítil k naší diskutující skupince Radim Pavlas z téže třídy. Na tutéž otázku odpovídá: "Vůbec se mi nelíbí, že máme tak zaneřáděný les. Ihned bych dal zákaz na všechna dostupná místa. Jaký zákaz? No přece všem dospělým, kteří se neumějí chovat k přírodě a odhazováním odpadků ji záměrně poškozují. Mně naopak velmi záleží na čisté přírodě. Chtěl bych, abychom se do lesa chodili dívat na rostlinky, keře, stromy a zvířátka. Ne jako dnes! Chodíme do lesa a uklízíme po někom nepořádek".

Aby zmírnila rozhořčení svých svěřenců, zapojila se do diskuse i Mgr. M. Wasilová. Vyprávěla dětem své zážitky z přírody ze svého dětství. "Děti, zrovna v téhle části lesa, na které stojíme, protékal za mého dětství potůček. Na břehu  potůčku vykvetly na jaře překrásné žluté blatouchy. Potom nastala rekultivace lesa, lidé více a více zanášeli les odpady a blatouchy se na dlouhou dobu ztratily. Před pěti nebo šesti lety, to jsme sem začali každé jaro na Den Země chodit spolu s žáky naší školy a čistit les, tu nic takového nerostlo a ani nekvetlo. A teď prosím zavřete oči, udělejte několik kroků kupředu a potom se pozorně podívejte. A co uvidíte?"

Jestli jste, milí čtenáři, hádali jako já a děti, také byste v tu chvíli viděli trsy překrásných žlutých blatouchů. Děti spolu s paní učitelkou se v tu chvíli přesvědčily o tom, že "čisticí vycházky" do našich lesů nejsou jen tak zbytečné. Mají svůj význam.

Ale jinak, ruku na srdce, určitě by byl lepší nápad Radima Pavlase - do lesa chodit pouze na pozorování a nikoliv na sběr odpadků po cizích neřádech (jak ty, kteří znečišťují les, nazvala Ilona Koběrská).

Žáci spolu s učiteli z  kmenové školy na ulici Školní se do úklidu zapojili 28. dubna 2003.

Jaké bylo jejich překvapení, když v lese našli zánovní kabelku, spoustu PET lahví, různý textil, papír a jiné části domácností. Obešli les po ulici Okalové až po viadukt na ulici Březinské. Počty nasbíraných pytlů svědčily o tom, kolik "pořádkumilovných občanů" se v dané lokalitě nachází. 

Děti, které se tady pohybují na kole, měly jedinečnou možnost  zapojit se do soutěže BESIP.

Vítězové jednotlivých kategorií pojedou reprezentovat svou školu do kola městského v Orlové. Popřála jsem všem účastníkům co nejbezpečnější dojezd.

Za odměnu pro všechny účastníky úklidu ke Dni Země uhradí město Petřvald určitou finanční částkou výchovně - vzdělávací pořad  společnosti VITA - střediska ekologické výchovy v Ostravě. Pod názvem "Co skrývá popelnice?" se žáci pomocí her a diskusí o obalech, skládkách, recyklaci a třídění odpadů mohou společně zamyslet nad tímto problémem.


                                                                                                                              J. Skálová
                                                                





                                                                    

Informace o nakládání s odpady za I. čtvrtletí roku 2003

Za 1. čtvrtletí roku 2003 bylo ve městě vyprodukováno 600 tun odpadu.

Z toho: 485 tun zbytkového komunálního odpadu (odpad z popelnic)

             100 tun objemného odpadu - ze sběrného dvora                    64 tun

                                                        - z čištění města  a ze hřbitova    36 tun

                 2 tuny pneumatik 

                 2 tuny biologického odpadu

                 2,95 tuny skla

                 3,30 tun  Pet lahví  

V předcházejícím čísle Petřvaldských novin  jsme informovali o uzavření smlouvy města Petřvald s obalovou společností EKO-KOM, a.s., která podle sebraného a vykázaného množství vytříděného odpadu (plasty, sklo, papír) přispívá  městu příslušnou finanční částkou.  

Za výše uvedené množství vytříděného odpadu v 1.čtvrtletí tohoto roku přispěla společnost EKO-KOM, a.s., městu Petřvald finanční částkou 22 933,20 Kč. Tuto přiznanou odměnu lze použít jen pro účely související s nakládáním s komunálním odpadem. Např. v tomto školním roce budou  financovány speciální výukové programy  s ekologickou tématikou pro žáky našich základních a mateřských škol. Dále může být tento finanční příspěvek použit na nákup nádob na tříděný odpad  pro  rozšíření  stávajícího počtu do dalších lokalit města  nebo  na uhrazení provozu sběrného dvora odpadů. Věříme, že i v následujícím období budou občané v maximální míře využívat systému sběru a třídění odpadů tak, aby co nejméně skla, plastů, příp. papíru, končilo v nádobách na zbytkový odpad, ale v pouze k tomu určených sběrných nádobách,  jejichž obsah je  v pravidelných cyklech odvážen k následné recyklaci.         

                                                                                                                  Ing. V. Křístková                                                              

                                                                                                               odbor výstavby a ŽP

 Informace o dotaci na zjištění radonu ve vnitřním ovzduší staveb

Na základě "Vyhlášky  Ministerstva financí č. 107 ze dne 31.3.2003 o podílu krajských úřadů na dotaci na zjištění rizika vyplývajícího z přítomnosti radonu a jeho dceřiných produktů ve vnitřním ovzduší staveb a ve vodách pro veřejné zásobování  a na přijetí opatření s tím spojených"  stanovilo Ministerstvo financí  po projednání s Ministerstvem pro místní rozvoj a Státním úřadem pro jadernou bezpečnost  dotace na tyto účely. Dotace mohou být poskytnuty příjemcům na základě jejich žádostí podaných Ministerstvu financí prostřednictvím krajských úřadů.

Dotace může být poskytnuta vlastníkovi bytu, bytového  nebo rodinného domu užívaného k trvalému bydlení, k  jehož výstavbě bylo vydáno stavební povolení do 28. února 1991, jestliže průměr hodnot objemové aktivity radonu ze všech obytných místností a kuchyní bytu, bytového nebo rodinného domu je vyšší než 1000 Bq/m3. 

Další podrobné informace  k  výše uvedenému je možno získat na MěÚ Petřvald, odboru výstavby a ŽP , kancelář č.1 nebo telefonicky č. tel. 596 542 909.

                                                                                                                    Ing. V. Křístková  

                                                                                                                 odbor výstavby a ŽP

Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

Červen

  3., 4.      týdenní svoz

10., 11.  

17., 18.  

24., 25.

Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

14. června - sobota

Žijí tady s námi...

Ředitelka ZUŠ B. Kulínského Pavla Kozlová

Paní ředitelko, z historických pramenů o našem městě jsme se dozvěděli, že ZUŠ B. Kulínského oslaví v letošním roce významné jubileum - 70 let od počátku hudebního školství v našem městě. Jak se škola na toto jubileum připravuje?

Letošní rok probíhá ve znamení oslav 70. výročí založení hudební školy v Petřvaldě. Na počest oslav probíhají veřejné třídní předehrávky všech učitelů školy. Uskutečnily se 2 absolventské koncerty. Vyvrcholením oslav bude slavnostní koncert 30. května 2003 v sále školy. Pro petřvaldskou veřejnost připravujeme už tradičně koncert v červnu v KD.

Kolik máte v současné době žáků a v jakých oborech se mohou děti uplatnit?

Ve školním roce 2002/2003 bylo zapsáno do hudebního a přípravného hudebního oboru 125 žáků I. a II. stupně. Současný stav v tanečním oboru je 13 a ve výtvarném 17 dětí. Po absolvování I. stupně hudebního, tanečního nebo výtvarného oboru mohou žáci pokračovat ve studiu na středních školách uměleckého zaměření. Připravujeme také uchazeče o studium na vysokých školách uměleckého a pedagogického směru. Přijímací zkoušky jsou velmi náročné a uspějí jen ti nejlepší.

Jaké je školné na vaší škole? Jsou zvýhodněni sourozenci?

Vyhláška o ZUŠ určuje výši školného. Je to 20 - 50% skutečných průměrných neinvestičních výdajů na žáka ve všech oborech v uplynulém školním roce. Z těchto prostředků si hradíme veškeré provozní náklady a část sociálního a zdravotního pojištění. V současné době je školné: v přípravné hudební výchově 270,- Kč, v hudebním oboru 320,- Kč, ve výtvarném oboru  200,- Kč a v tanečním oboru  170,- Kč měsíčně. 

Vyhláška neumožňuje zvýhodňování sourozenců.

A co hudební nástroje Lze si u vás na určitou dobu zapůjčit hudební nástroj pro dítě? Mám na mysli fakt, že zakoupím pro svoji ratolest poměrně drahý hudební nástroj a řekněme v průběhu roku zjistím, že dítě nemá talent. Dá se tato situace řešit?

Ano, ta možnost tu je. Můžeme zapůjčit nástroj dítěti do doby než mu rodiče pořídí vlastní. Zapůjčujeme např. akordeony, flétny, kytary, klarinety.

Každé dítě má určité vlohy ať už hudební, taneční či výtvarné, které se mohou rozvíjet. To vše se nedá zhodnotit za půl roku. Např. naučit se hrát na hudební nástroj, to je dlouhodobá práce, chce to hodně trpělivosti, pochopení a podpory ze strany učitelů a rodičů.

Jaké akce jste pro děti připravili během školního roku?

Ve spolupráci se Sdružením rodičů pořádáme pro žáky zájezdy do divadel v Ostravě, např. do Divadla loutek, Divadla Jiřího Myrona. V letošním roce žáci navštívili v rámci cyklu koncertů Janáčkovy filharmonie pro rodiče a děti koncert vítězů národní hudební soutěže. Každoročně připravujeme pro žáky soutěžní odpoledne v maskách. Připravili jsme již Kloboukový bál, Čertovskou zábavu a Pohádkové odpoledne. Všechny děti obdržely nejen balíčky, ale také ceny, které získaly v soutěžních disciplínách.

Výtvarný obor pro děti MŠ a ZŠ Masarykova připravil akci "Malujeme na židle". Nejhezčí židličky budou vystaveny v prostorách školy. Žáci výtvarného oboru také navštěvují různé výstavy.

Vystupujete s dětmi i na požádání jiných organizací či zájmových skupin?

Pokud nás někdo osloví, samozřejmě vyhovíme. Dlouhodobě spolupracujeme s Klubem důchodců. Spolupracujeme také s MŠ, pro kterou připravujeme výchovné koncerty. Rádi zahrajeme pro všechny organizace a zájmové skupiny v rámci našich možností.

Jakým způsobem  vybíráte žáky pro svou školu?

Je to úkol pro všechny pedagogy. Provádíme průzkumy hudebnosti a pohybového nadání na všech MŠ. Rodiče vybraných dětí písemně informujeme a zveme na schůzku.

Kolik let se může ve vaší ZUŠ žák vzdělávat?

Poskytujeme vzdělání dětem a mládeži od 5 let do 19 let. I. stupeň vzdělání je sedmiletý,  ukončený absolventským vystoupením. II. stupeň je čtyřletý a je také zakončen absolventským vystoupením. Na konci každého ročníku se žáci podrobují závěrečným postupovým zkouškám před komisí. Úspěšné zvládnutí zkoušek je nutné pro postup do dalšího ročníku.

Chtěla bych tímto vyjádřit své poděkování paní ředitelce Pavle Kozlové. Práce její i celého kolektivu je na velmi dobré úrovni, o čemž svědčí zájem dětí o umělecké obory, vždy pečlivě připravená vystoupení pro veřejnost a zájmové skupiny.

                                                                                            Za rozhovor děkuje J. Skálová

Kleopatra

V dubnu jsme se zúčastnili zájezdu do Prahy, abychom zhlédli muzikál Kleopatra. Zájezd zorganizovalo SKS v Petřvaldě. Představení se odehrávalo v divadle Broadway.

V hlavních rolích se představili Ilona Csáková - Kleopatra a jako Caesar - Jiří Helekal. Celý muzikál byl protkán nádhernými melodiemi, jež složil Michal David, a tak nás provedl dobou starověkého Říma a jeho láskami, vášní a tragédiemi.

Po ukončení představení jsme se nemohli rozloučit jinak než bouřlivým potleskem a několika pěveckými přídavky. Ještě při cestě domů nám zněly krásné melodie v uších. Děkujeme za nádherný kulturní zážitek všem organizátorům zájezdu.

                                                                                                       Děkují účastníci zájezdu.

Poděkování

U příležitosti 58. výročí konce II. světové války a osvobození města Petřvaldu se uskutečnilo u pomníku "rudoarmějců" slavnostní položení květin.

Kytice květů zde položili zástupci klubu zastupitelů za KSČM, ZO KSČM v Petřvaldě, zástupci "Svazu bojovníků za svobodu" a také samostatně někteří občané.

Slavnostní projev přednesl poslanec PS PČR Ing. Jaroslav Gongol, CSc.

Organizátoři děkují všem, asi 80 občanům, kteří se tohoto slavnostního aktu zúčastnili.

                                                                                                                    Ing. O. Polanský

Střípky ze života ZŠ Školní 246

Na ZŠ Prameny v Karviné se uskutečnilo okresní kolo biologické olympiády pro žáky VIII. a IX. tříd. Účastníci soutěže dokazovali znalosti bezobratlých živočichů, pracovali nad laboratorním úkolem, poznávali přírodniny. Pro postup do okresního kola museli soutěžící zpracovat vstupní úkol - písemnou práci. V silné konkurenci 37 soutěžících vybojovali svými znalostmi a dovednostmi vítězové školního kola Pavel Dolejší 6. místo, Jiří Atanosovský 17. místo, oba žáci VIII.A třídy.

9. 5. 2003 se naši žáci účastnili v družebním městě Strumiěni (Polsko) mezinárodních atletických závodů. Velmi úspěšným se stal Tomáš Mihalco - žák IX.C třídy, který obsadil 1. místo v běhu na 100 m a 3. místo v běhu na 1000 m.

Žákům přejeme mnoho dalších úspěchů a děkujeme za vzornou reprezentaci školy a města Petřvaldu. Zároveň děkuji paní Mgr. Z. Jarolímové a Mgr. R. Staňkové za vzornou přípravu žáků ke zmíněným soutěžím.

                                                                                                             Mgr. Rudolf Torž

                                                                                                                ZŠ Školní 246

                                                   SPOZ v květnu a červnu 2003

V měsíci květnu se v obřadní síni MěÚ nekonaly žádné obřady. Je to dáno zřejmě pověrou, která pochází z dob minulých. Říká se v ní, že  manželství uzavřené v měsíci květnu bývá nevydařené.

Pověra přetrvává a obřadní síně zejí prázdnotou. Tak je tomu i u nás. Výjimkou byl jeden svatební obřad, který se konal v pátek. Tento obřad je bez poplatků. Jedná se o krátký obřad, který však odpovídá právnímu řádu ČR.

Přesto členové  Sboru pro občanské záležitosti nesložili ruce do klína a ve dnech 13. a 15. května navštívili dvě zařízení, a to Domov důchodců a Dům s pečovatelskou službou v našem městě. Pozvali  i děti z MŠ 2. května pod vedením paní ředitelky J. Budíkové a paní učitelky V. Mikulové a děti z MŠ na Nové dědině, které do DPS přivedla vedoucí učitelka Z. Strnadová a paní učitelka M. Stankušová.

Děti se ukázaly přítomným babičkám, ale i ostatním  divákům v tom nejlepším světle. Jejich básně a písně byly o jaru, mamince, ale také o ptácích a přírodě.

V závěru se rozběhly mezi přítomné ženy a předaly jim drobný dárek a karafiát. Jejich počínání mnohdy vyloudilo u přítomných žen i slzu v oku.

Moje poděkování patří i paní J. Šimurdové a  J. Pščolkové, které spolu s matrikářkou města  D. Káňovou a místostarostkou obešly všechny ostatní obyvatelky Domova důchodců, které se z různých důvodů nemohly dostavit do kulturní místnosti. Karafiáty jim byly předány na pokojích. Jedna z žen,  připoutaná na lůžko,  řekla: "Víte, já už nikoho na světě nemám. Mně už nikdo květiny nepřináší. Ani si nedovedete představit tu radost, kterou jste mi tím karafiátem udělali. Moc vám za něj děkuji."

A co nás čeká v červnu?

  5. června se přijdou do obřadní síně  slavnostně rozloučit maturanti MSOA

17. června nás navštíví předškoláci z mateřských škol v obřadní síni MěÚ

24. června  se rozloučíme s žáky devátých tříd na základní škole Školní 246

21. června přijmeme v obřadní síni jubilanty, kteří se dožili ve druhém čtvrtletí letošního roku  

       významného životního jubilea (80,85,90,95 let).

                                                                                                                          JaS 

                            POZVÁNÍ

Klub zastupitelů za KSČM, ZO KSČM v Petřvaldě 

                    spolu s TJ Petřvald - Březiny

                            POŘÁDAJÍ

             u příležitosti Mezinárodního dne dětí

              Dětské sportovní odpoledne

KDE: Klubovna cyklistů Petřvald - Březiny

KDY: v pátek 6. června 2003 od 15.00

V čem soutěžíme: - cyklistický slalom, jízda na čas

                                (vlastní kolo)

                             - slalom s míčem

                             - střelba ze vzduchovky

                             - hod s míčem na plechovky

                             - šipky

                Každý účastník dostane občerstvení zdarma.

                V každé disciplíně budou vyhodnoceny 3 ceny.

ZVEME  VŠECHNY  ŽÁKY  ZÁKLADNÍCH  ŠKOL  I  JEJICH  RODIČE. 

Referendum o přistoupení České republiky k Evropské unii - informace pro občany

Referendum se uskuteční v pátek dne 13. června 2003 v době od 14.00 do 22.00 hod. a v sobotu dne 14. června 2003 v době od 8.00 do 14.00.

Právo hlasovat v referendu má každý občan České republiky, který alespoň druhý den konání referenda dosáhl věku 18 let. Občané budou hlasovat ve stálých volebních okrscích. V Petřvaldě jsou to: 

           okrsek č. 1 - místnost v ZŠ 2. května 562 (Březiny)

           okrsek č. 2 - místnost v ZŠ 2. května 562 (Březiny)

           okrsek č. 3 - místnost ve Středisku kulturních služeb

           okrsek č. 4 - místnost ve Středisku kulturních služeb

           okrsek č. 5 - místnost v ZŠ Masarykově

           okrsek č. 6 - místnost v Domě s pečovatelskou službou, Ráčkova 1735.

V místnosti pro hlasování obdrží občan hlasovací lístek s otázkou "Souhlasíte s tím, aby se Česká republika stala podle smlouvy o přistoupení České republiky k Evropské unii členským sátem Evropské unie?" Dále bude na hlasovacím lístku v levé části slovo ANO, v pravé části slovo NE a vedle každého z těchto slov rámeček. Odpověď na otázku vyznačí oprávněný občan na hlasovacím lístku tak, že ji v příslušném rámečku označí křížkem. Hlasovací lístek pak vloží do úřední obálky a před okrskovou komisí vloží do hlasovací schránky.

Občanu města Petřvaldu, který nebude moci hlasovat v okrsku, kde je zapsán ve stálém seznamu, vydáme na jeho žádost hlasovací průkaz. Hlasovací průkazy budou předávány kanc. č. 2 MěÚ v Petřvaldě v době od 29. 5. 2003 do 11. června 2003 16.00 hod. Občané mohou o vydání hlasovacího průkazu požádat i písemně. Žádost musí být doručena na MěÚ v Petřvaldě nepozději dne 4. 6. 2003 a podpis na žádosti musí být úředně ověřen.

Smlouva o přistoupení české republiky k Evropské unii je přístupná k nahlédnutí na Městském úřadě v Petřvaldě, kanc. č. 6, I. poschodí.




Závody v lehké atletice ve Strumieni

V rámci spolupráce podepsané  mezi polskými městy Strumień a Jasienica a naším městem se dne 30. 4. 2003 uskutečnily  lehkoatletické závody ve Strumieni. Proběhl čtyřboj v těchto disciplínách:

hod míčkem

skok do dálky 

běh na 60m

běh na 1000m  (chlapci), běh na 600m (dívky)

Závody se uskutečnily za krásného slunečného počasí. Naši základní školu reprezentovali tito žáci: Nikola Sczypková   6.A


   Nikola Fritzová       6.A


   Petra Karkošková    6.A


   Petra Janáková        6.A


   Karolína Kaňoková 6.C

              Ondřej Kašlík           6.A


   Michal Gawlas         6.B


   Kamil Procházka      6.C


   Jan Škuta
            6.C

               Jan Grym
            6.C


    Lukáš Onderek        6.C

Za město Strumień se dostavili reprezentanti z pěti škol, takže celkem soutěžilo šest družstev. Naši chlapci i dívky skončili na šestém místě. Na výsledku tohoto mezinárodního klání  nebylo až tak důležité umístění, ale skutečnost, že děti mezi sebou navázaly nová přátelství a poznaly prostředí svých kolegů v jiném státě. Byl to jistě zážitek i pro polské žáky. Vždyť takovou návštěvu z jiného státu měli možnost pohostit poprvé, ale také ukázat, jak jsou na tom se sportem. A naši účastníci si uvědomili, že bude třeba v některých disciplínách "přidat". Na zpáteční cestě v autobusu se děti vyjádřily, že se jim ve Strumieni líbilo. Únava rychle opadla. Mezi sebou si sdělovali své zážitky a už se těší na své starší kolegy ze školy (osmáky a deváťáky), jak ti se ukáží ve sportovním světle.

P.S. Starší žáci soutěžili o týden později.


Představujeme Vám pana Ivo Tvrdoně (62),

 již čtvrté volební období byl voliči zvolen do Zastupitelstva města Petřvaldu.

Pane Tvrdoni, od roku 1990 do roku 2002 jste kandidoval a pracoval v zastupitelstvu našeho města jako nezávislý kandidát za KSČM. Od roku 2002 jste se stal kandidátem Sdružení nezávislých a voliči Vám opět dali důvěru.

Za KSČM jsem tato volební období kandidoval, protože mi byla, ač nestraníkovi, tato kandidátka nabídnuta. Překvapilo mě to a také potěšilo. Od školních let jsem pracoval v různých funkcích. Práce s lidmi a pro lidi mě vždy bavila. Vždy mě potěšilo, že můžu něco dokázat. Vždy jsem byl trochu rebel a moc mi nevyhovovalo plnit stranickou disciplinu, když jsem měl na věc jiný názor. Ve volbách v roce 2002 se mnou již moc počítáno nebylo a nechtěl jsem kandidovat na posledních místech. Protože léta neúprosně běží, rozhodl jsem se již nekandidovat. Přátelé mě však přemluvili a založili jsme proto Sdružení nezávislých. Sestavili jsme kandidátku ze známých, zkušených a odhodlaných lidí. Lidí, kteří mě znají a jsou ochotni pro město něco udělat. Nepřevlékám kabát, ale je to mé poslední volební období. Možnost udělat něco pro město, ať dokáží i jiní. 

Změnilo se něco na Vaší práci zastupitele města směrem k občanovi města Petřvaldu?

V práci zastupitele se celkem nic nezměnilo. Dostal jsem důvěru občanů, za kterou všem děkuji. Vždy jsem hájil zájmy občanů a taky u toho zůstanu. Nejsem vázán stranickou disciplinou. Mohu se také spolehnout na zkušenost z funkcí a na důvěru, kterou jsem dostal.

Od nově zvoleného orgánu města uplynulo již více než půl roku. Můžete s odstupem tohoto půl roku hodnotit některá rozhodnutí zastupitelů města?

Rozhodnutí již bylo provedeno dost. Město ještě má rezervy z minula. Většinou se v rozpočtu nejede na doraz. Umíme šetřit. Bohudík jsme dost získali prodejem majetku. Těžko by se městu dýchalo nebýt toho. Nejsem vždy spokojen s rozhodnutím zastupitelstva, ale sám toho moc nesvedu. V poslední době mě mrzí nedokončení obytných zón o retardery. Tyto retardery nebyly schváleny a šílení řidiči mohou řádit dál.

Víme o vás, že jste členem finančního výboru, SPOZu a redakční rady Petřvaldských novin. Máte vyhraněnou oblast, která vás více uspokojuje?

Já na rozdíl od mnoha lidí, kteří jen kritizují, neumím zůstat jen u jedné funkce. Mám široký záběr. Mohu říci, že mě uspokojuje každá práce pro lidi. Ve finančním výboru vidím dobře do hospodaření města a mohu k tomu mít připomínky. Ve SPOZu je nádherný zážitek při svatebních obřadech, vítání nových občánků a dalších akcích. Jak mnozí občané již zjistili, rád píši do Petřvaldských novin. Mnohdy mi náměty dá život ve městě a mnohdy mě k napsání nabádají občané sami. 

V mysliveckém sdružení HALDY jste starostou. Co pro vaši osobu tato funkce znamená?

Jsem rád, že jste mi položila tuto otázku. Myslivecké sdružení Haldy má svého předsedu. Je jím pan MVDr. Vilém Kačmář. Já jsem byl zastupitelstvem zvolen jako zástupce města do honebního společenství. Na valné hromadě HS jsem byl pak zvolen jejím starostou. Honební společenství je společenství majitelů pozemků, na kterých se provádí honitba. Tato funkce v současnosti již je v pohodě, ale začalo to perně. Mnoho lidí si neumí představit, co znamená dát honitbu do souladu se zákonem. Obrovské nasazení všech zainteresovaných a desitisícové sumy za výpisy z katastrů a pak čekat, jestli pověřený úřad honitbu uzná.

Jaký je váš názor na vandalismus, který se v poslední době více a více v našem městě objevuje?

Vandalové mi vadili vždy. Vandalismus je zneuctění práce jiných. Většinou je výrazem dokazování hrdinství před jinými. Je také projevem něčeho špatného ve společnosti. Mládež potřebuje i jiné vyžití, ne jen houfování před Kulturním domem s následným nepořádkem. Proto podporuji výstavbu nového areálu na Březinách.

Jste zastáncem stavby a provozování PENNY MARKETU?

Naše město je zvláštní město. Více než 10 let se nepodařilo postavit něco pořádného na prostranství pod spořitelnou. Kolik zájemců se již zajímalo o tuto lokalitu. Co všechno tam již mělo být postaveno. Jak dlouho tam již kvůli tomu není pouť atd. Mnoho občanů se dožadovalo výstavby nějakého MARKETU. Nikdo neměl z těchto řetězců obchodů o naše město zájem. Penny Market jako jediný tento zájem projevil. Uvidíme, co z toho vznikne a zdali tato skutečnost většinu uspokojí. Mnoho občanů ještě stále tvrdí: Postavte si, co chcete, ale jinde. Co když to bude škodit. Zastávám názor, že doba jde kupředu. Zpátečníci nemají v naší společnosti co dělat. Lidé byli proti benzinkám i proti plynu ze strachu, že to bouchne, ale bouchlo něco úplně jiného. Proto vítám všechny podnikatele, kteří projeví o naše město zájem.

Poděkovala jsem panu Tvrdoňovi a chtěla bych mu popřát mnoho zdaru při realizaci volebního programu, ale také mnoho uspokojení z práce mezi našimi myslivci.

                                                                                           Za rozhovor děkuje J. Skálová

 HISTORICKÁ  VÝROČÍ  PETŘVALDU

- počátky dobývání uhlí -

K výstavě Historická výročí Petřvaldu.

Počátky obce v Petřvaldu v politickém okrese Karviná spadají do dávné minulosti. První zmínka o obci je v listině z roku 1305, kdy na rozkaz biskupa Jindřicha z Vrbna se měl sestaviti přehledný seznam obcí jeho diecése, majících odvádět biskupské desátky.

Do roku 1835 byl Petřvald bezvýznamnou zemědělskou obcí se skrovným počtem obyvatel.

Roku 1835 zažádal karvinský feudál Jindřich Larisch-Mönnich o propůjčení důlního pole, tzv.  důlních měr, pro dolování uhlí v Petřvaldě. V tomto roce bylo započato s přípravnými pracemi pro dolování uhlí v petřvaldské části zvané "Březiny". Byly hloubeny šachtice do hloubky 30 až 50 m. Říkalo se jim "Dukla". Těch bylo v Petřvaldě čtrnáct. V roce 1844 započalo se s hloubením jámy Jindřich, kde se začala soustřeďovat těžba uhlí.

Těžební zařízení na této jámě bylo zcela primitivní. Dřevěná bouda a dřevěná těžní věž s jednoválcovým pístovým parním strojem, to bylo celé vybavení pro těžbu uhlí z jámy. Do klece se směstnalo nanejvýš sedm osob. Těžní stroj byl tak málo výkonný, že strojník musel vlastní silou pomáhat, aby klec s obsahem dostal na povrch. Stávaly se případy, že vozači ze žertu přidrželi klec a strojník při sebevětší námaze nedostal klec nahoru. Uhlí, tato nedocenitelná surovina, neměla v této době valného odbytiště. Nebylo železnic, nebylo železáren, nebylo tolik továren, a proto nebylo ani poptávky. Uhlí se neprodávalo na váhu, nýbrž na duté míry (vědra). Teprve od roku 1847 započalo vážení na metrické centy.

V roce 1862 bylo započato s hloubením nynější jámy Československý pionýr. Dolovací poměry vyžadovaly pro odstranění hromadivších se důlních plynů důkladnějšího větrání důlních prostor. Za tím účelem bylo přistoupeno v roce 1878 k hloubení větrné šachty jihovýchodně od těžní jámy, nazvané "Marianka". Budova byla dřevěná a pokryta šindelem. Větrník, umístěný venku, byl poháněn parní silou.

V roce 1879 bylo započato s těžbou uhlí také na jámě Albert (nynější Fučík II).

V roce 1895 měla obec Petřvald již pětkrát více obyvatel než v roce 1855. Tenkrát byl Petřvald bezvýznamnou vesničkou slezského kraje. Obyvatelů bylo okrouhle 1000, kteří se živili zemědělstvím a obývali jen málo domků. S rozvojem uhelného průmyslu dělnictva přibývalo. Těžba uhlí vzrůstala, takže v roce 1905 činila na jámě Evžen I 465 tisíc q při počtu sedmi set zaměstnanců, kdežto v roce 1855 vytěžilo se jen 133 tisíc q se dvěma sty zaměstnanců jak v dole, tak na povrchu.

Závody stavěly dělnické kolonie pro ubytování svých zaměstnanců. Největšími objekty v roce 1905 byly šachetní budovy, továrna na zinkovou bělobu, škola starodědinská a na Nové dědině, panské stodoly u dolního a prostředního dvora a lihovar.

Uhlí bylo hybnou pákou v rozvoji obce Petřvaldu po stránce průmyslové, v růstu lidnatosti a ubytování.

(Z knihy Františka Jančara a Václava Pluhaříka "100 let uplynulo".)

Již 6. ročník Běhu Terryho Foxe v Petřvaldě

V pátek 20. června 2003 se v 9.00 hod. v areálu Sokolovny shromáždí žáci petřvaldských škol, aby pošesté podpořili myšlenku Kanaďana Terryho Foxe. Finanční prostředky získané při této humanitární akci budou rozděleny institucím, které mají v náplni práce boj s rakovinou a hledání léků proti ní.

K účasti zveme naše školáky, středoškolské studenty, žáky učňovských škol, členy zájmových organizací a občany města.

Dopolední start - pátek 20. června 2003

9.00           - příchod žáků a studentů do Sokolovny

9.00 - 9.30 - registrace, převzetí sponzorských darů

9.30 - 10.00 - vystoupení hudební skupiny a pěv. sboru Ptáčata

10.00           - start

11.00           - vyhodnocení 6. ročníku Běhu Terryho Foxe, závěr

Odpolední start -  pátek 20. června 2003

16.30 - registrace startujících, převzetí sponz. darů

16.30 - 17.00 - vystoupení hudební skupiny

17.00 - start

18.00 - vyhodnocení 6. ročníku BTF

             přátelské posezení

Podpořte i vy svou účastí boj proti rakovině. Na všechny účastníky BTF se těší organizátoři - město Petřvald a komise pro výchovu a vzdělávání.

Tisíce startů - jeden cíl!

Že se nikdy nevrátí? Nesmysl.

Člověk by málem sedl na lep té sentimentální melodii s ještě sentimentálnějším textem o tom, že se prý nikdy nevrátí pohádka mládí. Spíše se chce říci: Nikdy neříkej nikdy! 

O tom jsme se přesvědčily (to tvrdé y v příčestí minulém znamená, že jde o ženský rod) v sobotu 3. května 2003 v KD v Petřvaldě. Ale pěkně od začátku.

Tak to vám byly po 2. světové válce na Masarykově škole dvě školy - jedna měšťánská střední škola chlapecká, druhá dívčí. Asi v 50. letech minulého století se v jedné dívčí třídě sešla pořádná "esa". Pan ředitel Josef Richtar z nás měl "velkou radost". Vůdcem a organizátorem všech alotrií byla nějaké Ilona (pisatelka článku), mezi její věrné pomocnice patřily - Jana, Jarka, Dana, Anička a druhá Ilona. Zbytek třídy tvořil vděčnou klaku a výborné publikum. A tak jsme vesele žily od legrácky k legrácce, až jsme se prochechtaly do 4. třídy měšťanky. To nás už bylo ve třídě 43 dívek (chtěla bych vidět děs v očích dnešních kantorů, sama k nim totiž patřím). Když jsme v červnu 1953 složily závěrečné zkoušky a nadešla doba rozchodu, přišlo nám to moc líto. Nebyl však čas přemýšlet o budoucnosti, to není typické pro tento věk. A život běžel - studia, práce, vdavky, děti, práce a zase práce - tak dost!

V roce 1984 se nám poprvé podařilo znovu se sejít díky obětavosti a organizátorským schopnostem naší Mařenky. A zase bylo veselo. Pak další setkání v r. 1993, 1997, 2000 a pak už pravidelně každý rok. A jsme u jubilejního setkání po 50! letech a je nám spolu prima. Tytam jsou každodenní starosti, banketka hlaholí ženskými hlasy stejně jako před 50 lety před hodinou češtiny nebo matematiky.

Malá statistika naší třídy:

v r.  1953            - 43 dívek ve třídě

v r.  2003           - 33 maminek, babiček a prababiček na srazu

       zemřelo       - 6 spolužaček

       absence       - 4 (z toho 1 omluvena, 1 nemocná, 2 důvody neznámy)

       z počtu 33  - 15 vdov (pozor! nejde o nabídku pro ženitbychtivé muže)

                          - 3  z přítomných ještě pracují

                          - 12 zůstalo občankami města Petřvaldu

                          - nejdále to měla Eliška z Prahy, Anička ze Zlatých Hor a Jarka ze Šumperka

                          - zbytek připadá na Havířov, Orlovou, Rychvald a Ostravu

                          - těchto 33 žen přivedlo na svět 52 dětí

                          - mají dohromady 89 vnoučat (z toho 1 adoptivní indické)

                          - 4 pravnoučata    

A tak se jednou za rok vracíme do dívčích let. Každé setkání nás vnitřně obohacuje pocitem, že naše přátelství nadále pokračuje, vlévá nám do žil sílu a optimismus. Tyto pocity ve mně vzbuzují přetlak, který musím nějak zužitkovat. A tak, byť byla na druhý den po našem jubilejním setkání  neděle, pustila jsem se do přestavování nábytku a gruntování bytu - juchú! A pak že prý se nevrátí pohádka mládí!?

Stejné pocity mi sdělily po našem srazu mé petřvaldské spolužačky (s výjimkou toho gruntování!). Tak, holky, zase za rok! Moc se těšíme, že se na chvíli vrátíme do dob našeho bezstarostného mládí, do místa školních let, do našeho milého Petřvaldu.

                                                                                         Ilona Karkošková (tehdy Richtrová)

                                                                                                                         foto

Dobrá zpráva z druhého autobusu

Také druhý autobus mířil 26. 4. 2003 ku Praze. Cílem zájezdu bylo navštívit představení Jiráskovy Lucerny v Národním divadle. Praha přivítala účastníky zájezdu překrásným jarním počasím, jehož využili čeští i zahraniční návštěvníci, a tak bylo všude plno. Petřvalďané trávili čas do představení každý po svém - někdo si zašel na Hradčany, někdo na Petřín, milovníci malířského umění zhlédli výstavu obrazů z díla Václava Brožíka ve Valdštejnské jízdárně, jiní se sešli s příbuznými. Do Národního divadla jsme vstupovali nábožně. Pro většinu z nás představuje toto divadlo skutečný kulturní svatostánek našeho národa. Po prohlídce krásných interiérů, známých maleb, obrazů a soch jsme usedli v hledišti. Před námi defilovali živě herci, které známe většinou jen z televizní obrazovky - Sabina Králová, Václav Postránecký, David Matásek, Ljuba Skořepová, Iva Janžurová, Jan Hartl, Bronislav Poloczek, Josef Vinklář či Alexej Pyško a další. Nebylo nikoho, komu by se Lucerna nelíbila. A tak unaveni, ale spokojeni jsme již za mírného deště spěchali k autobusu. Déšť nás provázel až domů, ale to jsme většinou zaspali.

Pěknou sobotu připravilo 90 milovníkům divadla (45 zhlédlo muzikál Kleopatra) Středisko kulturních služeb v Petřvaldě. Děkujeme a těšíme se na další krásné kulturní zážitky v režii SKS.

                                                                                                                      I. Karkošková

ZUŠ Bohumila Kulínského Petřvald pořádala 30. dubna a 16. května 2003 ABSOLVENTSKÉ KONCERTY 

I letos jsme všichni v sále mohli konstatovat, že absolventi jsou velmi dobře připraveni pro svůj další rozvoj v oblasti hudební. O to, aby tomu tak bylo, se starají jejich vyučující v čele s ředitelkou paní Pavlou Kozlovou. Jim patří poděkování nás všech a přání, aby pokračovaly ve výuce dětí tak jako doposud. A k tomu jim popřejme pevné zdraví a osobní spokojenost. Žákům bych ráda popřála, aby je hudba provázela celým životem. Není totiž vyloučeno, že se některým z nich stane životním povoláním či posláním.

Kdo tedy absolvoval v roce 2003?

I.stupeň

Martin Matušů, Martin Polák - kytara  (ze třídy  řed. Pavly Kozlové)

Miroslava Kondělková, Michaela Matušů - klavír (ze třídy  Šárky Podhorné)

Petr Lehner - zobcová flétna (ze třídy Blanky Ryšánkové) 

Michaela Svrčinová, Jana Stančíková, Martina Fajkisová - příčná flétna (ze třídy  Blanky Ryšánkové)

Petra Pavelková, Pavel Dolejší - zobcová flétna  (ze třídy  Radmily Pavlasové)

Radka Heichlová, Simona Guňková , Lucie Burová - klavír (ze třídy  Ivany Matušů)

Radka Haichlová - tanec (ze třídy  Eriky Filadelfi)

II.stupeň

Adéla Vavřačová - zobcová flétna (ze třídy  Blanky Ryšánkové)

Kateřina Bartusková - klavír (ze třídy  Šárky Podhorné)

                                                                                                                                  JaS

KČT Petřvald

zdárně pokračuje v naplánovaných akcích pro letošní rok. Poslední výšlap byl uskutečněn 1. máje, a to výstupem na Lysou horu, kde se konal slet čarodějnic. Byla to úspěšná 10. akce v letošním roce. Počasí nám přálo, takže celý výlet neměl chybu. V předchozích výletech jsme navštívili Těšínské Beskydy, Vizovické vrchy, Vítkovskou vrchovinu, Nízký Jeseník a Kysucké Beskydy. V květnu přibude ještě Velká Fatra (10. 5.) a 24. 5. náročná túra Strečno - Suchý vrch - Krásňany. KČT oblast Moravskoslezska vyhlásil letos akci - 16 moravskoslezských vrcholů. Jelikož plán činnosti na rok 2003 pro náš odbor byl  vypracován dříve, zúčastníme se těchto akcí v letech 2004 a 2005. V rámci 80 let trvání turistiky v Petřvaldě jsme pro veřejnost připravili 30. srpna mimořádný poznávací zájezd do Jeseníků na přečerpávací elektrárnu Dlouhé stráně. Cena zájezdu bude 200 Kč + 50 Kč na vstupné s průvodcem. Lze se přihlásit do 15. srpna telefonicky na číslech 596 541 407, 596 882 142, 596 341 418, nejlépe po 19. hodině, případně každé 1. úterý v měsíci v Sokolovně od 16.30 na schůzi výboru.

A teď trochu historie

Před 115 lety od r. 1888 se datují první začátky organizované turistiky v Čechách. Bylo to v době Rakousko-Uherska, kdy se začínalo prosazovat české uvědomění a vlastenectví. Byly to těžké začátky, všude převládal německý živel. Bylo nutné dokázat, že je v zemích českých dost schopných a uvědomělých lidí, kteří dovedou čelit německému vlivu. V horách totiž byly v té době jen německé chaty. Slovensko se v té době nazývalo Horní Uhry a tam zase převládal živel maďarský. Není bez zajímavosti, že Češi našli spřátelené prostředí ve Slovinsku, kde se už v roce 1900 podařilo vybudovat první českou chatu, která stojí do dneška. Chata byla postavena za pouhé 3 měsíce ve výšce 1543 metrů v překrásné lokalitě Rovenské Kočny na skalním prahu Spodneje Ravne. 

Turistická činnost v Petřvaldě byla prováděna již od vzniku Sokolské jednoty. V letech 1923 - 1924 byl z iniciativy p. Melichara založen odbor KČT. Asi 20 prvních nadšenců turistiky začalo organizovat zájemce o turistiku. Mezi zakládajícími členy byli pánové Melichar, Beran, Duda, Menšík, M. Šlachta, Rohel, Jelínek, Kubiš, Jirka, Kukla a jiní. Hlavní náplní činnosti bylo organizování pěších výletů do hor, navazování spolupráce s ostatními odbory KČT na území Těšínska. Již tehdy se zapojili členové do značení turistických cest. Bohatší odbory jako Frýdek nebo Ostrava se pustily do budování chat. Frýdecký odbor postavil chatu na Prašivé, Ostrava na Lysé hoře. Během několika let přibyly ještě chaty na Gírové, Ropičce, Ostrém a další. Dle dochovaných záznamů měl turistický odbor 70 členů v r. 1932, 57 v r. 1933, 93 v r. 1934, 90 v r. 1935, 83 v r. 1936 a 87 v roce 1937. Odbor měl jen dospělé členy, mládež byla organizována ve skautské organizaci, kterou vedli Fr. Pěgřimek, Vilém Brtus a Vladyka. Klubovna byla v zahradě p. Římánka u jámy Pokrok. Odbor měl 3 oddíly a zajišťoval vycházky do hor a provozování letních skautských táborů. Členové se účastnili různých soutěží, např. ve stavění stanů, uzlování, lasování, slojování, vaření a všeho, co souviselo s pobytem v přírodě. Peníze na činnost členové získávali hraním ochotnických divadelních představení. Sponzoři tenkrát nebyli, ale existovali tzv. mecenáši z řad drobných živnostníků, obchodníků, řezníků, hostinských a majetnějších občanů. Členské základny v té době nebyly veliké, jelikož činnost podobnou turistice prosazovaly všechny spolky, ať to byl Sokol, Orel, DTJ. Členové byli i ve více spolcích.

Násilná okupace v roce 1938 a vypuknutí 2. světové války v r. 1939 ukončily činnost všech organizací na území Petřvaldu. Mnoho členů bylo násilně vystěhováno nebo odešlo dobrovolně z Těšínska.

(Pokračování v příštím čísle PN.)

                                                                                                   Za výbor KČT D. Kráčalík  

ZVEME NA CYKLOMARATON 

(pokračování z min. čísla)

Další  úsek trati - do Innsbrucku pod stoupáním na Brenner měl charakter  rychlé  rovinaté časovky. Tady už chtělo pomalu zvažovat,  jestli se nechat "uhnat"  neúměrně rychle jedoucí skupinou  nebo si počkat na rozumnější a šetřit síly do  kopců.

Za  Innsbruckem na 89 km cyklisty čekala první čipová kontrola.  Nejen k  zajímavému porovnání mezičasů, ale taky konečná  pro všechny, kteří nepřijedou do  časového limitu. Kdo nestihne  za 4.15 h absolvovat první (a navíc  nejrovinatější) třetinu  trati, nemá cenu, aby se trápil dále. Čeká ho už jen  poznání  jízdy ve sběrném autobuse. Stejná kontrola a časový limit 13  h je pak  ještě na 212. km.

Stoupání na Brennerpass je poměrně  snadné, ale dost dlouhé. Na vrcholu pak  čekají na cyklisty  2 příjemné skutečnosti - je tady občerstvovačka a máte první  půlku závodu za sebou! Nenechte se ale zmást, taky jsem se  nechala nachytat, a  to i přesto, že jsem trať znala a měla  ji letos již jednou projetou. Je to půlka  jen z hlediska ujetých  kilometrů a to zdaleka není rozhodující! I když jsem tady  již  cítila, že sil pomalu ubývá, což jsem se snažila zachránit  alespoň  zastavením na občerstvovačce, dosavadní průměr  stále téměř 30 km/h mě motivoval  k dalšímu obrovskému  nasazení. 

Další "překážka" na trati po větrném  sjezdu z Brenneru se jmenuje Jaufenpass  (passo Giovo) a má nadmořskou  výšku 2085 metrů, tedy převýšení 1075 m na 20 km.  Tady  ještě bojuji s nasazením, ale už cítím, že tímhle průsmykem  se pro mě  charakter závodu definitivně změní (z boje o umístění  na boj o časový limit).  Počasí se zatím definitivně rozhodlo  pro krásný letní den, mraky se rozpustily a  teplota 19 stupňů  na průsmyku dává tušit nový problém - tekutiny. Na  občerstvovačce  na průsmyku plním jen kapsy a lahve a snažím se co nejrychleji  pokračovat. To byla ale rozhodující chyba. Po sjezdu do St.  Leonard mám už jen  na dně jedné láhve, teplota jde ke 30  stupňům a sklon stoupání značně přitvrdil.  (Při projíždění  trati jsme zvolili opačný směr a většího sklonu jsme si ve  sjezdu ani nevšimli.)

Další občerstvení je po 17 km z celkem 30 km  stoupání na rozhodující průsmyk  závodu - Timmelsjoch (passo  Rombo), převýšení 1774 m, nadmořská výška  úctyhodných  2505m. Kdo ušetřil sílu na tenhle kopec, vyhrál! Minimálně  sám nad  sebou. Bohužel k těm šťastlivcům nepatřím a následnou  cykloturistikou snižuju už  tak nevalný dosavadní průměr.  Uklidňuji se tedy několika skutečnostmi: limit  stihnu určitě,  někteří kolegové postávající s křečemi ve stínu jsou na  tom  podstatně hůře a navíc mám konečně možnost  kochat se  výhledy (zrychlit už stejně  nemůžu). Nic na tom už nezmění  ani pracně dobytá občerstvovačka, kterou už  využívám spíše  k odpočinku a doplnění tekutin. Chuť k jídlu už mě přešla  dávno.  Stoupám tedy dále. Výhledy jsou opravdu ukázkové  - takové počasí je na  Timmelsjochu jen pár dní v roce. Průsmyk  je položen tak, že se tu většinou  válejí ošklivé mraky  i přesto, že je všude kolem slunečno. Jde o průsmyk opravdu  výjimečný, téměř si troufnu tvrdit, že kdo neprojel Timmelsjoch,  nezná Alpy  (alespoň ty Oetztalské). 

Blížím  se k vrcholu a stanovuji si další (tentokrát už podstatně nižší)  cíl - aspoň to stihnout do cíle pod 11 h. Ve sjezdu ještě  zdolávám nejnebezpečnější  místo trati - místní obrovská  kráva vyrazila přes silnici výrazně pomaleji, než  byl můj  odhad a zabrzdit se mi podařilo až tak 20 cm před ní. No, aspoň  měl za  mnou jedoucí cyklista nějaké zpestření.

Cílem  projíždím po 10 hodinách a 53 minutách jízdy, celkový hrubý  průměr  22,95 km/h (trať byla letos o pár km delší díky  objížďce střediska Küthai).  Zázraky se prostě nedějí  a čas stačil "pouze" na 9. místo v kategorii (z 26,  které dokončily).  

Statistika:

2113 účastníků projelo  úspěšně cílem  

účastníci byli ze 14 zemí s jasnou  převahou cyklistů z Německa, Rakouska a  Itálie  

čas  nejlepšího - 7.25 h. 

Závěrem?

Kdo  nezkusí, jen těžko může hodnotit. Alpy prostě s Vysočinou  srovnávat  nelze! Stejně velký rozdíl pak vidím mezi Alpami  v tréninku a v závodě.  Nevěříte?

Příští ročník  Oetztalského cyklomaratonu se koná 31. 8. 2003.

Dagmar  Likusová <usatec@volny.cz>

Zveme vás na ustavující valnou hromadu Tělovýchovné jednoty Sokol - Petřvald, která se koná 10. 6. 2003 v 18.00 hod v Sokolovně Petřvald.

Za přípravný výbor zve

                                                                                                        Vieroslav Nieč

                                                                                                   Ing. Jaroslav Chalúpek

Hodina dějepisu očima účastníků

Stalo se pravidlem, že mezi žáky 9. tříd přicházejí každoročně členové Českého svazu bojovníků za svobodu: pan Pastrňák, pan Kohany a předsedkyně svazu - pani Pěgřímová.

V letošním roce to bylo 31. března. Všichni žáci 9. tříd si tak mohli doplnit učivo o 2. světové válce, kterou už v hodinách dějepisu probrali, a mohli slyšet o mnohých událostech z úst člověka, který vše zažil na vlastní kůži.

Tyto přednášky byla pro nás, žáky 9. tříd, velmi působivá. Pan Pastrňák i pan Kohany poznali utrpení koncentračního tábora, viděli na vlastní oči A. Hitlera a také se zúčastnili největší demonstrace v Praze za protektorátu -  demonstrace 28. října 1939. V té době byli studenty Karlovy univerzity a viděli střelbu a zatýkání studentů.

Jejich zážitky byly pro nás velmi poučné, zajímavé, o čemž svědčily i dotazy našich spolužáků.

Jménem žáků 9. tříd chceme poděkovat členům Českého svazu bojovníků za svobodu za přednášku a besedu o 2. světové válce.

                  Za žáky 9. tříd J. Dedková a V. Koběrská; za učitele dějepisu Mgr. M. Durčáková

Poděkování

Děkujeme paní místostarostce J. Skálové a sociální pracovnici paní I. Rajdusové za jejich nevšední péči a starost o nás. Neumíme ani vyjádřit slovy vděčnost za jejich snahu zpestřit nám náš jednotvárný život. Tak například v dubnu nám pozvaly Havířovské babky, které nám svým programem udělaly velkou radost. To bylo v dubnu. V květnu nám zase přišly udělat radost děti z mateřské školky na Nové dědině. Je až neuvěřitelné, jaké spoustě písniček a  i scének paní vedoucí učitelka Z. Strnadová a paní učitelka M. Stankušová děti naučily. Vyrobily nám i krásné dárečky. Obdivujeme je a za všechno děkujeme. Také jsme byli na zájezdu, který nám zařídila paní I. Rajdusová. Vydařil se. Mněli jsme krásné počasí, zazpívali jsme si, bylo veselo, zkrátka bezvadně. Vedoucí byla pečovatelka paní J. Balonová. Jí i paní I. Rajdusové děkujeme a těšíme se na další zájezd. Děkujeme paní matrikářce D. Káňové a paní J. Šimurdové za návštěvu. Ještě jednou děkujeme srdečně paní místostarostce J. Skálové, která má pro nás vždy milý úsměv, vlídné slovo a udělá si pro nás čas. Pokud je to aspoň trochu možné snaží se nám vyhovět ve všem, oč ji požádáme.

                                                                                                   Obyvatelé DPS Kamčatka

Našli jsme v archivu města

Krátkou výzvou v PN č.2 z letošního roku jsme oslovili ty, kteří by k zveřejněné fotografii mohli dodat nějaké informace.

Ozvala se nám jediná žena z našeho města,  paní A. V., a my se spolu s ní pokusíme přiblížit vám událost zachycenou na fotografii.

Fotografie dvou děvčat u pomníku T.G. Masaryka jsou staré již 35 let. Fotografování  se uskutečnilo v červenci roku 1968. V té době se v Petřvaldě konala petřvaldská pouť, chcete-li petřvaldský odpust, a ten se konal vždycky jenom v neděli kolem 15. července. Obě děvčata přijela do našeho města na návštěvu. Jedna byla z Prahy, jmenovala se Helena a druhá  Julka   z jižní Moravy. Julka přivezla s sebou dívčí kroj z Hovoran. Do kostela na slavnostní mši svatou se oblékla dívka z Prahy, Helena. Obléci si správně tento kroj  bylo poměrně náročné na čas. Proto si  Helenka musela přivstat, aby se do všech spodniček a sukýnek mohla včas obléci a stihnout tak načas zahájení mše svaté. Když šla děvčata z kostela, nechala se vyfotografovat u pomníku T. G. M. 

Takže tajemství jedné fotografie jsme odkryli. Mnohdy jsou fotografie pouze to jediné, co se z minulosti dochovalo. Máte-li doma nějaké dokumenty či fotografie, které se váží k historii našeho města, a chtěli byste je odevzdat do městského archivu, můžete se domluvit s archivářem města Mgr. M. Juřicou. Archivář je k zastižení každý čtvrtek v budově SKS od 16.30 hod.                             

                                                                                                                                    JaS

Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu 

Zločin a trest

Výstavní síň Technického muzea Petřvald,

K Muzeu 89, Petřvald u Karviné,

tel.: 596 541 092

Otevřeno: út - pá   9 - 17 h      so   9 - 13 h       ne 13 - 17 h

Výstava je otevřena od 23. května 2003 do 25. února 2004.

Vstupné: hromadné návštěvy dětí mateřských a základních škol  okresu Karviná a dětský klub Čtyřlístek mají vstup zdarma, děti, studenti, důchodci 5 Kč, dospělí 10 Kč, rodinné vstupné 15 Kč, sleva 50% - člen KPVU, ISIC, ITIC, IYTC (Go 25) a EUROBEDS.

Výstava "Zločin a trest" je výstavou věnovanou právnímu vývoji na Těšínsku, trestnímu soudnictví a vykonávání hrdelního práva.

Po řadu staletí byly v knížectví Těšínském životy lidí, jejich přestupky i provinění posuzovány a trestány v převážné míře na základě zvykových práv. Až v roce 1572 kníže Václav (1524 - 1579) poprvé písemně potvrdil existenci zemského soudu a zemských úředníků. Následující rok - 24. června 1573 - vyhlásil zemské zřízení těšínské, v němž kodifikoval dosud na Těšínsku užívané právní zásady psané i nepsané, zvykové. Originál česky psaného právního kodexu nesl název "Zřízení zemské těšínské". O rok později byl Václavův zákoník vydán tiskem s titulem "Zřízení zemské knížectví těšínského". Výrazem dalších snah o zavedení platného a pro všechny závazného zákonodárství byl i "Policejní pořádek pro Slezsko" a jeho dodatky, tak jak vyplynuly z jednání knížecího sněmu ve Vratislavi v roce 1578.

V nejstarším období byla soudní pravomoc v rukou dědičného fojta, posléze knížete a institut hrdelního práva se vyvíjel v kontextu dobového právního vědomí. Těšín jako sídlo knížectví měl kata již koncem 15. století a poté nepřetržitě až do přelomu 18. a 19. století. Jeho vydržování bylo velmi nákladné a tak řada měst knížectví jako Bílsko, Fryštát či Frýdek poskytovala finanční příspěvky. K povinnostem kata patřilo i mučení, které bylo zakázáno až v roce 1776 vlivem osvícenství provázeného idejemi lidskosti a humanity. Libovůli ve výkonu hrdelního práva výrazně omezilo vydání hrdelního řádu Josefa I. ze dne 16. července 1707, jenž platil pro Čechy, Moravu i Slezsko. Vývoj trestního soudnictví raného novověku kulminoval vyhlášením hrdelního zákoníku Marie Terezie dne 31. prosince 1768 - "Constitutio criminalis Theresiana". Zákoník poprvé důsledně oddělil věci civilní od trestních, zavedl jednotné rakouské trestní právo pro všechny země habsburského mocnářství a důsledně rozvedl hrůzný průběh útrpné otázky. Skutečný pokrok v duchu zásad osvícenského absolutismu představovala až reforma trestního soudnictví v roce 1787, která usilovala o profesionalizaci soudů. Na samotném prahu 19. století byl vyhlášen nový trestní zákoník, který byl vydán česky ve Vídni v roce 1804 pod názvem "Kniha práv nad přečiněními hrdelními a těžkými řádu městského přestupky". Tento moderní zákoník platil u nás po novelizaci v roce 1852 a několika úpravách až do poloviny 20. století.

Pozornost návštěvníků výstavy "Zločin a trest" jistě upoutávají vzácné staré tisky zákoníků a listiny pocházející ze 16., 17. a 18. století, nástroje užívané k vykonávání hrdelního práva a útrpných výslechů - katovské meče, pouta, cejchy, potupné masky, zbraně, cínové nádoby a mnoho dalších. Nesmírně zajímavé jsou i fotografie, které představí místa spojená s osudy a působením mistrů ostrého meče na Těšínsku.  

Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu

PROMĚNY ORLOVÉ

Ve výstavní síni Muzea Těšínska v Orlové - Městě, Staré náměstí 74 tel.: 596 531 205

Výstava potrvá d 19. 10. 2003

Otevřeno: út - pá 9 - 17 hod.

                    so, ne - 13 hod.

Žáci - TJ Petřvald

Starší žáci

13. kolo    TJ Petřvald - Vikt. Bohumín         1:1  (1:0)            Kolek

14. kolo     I. Petrovice - TJ Petřvald            3:1  (2:0)            Ščerba

15. kolo     TJ Petřvald - H. Žukov               3:0  (1:0)            Ščerba 2, Sobek

16. kolo     Albrechtice - TJ Petřvald             8:2  (4:1)            Sobek, Kalok

Mladší žáci

11. kolo    TJ Petřvald   - I. Petrovice            3:2  (2:2)  Köheny 2, Slíva

12. kolo    FK Havířov - TJ Petřvald             3:0  (2:0)

13. kolo    TJ Petřvald  - Albrechtice             0:4  (0:2)

14. kolo    Těrlicko        - TJ Petřvald            0:5  (0:4) Köheny 3, Sliwka, Gawlas

Benjamínci

14. kolo     TJ Petřvald  -  FK Třinec               0:8  (0:5)

15. kolo      ČSAD Havířov - TJ Petřvald        1:1  (1:1)  J. Kostka 

16. kolo      TJ Petřvald - JÄKL Karviná "B"    4:1  (2:1)  J. Kostka 3, Ligocki

17. kolo      FCI Karviná "B" - TJ Petřvald       7:0  (0:0)  

                                                                                                                           V. Sobek

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB města PETŘVALD v červnu

V sobotu 31. května vyjíždíme s petřvaldskými dětmi  do družebního města Strumieň v Polsku. V tomto městečku probíhá každý rok první víkend v měsíci červnu dvoudenní festival nazvaný                                     

                                                    Strumieňska wiosna

Vystupují soubory a jednotlivci se zpěvem, hudbou i tancem.

Součástí festivalu je prodej dárkových předmětů a také prodej obrazů ze soutěžních 

malířských akcí pořádaných Kulturním střediskem města. Celá akce se odehrává na "rynku" před městskou radnicí od 12.00 hodin a je volně přístupná veřejnosti.

Město Petřvald budou reprezentovat děti našich základních škol a žáci ZUŠ Petřvald

tancem, sportovním vystoupením i hudbou. Výstupy našich dětí začínají od 15.00 hodin.

Součástí presentace je výstava z historie města Petřvald.

17. června od 9.30 zhlédnou děti MŠ Petřvald v rámci akce "rozloučení s předškoláky"

v Kulturním domě Petřvald divadelní představení havířovského divadélka KRUH

Pohádky z Krakonošovy zahrádky

UPOZORNĚNÍ NÁVŠTĚVNÍKŮM KNIHOVNY

                             Prázdniny 2003

Z důvodů provádění revize knižního fondu bude knihovna

                 v době od 30. 6.  do 31. 8. 2003

                               UZAVŘENA

V červnu si mohou děti i dospělí vypůjčit dostatečné množství knih na celé léto.

Z výše uvedených důvodů nebudou poskytovány ani internetové či kopírovací služby.

Milovníci divadla, pozor!

SKS Petřvald má pro Vás opět skvělou nabídku. Zveme Vás 13. 6. 2003 do Divadla Jiřího Myrona na muzikál Johna Kandera ZORBA. Je to příběh z Řecka, s velkými hereckými a pěveckými příležitostmi, další z řady velkých amerických muzikálů.

Nelekejte se, že Vás zveme v pátek 13. června 2003. Pro nás to bude šťastný a krásný večer. Autobus tentokrát pojme 50 účastníků, dostane se tedy na více zájemců.

Vstupné - důchodci 110,- Kč (  75,- vstupné + 35 režijní náklady)

              - ostatní     185,- Kč (150,- vstupné + 35 režijní náklady)

Odjezd autobusu:

Vodárna                       18.00                     Parcelace            18.15

U Samoobsluhy            18.03                     MěÚ - točna       18.17         

Valachovec (směr KA) 18.10                     HEPO                 18.20 

Jamro                           18.13                      Kaple                  18.22

                                                                   DPS                    18.24  

V případě změny na poslední chvíli (nemoc) volejte - I. Karkošková 596 541 381.

Prodej vstupenek v SKS od pondělí 2. června.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

30. 4.  Miroslava Skýbová          80 let

18. 5.  Jan Škuta                         85 let

24. 5.  Marie Toporkevičová       80 let

Narozené děti

Michaela Hrušovská

Natálie Pavinská

Alex Horák

Uzavřená manželství

Ivana Přečková a Květoslav Potěšil

Terezie Gažiková a Petr Kalousek

Zemřeli občané

Jaroslav Navrátil                  71 let

Matilda Ramachová             83 let

Libuše Prygová                    75 let

Anna Marenčáková              81 let

Libuše Gellnerová                79 let

Anděla Bendová                  84 let

Čestmír Dolejší                    73 let

Robert Václavek                  81 let

Štěpánka Ščerbová              78 let

Marie Przeczková                82 let

Anna Vrebová                     80 let

Otilie Foksová                     77 let

Anna Chroboková                84 let

Vlasta Budinová                   63 let

Poděkování

U příležitosti naší zlaté svatby jsme se v sobotu 5. 4. 2003 sešli se svými blízkými na zdejším úřadě, abychom si slavnostním obřadem připomněli den, kdy jsme si před 50 lety 4. 4. 1953 řekli své ANO.

Těmito řádky bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na přípravě obřadu podíleli.

Hlavně paní J. Skálové a I. Rajdusové. Dále sourozencům Šmídovým, zpěvačce paní K. Okapové,  paní  J. Šimurdové a hudebníkům, paní O. Šmídové a panu Z. Smolkovi.

Obzvlášť chceme poděkovat paní J. Skálové za její procítěná slova a vytvoření překrásné, nezapomenutelné atmosféry tohoto obřadu.

                                                                                                 Děkují manželé Bezdíčkovi

Hluboce zarmouceni oznamujeme, že nás dne 13. května 2003 navždy opustila ve věku nedožitých 64 let paní Vlasta Budinová. Na vlastní přání zesnulé jsme se s ní rozloučili v úzkém rodinném kruhu. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

Syn Miroslav a dcera Pavla s rodinami.

                                                                                                                                        foto

Smutný je pro nás den, kdy nás před rokem 30. května opustila naše maminka, babička a moje manželka Bohuslava Potyková.

S láskou vzpomínají manžel, dcera Sylva a vnoučata Jakub, Lucinka a Adámek. Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte jí s námi tichou vzpomínku.

                                                                                                                                 Foto 

Dne 2. června 2003 vzpomeneme 1. výročí úmrtí paní Jarmily Gučové.

S láskou a úctou vzpomíná manžel s rodinou.

                                                                                                                                  Foto

INZERCE:

Prodám rodinný dům v Petřvaldě, část Nová dědina, klidné místo.

Cena dohodou, nutná oprava. Tel. 596 014 601, mobil 737 838 769

                                                                                                                                  6x3 cm

EWEREST

střešní systémy                                                                                             (logo firmy)

Jarní slevy na střechy:

S tímto inzerátem získáte 10% slevu na nákup střešních krytin, oken, lepenek, okapů, plechů, tepelné izolace, fólií, hřebíků a dalšího mat. pro střechy (1200 druhů zboží).

Dále nabízíme: dopravu zboží, práce tesařské, klempířské a pokrývačské, stavby a rekonstrukce střech, ploché střechy (opravy s životností až 40 let), rozpočty zdarma.

Nabídka platí do vyprodání zásob.

Šenov u Ostravy ul. Šachetní 1275, PSČ 735 41 (za šachtou Fučík 1)

tel. 596 542 255, tel/fax 596 542 790, mobil 608 111 316, 777 222 221

Po až Pá    7.00 až 15.30 hod.

e-mail: ewerest@ewerest.cz, http://www.ewerest.cz                                                       

                                                                                                                               10x15 cm

Opravy chladniček a
mrazniček

     všech typů do 24 hodin

           9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072       596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                

                                                                                                                                    5x5 cm

                         TEPLO

            ZATEPLOVÁNÍ STAVEB

- zateplená a odvětraná fasáda

   VINYL SIDING

- foukané izolace

   TEMPELÁN

                   Ivan Tošenovský         

Kaštanová 818                mobil: 602 818 103

739 34 Šenov                      tel: 596 887 515

                 www.vinyl-siding.cz

         STANICE  TECHNICKÉ  KONTROLY

                           RYCHVALD

                           Tel./fax: 596 572 214

- technické prohlídky všech druhů silničních vozidel do 3,5 tuny

- technické prohlídky vozidel s pohonem na LPG

- evidenční kontroly vozidel

ZKUŠEBNÍ  STANICE

- technické kontroly vozidel dovezených ze zahraničí

- technické kontroly vozidel přestavěných na pohon LPG

- technické kontroly přestaveb a staveb vozidel (přívěsů)

(před schválením jejich technické způsobilosti k provozu

na pozemních komunikacích).

STANICE  MĚŘENÍ  EMISÍ

- benzin - nafta - plyn

PNEUSERVIS

ZNALECKÉ POSUDKY AUTOMOBILŮ

Provozní doba

Po - Čt:   7.00 - 16.30 hodin

Pá: 7.00 - 14.00 hodin

!Od 15. 3. 2003 otevřeno v sobotu: 8.00 - 12.00 hod!

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
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NABÍDKA PRO POJIŠTĚNCE VZP V ROCE 2003

PRO DĚTI                          - Ozdravné pobyty v Řecku a Chorvatsku - "Mořský koník"

                                             - Dárkový balíček - pro novorozence

                                                                          - dětem při dovršení 1. roku

                                             - Rovnátka - fixní a snímatelné ortodontické aparáty

                                             - Encefalitida - proplacení 3. dávky

                                             - Školní aktovka s reflexní plochou pro žáky 1. třídy

PRO TĚHOTNÉ ŽENY     - Cvičíme - plaveme s VZP

                                             - Multivitaminové přípravky s minerály

PRO MATKY S DĚTMI   - Sportovně-vzdělávací akce

PRO ŽENY                         - Antikoncepce pro ženy do 35 let

                                             - Preventivní vyšetření prsu

PRO ŠKOLY                      - Dny otevřených dveří s VZP

PRO VŠECHNY                 - Plaveme, bruslíme a cvičíme s VZP

                                             - Měření cholesterolu a cukru v krvi, měření tlaku

                                             - Dárců krve - multivitaminové přípravky s minerály

                                                                  - zdarma sjednání CZP

                                             - Fokus optik - 10% sleva na zboží a služby

Informace o konání akcí a výši příspěvků získáte na našich úřadovnách:

Karviná, tel.        596 307 111        Havířov, tel.    596 802 551 - 58

Orlová,  tel.        596 516 360        Bohumín, te.    596 013 047

Český Těšín, tel. 558 711 416

       ČESKÁ POJIŠŤOVNA

MICHAELA ROZSYPALOVÁ                          logo

          pojišťovací poradce

Česká pojišťovna, a.s.                  

Region severní Morava 

agentura Ostrava     

Hrabákova 1861/1

702 65  Ostrava

telefon: 596 541 778

fax: 596 274 608

mobil: 732 341 954

e-mail: MRozsypalova@servis.cpoj.cz

Půjčíme Vám peníze do 100 tisíc bez ručitele na cokoli:

vyřízení okamžité

Tel.: 596 228 037

         608 973 114

         Čištění koberců,

půjčování čisticího vysavače

    na koberce a čalounění

Telefon: 606 253 743

                                                                                                                                  3x6 cm

Stavebniny-železářství-barvy laky-půjčovna stavebního nářadí-výměna PB

Stavebniny Petřvald

Ostravská 452 Petřvald u Karviné

Tel:596 541 518       Tel/fax: 596 530 037  e-mail: r.u.servis @ volny .cz

Rozšířili jsme sortiment nabízeného zboží o obklady a dlažby

Dále rozvoz písku, štěrku a suchého betonu

Zapůjčení bouracího a vrtacího kladiva

Informujte se v naší prodejně

Po-Pá        7 - 17 hod.                 SO      8-12 hod.

Stavebniny-železářství-barvy laky-půjčovna stavebního nářadí-výměna PB
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